Załącznik Nr 3 do uchwały Nr LXVII/502/24 Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z  dnia 24 kwietnia 2024r
OBJAŚNIENIA

DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2024 – 2027
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą   41 151 691,94zł                        
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  46 811 105,19zł                           
W ramach dokonanych zmian w budżecie gminy wprowadza się nowe przedsięwzięcie                  w zakresie „Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe”: 

1. Przebudowa świetlicy wiejskiej w Nowym Dworze.
Celem inwestycji jest przebudowa świetlicy wiejskiej, która pełnić będzie funkcję miejsca do przeprowadzania wszelkiego rodzaju spotkań integracyjnych, warsztatów, szkoleń, imprez okolicznościowych, wystaw oraz prelekcji dla mieszkańców wsi Nowy Dwór.

Przedsięwzięcie polegać będzie na całkowitej przebudowie pomieszczeń i dostosowaniu ich do obecnych wymogów techniczno-sanitarnych oraz dostosowaniu dla potrzeb osób niepełnosprawnych.

Zadanie będzie realizowane przy udziale środków zewnętrznych.

Określono limit zobowiązań na rok 2024 w wysokości 25 000,00zł oraz na rok 2025                       w wysokości 100 000,00zł.

W ramach Wieloletniej Prognozy Finansowej dokonuje się zwiększenia deficytu budżetu              o kwotę 523 556,00zł, który planuje się pokryć nadwyżką z lat ubiegłych. Deficyt budżetowy wynosi  5 659 413,25zł.
W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków, o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy w latach 2024-2027.     
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