P R O T O K Ó Ł   Nr 1/07

z zebrania wyborczego do organów osiedla: Stare Miasto w mieście Radzyń Chełmiński, odbytego w II terminie, w dniu 29 stycznia 2007r.

Na stan 1086 uprawnionych mieszkańców, w zebraniu udział wzięło 34 mieszkańców, co stanowiło 3,13% frekwencji, ponadto w zebraniu uczestniczyli radni z danego okręgu wyborczego.

Zebraniu przewodniczył Przewodniczący Zarządu Pan Janusz Kołtun.

W zebraniu uczestniczyli ponadto:

1. mgr Krzysztof Chodubski – Burmistrz Miasta i Gminy

2. Justyna Cybulska – pracownik Urzędu Miasta i Gminy

Porządek zebrania:

1. Otwarcie zebrania i stwierdzenie jego ważności.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Sprawozdanie ustępującego Przewodniczącego Zarządu w minionej kadencji. 

4. Omówienie projektu budżetu gminy na 2007r.

5. Ustalenie składu liczbowego członków Zarządu Osiedla.

6. Wybór Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia wyborów organów osiedla.

7. Zgłaszanie kandydatów na członków organów osiedla (przewodniczącego i członków zarządu osiedla).

8. Głosowanie i ustalenie wyników głosowania.

9. Wolne wnioski i zapytania.

10. Zakończenie zebrania.

Przebieg zebrania:

Ad 1/

Otwarcia zebrania dokonał Burmistrz Miasta i Gminy, który przywitał przybyłych mieszkańców osiedla.

Zebranie odbyło się w II terminie, z uwagi na niską frekwencję.
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Ad 2/

Porządek obrad odczytał Przewodniczący Zarządu Pan Janusz Kołtun. Pan Zbigniew Filbrandt zaproponował aby po dokonaniu sprawozdania ustępującego Przewodniczącego Zarządu wprowadzić wolne wnioski i zapytania. Propozycja została przyjęta bez sprzeciwu zebranych. Wobec tego przeniesiono punkt 9 do w miejsce punktu 4, reszta kolejności pozostała bez zmian.

Ad 3/

Ustępujący Przewodniczący Zarządu Osiedla Miasta Pan Janusz Kołtun podziękował za dotychczasową współpracę. Powiedział, że brał czynny udział  w sesjach gdzie były omawiane sprawy dotyczące wprowadzenia zmian do projektu budżetu i podejmowane Uchwały Rady Miejskiej.

Ad 4/

Jako pierwszy zabrał głos Pan Zbigniew Filbrandt, który poprosił o wyjaśnienie dlaczego gmina została podzielona na okręgi oraz kto decydował o ilości kandydatów do rady.

W odpowiedzi Burmistrz wyjaśnił, iż w kwestii wyborów do rady Miejskiej oraz i ilości kandydatów do rady decydują komitety wyborcze.

Kolejne zadane pytania:

Pan Henryk Zacharski – czy będą przeznaczone pieniądze na odnowienie miejsc pamięci narodowej, głównie chodzi o pomnik znajdujący się w parku miasta, czy targowisko będzie uporządkowane (stoły nie są wykorzystywane, nie przynoszą dochodu), na ulicach Radzynia znaki drogowe są niewidoczne (nieprawidłowo zamontowane, zasłonięte), są nieprzestrzeganie przez mieszkańców, ulice są zastawiane przez samochody które utrudniają ruch komunikacyjny zarówno dla karetek pogotowia ratunkowego jak również autobusom, pyta czy nie można byłoby wygospodarować miejsc parkingowych i pobierać opłaty za parking.  
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Pan Jerzy Zacharski – czy będzie zainstalowana lampa na ulicy mieszczącej się za jego posesją, położony chodnik, kiedy będzie nadana nazwa tej ulicy oraz czy w ramach płaconych podatków przez mieszkańców miasta nie można sprzątać chodników mieszczących się przy ich domach, prosi o większe, baczniejsze kontrolowanie czystości na terenie miasta.

Pani Zenona Jarska – prosi o wyjaśnienie kiedy będzie naprawiony przykop po pracach związanych z modernizacją sieci wodociągowej.

Pan Jan Meller – czy będzie naprawiony chodnik na ul. Długosza, gdyż woda leje się do jego domu,  chodnik który zakładał sam został zniszczony przez firmę remontową, która zakładała wodę.

Do w/w pytań została dana odpowiedź przez Burmisrza Miasta i Gminy następującej treści:

          Radzyń Chełmiński to średnia gmina, również pod względnem ilości mieszkańców, nie posiadamy wysokich środków budżetowych z uwagi na posiadanie najniższych stawek podatków, porównując z gminami sąsiadującymi. Odnośnie targowiska – rynek jest zapełniony przez sprzedających od których pobiera się opłatę targową więc wpływa do budżetu dochód z tego tytułu. Stoły z targowiska zostały usunięte na wniosek samego pana Henryka Zacharskiego w latach wcześniejszych. W tym roku będą przeprowadzane prace związane z uporządkowaniem rynku, w tegorocznym budżecie są zaplanowane na ten cel pieniądze. Znaki drogowe zostaną naprawione. Jeżeli chodzi o naprawę dróg, chodników to nie jest to sprawa dotycząca tylko samego miasta, drogi są podzielone na drogi gminne, powiatowe i wojewódzkie i również te organy winny zainteresować się naprawa tych dróg. Nasze drogi i chodniki będą stopniowo naprawiane, ich obecny stan wynika z prowadzonych w ubiegłym roku pracami modernizacyjnymi sieci wodociągowej. 

Odpowiadając na pytanie Pana Jerzego Zacharskiego – wielokrotnie były podejmowane próby zainstalowania na tej ulicy oświetlenia (wypowiedź potwierdził Janusz Kołtun). Tam nie ma innej możliwości jak tylko zainstalować lampę na terenie prywatnym a do tego należy uzyskać zgodę i zawiązać umowę, która też nie do końca daje gwarancji do zrealizowania w pełni tego projektu .

Pan Waldemar Rudziński - zabrał głos w sprawie stojącego pustego budynku na osiedlu Sady, stwierdził że należy zagospodarować ten teren a przede wszystkim zabezpieczyć dach budynku.
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Burmistrz - aby zagospodarować ten teren i budynek potrzebne są plany inwestycyjne, planowane jest aby budynek ten przeznaczyć na dom kultury lub dom pomocy społecznej. Na zrealizowanie takiego projektu potrzebne są niemałe środki finansowe. W projekcie jest uwzględniona realizacja planów       i dokumentacji dotyczące zagospodarowania tego budynku. 

Następnie zadał pytanie Pan Marcin Jaworski w sprawie podłączenia do kanalizacji ul. Sady oraz zwrócił uwagę na stan chodników i nawierzchni ulicy.

W odpowiedzi Pan Burmistrz zapewnił, że dokumentacja w tej sprawie jest już robiona, chodniki również będą naprawiane.

Ad. 5/

Burmistrz Miasta i Gminy przedstawił projekt dochodów i wydatków na 2007r.

Szczegółowo omówił inwestycje, które pochłaniają z budżetu gminy najwięcej środków finansowych.

Ad. 6/

Przystąpiono do ustalenia składu liczbowego zarządu osiedla. Bez sprzeciwów przyjęto, że Zarząd ma składać się z 3 osób.

Ad. 7/

Wybrano Komisje Skrutacyjną w której skład weszli: Chodubska Ewa, Kuligowska Anna, Zacharski Tomasz. Burmistrz przedstawił prawidłowość głosowania nad wyborem przewodniczącego i członków Zarządu Osiedla. 

Ad. 8/

Burmistrz poprosił o podanie nazwisk kandydatów do wyboru członków Zarządu. Podano następujące nazwiska: Zacharski Henryk, Korzeniak Stefan, Meller Jan. Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pełnienie tej funkcji.
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W dalszej kolejności podano nazwiska kandydatów na przewodniczącego Zarządu, wytypowano: Filbrandt Zbigniew, Stępska Zofia. Również ci kandydaci wyrazili zgodę na pełnienie tej funkcji w momencie wyboru.

Ad. 9/

Przystąpiono do głosowania. Komisja Skrutacyjna przeliczyła głosy i odczytano protokóły z przeprowadzonych wyborów, i tak: Przewodniczącym zarządu Osiedla Stare Miasto został Pan Filbrandt Zbigniew, do Komisji Zarządu wybrano wszystkich trzech panów zgłoszonych jako kandydujących w wyborach: Zacharski Henryk, Korzeniak Stefan, Meller Jan.

Pan Filbrandt podziękował wszystkim zebranym za powierzone mu stanowisko, oraz zapewnił że będzie godnie reprezentował mieszkańców i dbał o realizacje nurtujących ich spraw.

Ad. 10/

Burmistrz Miasta i Gminy podziękował wszystkim zebranym za przybycie.

Na tym zebranie zakończono.

                     Protokółowała                                                Przewodniczący Zarządu                          

                    ( Justyna Cybulska )                                          ( Zbigniew Filbrandt )
