PROTOKÓŁ Nr  52/09
ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu oraz Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego, odbytego w dniu 26 sierpnia   2009r. w sali USC w Radzyniu Chełmińskim.
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1000  a zakończono o 1055.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu (załącznik nr 1)
Komisja Budżetu:
     1.  Sowińska Teodora


2. Kowalewska Anna

3. Molęda Wojciech

4. Rajnik Jan

5. Sołtys Anna

Komisja Oświaty:

     1.  Angowska-Składanowska Alicja
     2.  Araszewski Piotr

3. Chodubska Ewa

4. Kryszewska Honorata
5. Szyszkowski Leszek

Komisji Rewizyjnej:

1. Kryszewska Honorata

2. Bryliński Jan

3. Rajnik Jan

4. Sołtys Anna

5. Sowińska Teodora
Komisji Rolnictwa:
     1.  Bryliński Jan
2.  Łucka Bogumiła

3.  Makuracki Zbigniew

4.  Molęda Wojciech

5.  Szatkowska Jadwiga

Osoby spoza składu komisji obecni na posiedzeniu:
1. Chodubski Krzysztof – Burmistrz Miasta i Gminy

2. Kozłowski Piotr – Z-ca Burmistrza

3. Knapp Bożena  - Sekretarz UMiG
4. Malinowska Iwona – Skarbnik UMiG

5. Michaliszyn Jan – Przewodniczący Rady Miejskiej

Porządek posiedzenia:
 1. Otwarcie posiedzenia 

       a/ stwierdzenie quorum,

       b/ wybór przewodniczącego posiedzenia,

       c/ zatwierdzenie porządku posiedzenia.
 2. Dyskusja i wydanie opinii o projektach uchwał w sprawie:

         1) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń 
             Chełmiński na 2009r.,

         2) przystąpienia Gminy Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński do 

             Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Rybak” jako członek zwyczajny.
3. Wolne wnioski i zapytania.

   4. Zakończenie posiedzenia.       
Ad 1/ Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – dokonał otwarcia wspólnego   posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu oraz Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego, witając wszystkich przybyłych. 

Ad 1a/ Na stan 5 członków Komisji Budżetu, Finansowania i Planowania udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji, na stan 5 członków Komisji Rewizyjnej udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji, na stan 5 członków Komisji Oświaty, Zdrowia i Sportu udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji oraz na stan 5 członków Komisji Rolnictwa Spraw Gospodarczych i Socjalnych udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji.

Ad 1b/  Na przewodniczącą wspólnego posiedzenia Komisji wybrana została  jednogłośnie radna Teodora Sowińska.
Ad 1c/ Komisje Rady w obecności 14 radnych – jednogłośnie przyjęły przedstawiony wyżej porządek posiedzenia.
Ad 2/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska - przystąpimy teraz do dyskusji
 i wydania opinii o projekcie uchwały w  sprawie:

                1/ zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń

                    Chełmiński na 2009r.,
Skarbnik I. Malinowska – dokonujemy zmian po stronie dochodów i wydatków o kwotę 83 527 zł. To są przede wszystkim zmiany takie jak: otrzymaliśmy dotację z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na nagrody w konkursie „Piękna Zagroda 2009” – 2 000zł., otrzymaliśmy również dotację na modernizację drogi Kneblowo-Nowy Dwór z FOGR – 70 800 zł., przyjmujemy wpływy za zezwolenia na sprzedaż alkoholu – 12 000 zł., przyjmujemy również w oświacie 3 707 zł. to są odsetki wraz z wadium, które zostało utracone przez wykonawcę z uwagi na nie podpisanie umowy z winy wykonawcy, następnie dokonujemy zmian przemieszczeń zwiększenia dotacji w MGOPS i to są wszystkie zmiany jeśli chodzi o dochody. Jeżeli chodzi o wydatki to przyjmujemy te wszystkie zmiany z dochodów jak również dokonujemy przemieszczenia w gospodarce mieszkaniowej – 500 zł. za ekwiwalenty za odzież dla pracowników w administracji, na zakup książek i pomocy dydaktycznych – 1 500 zł. oraz również na ekwiwalenty za odzież dla pracowników publicznych i interwencyjnych oraz na badania lekarskie, dokonujemy przemieszczeń w OSP Radzyn i Rywałd na zakup części do samochodu bojowego i zakup materiałów remontowych, na energie oraz wywóz nieczystości. W oświacie przyjmujemy te 3 707 zł. z wadium na zakup materiałów dydaktycznych i dokonaliśmy zmiany 52 000 zł. na zadanie inwestycyjne pod nazwą „Wymiana ogrodzenia przy budynkach szkolnych w Radzyniu Chełmińskim” zmiana ta jest na kwotę 52 000 zł. i tu proszę pan Burmistrz wyjaśni.
Burmistrz K. Chodubski – w planie to ogrodzenie szkolne miało stanowić ogrodzenie od czoła boiska ale okazuje się, że to ogrodzenie jest w fatalnym stanie i w związku z tym chcielibyśmy zrobić ogrodzenie wraz z piłkochwytem ale ponieważ okazuje się, że  piłkochwyt powyżej 2m wymaga pozwolenia na budowę a mamy w dokumentacji piłkochwyt niżej z tym, że ten piłkochwyt nie jest ujęty w przedmiarze i musimy go zrobić osobno. Projektant po prostu zaplanował dwa pilkochwyty a wycenił jeden. 
Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – a skąd pieniądze  na to?

Burmistrz K. Chodubski – z boiska, mamy pieniądze, przetarg wyszedł dość nisko i zaoszczędziliśmy na boisku i w związku z tym dodatkowo w formie zapytania o cenę robimy studnie głębinową, która będzie podlewać to boisko, przy okazji tereny zielone szkoły i tego przyszłego parku, który będzie po drugiej stronie. 

Skarbnik I. Malinowska – wiec macie państwo w tym zadaniu inwestycyjnym 

52 000 zł. a będzie 40 000 zł. Dalej w przeciwdziałaniu alkoholizmowi przyjmujemy 12 000 zł z dochodów, 3 000 zł. na wynagrodzenia członków komisji i  umowy-zlecenia oraz 9 000 zł. na zapłatę za pobyt dzieci na koloniach. Następnie w pomocy społecznej przemieszczenia 800zł na prowizje bankowe są zmiany dotacji z dochodów zmniejszenie o kwotę 6 991 zł. i przemieszczenie 
2 000 zł na składowanie i przechowywanie żywności. Następnie w ośrodkach pomocy społecznej przyjmujemy dotację 2 011 zł. na dodatki dla pracowników wykonujących pracę socjalną oraz przemieszczamy kwotę 1000 zł na prowizje bankowe. W dziale 853 jest to dotacja rozwojowa dokonujemy tu przemieszczenia z podziałem na znaczniki 8 i 9 są to środki unijne i krajowe. Dalej mamy w gospodarce komunalnej w dziale 90001 dodajemy kwotę 104 880 zł. i dokładamy tu zadanie inwestycyjne jak „Wykonanie kanalizacji deszczowej odprowadzającej wody z terenu szkoły w Radzyniu Chełmińskim i terenów przyległych” – 20 000 zł. oraz na „Opracowanie dokumentacji technicznej na rozbudowę sieci kanalizacyjnej ul. Tysiąclecia” – 4 880 zł. i dokonuję tu przemieszczenia z rozdziału 903 na 901 zadania inwestycyjnego pod nazwą „Budowa kanalizacji sanitarnej Sady-Tysiąclecia” – 80 000 zł. i tu pan Kunicki zgłosił mi, że 1000 zł. potrzebował by więcej do tego Opracowania dokumentacji technicznej na rozbudowę sieci kanalizacyjnej jest to związane z tym, że potrzeba ta kwotę na opracowanie map do wykonania tej właśnie dokumentacji, może pa Kozłowski powie coś więcej.
Z-ca Burmistrza P. Kozłowski – to jest podkład geodezyjny bo planujemy rozbudować sieć kanalizacyjną do pana Junkiera i tam chcemy poprowadzić

kanalizację sanitarną dla tych nowo powstałych budynków i pod to ma zrobić Patyk podkłady i w dalszym etapie będzie realizowana dokumentacja i nie mamy na te podkłady w związku z tym te 1000 zł. musimy mieć. 
Skarbnik I. Malinowska – tego 1000 zł. państwo nie macie w materiałach.

Dalsze zmiany w dziale 90003 przemieszczenie 300 zł. na ekwiwalenty za odzież, następnie w 90095 również ekwiwalenty za odzież – 200zł.,  1000 zł. na prace remontowe wykonanie remontu pokrycia dachowego budynku Stacji Uzdatniania Wody w Mazankach i 1550 zł. na opłaty sadowe i komornicze. I na końcu jest boisko sportowe w rozdziale 92601 tu macie państwo 52 000 zł. zmniejszenie a będzie 40 000zł. to co państwu wyjaśnialiśmy. 
Przewodniczący Rady J. Michaliszyn- w Mazankach miała być wymiana sieci wodociągowej, bez przerwy pękają tam rury, zalewa ludzi, co inne się robi a czemu tam nie jest wymieniane?

Burmistrz K. Chodubski – Mazanki cały system jest zgłoszony w ramach PROW

i czekamy.
Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – to długo jeszcze potrwa?

Z-ca Burmistrza P. Kozłowski – do przyszłego roku.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – w Radzyniu były wymieniane bez zgłaszania do programów ze środków z budzetu gminy?

Burmistrz K. Chodubski – tam chcemy zrobić to generalnie, zrobić porządek na dłuższych odcinkach. My mamy tam 70% dotację.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – tam dużo wody ginie, zanim ktoś zobaczy, że na polu robi się jeziorko zanim zgłosi, zanim pracownicy przyjadą to masa wody pójdzie w ziemię.

Burmistrz K. Chodubski – no tak, ale tu mamy dotację, złożyliśmy ten wniosek na środki unijne. Ta sieć będzie załatwiona w przyszłym roku. 
Radny P. Araszewski – ja chciałem się zapytać co z naszym rynkiem, bo kogo spotkam to każdy jest niezadowolony?
Burmistrz K. Chodubski – jeżeli chodzi o rynek to ta część będzie poszerzona o miejsca parkingowe, różne są głosy inni mówią, że rynek przejrzał, sklepikarze są zadowoleni bo jest ciasno, różne są opinie. Ja ten rynek chcę przebudować chcę wynająć projektanta, który ten rynek na nowo zaprojektuje w sensie zadrzewienia, ukwiecenia. 
Radna A. Angowska-Składanowska – a jeśli chodzi o ten mostek bo bardzo długo trwa naprawa?

Burmistrz K. Chodubski – naprawa trwa bardzo krótko, okazało się, że jest inny projekt i inna jest jego budowa i miesiąc czasu stał bo był okres przeprojektowywania, przeprojektowanie mostu w ciągu miesiąca to jest mistrzostwo świata, dobrze, że nie trwało to pół roku. 

Na posiedzenia dotarł radny Leszek Szyszkowski.
Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji Komisje Rady w 

obecności 14 członków – 13 za przy jednym głosie wstrzymującym się wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na 2009r.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska  – przechodzimy do kolejnego 
punktu dyskusji i wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie:

         2)  przystąpienia Gminy Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński do 

              Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Rybak” jako członek
             zwyczajny.

Burmistrz K. Chodubski – to polega na tym, że można pozyskać środki na budowę infrastruktury wokół jezior, które są w zarządzie Związku Rybackiego czy 
własnością Skarbu Państwa. W naszej gminie taką infrastrukturą byłaby działka za droga przy jeziorze w Kneblowie i można by było zrobić jakieś toalety, szatnie, drogę dojazdową.  My nie mamy innej możliwości tylko Kneblowo dlatego do tego przystępujemy, czy się uda – nie wiem. Muszą się spiąć wszystkie gminy, były prośby aby to błyskawicznie załatwić.
Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji Komisje Rady o obecności 14 członków – 13 głosami za, przy jednym głosie wstrzymujących się wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Rybak” jako członek zwyczajny.
Ad 3/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – kolejny punkt to wolne wnioski i zapytania.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – do biura rady wpłynęła prośba od Państwa Katarzyny i Marcina Cukrowskich oni chcą ten lokal socjalny na ul. Przykop 2, który przeznaczyliśmy na sprzedaż. Oni mieszkają w Zielnowie i chcieliby przenieść się do Radzynia i proszą o zmianę naszej opinii. Są gotowi wyremontować to mieszkanie chcą tylko aby gmina podłączyła kanalizację.
Po dyskusji Komisje rady w obecności 14 członków – 12 głosami za przy 2 głosach wstrzymujących się podtrzymały opinię o przeznaczeniu lokalu przy ul. Przykop 2 do sprzedaży w przetargu nieograniczonym.
Radny L. Szyszkowski – czy był już przetarg na świetlicę w Dębieńcu?

Burmistrz K. Chodubski – tak przetarg jest już rozstrzygnięty, wygrała firma

z Łasina.

Radny L. Szyszkowski – odnośnie artykułu w gazecie co to jest za inwestycja priorytetowa - remont drogi w Dębieńcu?
Burmistrz K. Chodubski – jeżeli chodzi o Dębieniec to tam jest problem z ta drogą do pani Popowicz.  Dzwonił do mnie syn pani Popowicz, również aktywny udział brał pan Jaworski Kazimierz i do mnie dzwonili redaktorzy i ja powiedziałem w ten sposób ci państwo mieszkają tam od kilkudziesięciu lat i jest to droga gruntowa i takich dróg gruntowych mamy w gminie całą masę. Kamień jest tam dostarczany według zasad jak na wszystkie drogi gminne i odpowiedziałem, że jedynie krótki odcinek drogi zrobimy rów odwadniający bo jest takie obniżenie i tam zimą zalewa.
Radny L. Szyszkowski – kto decyduje w sołectwie kamieniem?
Burmistrz K. Chodubski – sołtys.

Radny L. Szyszkowski – to dlaczego Góral się wcina gdzie zrzucić kamień. Niech przyjdzie Góral.

Burmistrz K. Chodubski – dobrze, na sesje przyjdzie.
Ad 4/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska  –   w  związku 
wyczerpaniem porządku posiedzenia  zakończyła wspólne posiedzenia 
Komisji Rady dziękując wszystkim za przybycie.

Protokółowała:                                                    Przewodnicząca posiedzenia

Grażyna Szałas
                                                                                    Teodora Sowińska
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