PROTOKÓŁ Nr  46/10
ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu oraz Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego, odbytego w dniu 26 stycznia 2010r. w sali USC w Radzyniu Chełmińskim.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1005  a zakończono o 1055.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu (załącznik nr 1)
Komisja Budżetu:
     1.  Sowińska Teodora


2. Kowalewska Anna

3. Molęda Wojciech

4. Rajnik Jan

5. Sołtys Anna

Komisja Oświaty:

     1.  Angowska-Składanowska Alicja
     2.  Araszewski Piotr

3. Chodubska Ewa

4. Kryszewska Honorata
5. Szyszkowski Leszek

Komisji Rewizyjnej:

1. Kryszewska Honorata

2. Bryliński Jan

3. Rajnik Jan

4. Sołtys Anna

5. Sowińska Teodora
Komisji Rolnictwa:
     1.  Bryliński Jan
2.  Łucka Bogumiła

3.  Makuracki Zbigniew

4.  Molęda Wojciech

5.  Szatkowska Jadwiga

Osoby spoza składu komisji obecni na posiedzeniu:
1. Chodubski Krzysztof – Burmistrz Miasta i Gminy

2. Kozłowski Piotr – Z-ca Burmistrza

3. Knapp Bożena  - Sekretarz UMiG
4. Malinowska Iwona – Skarbnik UMiG

5. Michaliszyn Jan – Przewodniczący Rady Miejskiej

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia 

       a/ stwierdzenie quorum,

       b/ wybór przewodniczącego posiedzenia,

       c/ zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Dyskusja i wydanie opinii o projekcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w 
    sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na 2010r.   

3. Wolne wnioski i zapytania.

4. Zakończenie posiedzenia.        

Ad 1/ Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – dokonał otwarcia wspólnego   posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu oraz Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego, witając wszystkich przybyłych. 

Ad 1a/ Na stan 5 członków Komisji Budżetu, Finansowania i Planowania udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji, na stan 5 członków Komisji Rewizyjnej udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji, na stan 5 członków Komisji Oświaty, Zdrowia i Sportu udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji oraz na stan 5 członków Komisji Rolnictwa Spraw Gospodarczych i Socjalnych udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji.

Ad 1b/  Na przewodniczącą wspólnego posiedzenia Komisji wybrana została  jednogłośnie radna Teodora Sowińska.
Ad 1c/ Komisje Rady w obecności 13 radnych – jednogłośnie przyjęły przedstawiony wyżej porządek posiedzenia.
Ad 2/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska - przystąpimy teraz do dyskusji
 i wydania opinii o projekcie uchwały w  sprawie:

                1/ zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń

                    Chełmiński na 2009r.,
Burmistrz K. Chodubski – charakter nadzwyczajny tej sesji wynika z tego, że składamy wniosek na LIDERA+ i my planowaliśmy w tym roku to wykonać ale już wiemy, że rozpatrywanie wniosku będzie trwało ca najmniej 6 miesięcy więc niemożliwe by było wykonanie tego w tym roku i przerzuciliśmy to zadanie na przyszły rok bo nie było innej możliwości, mówimy o skomunikowaniu centrum miasta z kompleksem obiektów sportowych. 
Skarbnik I. Malinowska –  i tu zaraz powiem, że zmieniła się kwota na 340 tys. zł. a było 320 tys. zł. tj. w załączniku nr 4 i to jest ta kwota na przyszły rok. Jeżeli chodzi o dochody i wydatki to zwiększamy o kwotę 54 066 zł. Przyjmujemy do dochodów kwotę 49 790 zł., którą otrzymaliśmy na podstawie zawartej umowy ze Starostwem Powiatowym ze środków PFRON na realizacje projektu pod nazwą „Budowa pochylni dla osób niepełnosprawnych wraz z dojazdem w obiektach szkolnych w Radzyniu Chełmińskim” oraz w dziale oświata i wychowanie kwotę 4 276 zł. w związku z podpisaną umową z Fundacją Rozwoju Systemu Edukacji – Narodową Agencję Programu „Uczenie się przez całe życie” – Comenius na realizację projektu Wizyty Przygotowawcze w programie Comenius. To jest program, który został napisany przez pracowników naszej szkoły na język angielski i będzie tam wymiana uczniów. Jeżeli chodzi o wydatki to dokonujemy takich zmian: w dziale 010, w rozdz. 01010 dokonuje się zwiększenia § 6050  w wysokości 61 000 zł. z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne pn. „Remont Stacji Uzdatniania Wody w Rywałdzie” oraz na zakup materiałów w wysokości 10 000 zł. i 9 000 zł. na usługi remontowe; w dziale 600 dokonuje się zmniejszenia środków finansowych zadania inwestycyjnego „Skomunikowanie centrum miasta z kompleksem obiektów sportowych” to zostaje przeniesione na następny rok w wysokości 160 000 zł. i jednocześnie z uwagi na szczególne warunki atmosferyczne zwiększa się § 4270 w wysokości 20 000 zł. z przeznaczeniem na odśnieżanie dróg gminnych. W dziale 700 dokonuje się zwiększenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego wysokości 10 zł. oraz zmniejsza się rozdz. 70005 zakup usług obejmujących wykonanie ekspertyz i analiz i to przeznaczone zostaje na wykonanie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (IV i V etap) „Południe-Zachód” w Radzyniu Chełmińskim w wysokości 5 000 zł. 
W dziale 750, rozdz. 75023 dokonuje się zmniejszenia w wysokości 9 761 zł. z przeznaczeniem na: zakup licencji i oprogramowanie „LEX” w wysokości 7 503 zł., oraz na dotację celową dla Gminy Grudziądz  - 2 258 zł. z przeznaczeniem na refundację kosztów poniesionych z tytułu udzielonej dotacji dla Niepublicznego przedszkola  w Grudziądzu do którego uczęszcza mieszkaniec naszej gminy. W dziale szkoły dokonuje się zwiększenia w związku z otrzymana dotacją z podpisana umową na otrzymanie dotacji na budowę pochylni dla osób niepełnosprawnych kwotę 100 790 zł. oraz zwiększa się zadanie inwestycyjne pn. „Wykonanie dokumentacji technicznej i kosztorysu na termomodernizację sali gimnastycznej przy Zespole Szkół w Radzyniu Chełmińskim” w wysokości 4 000 zł. W dziale 852 dokonuje się przemieszczeń środków finansowych pomiędzy paragrafami z przeznaczeniem na dodatkowe wynagrodzenie roczne w związku z ponownym przeliczeniem tego wynagrodzenia – 670 zł. oraz 117 zł. na opłatę roczną za licencje na oprogramowanie do obsługi świadczeń rodzinnych i funduszu alimentacyjnego. W dziale 921, w rozdz. 92109 zwiększa się zadanie inwestycyjne w wysokości 5 000 zł. z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Opracowanie dokumentacji technicznej oraz przebudowa świetlicy  wiejskiej w Gawłowicach”. I tak jak mówiłam o tym w dochodach zwiększamy dochody o kwotę 4 276 zł. o ten program Comenius tak samo wydatki rozpisujemy pomiędzy paragrafami te wizyty przygotowawcze chodzi o język angielski. I ogółem wydatki zwiększono o kwotę 54 066 zł. 

Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – ile do tej pory wydano na odśnieżanie i czy te 20 000 zł. co dokładamy to starczy i co z tym śniegiem w mieście?
Burmistrz K. Chodubski – dokładnie nie wiem ale wydano już ok. 40 000-50 000 zł. jeżeli chodzi o zalegający śnieg my wywieźliśmy śnieg z pod urzędu i z tych terenów które są gminne natomiast jeżeli chodzi o mieszkańców to my nie jesteśmy w stanie tego śniegu wywieźć za kogoś a po drugie ja nie chcę za kogoś wywozić z prostej przyczyny bo wtedy się ponosi odpowiedzialność. Każdy chodnik przy firmie handlowej czy budynku prywatnym podlega odśnieżeniu przez tą firmę. 
Radny J. Rajnik – łączna kwota długu i spłat zobowiązań gminy na koniec 2010roku i lata następne pozostaje bez zmian, tak dla przypomnienia jaka to jest kwota?

Skarbnik I. Malinowska – łącznie z załącznikiem nr 3 do budżetu na 2010 rok 

6 922 163 zł.
Radny J. Rajnik – a spłaty na 2010 rok.

Skarbnik I. Malinowska – spłaty na 2010 rok  688 331 zł. 

Więcej pytań nie głoszono.
Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji Komisje Rady w 

obecności 13 członków – jednogłośnie  wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na 2010r.

Na posiedzenie dotarł radny Leszek Szyszkowski.
Ad 3/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – kolejny punkt to wolne wnioski i zapytania.

Burmistrz K. Chodubski – otrzymamy na 100%  400 000 zł. z Funduszu Wsparcia i to jest na wszystko wodociągi, kanalizację, na drogi i teraz myślę, że to są najbardziej korzystne pieniądze ponieważ one dają praktycznie 70% dotacji łącznie z VAT i zastanawiam się na co te pieniądze wydać. Ten fundusz ruszy w tym roku i w tym roku te środki muszą być wydane. I tak myślałem, żeby zrobić z tego tą ścieżkę do Wymysłowa, żeby zrobić jak się uda boisko w Zakrzewie, może zrobić ulicę Rybaki położyć asfalt czy coś innego, trzeba się zastanowić. Myślałem o kanalizacji na tej Zielonej Górze  aby te rzeczy które mamy w budżecie jako nasze środki aby wrzucić w te środki dotowane. Chciałbym też wrzucić w ten fundusz drogę tą w Szumiłowie ale nie wiem czy oni się zgodzą aby to tak rozdrobnić bo może będą chcieli jedną dużą inwestycję. 
Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – a jak będą chcieli jedna dużą to co?

Burmistrz K. Chodubski – to będziemy myśleć.
Radny J. Rajnik – to zainwestujemy w ten budynek po bibliotece.

Burmistrz K. Chodubski – nie tam trzeba mieć 2 miliony złotych  tam nie damy rady, to jest niewykonalne. To są najlepsze pieniądze i będę się starał je wydać na te różne rzeczy. Następną rzeczą którą musimy uruchomić w tym roku i to ruszy szybko, bo przyspieszyli Odnowę Miejscowości II etap i teraz mamy do wzięcia 400 000 zł. i też zastanawiam się co zrobić. To możemy wydać na rzeczy rekreacyjno-sportowe tu nie możemy dać na drogi tylko na rekreację, sport, turystykę. I myślałem zrobić w IV kwartale dla dzieci szkolnych, latem to by była taka ścieżka asfaltowa do jeżdżenia na rolkach a zimą byłby tor łyżwiarski. 
Radny J. Rajnik – a gdzie to by było?
Burmistrz K. Chodubski – za orlikiem tam w tych bagnach. Jeszcze chciałbym zrobić jedną rzecz i tu chciałbym zachęcić wioski jest mało czasu ale może zdążymy, żeby zrobić place zabaw na terenach wiejskich. Problem polega na tym żeby to ruszyć to trzeba zrobić plany odnowy miejscowości dla każdej miejscowości. Pomyślimy jak to zrobić. W tym tygodniu musimy to rozstrzygnąć.
Radna J. Szatkowska – ja chciałam się zapytać bo pisze w czwartym punkcie wymiana pokrycia dachowego na budynku komunalnym w Zielnowie to chodzi o szkołę?

Burmistrz K. Chodubski – tak.

Radna J. Szatkowska – cały dach będzie pokryty?

Burmistrz K. Chodubski – to zależy na ile starczy pieniędzy, planuje się cały wymienić razem ze wspólnotą mieszkaniową.
Radna J. Szatkowska – to wspólnota dokłada do tego?

Burmistrz K. Chodubski – musi, jak nie to będzie tylko na części zrobiony ten dach. 
Burmistrz K. Chodubski - Rusza następny wniosek usługi dla ludności tu jesteśmy do przodu bo na to byliśmy wcześniej przygotowani ale też musimy zrobić zebrania z rolnikami chodzi o oczyszczalnie i o kawałek wodociągów.

Radny W. Molęda – ale I tura już jest gotowa?

Burmistrz K. Chodubski – na I turę wniosek jest złożony, mamy przyznane 1 100 000 zł. dotacji do tego zadania i w ciągu 2-3 tygodni podpiszemy umowę i robimy przetarg a w marcu składamy dokumenty na II turę, mamy dwa lata na realizację tych zadań.
Radny P. Araszewski –  przydała by się naprawa tej uliczki do kotłowni na Fijewie, ona jest w stanie krytycznym.

Burmistrz K. Chodubski – to nie jest nasza uliczka, możemy współfinansować naprawę ale nie możemy jej całkowicie finansować. 
Ad 4/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska  –   w  związku 
wyczerpaniem porządku posiedzenia  zakończyła wspólne posiedzenia 
Komisji Rady dziękując wszystkim za przybycie.

Protokółowała:                                                    Przewodnicząca posiedzenia

Grażyna Szałas
                                                                                    Teodora Sowińska
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