PROTOKÓŁ Nr  53/10
ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu oraz Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego, odbytego w dniu 27 września  2010r. w sali USC w Radzyniu Chełmińskim.
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1005  a zakończono o 1230.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu (załącznik nr 1)
Komisja Budżetu:
     1.  Sowińska Teodora


2. Kowalewska Anna

3. Molęda Wojciech

4. Rajnik Jan

5. Sołtys Anna

Komisja Oświaty:

1. Angowska-Składanowska Alicja
2. Araszewski Piotr
3. Chodubska Ewa

4. Kryszewska Honorata
Komisji Rewizyjnej:

1. Kryszewska Honorata

2. Bryliński Jan

3. Rajnik Jan

4. Sołtys Anna

5. Sowińska Teodora
Komisji Rolnictwa:
     1.  Bryliński Jan
2.  Łucka Bogumiła

3.  Makuracki Zbigniew

4.  Molęda Wojciech

5.  Szatkowska Jadwiga

Osoby spoza składu komisji obecni na posiedzeniu:
1. Chodubski Krzysztof – Burmistrz Miasta i Gminy
2. Kozłowski Piotr – Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy

3. Malinowska Iwona – Skarbnik Gminy

4. Knapp Bożena  - Sekretarz Gminy
5. Michaliszyn Jan – Przewodniczący Rady Miejskiej
Porządek posiedzenia:
     1.  Otwarcie posiedzenia 

       a/ stwierdzenie quorum,

       b/ wybór przewodniczącego posiedzenia,

       c/ zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Wydanie opinii na temat działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu 
     Opieki Zdrowotnej w Radzyniu Chełmińskim.

3. Informacja z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2010r.

4. Dyskusja i wydanie opinii o projektach uchwał w sprawie:

   1) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na
      2010r.,
2) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grudziądzkiemu na realizacje 

     zadania  „Przebudowa drogi powiatowej nr 1419C Zielnowo-Gziki na odcinku 

     o długości 1805,5m”,
3) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy 
     Radzyń Chełmiński, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy
     finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego 
     samorządowej instytucji kultury oraz Samodzielnego Publicznego Zakładu 
     Opieki Zdrowotnej za I półrocze  roku budżetowego,

4) zmiany uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych  niektórych nauczycieli  zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Radzyń Chełmiński,

5) przystąpienia do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków
     zagospodarowania  przestrzennego gminy Radzyń Chełmiński,

6) zmiany uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 
     przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy na część działki Nr  281 o 
     pow. 23 m2 w Radzyniu Chełmińskim przy ul. Tysiąclecia,

7) wyrażenia zgody na nabycie lokali użytkowych – garażu i pomieszczenia 
     gospodarczego, stanowiących odrębne nieruchomości wraz z prawami 
     związanymi z własnością tych lokali położone na działce nr 126/3 o pow. 60 
     m2 w miejscowości Radzyń Chełmiński na rzecz  Gminy Miasta i Gminy 
     Radzyń Chełmiński, do gminnego zasobu nieruchomości,

8) przyjęcia programu aktywności lokalnej „Program Aktywności Lokalnej dla 
     miasta i gminy Radzyń Chełmiński”,
5. Wydanie opinii o przystąpieniu  gminy Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński do  Funduszu Solidarnościowego.

6. Wolne wnioski i zapytania.

7 . Zakończenie posiedzenia.        

Ad 1/ Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – dokonał otwarcia wspólnego   posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu oraz Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego, witając wszystkich przybyłych. 

Ad 1a/ Na stan 5 członków Komisji Budżetu, Finansowania i Planowania udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji, na stan 5 członków Komisji Rewizyjnej udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji, na stan 5 członków Komisji Oświaty, Zdrowia i Sportu udział wzięło 4 członków co stanowiło 80,0% frekwencji oraz na stan 5 członków Komisji Rolnictwa Spraw Gospodarczych i Socjalnych udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji.

Ad 1b/  Na przewodniczącą wspólnego posiedzenia Komisji wybrana została  jednogłośnie radna Teodora Sowińska.
Ad 1c/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska– kolejny punkt to zatwierdzenie porządku posiedzenia.

Komisje Rady w obecności 13 radnych – jednogłośnie przyjęły porządek posiedzenia.
Ad 2/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – kolejny punkt porządku to wydanie opinii na temat  działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej.

Burmistrz K. Chodubski – ja poprosiłem żeby taką opinię wydać, nie jest to forma prawna bo decyzje i tak ja podejmuję ale żeby tą decyzję podjąć poproszę radnych o głosowanie w sposób tajny, ta opinia jest pomocnicza. Ja może przedstawię swoje stanowisko, pan kierownik dostał zaproszenie na tą komisje, nie jest obecny. Chciałbym się cofnąć do historii był rok 1998 kierownikiem ośrodka zdrowia był pan Uniatowski, między czasie było jeszcze chyba dwóch kierowników i był totalny bałagan, okazało się, że kontrakt nie istniał, nie został podpisany, był bez stomatologii, gmina praktycznie straciłaby ośrodek zdrowia. My wtedy wystąpiliśmy z konkursem na kierownika, zgłosił się pan dr Niedzin i w tamtych warunkach trzeba powiedzieć, że dużo pomógł, uratował to wszystko. I za to mam i miałem wielką wdzięczność, że uratował ośrodek. Pełnił tą funkcję kierownika przez wiele lat, ten ośrodek działał, później powstał nowy ośrodek zdrowia. Reasumując po wielu obserwacjach mi się wydaje, że nasz ośrodek zdrowia zatrzymał się w rozwoju, ja rozmawiałem z kierownikiem i powiedziałem, że jego wizja ośrodka zdrowia jest taka, że on bardziej się skłania ku prywatnej firmie, która może nie byłaby złym wyjściem w tej sytuacji ale nie w takie sytuacji. Po drugie w rozmowie stwierdziłem, że nie widzę starań, zabiegania o to aby ten ośrodek rozwinąć, żeby poszerzyć jego działalność, mówię tu o rehabilitacji. My przeznaczyliśmy 40 tyś. zł. na dokumentacje i to stoi w miejscu. Mi się wydaje, że kierownikowi na tym nie zależy bo on ma inną wizję. Ja mam dylemat co dalej robić. Mieliśmy audyt, wykazał on wiele podstawowych nieprawidłowości. To potwierdza, że on jest lekarzem i nie rozumie ustawy o finansach publicznych. Ja widzę, że my się mijamy z wizją ośrodka, pan kierownik widzi wizję ośrodka tak jak istnieje w tej chwili, nie bardzo widzi wizje tego rozszerzenia, przynajmniej nie pomaga, nie ma inicjatywy, natomiast ja tą wizje widzę szerszą. Dlaczego występuje o taką opinię ponieważ rozważam decyzje o odwołaniu kierownika. Zaznaczam, że decyzję ja podejmuję, nie nikt inny, to są ważne decyzje, dlatego pytam się radnych, zapytam się rady społecznej co ja mam zrobić. Sytuacja dojrzała do takiego momentu, że muszę ją podjąć, albo kontynuować współpracę na dotychczasowych warunkach albo coś zmienić. Ja w tym momencie taką decyzję chcę podjąć i proszę państwa o opinię. Dla mnie podstawą jest to, że nie widzę wizji rozwoju ośrodka zdrowia, kierownik powinien mieć wizję rozwoju ośrodka zdrowia. Duży wpływ na moją decyzję będzie miała państwa opinia. Głosy  na temat kierownika były różne ale ja bym chciał wyczyścić tą stronę i nie wchodzić w jakieś napaści, ataków pomówień, jakiś ulotek anonimowych, ja bym to chciał odrzucić, ja tu mówię nie jako o lekarzu bo za lekarzem są pacjenci, ja tu mówię o zarządzaniu. Apteka wyprowadza się w grudniu i powstaje puste miejsce które  ja musze zagospodarować, bez pomocy kierownika ja tego nie zrobię bo od tego są te jednostki.

Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – reprezentujemy gminę, wszyscy znamy opinie ze swojego terenu, ludzie do nas zgłaszają skargi i te godziny otwarcia, po prostu lekceważenie w ośrodku klientów. Teraz przez lato były ugryzienia pszczół, dużo jest ludzi alergicznych, tam jak się poszło to była tylko pielęgniarka i ona bez lekarza nie może dać zastrzyku, to po co ona tam siedzi i bierze pensję skoro i tak nie jest użyteczna. Każdy zna ze swojego terenu i wie, jakiś taki bałagan się stworzył i uważam, że tam trzeba coś zrobić, takie jest moje zdanie.
Radny J. Rajnik – dzisiejsze głosowanie udowodni czy kierujemy się sympatią czy kierujemy się realiami. Realia są takie, że część społeczeństwa wyjeżdża do innych, ościennych przychodni. 

Radny P. Araszewski – pamiętam jak były wybory lekarza zgłosił się pan Niedzin i pan Tomaszewski, mówiłem, pamiętam jak dziś, że trzeba wziąć pod uwagę tego gościa bo naprawdę jest fachowiec; to wszyscy zlekceważyli go. On teraz jest chyba w Kowalewie i jest chwalony. 
Burmistrz K. Chodubski – my tu mówimy o dwóch rzeczach, ja mówię o zarządzaniu a ty mówisz o leczeniu.

Radny J. Rajnik – jeśli chodzi o organizację kierownika, czy on daje przykład pracownikom jak się spóźnia notorycznie 20-30 minut, przyjeżdża życzy sobie kawę i pije ją a pacjenci czekają. Czy my chcemy takiego kierownika, który w czasie wakacji ma dwóch stomatologów i obydwóch wypuścił na urlop. Tu koleżanka wychodziła z ośrodka zdrowi, gdzie był pokój wypoczynkowy dla lekarza super urządzony, umeblowany. Na radzie społecznej upominaliśmy się kilkanaście razy, żeby pokazał nam ten pokój czy on istnieje czy nie, otóż nie wpuszczono nas tam, dlaczego? Czy nie mógł by nas wpuścić  i uciąłby te domysły, że te meble zostały wywiezione? Kolejna sprawa audyt, który był wyszedł poniżej średniej. 
Burmistrz K. Chodubski – moja sytuacja dojrzała nie z tytułu tej ulotki, która mnie oczernia tak naprawdę. Taka pierwsza sytuacja, która mnie zaczęła zastanawiać to jest właśnie sprawa zagospodarowania tego pomieszczenia po aptece. Tu nie widziałem inicjatywy. Druga rzecz to tych dwóch stomatologów na urlopie gdzie interweniowałem osobiście i sposób myślenia kierownika był całkowicie odmienny od mojego, zgodnie z prawe to faktycznie można jechać do Grudziądza czy do Wąbrzeźna ale to nie o to chodzi, jest jeszcze coś takiego jak dbałość o swoich mieszkańców. Inną rzeczą jest to, że my z panią skarbnik widzieliśmy pewne błędy i żeby ich uniknąć mówiliśmy aby jeździli na szkolenia, że to jest problem bardzo poważny. Ja myślę, że wizja kierownika nie jest wizją rozwojową i tu jest główna przyczyna co do podjęcia decyzji o tą opinię do podjęcia ostatecznej decyzji. Ja wiem, że w tym najgorszym momencie muszę taką decyzję podjąć.
Radna A. Kowalewska – pan burmistrz mówi pod względem zarządzania a my radni spotykamy się z mieszkańcami i tu naprawdę jest bardzo słaba opieka, tu nie ma żadnego specjalisty.
Burmistrz K. Chodubski – ja bym chciał jeszcze jedną rzecz powiedzieć, jeśli chodzi o ośrodek zdrowia o lekarza rodzinnego on tam nie przewiduje specjalistki szeroko pojętej. Specjaliści są w niektórych gminach jako gabinety może nie prywatne ale dodatkowe, rzucone z kontraktów z kasą chorych. To się nie mieści w ośrodku zdrowia to się mieści poza i lekarz, który ma podpisany kontrakt z NFZ dla pacjentów ma miejsce i dobrze by było aby takie miejsce u nas też się znalazło. Natomiast to nie wynika z kontraktu na ośrodek zdrowia, to wynika z dodatkowych kontraktów. Zmiana lekarza jest rzeczą trudną i poważną. 

Radna J. Szatkowska – ja osobiście do pana Niedzina nic nie mam, ale mieszkańcy się skarżą.

Burmistrz K. Chodubski – rzeczą, która wpłynęła na tą decyzje to jest sprawa dyżurów. My poprosiliśmy o wykaz dyżurów, dostaliśmy wykaz i niestety tych dyżurów nie ma.

Radny Z. Makuracki -  a czy budżet ośrodka zdrowia przewiduje zatrudnienie dodatkowych specjalistów, czy są na to pieniądze?

Burmistrz K. Chodubski – nie przewiduje. Natomiast jest możliwość, że można udostępnić gabinety dla innych podmiotów, które będą tych porad udzielać. Tak to się robi w innych gminach. Mi chodzi o dwie rzeczy aby była bieżąca opieka nad pacjentem; nie zawsze trzeba wypisać receptę ale trzeba i czasami porozmawiać, pocieszyć, czasami trzeba pojechać do jakiejś wioski, trzeba mieć kontakt lekarza z mieszkańcami, tego też mu trochę brak a przede wszystkim te dyżury  do godziny 18-ej muszą być. Całe szczęście, że mamy pogotowie. Ja wiem dokładnie ile istnień ludzkich zostało uratowanych dzięki temu pogotowiu. W tej chwili plac zamkowy stał się lądowiskiem dla helikopterów. Mamy w tej chwili możliwość szybkiej pomocy poprzez transport lotniczy. 
Radna E. Chodubska – byłam we wtorek w ośrodku, ludzi mnóstwo, czekają już od za piętnaście ósma  a lekarz przyszedł za dwadzieścia dziewiąta. Niech on wyjdzie wcześniej ale niech przyjdzie rano bo ludzie przychodzą, źle się czują, przychodzą z dziećmi. 
Radna A. Kowalewska – z ginekologiem jest tak samo.

Radna E. Chodubska – pamiętacie jak tutaj siedział i rozmawialiśmy o tej rehabilitacji to mnie wtedy aż zabolało jak się pytałam, czy kontaktował się z rehabilitantem, on wtedy już był taki niechętny, ja się poczułam zignorowana.

Radna A. Kowalewska – i często jest tak, że przychodzi spóźniony i nie przyjmuje pacjentów bo pije kawę a ludzie czekają.

Radny Z. Makuracki – ale jako lekarz się sprawdza, nie sprawdza się jako kierownik.
Burmistrz K. Chodubski – ja muszę wypowiedzieć całość bo taki jest kontrakt ale na pewno następny kierownik i ja będę o to zabiegał aby jednym z lekarzy był dr Niedzin, który ma swoich pacjentów. 

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn  - nie będzie chciał pracować u innego kierownika.

Radny J. Bryliński – a jaka jest procedura aby powołać nowego kierownika?

Burmistrz K. Chodubski – powołanie kierownika może być z konkursu ale może być również poprzez zatrudnienie.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – nie ma co tu dyskutować.

Przystąpiono do głosowania tajnego. Rozdano 14 kart do głosowania.

W głosowaniu brał również udział Przewodniczący Rady.
Wyniki głosowania:

10 głosów – negatywna opinia

 3  głosy – pozytywna opinia

 1 głos – nie ma zdania.

Po dyskusji w głosowaniu tajnym przy obecności 14 radnych wydano negatywną opinię o działalności Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej.

Przerwa 1055-1105
Ad 3/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – kolejny punkt porządku posiedzenia to informacja z wykonania  budżetu gminy za I półrocze 2010r.
Skarbnik I. Malinowska – jak państwo na pewno się zorientowali to dochody  zostały wykonane w pierwszym półroczu w 54%, wydatki w 42%, wydatki inwestycyjne w 11%. Deficyt planowany był 3 350 000 zł. natomiast pierwsze półrocze zamknęło się nadwyżka w kwocie 589 752 zł. a związane jest to z tym, że płatności inwestycji są w drugim półroczu dlatego wynikła ta nadwyżka to wcale  nie jest nadwyżka jeżeli chodzi o wydatki. Mamy opinie RIO pozytywna, będzie ona odczytywana na sesji. Jeżeli macie państwo pytania to bardzo proszę.
Burmistrz K. Chodubski – ja może powiem jeszcze, że od przyszłego roku wchodzi ustawa, która zabrania zadłużania się samorządów na wydatki bieżące, dlatego my i wszystkie gminy wiedzą, że co chwycą to będzie ich, dlatego my jako gmina mamy podpisanych już wiele umów na przyszłe lata: z PROW-em mamy na 1 100 000 zł., Podstawowe Usługi dla Ludności mamy 1 300 000 zł., w tym roku dostaniemy zwrot pieniędzy za świetlicę wiejską i trybuny, mamy do umorzenie milion złotych za stację, tak, że my wyjdziemy praktycznie na zero bo nam dużo pieniędzy spłynie z powrotem.
Skarbnik I. Malinowska – w tym roku jest jeszcze możliwość zadłużania się na wydatki bieżące i inwestycyjne, od przyszłego roku jest zmiana ustawy o finansach publicznych, która zabrania wręcz pozwala tylko na zadłużanie się na inwestycje. 

Burmistrz K. Chodubski – u nas jest płynność finansowa, nie mamy problemów z  
zapłaceniem faktur. Jeszcze w tym roku składamy wniosek na park, jeszcze będę chciał złożyć wniosek na place zabaw. Tak, że te środki unijne my wykorzystujemy. Mamy dane za 2009r. i mamy 12 miejsce w województwie Europejska Gmina Europejskie Miasto pod względem zdobytych środków unijnych, 12 miejsce na  150 gmin. Mamy I miejsce w województwie jeżeli chodzi o środki unijne z Kapitału Ludzkiego. My od trzech lat jesteśmy w czołówce Polski ( mamy 21 czy 28 miejsce) – najbogatsza gmina w Polsce ale  to nie to, że najbogatsza ale najbogatsza w sensie pozyskiwania środków do budżetu. 
Środków unijnych zdobywamy bardzo dużo na mieszkańca przy nasze małej gminie i tym się można pochwalić. To nie jest tylko moja zasługa, zasługa nas wszystkich bo my jesteśmy zgodni, nie walczymy, nie przeszkadzamy. Powiem jeszcze, że nasze zadłużenie na dzień 30 czerwca wynosi 18 % a mamy prawo do 60%.

Pytań do informacji nie zgłoszono.

Ad 4/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska - przystąpimy teraz do dyskusji  i wydania opinii o projekcie uchwały w  sprawie:
    1/ zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński
       na 2010r.,

Skarbnik I. Malinowska – omówiła zmiany w budżecie zgodnie z projektem uchwały.
Radna A. Angowska-Składanowska – bardzo się cieszę, że ten podjazd dla niepełnosprawnych jest zrobiony a czy plany są aby zrobić to boisko dla młodszych dzieci?
Burmistrz K. Chodubski – uzgodniliśmy z panem dyrektorem, że w tym roku będzie kupiona kostka, ja jestem za tym aby część położyć kostkę, alejki, chodniki, ale też aby były trawniki, ławeczki przede wszystkim, jakieś drzewka posadzić.
Radna A. Angowska-Składanowska – a ile wynosi teraz czynsz za dzierżawę zamku?
Burmistrz K. Chodubski – 39 000 zł. na rok.

Radna A. Angowska-Składanowska – chodnik na Fijewo jest w bardzo kiepskim stanie.

Burmistrz K. Chodubski – to będzie poprawiane. To nie jest jeszcze odebrane a poza tym to jest 5 lat gwarancji.

Więcej pytań nie zgłoszono.
Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji Komisje Rady w 

obecności 13 członków – jednogłośnie wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na 2010r.,

Przerwa 1150-1200.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – wydanie opinii o projekcie uchwały w sprawie:

        2 / udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grudziądzkiemu na realizację 
            zadania  „Przebudowa drogi powiatowej nr 1419C  Zielnowo-Gziki na  

            odcinku o długości 1805,5m,
Burmistrz K. Chodubski – po dyskusjach i spotkaniach ze starostą ustaliliśmy, że wchodzimy w drogę powiatową przy naszym udziale 20,1%. W wieloletnim planie inwestycyjnym Gawłowice były na rok 2014 i tylko kilometr a w tamtym czasie nie będzie dodatkowych środków inwestycyjnych, nie będzie programów i wtedy tej drogi już nigdy nie zrobią. Mi chodziło o schetynówki, jest możliwość
wejścia w schetynówki w tej chwili jest ostatnia szansa. I ta droga ma być robiona ze schetynówek, ta szlakówka od Gawłowic do Gzik. Wiec żeby oni zyskali punkty, bo są punkty za współpracę my dokładamy do tej drogi. 
Pytań  nie zgłoszono. 
Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji Komisje Rady w 

obecności 13 członków – jednogłośnie wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Grudziądzkiemu na realizację zadania  „Przebudowa drogi powiatowej nr 1419C  Zielnowo-Gziki na  

odcinku o długości 1805,5m.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – wydanie opinii o projekcie uchwały w sprawie:

3) określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy

     Radzyń Chełmiński, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy

     finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego 

    samorządowej instytucji kultury oraz Samodzielnego Publicznego Zakładu  

   Opieki Zdrowotnej za I półrocze roku budżetowego,
Skarbnik I. Malinowska – taką uchwałę mieliśmy już, ale jest zmiana ustawy o finansach publicznych w związku z tym trzeba tamtą uchwałę uchylić a tą wywołać z uwagi na to, że ustawa o finansach publicznych wprowadza oprócz budżetu wieloletnią prognozę finansową, która obejmuje bieżący rok plus trzy kolejna lata a w przypadku zadłużenia gminy te lata do którach gmina jest zadłużona. Poza tym ta uchwała mówi co ma zawierać informacja z wykonania budżetu gminy.
Pytań nie zgłoszono.

Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji Komisje Rady w obecności 13 członków – jednogłośnie wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie  określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gmina Radzyń Chełmiński, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury oraz Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej za I półrocze roku budżetowego.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – przechodzimy do kolejnego 

punktu dyskusji i wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie:

        4/ zmiany uchwały w sprawie zasad udzielania  i rozmiaru zniżek 

            obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i 

            opiekuńczych niektórych nauczycieli zatrudnionych w szkołach i 

           przedszkolach prowadzonych przez Gminę Radzyń Chełmiński,
Burmistrz K. Chodubski – chodzi tu o tygodniowy wymiar godzin dla dyrektorów.

Musimy ustalić jaki wymiar godzin obowiązkowych mają dyrektorzy.
Pytań nie zgłoszono.

Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji Komisje Rady w obecności 13 członków – jednogłośnie  wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie   
zmiany uchwały w sprawie zasad udzielania  i rozmiaru zniżek obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych niektórych nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Radzyń Chełmiński.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – przechodzimy do kolejnego 

punktu dyskusji i wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie:

    5/ przystąpienia do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków 

     zagospodarowania przestrzennego gminy Radzyń Chełmiński,
Burmistrz K. Chodubski – musimy zmienić w studium pewne zapisy, uaktualnić.
Pytań nie zgłoszono.
Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji Komisje Rady w obecności 13 członków – jednogłośnie wydały pozytywna opinię o projekcie uchwały w sprawie
przystąpienia do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Radzyń Chełmiński.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – przechodzimy do kolejnego
punktu dyskusji i wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie:

    6) zmiany uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku 

       przetargowego zawarcia umowy dzierżawy na część działki Nr 281 o pow. 

      23 m2 w Radzyniu Chełmińskim przy ul. Tysiąclecia,
Burmistrz K. Chodubski – tam była pomyłka co do numeru działki, to jest sprostowanie numeru działki. 
Pytań nie zgłoszono. 
   Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji Komisje Rady w obecności 13
   członków –  jednogłośnie  wydały pozytywna opinię o projekcie uchwały w sprawie
zmiany uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku  przetargowego zawarcia umowy dzierżawy na część działki Nr 281 o pow.  23 m2 w Radzyniu Chełmińskim przy ul. Tysiąclecia.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – przechodzimy do kolejnego

punktu dyskusji i wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie:

    7)  wyrażenia zgody na nabycie lokali użytkowych – garażu i pomieszczenia 

         gospodarczego, stanowiących odrębne nieruchomości wraz z prawami 

        związanymi z własnością tych lokali położone na działce nr 126/3 o pow. 60 

        m2 w miejscowości Radzyń Chełmiński na rzecz  Gminy Miasta i Gminy 

        Radzyń Chełmiński, do gminnego zasobu nieruchomości,

Burmistrz K. Chodubski – tu chodzi o ten garaż, okazało się, że ten garaż jest jeden ale ma dwie funkcje gospodarczą i garażową. Cena jest ta sama.
Pytań nie zgłoszono.
   Po zapoznaniu się z projektem uchwały Komisje Rady w obecności 13 członków –  

   jednogłośnie  wydały pozytywna opinię o projekcie uchwały w sprawie wyrażenia 
   zgody na nabycie lokali użytkowych – garażu i pomieszczenia gospodarczego, 
   stanowiących odrębne nieruchomości wraz z prawami  związanymi z własnością 
   tych lokali położone na działce nr 126/3 o pow. 60 m2 w miejscowości Radzyń 
   Chełmiński na rzecz  Gminy Miasta i Gminy  Radzyń Chełmiński, do gminnego
   zasobu nieruchomości.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – przechodzimy do kolejnego

punktu dyskusji i wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie:

8) przyjęcia programu aktywności lokalnej „Program Aktywności Lokalnej 
     dla  miasta i gminy Radzyń Chełmiński”,

Kierownik MGOPS B. Górska – realizujemy projekt od 2007 roku do 2013 roku i regionalny ośrodek postawił wymóg, że oprócz szkoleń które mamy zapisane ustawowo mamy mieć jeszcze program lokalny dotyczący struktury jednostki. I taki program został zrobiony.
 Pytań nie zgłoszono.

   Po zapoznaniu się z projektem uchwały Komisje Rady w obecności 13 członków – 
   jednogłośnie  wydały pozytywna opinię o projekcie uchwały w sprawie przyjęcia 
   programu aktywności lokalnej „Program Aktywności Lokalnej dla  miasta i gminy 
   Radzyń Chełmiński”.
Ad 5 / Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska -  – kolejny punkt to wydanie opinii o przystąpieniu gminy Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński do Funduszu Solidarnościowego.
Burmistrz K. Chodubski – to jest fundusz, który w przypadku klęsk żywiołowych wspierał by gminy, które by takim klęskom uległy. To są niewielkie kwoty 50 groszy od mieszkańca. Na razie to jest opinia a szczegóły będą później, będą podejmowane uchwały. To jest fundusz, który dotyczyłby naszego województwa.

Komisje Rady o obecności 13 radnych – wydały pozytywną opinię o przystąpieniu gminy Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński do Funduszu Solidarnościowego.

Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
Ad 6/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – kolejny punkt to wolne wnioski i zapytania.

Burmistrz K. Chodubski – ja jeszcze na sesji wprowadzę jedną uchwałę dotyczącą porozumienia z gminą Płużnica odnośnie stacji Mgowo.  
Druga sprawa dziś będzie zamontowana tablica na pomniku i w środę w trakcie sesji zrobimy przerwę i chciałbym ustalić godzinę aby to ogłosić bo może ktoś będzie chciał przyjść. 

Radny J. Rajnik – byłem u pana Maślanki i on zaakceptował ten tekst, że wyraża na to zgodę.

Burmistrz K. Chodubski – może o 1200

Poinformujemy szkołę, będzie delegacja ze szkoły. Poinformujemy strażaków.

Więcej pytań nie zgłoszono.
Ad 6/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska  –   w  związku wyczerpaniem porządku posiedzenia  zakończyła wspólne posiedzenia Komisji Rady dziękując wszystkim za przybycie.

Protokółowała:                                                    Przewodnicząca posiedzenia

Grażyna Szałas
                                                                                    Teodora Sowińska
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