Uzupełnienie do protokółu Nr VIII/11

 z VIII Sesji Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego
Na IX Sesji Rady Miejskiej w dniu 30 września 2011 radny Zbigniewa Filbrandt  złożył wniosek o zmianę w protokóle  Nr VIII/11 z VIII Sesji Rady Miejskiej głosowania nad uchwałą absolutoryjną gdyż był on przeciwny a nie jak jest zapisane w protokóle wstrzymał się od głosu. W związku z tym zmienia się w protokóle Nr VIII/11 z Sesji Rady Miejskiej  w punkcie 10 przy głosowaniu nad uchwałą zdanie, które po skorygowaniu brzmi:
Rada Miejska w obecności 13 radnych – 12 głosami za przy 1 głosie przeciwnym podjęła uchwałę Nr VIII/54/11 w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy za 2010r., która stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokółu.

Drugi wniosek radnego Zbigniewa Filbrandt dotyczył uzupełnienia w protokóle o wypowiedź burmistrza w punkcie 14 porządku obrad. W związku z tym protokół VIII/11 z 28 czerwca 2011r. w punkcie 14 uzupełnia się o:

Burmistrz K. Chodubski powiedział, że przewodniczący zarządu osiedla Stare Miasto w czasie swojej kadencji starał się jak mógł i na swój sposób ale na pewno nie pomagał tylko przeszkadzał.
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