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Wieloletnia Prognoza Finansowa Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński została uchwalona uchwałą Nr XXXI/258/13 Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z dnia 17 grudnia 2013 roku.
W I półroczu 2014 roku dokonano dwóch zmian WPF:

1.  Uchwałą Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego Nr XXXIV/272/14                    z dnia 28 marca 2014r.

2. Uchwałą Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego Nr XXXVI/293/14                 z dnia 26 czerwca 2014r.

Wieloletnia Prognoza Finansowa została opracowana w oparciu o wskaźniki makroekonomiczne zawarte w Wieloletniej Prognozie Finansowej Państwa. Przyjęto zasadę ostrożnego planowania, uwzględniając sytuację ekonomiczną                      i finansową naszej gminy. Wieloletnia Prognoza Finansowa została opracowana na lata 2014-2017, zaś prognoza kwoty długu na lata 2014 – 2026.

Przy opracowywaniu Prognozy zwracano szczególną uwagę na zachowanie poszczególnych pozycji na poziomie zapewniającym zachowanie wszystkich wskaźników określonych w Ustawie o finansach publicznych, a także na spełnienie wymogu zrównoważenia budżetu w zakresie dochodów i wydatków bieżących.

Dochody ogółem zostały oszacowane jako suma dochodów bieżących i dochodów majątkowych w poszczególnych latach prognozy. Przy szacowaniu dochodów bieżących przyjęto następujące założenia:

- wpływy z podatków  lokalnych zostały oszacowane jako jedna z wielu  kategorii       w skład której wchodzą wszystkie rodzaje podatków lokalnych. Przyjęto, że wzrost podatków lokalnych będzie kształtował się powyżej wskaźników inflacji  i będzie wynosił około 4% w każdym roku prognozy w stosunku do roku poprzedniego.                 - wpływy z usług komunalnych – przyjęto wzrost w poszczególnych latach o 4% - 5%, ponieważ dochody ze sprzedaży wody i ścieków kalkulują się znacznie poniżej kosztów wytworzenia.  

 - dla pozostałych pozycji dochodów bieżących Gminy przyjęto założenie stałego wzrostu w okresie prognozy o wskaźnik inflacji.
- planowane na rok 2014 dochody majątkowe ujęte w pierwotnej uchwale budżetowej  stanowiły kwotę 1 121 000,00zł.  Założono  zwrot  środków                            z   Urzędu  Marszałkowskiego  z przeznaczeniem na zadania inwestycyjne zrealizowane w latach 2013 – 2014  w wysokości 870 000,00zł, dotację celową na zadania inwestycyjne w wysokości 50 000zł oraz dochody ze sprzedaży majątku w wysokości 200 000,00zł oraz z przekształcenia prawa  użytkowania  wieczystego przysługującego osobom fizycznym  w prawo własności  w wysokości 1 000,00 zł. 
Przyjęty w WPF poziom dochodów majątkowych na lata 2014 – 2017 obejmował wyłącznie dochody z tytułu sprzedaży majątku. Zostały one oszacowane w oparciu    o zasoby nieruchomości Gminy Miasta i Gminy przeznaczone do zbycia oraz prognozowane ceny możliwe do uzyskania ze sprzedaży. Na dzień opracowywania prognozy istnieją przesłanki pozwalające zakładać pozyskanie dochodów majątkowych. Analiza historyczna poziomu dochodów ogółem wskazuje na stały ich wzrost. Jednak na 2014 rok przyjęto zasadę planowania dochodów bieżących bardzo ostrożnościową  a zarazem realistyczną, z uwagi na to, że obecny poziom podatków kształtuje się znacznie poniżej stawek określonych przez ustawodawcę.

Od roku 2015 przyjęto znaczny wzrost w podatku od nieruchomości, z uwagi na planowane budowy elektrowni wiatrowych w roku 2014 i 2015.  Dodatkowy                          i znaczny wzrost tego podatku zakładany był już od 2013 roku. Niestety działania destrukcyjne niektórych instytucji publicznych spowodowały znaczne opóźnienia inwestycyjne i kilkumilionowe straty w podatku od nieruchomości dla gminy. Skuteczne decyzje Samorządowego Kolegium Odwoławczego oraz Konwentu Wójtów i Burmistrzów spowodowały ograniczenie tych niezgodnych z zasadami państwa prawa praktyk. Obecnie inwestor posiada prawomocne pozwolenie                           i rozpoczął  budowę inwestycji tj. farmy wiatrowej na terenie Zielnowa, Gawłowic                  i Gzik. Znaczny wzrost podatku od nieruchomości w 2015 roku planowany jest na kwotę ok. 1 500 000,00zł – 1 800 000,00zł..
Przy szacowaniu wydatków bieżących przyjęto, że w każdym roku  prognozy będą one wzrastać średnio o wskaźnik inflacji w stosunku do roku poprzedniego, ale                         w latach 2014 i 2015 będą bardzo mocno ograniczane. Wzrost wydatków bieżących planuje się od 2016 roku.  

Z uwagi na zmniejszone subwencje z budżetu państwa gmina nasza zmuszona jest do ograniczania i radykalnego zmniejszania wydatków bieżących                                     i inwestycyjnych gminy. Dopiero od 2016 roku planuje się minimalny, poniżej inflacji wzrost wydatków bieżących.

W I półroczu 2014 roku   dokonano zmiany limitu na 2014 rok przedsięwzięć pn.:

- „Budowa ścieżki rowerowej odcinek C:Gołębiewo – Rywałd;

-„Radzyń Chełmiński, ruiny zamku krzyżackiego konwentualnego (XIII w.): zabezpieczenie i konserwacja murów”;
- „Zakup i montaż urządzeń do siłowni i gier zewnętrznych na terenie miasta                           i gminy Radzyń Chełmiński”.
Wprowadzono do realizacji nowe przedsięwzięcie na lata 2014 – 2015 pn.”Dobry start – większe szanse”. Przedsięwzięcie to realizowane będzie w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX. Rozwój wykształcenia                           i kompetencji w regionach, działanie 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych                      i zapewnienie wysokiej jakości usług edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty. Określono limit zobowiązań na rok 2014 w wysokości 159 581,87zł i na rok 2015 – 69 770,80zł.
Wprowadzono także do realizacji przedsięwzięcie na lata 2014 – 2015 pn.”Centrum Integracji Społecznej w Szumiłowie”. Przedsięwzięcie to realizowane będzie w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII. Promocja integracji społecznej, działanie 7.2 Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej, poddziałanie 7.2.1 Aktywizacja zawodowa                             i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Określono limit zobowiązań na rok 2014  w wysokości 5 820zł i na rok 2015 – 2 240zł.

W oparciu o dokonane zmiany w budżecie gminy w ciągu I półrocza br. w zakresie dochodów, wydatków i inwestycji dostosowano w WPF informacje uzupełniające    o wybranych rodzajach wydatków budżetowych oraz o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków, o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2     i 3 ustawy. 

W okresie sprawozdawczym zwiększono deficyt budżetu na 2014 rok do wysokości 3 745 459zł, dokonano zmiany przychodów i rozchodów.                                 W przychodach zwiększono § 903 – przychody z zaciągniętych pożyczek na finansowanie zadań realizowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej w wysokości 144 800zł, w związku z korektą złożonego wniosku i terminem realizacji zadania w IV kwartale br. o dofinansowanie inwestycji                    pn „Budowa terenów rekreacyjno - sportowych w Radzyniu Chełmińskim”. Na ww. zadanie planuje się zaciągnąć pożyczkę z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie zadań realizowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. Ogółem § 903 wyniesie 864 800zł.

Zwiększono również § 950 – wolne środki, o których mowa w art. 217, ust. 2 pkt. 6 ustawy w wysokości 1 351 659zł, z przeznaczeniem na realizację nowych                           i kontynuowanych inwestycji gminnych. Ogółem § 950 wyniesie 1 773 826zł.

W związku ze złożonym wnioskiem o udzielenie pożyczki dla Lokalnej Grupy Działania WIECZNO zwiększono  § 951 – przychody ze spłat pożyczek i kredytów udzielonych ze środków publicznych w wysokości 15 000zł. Zgodnie z tym wnioskiem termin zwrotu udzielonej  pożyczki przypadnie na grudzień 2014 roku. Ogółem  § 951 wyniesie 85 000zł. 

W rozchodach zwiększono § 991 – udzielone pożyczki i kredyty w wysokości 15 000zł. Paragraf ten zwiększono w oparciu o złożony wniosek o udzielenie pożyczki dla Lokalnej Grupy Działania WIECZNO, której nasza gmina jest członkiem z przeznaczeniem na bieżącą działalność. Ogółem  § 991 wyniesie 85 000zł. 

Skorygowano również wartość kwoty długu na koniec roku 2014 do wartości 8 187 936zł o kwotę niezaciągniętej pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań realizowanych z udziałem środków unijnych w wysokości 68 000zł.                 W związku z powyższym skorygowano wartości kwoty długu w latach 2015-2016.

Podsumowując powyższe dane po dokonanych zmianach w I półroczu 2014 roku gmina nasza planuje deficyt budżetowy w wysokości 3 745 459,00zł, który zostanie sfinansowany pożyczkami na wyprzedzające finansowanie działań finansowanych z budżetu Unii Europejskiej w wysokości 864 800,00zł oraz zaciągnięciem kredytu długoterminowego w wysokości 1 529 000,00zł. Pożyczki zostaną spłacone w roku 2015 ze środków zwróconych z rozliczenia płatności przez Urząd Marszałkowski natomiast kredyt zostanie zaciągnięty na okres 12 lat z dwuletnim okresem karencji.

Gmina nasza  nie posiada nadwyżki dochodów bieżących nad wydatkami bieżącymi i na realizację inwestycji musi zaciągnąć kredyt  i pożyczki na pokrycie wkładu własnego na zadania unijne oraz na zadania własne. Ponadto realizując zadania ze środków Unii Europejskiej gmina jest zobowiązana do wyłożenia całej wartości zadania, a następnie może wystąpić  o refundację poniesionych kosztów. Nadrzędnym celem jest rozwój gminy, który w konsekwencji przyniesie dodatkowe dochody. 

Na koniec 2014 roku planowane zadłużenie wyniesie 8 187 936,00zł, które może być pomniejszone o niższe kwoty przetargowe na realizację inwestycji. 

Wykonane w latach  2014 – 2017 inwestycje infrastrukturalne zaspokoją potrzeby gminy. Jeżeli gmina osiągnie faktycznie zwiększone dochody od roku 2015 to wówczas środki te zostaną przeznaczone na spłatę zadłużenia i inwestycje głównie   w infrastrukturze drogowej.
W odniesieniu do zaplanowanego wykazu przedsięwzięć realizowanych na lata 2014 – 2017 do wykonania zostały przeznaczone:

I. Zadania inwestycyjne:
1. Realizacja systemu innowacyjnej edukacji w województwie Kuj. - Pom. poprzez zbudowanie systemu dystrybucji treści edukacyjnych (zakup tablic interaktywnych).

W ramach tego przedsięwzięcia Gmina nasza podpisała umowę partnerską, zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego Nr XXIII/202/13 z dnia 8 marca 2013r w sprawie przystąpienia do partnerstwa na rzecz realizacji Projektu pn.”Realizacja systemu innowacyjnej edukacji                               w województwie kujawsko – pomorskim poprzez zbudowanie systemu dystrybucji treści edukacyjnych” w ramach działania 4.2 Rozwój usług                         i aplikacji dla ludności (Nr RPOWKP 93/IV/4.2013) Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013. Zakres rzeczowy tego zadania przewiduje wdrożenie nowych, innowacyjnych form nauczania, w sposób umożliwiający sprawne                      i efektywne osiągniecie zakładanego celu, w szczególności doposażenie szkół podstawowych w narzędzia poprawiające jakość procesu kształcenia. Zespół Szkół w Radzyniu Chełmińskim w ramach tego projektu otrzyma                    4 zestawy, na które składa się tablica interaktywna wraz                                          z oprzyrządowaniem i laptopem oraz pokryty zostanie koszt budowy systemu treści edukacyjnych, szkolenia, promocja i zarządzanie projektem. 

Umowa Partnerska została podpisana celem złożenia wniosku                                  o dofinansowanie projektu partnerskiego w ramach RPO. Zaplanowane środki finansowe na 2014 rok to kwota 14 717,00zł.

2.Zakup sprzętu komputerowego w ramach projektu „Infostrada Kujaw                          i Pomorza”

W ramach tego przedsięwzięcia Gmina nasza przystąpiła do realizacji projektu kluczowego pn.”Infostrada Kujaw i Pomorza” realizowanego                       w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 -2013. Realizacja tego zadania następuje                        w latach 2011-2015. Środki zaplanowane na 2014 rok stanowią wkład własny gminy w realizację tego zadania.

W ramach projektu „Infostrady Kujaw i Pomorza – usługi w zakresie                         e-Administracji i Informacji Przestrzennej” Gmina nasza otrzymała sprzęt komputerowy. Do realizacji projektu otrzymaliśmy stację graficzną                             z monitorem HP Z230. 
Celem strategicznym projektu jest wsparcie gospodarczego i społecznego rozwoju województwa kujawsko-pomorskiego poprzez podniesienie efektywności działań administracji samorządowej oraz jakości usług publicznych. Będzie to możliwe dzięki rozbudowie regionalnej i lokalnej infrastruktury społeczeństwa informacyjnego oraz wypracowaniu                                i wdrożeniu standardów pracy nowoczesnego urzędu, opartych o platformę elektroniczną, na której świadczone są usługi publiczne dla obywateli                        i przedsiębiorstw. Nadrzędnym celem projektu jest wspieranie trwałego                     i zrównoważonego rozwoju regionu kujawsko-pomorskiego, uzyskiwanego przez szerokie udostępnianie oraz właściwe stosowanie informacji                            o obiektach, procesach i zjawiskach istniejących, projektowanych lub prognozowanych w ich przestrzennym odniesieniu do tego regionu. Zaplanowane środki finansowe na 2014 rok to kwota 21 343,00zł.

3.Budowa ścieżki rowerowej odcinek C: Gołębiewo – Rywałd.
Przedsięwzięcie to realizowane będzie w latach 2014 – 2016. Ma ono na celu nie tylko poprawę komunikacji mieszkańców wsi Rywałd z miastem Radzyń Chełmiński, ale uruchomienie szlaku turystycznego związanego                  z zabytkami Radzynia i Sanktuarium Maryjnego w Rywałdzie. W 2014 roku zaplanowano środki w wysokości 40 000,00zł na wykup gruntów. Natomiast w 2016 roku planuje się realizację zadania i zaplanowano na ten cel środki w wysokości 50 000,00zł, jako środki własne w realizację przedsięwzięcia.
4.Radzyń Chełmiński, ruiny zamku krzyżackiego konwentualnego                    (XIII w.): zabezpieczenie i konserwacja murów. 
Zadanie realizowane jest od roku 2013. W ramach tego zadania gmina nasza pozyskała dotację celową w 2013 roku w wysokości 160 209,11zł                 i w 2014 roku w wysokości 199 848,11zł. Środki własne zaplanowane na 2014 rok to kwota 63 000,00zł z przeznaczeniem na nadzór konserwatorski, budowlany i archeologiczny. Na rok 2015 planuje się środki w wysokości 50 000,00zł.
5.Zakup i montaż urządzeń do siłowni i gier zewnętrznych na terenie miasta i gminy  Radzyń Chełmiński.

Realizację zadania zaplanowano na lata 2013 – 2015. W roku 2014 roku zaplanowano do realizacji kwotę 145 000,00zł, w 2015 roku kwotę 25 000,00zł. Zakup tych urządzeń ma na celu utworzenie przestrzeni sportowej, rehabilitacyjnej i wypoczynkowej dla mieszkańców stanowiących różne grupy wiekowe. Urządzenia te są bezobsługowe, całkowicie bezpieczne i odporne na warunki atmosferyczne i próby zniszczenia.                      Z uwagi na to, że wśród mieszkańców naszej gminy zakupiony sprzęt stanowi duże zapotrzebowanie zdecydowano się na dalsze wyposażanie placów i sołectw w ww. urządzenia.   
II. Zadania bieżące:

1. Aktywna Integracja w Radzyniu Chełmińskim.

Przedsięwzięcie to realizuje Miejsko - Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej                       w Radzyniu Chełmińskim. Projekt „Aktywna integracja w Radzyniu Chełmińskim” jest kontynuacją projektu systemowego w ramach Działania 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Podzdziałanie7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
Na rok 2014 zaplanowano środki w wysokości  237 472,25zł na realizację tego zadania, wydatkowano środki w wysokości 36 747,86zł oraz zaplanowano kwotę 27 860,00zł na wypłaty zasiłków celowych i w naturze  z czego wydatkowano środki w wysokości 9 286,56zł  stanowiące wkład własny gminy w realizację projektu. Kwota ta przeznaczona została na wypłatę zasiłków celowych dla 48 uczestników projektu przez okres                            3 miesięcy od m-ca kwietnia do czerwca 2014r.
Środki finansowe wydatkowano na:
· Zadanie Nr 1 aktywna integracja w wysokości  7 570,37 zł
W ramach zadania zrealizowano kontrakt socjalny - instrument aktywizacji edukacyjnej (skierowanie  i sfinansowanie zajęć szkolnych- koszt dojazdu na zajęcia) oraz kontrakt socjalny - stypendium stażowe za 4 m-ce
· Zadanie Nr 2 praca socjalna w wysokości  24 502,11 zł

W ramach zadania wypłacono wynagrodzenie zatrudnionego pracownika socjalnego od stycznia do czerwca 2014r - 1 etat wraz z dodatkowym wynagrodzeniem rocznym za rok 2013 oraz dodatki specjalne do wynagrodzeń dla pracowników realizujących działanie projektowe                            w Zadaniu 1 – od kwietnia do czerwca br.
· Zadanie Nr 3 zasiłki i pomoc w naturze w wysokości  9 286,56zł stanowi wkład własny Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                   w realizację tego zadania.

· Zadanie Nr 4 zarządzanie projektem w wysokości  4 675,38 zł
W ramach zadania pokryto koszty prowadzenia rachunku bankowego oraz dodatek specjalny do wynagrodzenia dla kierownika projektu od kwietnia  do czerwca br.
2.Centrum Integracji Społecznej w Szumiłowie
Centrum Integracji Społecznej w Szumiłowie jako jednostka organizacyjna Stowarzyszenia Wspierania Aktywności Lokalnej w Mieście i Gminie Radzyń Chełmiński zakończyła 31.03.2014 realizację  projektu Centrum Integracji Społecznej w Szumiłowie WND-POKL.07.02.01-04-096/11 współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, Program Operacyjny Kapitał Ludzki 2007 – 2013, Priorytet VII – Promocja integracji społecznej, Działanie 7.2 – Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej, Poddziałanie 7.2.1 – Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym.
Projekt realizowany był w partnerstwie z Gminą Miastem i Gminą Radzyń Chełmiński, Gminą Wąbrzeźno, Gminą Świecie nad Osą, Gminą Gruta, oraz gminą Książki w okresie od stycznia 2012 do marca 2014 roku.
Celem głównym projektu było ograniczenie zjawiska wykluczenia społecznego poprzez reintegracje społeczną i zawodową wśród 40 kobiet                   i 20 mężczyzn z terenu gmin: Radzyń Chełmiński, Gruta, Świecie nad Osą, Wąbrzeźno i Książki.
Uczestnikami projektu były osoby długotrwale bezrobotne  korzystające ze świadczeń opieki społecznej. 50% uczestników biorących udział w projekcie to osoby powyżej 50 roku życia. 
W ramach reintegracji społecznej uczestnicy brali udział w zajęciach                        z doradcą zawodowym, psychologiem, prawnikiem/radcą prawnym oraz                  z  terapeutą uzależnień. 

W ramach reintegracji zawodowej uczestnicy podzieleni zostali na 6 grup zawodowych. Zajęcia teoretyczno - praktyczne w grupach zawodowych prowadzone były przez instruktorów zawodu. Ponadto w ramach reintegracji zawodowej uczestnicy projektu brali udział w kursie obsługi komputera oraz kursie języka angielskiego.

W ramach reintegracji zawodowej uczestnicy brali udział w zewnętrznych kursach zawodowych m.in. (kurs koparko – ładowarek, kurs florystyczny, kurs magazyniera z obsługą wózków widłowych, kurs barman – kelner, kurs dietetyki, kurs masaży przeciwodleżynowych, kurs nowoczesnego sprzedawcy z obsługą kas fiskalnych, oraz kurs prawa jazdy kat. B).
W okresie realizacji projektu z uczestnikami podpisywany był Indywidualny Program Zatrudnienia Socjalnego. W tym czasie uczestnik zgodnie                           z ustawą o zatrudnieniu socjalnym otrzymywał świadczenie integracyjne wypłacane przez Powiatowy Urząd Pracy.  
Całkowita wartość dofinansowania na realizację projektu Centrum Integracji Społecznej w Szumiłowie wyniosła 1 845 546,97zł, w tym na zadania Partnera w roku 2014 (Gmina Miasto i Gmina Radzyń Chełmiński)                            2 230,00zł.
W I półroczu 2014 roku w ramach środków Partnera wydatkowano środki                         w wysokości 2 204,00zł na plan 2 290,00zł, tj. 96,24% planu                                    z przeznaczeniem na:
- wynagrodzenie terapeuty uzależnień                                            1 000,00zł
- porady prawne                                                                              1 200,00zł

- prowizje bankowe                                                                                 4,00zł
W ramach realizacji projektu osiągnięte zostały wszystkie wskaźniki zawarte we wniosku o dofinansowanie. Wskaźnik zatrudnieniowy wyniósł 120%.  Realizacja zadania została zakończona w I półroczu br. 
3.Centrum Integracji Społecznej w Szumiłowie

Centrum Integracji Społecznej w Szumiłowie jako jednostka organizacyjna Stowarzyszenia Wspierania Aktywności Lokalnej w Mieście i Gminie Radzyń Chełmiński w dniu 01.04.2014 roku rozpoczęła realizację  projektu Centrum Integracji Społecznej w Szumiłowie WND-POKL.07.02.01-04-010/13 współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, Program Operacyjny Kapitał Ludzki 2007 – 2013, Priorytet VII – Promocja integracji społecznej, Działanie 7.2 – Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej, Poddziałanie 7.2.1 – Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. Okres realizacji projektu od 01.04.2014 – 31.05.2015 roku. Projekt realizowany jest w partnerstwie z Gminą Miastem                   i Gminą Radzyń Chełmiński, Gminą Wąbrzeźno, Gminą Świecie nad Osą, Gminą Gruta.

Celem głównym projektu jest ograniczenie zjawiska wykluczenia społecznego poprzez reintegracje społeczną i zawodową wśród 20 kobiet                   i 10 mężczyzn z terenu gmin: Radzyń Chełmiński, Gruta, Świecie nad Osą                 i Wąbrzeźno.
Uczestnikami projektu są osoby długotrwale bezrobotne  korzystające ze świadczeń opieki społecznej w wieku 15 - 30 lat. 
W ramach reintegracji społecznej uczestnicy biorą udział w zajęciach                        z doradcą zawodowym, psychologiem, prawnikiem/radcą prawnym oraz                  z  terapeutą uzależnień. 

W ramach reintegracji zawodowej uczestnicy podzieleni zostali na 6 grup zawodowych. Zajęcia teoretyczno-praktyczne w grupach zawodowych prowadzone są przez instruktorów zawodu. Ponadto w ramach reintegracji zawodowej uczestnicy projektu biorą udział w kursie obsługi komputera ECDL i kursie języka angielskiego.
W ramach reintegracji zawodowej uczestnicy wezmą udział w zewnętrznych kursach zawodowych m.in. kurs koparko – ładowarek kl. III, kurs florystyczny z obsługą kas i urządzeń fiskalnych, kurs magazyniera                           z obsługą wózków widłowych, kurs z zakresu opieki paliatywnej, kurs masaży odleżynowych, kurs barman – kelner z organizacją bankietów                       i przyjęć okolicznościowych, kurs księgowości z elementami kadr i płac, oraz kurs prawa jazdy kat. B.

W okresie realizacji projektu z uczestnikami podpisywany jest Indywidualny Program Zatrudnienia Socjalnego. W tym czasie uczestnik zgodnie                           z ustawą o zatrudnieniu socjalnym otrzymuje świadczenie integracyjne wypłacane przez Powiatowy Urząd Pracy w Grudziądzu.  

Całkowita wartość dofinansowania na realizację projektu Centrum Integracji Społecznej w Szumiłowie wynosi 968 434,41zł w tym na zadania Partnera          w roku 2014 (Gmina Miasto i Gmina Radzyń Chełmiński)  planowane środki finansowe wynoszą 5 820,00zł. W I półroczu br. wydatkowano środki                       w wysokości 1 112,00zł, tj.  19,11% planu z przeznaczeniem na: 
- wynagrodzenie terapeuty uzależnień                                              450,00zł
- porady prawne                                                                                 660,00zł
- prowizje bankowe                                                                                2,00zł

4.Dobry start – większe szanse

Przedsięwzięcie to realizowane będzie w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX. Rozwój wykształcenia i kompetencji                               w regionach, działanie 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych                                 i zapewnienie wysokiej jakości edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty w okresie od 01.02.2014r do 30.07.2015r. Określono limit zobowiązań na rok 2014 w wysokości 159 581,87zł i na rok 2015 – 69 770,80zł.
Budżet projektu wynosi ogółem 269 826,67zł z tego 184 887,87zł przypada na 2014r, a na 2015r planuje się wydać kwotę 84 938,80zł. Kwota przyznanego dofinansowania wynosi ogółem 229 352,67zł, z tego                             159 581,87zł w 2014r, 69 770,80zł w 2015r. Wkład własny niepieniężny                     w postaci użyczenia sal lekcyjnych wynosi ogółem 40 474,00zł, z tego                     25 306,00zł przypada na 2014r, a na 2015 rok – 15 168,00zł.

Na realizację projektu składa się 5 zadań:

Zadanie 1: Dodatkowe zajęcia pozalekcyjne ukierunkowane na rozwój kompetencji kluczowych:

W ramach zadania 1 zrealizowano 13 kół zainteresowań i 13 form zajęć wyrównawczych w tym: koło informatyczne, koło matematyczne, koło fizyczne, koło geograficzne, koło biologiczno–chemiczne, koło z języka angielskiego i niemieckiego, zajęcia wyrównawcze z matematyki                               i z języków polskiego, angielskiego i niemieckiego . W ramach zadania zakupiono pomoce dydaktyczne na zajęcia: licencję na program komputerowy, magiczne bloczki oraz program Logomocja na koło informatyczne; zeszyty gramatyczne na zajęcia wyrównawcze z j. polskiego; urządzenie do pomiaru poboru mocy na zajęcia koła fizycznego; zeszyty ćwiczeń na zajęcia wyrównawcze z matematyki; wizualizery na zajęcia koła fizycznego, biologiczno - chemicznego oraz na zajęcia z j. angielskiego; zbiory zadań na zajęcia koła matematycznego; zbiory zadań na zajęcia koła fizycznego; kalendarz gimnazjalisty na zajęcia koła matematycznego;  zestawy kancelaryjne dla uczniów w ilości szt. 151; literaturę na zajęcia koła                            z j. angielskiego i j. niemieckiego; rzutnik BenQ na zajęcia komputerowe; aparat cyfrowy Canon na zajęcia koła informatycznego; dyktafony na zajęcia z j. angielskiego i j. niemieckiego; odtwarzacze CD na zajęcia                       j. niemieckiego i j. angielskiego; kalendarz gimnazjalisty na zajęcia wyrównawcze z j. niemieckiego; bryły obrotowe i przybory na tablicę na zajęcia matematyczne; pomoce dydaktyczne na zajęcia koła geograficznego, w tym ręczny GPS; repetytorium gimnazjalisty na zajęcia wyrównawcze z j. angielskiego; materiały na zajęcia koła informatycznego.
Zadanie 2:  Pomoc psychologiczno-pedagogiczna:

W ramach zadania zrealizowano zajęcia korekcyjno-kompensacyjne                                     i socjoterapeutyczne. Zakupiono pomoce: program komputerowy EduSensus logopedia na zajęcia logopedyczne; gry na zajęcia socjoterapeutyczne; gry na zajęcia korekcyjno-kompensacyjne; karty pracy na zajęcia korekcyjno-kompensacyjne; dyktafon na zajęcia logopedyczne.  

Zadanie 3: Doradztwo edukacyjno-zawodowe:

W ramach zadania zrealizowano moduły „Zawód przyszłości”, „Politechnika jest dla każdego”, „Komunikacja interpersonalna w świecie realnym                            i wirtualnym”.

Zadanie 4: Realizacja ścieżek zajęć edukacyjnych:

W ramach ścieżki przedsiębiorczość zrealizowano wyjazd do małego przedsiębiorstwa oraz odbyło się spotkanie z założycielem małej firmy.                     W ramach ścieżki ekologicznej odbyło się spotkanie z pracownikiem do spraw ochrony środowiska Starostwa Powiatowego w Grudziądzu, oraz wyjazd do Centrum Edukacji Ekologicznej w Grudziądzu. W ramach ścieżki Ekspresja kulturalna odbył się wyjazd do Teatru Horzyca w Toruniu.                            W ramach ścieżki Tożsamość regionalna i patriotyczna odbył się wyjazd „Szlakiem miast kopernikańskich”. W ramach zadania poniesiono koszty wynajmu autokaru na 4 wyjazdy, zakupiono mapy administracyjno-turystyczne województwa kujawsko-pomorskiego, zakupiono bilety wstępu do Teatru w Toruniu oraz bilety wstępu do muzeów, na Zamek, do Planetarium oraz zakupiono posiłek dla uczestników wycieczki Szlakiem miast kopernikańskich. 

Zadanie 5: Zarządzanie projektem:

Projekt zarządzany jest przez 3 osoby. Koordynator projektu podejmował decyzje, nadzorował i koordynował pracę kadry projektu, wykonał zadania związane z promocją projektu m.in. umieszczenie na stronie www. Gminy                    i Zespołu Szkół informacji o projekcie oraz wykonanie plakatów informacyjnych. Asystent koordynatora przygotowywał dokumenty do wniosku o płatność, dokonał zakupu pomocy dydaktycznych i materiałów niezbędnych do realizacji projektu. Pracownik ds. rekrutacji i monitoringu przeprowadził rekrutację uczestników, przygotował narzędzia monitoringu, przeprowadził szkolenia dotyczące równości płci, współpracował                              z asystentem przy sporządzaniu wniosku o płatność. Wszystkie zadanie projektowe odbyły się z zachowaniem polityki równych szans i równości płci. Uwzględniono równość kobiet i mężczyzn we wszystkich etapach wdrażania i realizacji projektu. W realizacji zadań wzięło udział 78 kobiet i 73 mężczyzn. Zajęcia prowadziło 10 kobiet i 5 mężczyzn. Projektem zarządzały 2 kobiety i 1 mężczyzna. Rekrutacja została poprzedzona szkoleniem dot. równych szans kobiet i mężczyzn. Podczas rekrutacji zachęcano zarówno dziewczęta jak i chłopców do wzięcia udziału w projekcie. Zwrócono szczególną uwagę na udział dziewcząt w zajęciach matematyczno-przyrodniczych, a chłopców w zajęciach językowych.

W ramach projektu w okresie 01.02.2014r-30.06.2014r wydatkowano środki w wysokości 79 708,49zł na plan 159 581,87zł, tj. 49,95% planu                      z tego:

-koszty pośrednie wynagrodzenia księgowej kadrowej
 i płacowej wraz z pochodnymi w wysokości                                5 051,47zł
-wynagrodzenia za przeprowadzenie zajęć w wysokości             33 060,00zł

-zakup artykułów biurowych na zajęcia dydaktyczne

koła informatycznego, zakup zestawów kancelaryjnych 
dla uczniów biorących udział w projekcie, (zakupiono
151 szt. w skład zestawu weszły: teczka, kołonotatnik,
ołówek, długopis); zakup artykułów biurowych 
stanowiących koszty pośrednie projektu w wysokości                   4 789,11zł
-  zakup materiałów dydaktycznych w wysokości                        32 253,73zł
w tym:  program EduSensus logopedia na zajęcia
logopedyczne dla uczniów Gimnazjum, router na zajęcia
socjoterapeutyczne w celu zbudowania bezprzewodowej
sieci i udostępnienia Internetu, 7 szt. laptopów wraz
z oprogramowaniem na zajęcia socjoterapeutyczne
oraz ICT dla uczniów o specjalnych potrzebach 
edukacyjnych, program komputerowy logomocja 
- na zajęcia koła informatycznego do nauki języka
programowania, urządzenie wielofunkcyjne
Lexmark na zajęcia socjoterapeutyczne oraz zajęcia ICT, 
aparat fotograficzny na zajęcia koła informatycznego, 
rzutnik na zajęcia komputerowe - koło informatyczne 
w klasach I-III oraz w klasie specjalnej,  ręczny GPS
na zajęcia koła geograficznego, przyrządy magnetyczne 
na tablice na zajęcia matematyczne oraz bryły obrotowe, 
3 szt. radiomagnetofonów - odtwarzaczy CD, 3 szt. dyktafonów 
na zajęcia logopedyczne oraz zajęcia j. angielskiego i j. niemieckiego

- zakup usług pozostałych w wysokości                                          4 554,18zł
w tym: bilety wstępu na wycieczkach w ramach 
realizacji projektu, wynajem autokaru na wycieczki,
usługa przewodnika,  koszty przesyłki oraz prowizje bankowe 
W II półroczu br. będą kontynuowane zajęcia dydaktyczno - wyrównawcze, zakupione zostaną materiały kancelaryjne dla uczniów i pomoce dydaktyczne oraz odbędą się wycieczki w ramach zaplanowanego harmonogramu.
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