Załącznik Nr 3 do uchwały Nr III/17/14 Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z dnia 30 grudnia 2014r
OBJAŚNIENIA

DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2015 - 2018
       Przystępując do opracowania wieloletniej prognozy finansowej na 2015 rok oparto się na wskaźnikach makroekonomicznych zawartych w Wieloletniej Prognozie Finansowej Państwa. Przyjęto zasadę ostrożnego planowania, uwzględniając sytuację ekonomiczną  i finansową naszej gminy. Wieloletnia Prognoza Finansowa została opracowana na lata 2015-2018, zaś prognoza kwoty długu na lata 2015 – 2026.
Za dane bazowe do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Radzyń Chełmiński przyjęto dane z projektu budżetu Gminy na 2015 rok.

Przy opracowywaniu Prognozy zwracano szczególną uwagę na zachowanie poszczególnych pozycji na  poziomie zapewniającym zachowanie wszystkich wskaźników na poziomie określonym w Ustawie o finansach publicznych, a także na spełnienie wymogu zrównoważenia budżetu w zakresie dochodów i wydatków bieżących.

Dochody ogółem zostały oszacowane jako suma dochodów bieżących i dochodów majątkowych w poszczególnych latach prognozy. Przy szacowaniu dochodów bieżących przyjęto następujące założenia:

- wpływy z podatków  lokalnych zostały oszacowane jako jedna z wielu  kategorii                       w skład której wchodzą wszystkie rodzaje podatków lokalnych. Przyjęto, że wzrost podatków lokalnych będzie kształtował się powyżej wskaźników inflacji  i będzie wynosił około 4% w każdym roku prognozy w stosunku do roku poprzedniego.
- wpływy z usług komunalnych – przyjęto wzrost w poszczególnych latach o 4% - 5%, ponieważ dochody ze sprzedaży wody, ścieków oraz wywozu nieczystości kalkulują się znacznie poniżej kosztów wytworzenia.

- dla pozostałych pozycji dochodów bieżących Gminy przyjęto założenie stałego wzrostu w okresie prognozy o wskaźnik inflacji.

- planowane na rok 2015 dochody majątkowe ujęte w projekcie budżetu stanowią kwotę 1 465 145,00zł.  Zakładany  jest  zwrot  środków  z Urzędu  Marszałkowskiego                                        z przeznaczeniem na zadania inwestycyjne zrealizowane w roku 2014 w wysokości 852 235,00zł, dotacja celowa otrzymana z budżetu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych obiektów zabytkowych w wysokości 511 910,00zł oraz dochody ze sprzedaży majątku w wysokości 100 000,00zł oraz z przekształcenia prawa  użytkowania  wieczystego przysługującego osobom fizycznym  w prawo własności                         w wysokości 1 000,00 zł. 

Przyjęty w WPF poziom dochodów majątkowych na lata 2015 – 2016 obejmuje wyłącznie dochody z tytułu sprzedaży majątku. Planuje się sprzedaż lokali mieszkalnych na rzecz najemców, zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej oraz sprzedaż działek na ul. Sady i Nowickiego w Radzyniu Chełmińskim oraz w Zakrzewie                              i Rywałdzie. Zostały one oszacowane w oparciu o zasoby nieruchomości Gminy Miasta i Gminy przeznaczone do zbycia oraz prognozowane ceny możliwe do uzyskania ze sprzedaży. Na dzień opracowywania prognozy istnieją przesłanki pozwalające zakładać pozyskanie dochodów majątkowych. 
Analiza historyczna poziomu dochodów ogółem wskazuje na stały ich wzrost. Jednak na 2015 rok przyjęto zasadę planowania dochodów bieżących bardzo ostrożnościową     a zarazem realistyczną, z uwagi na to, że obecny poziom podatków kształtuje się znacznie poniżej stawek określonych przez ustawodawcę. Planowanie to wynika                       z wprowadzenia ściśle planowanej gospodarki finansowej już na poziomie projektu budżetu.
Od roku 2015 przyjęto znaczny wzrost w podatku od nieruchomości, z uwagi na wybudowanie elektrowni wiatrowych w roku 2014. Od roku 2015 podatnik po złożeniu deklaracji podatkowej będzie zobowiązany do wpłat podatku od nieruchomości                            w wysokości 2% od wartości budowli. W budżecie zaplanowano kwotę 1 600 000,00zł, gdzie w rzeczywistości może ona wynieść nawet 2 000 000,00zł.  Dodatkowy  i znaczny wzrost tego podatku zakładany jest również w  2016 roku, z uwagi na powstanie kolej farmy wiatrowej, której budowa rozpocznie się w 2015 roku. Powstanie wówczas 15 wiatraków, z których wpływy szacuje się na poziomie 1 300 000,00zł.
Ponadto analizując dane wynikające z WPF jako dochody bieżące planowane jako wykonanie 2014 roku w stosunku do budżetu na 2015 rok zauważa się spadek ww. dochodów. Ma to związek z otrzymaną informacją o wysokości dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące na 2015 rok. Różnica na in minus wynosi 2 526 639,22zł. Są to min. dotacje na pomoc społeczną – różnica wynosi 1 222 714,58zł, dotacje na zadania zlecone gminie z zakresu administracji rządowej – różnica wynosi 98 644,00zł, dotacje  i środki otrzymane na realizację zadań unijnych – różnica wynosi 333 154,07zł oraz inne dotacje, których otrzymanie następuje w ciągu roku budżetowego, np. zwrot podatku akcyzowego producentom rolnym, gdzie w 2014 roku zaplanowano kwotę 597 109,07zł i pomoc materialna dla uczniów zaplanowano kwotę 308 334,00zł. 
Dochody bieżące na 2015 rok zaplanowano   w    wysokości           18 200 855,00zł        i w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej przedstawiają się następująco:
Dział 400 „Wytwarzanie i zaopatrywanie

                   w energię elektryczną, gaz i wodę”               w wysokości          520 000,00zł
Dział 700 „Gospodarka mieszkaniowa”                            w wysokości         950 500,00zł

Dział 710 „Działalność usługowa”                                     w wysokości             1 000,00zł
Dział 750 „Administracja publiczna”                                  w wysokości           37 400,00zł

Dział 751 „Urzędy naczelnych organów władzy państwowej,

                 kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa”    w wysokości                819,00zł

Dział 756 „Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych

                  i od innych jednostek nieposiadających osobowości

                  prawnej oraz wydatki związane
                   z ich poborem"                                               w wysokości      6 304 325,20zł

Dział 758 „Różne rozliczenia”                                           w wysokości      7 088 320,00zł

Dział 801 „Oświata i wychowanie”                                    w wysokości         492 780,00zł

Dział 852 „Pomoc społeczna”                                           w wysokości      2 479 240,00zł
Dział 853 „Pozostałe zadania w zakresie

                  polityki społecznej”                                          w wysokości           69 770,80zł
Dział 900 „Gospodarka komunalna i ochrona 

                 środowiska”                                                      w wysokości         225 000,00zł
Dział 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa 

                 narodowego”                                                     w wysokości          31 700,00zł

Natomiast dochody majątkowe na 2015 rok zaplanowano w wysokości    1 465 145,00zł     i są to:

- dochody pochodzące ze sprzedaży mienia gminy          w wysokości       100 000,00zł;

- dochody z tyt. przekształcenia prawa użytkowania

   wieczystego przysługującego osobom fizycznym 

    w prawo własności                                                         w wysokości           1 000,00zł;

- dotacje celowe w ramach programów finansowanych

  z udziałem środków europejskich                                    w wysokości       852 235,00zł;
- dotacja celowa otrzymana z budżetu 

  na finansowanie zadań inwestycyjnych
  obiektów zabytkowych                                                     w wysokości        511 910,00zł

Przy szacowaniu wydatków bieżących przyjęto, że w każdym roku  prognozy będą one wzrastać średnio o wskaźnik inflacji w stosunku do roku poprzedniego, już w roku 2014 były bardzo mocno ograniczane. Planuje się, że wydatki będą wzrastały tylko                              i wyłącznie na poziomie planowanej inflacji oraz, że będą planowane również wydatki jednorazowe, które wymagają ich poniesienia, np. remonty i naprawy  wynikające                       z przepisów bhp .  

Z uwagi na pozostające na podobnym poziomie w stosunku do roku poprzedniego subwencje z budżetu państwa gmina nasza zmuszona jest do ograniczania                                    i radykalnego zmniejszania wydatków bieżących i inwestycyjnych gminy. Szczególnie dotyczy to działów gospodarki komunalnej i mieszkaniowej oraz administracji. 
W wieloletniej prognozie finansowej w pozycji wydatków bieżących na wynagrodzenia             i składki od nich naliczane wprowadzono środki finansowe klasyfikowane w §§ 401, 404, 417, 410, 411 i 412. Natomiast w pozycji wydatków bieżących związanych                             z  funkcjonowaniem JST wprowadzono środki finansowe sklasyfikowane w dziale 750, rozdz. 75022 i 75023.
Wydatki bieżące na 2015 rok zaplanowano w wysokości                        17 030 667,00 zł                            i w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej przedstawiają się następująco:

Dział 010 „Rolnictwo i łowiectwo”                                  w wysokości              75 900,00 zł
Dział 400 „Wytwarzanie i zaopatrywanie

                   w energię elektryczną, gaz i wodę”            w wysokości            654 740,00 zł

Dział 600 „Transport i łączność”                                    w wysokości           208 000,00 zł

Dział 700 „Gospodarka mieszkaniowa”                         w wysokości        1 072 952,00 zł

Dział 710 „Działalność usługowa”                                  w wysokości             16 000,00 zł
Dział 750 „Administracja publiczna”                               w wysokości        2 920 393,20 zł

Dział 751 „Urzędy naczelnych organów władzy państwowej,

                 kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa” w wysokości                  819,00 zł

Dział 754 „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona 

                przeciwpożarowa”                                           w wysokości            90 200,00 zł

Dział 757 „Obsługa długu publicznego”                          w wysokości          290 000,00 zł

Dział 758 „Różne rozliczenia”                                         w wysokości          309 000,00 zł

Dział 801 „Oświata i wychowanie”                                  w wysokości       6 258 629,00 zł

Dział 851 „ Ochrona zdrowia”                                         w wysokości            55 000,00 zł

Dział 852 „Pomoc społeczna”                                         w wysokości       3 221 884,00 zł

Dział 853 „Pozostałe zadania w zakresie polityki

                 społecznej”                                                    w wysokości             69 770,80 zł

Dział 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza”               w wysokości          130 227,00 zł

Dział 900 „Gospodarka komunalna i ochrona 

                środowiska”                                                     w wysokości       1 173 652,00 zł

Dział 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa

                narodowego”                                                  w wysokości           356 046,00 zł

Dział 926 „Kultura fizyczna”                                           w wysokości           127 454,00 zł
Natomiast wydatki majątkowe na 2015 rok zaplanowano w wysokości     1 942 199,00zł i są to wydatki na zadania i zakupy inwestycyjne:

1.Wymiana i przebudowa urządzeń w Stacji Uzdatniania Wody Mazanki w wysokości 30 000,00zł;
2. Przebudowa ujęcia wody i systemu uzdatniania w Stacji Uzdatniania Wody Rywałd  w wysokości 300 000,00zł;
3. Budowa małej infrastruktury turystycznej przy jeziorze Szumiłowo wraz                                 z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Zakrzewo gmina Radzyń Chełmiński - etap II w wysokości 244 229,00zł;

4. Opracowanie dokumentacji na budowę chodnika wzdłuż drogi wojewódzkiej Zielnowo i Zakrzewo w wysokości  30 000,00zł;

5. Przebudowa drogi powiatowej Zielnowo – Gawłowice w wysokości 200 000,00zł;

6. Budowa drogi gminnej w miejscowości Radzyń Wieś w wysokości 300 000,00zł;

7. Opracowanie dokumentacji na przebudowę ulicy Długosza, Rybaki i Przykop                        w wysokości 30 000,00zł;

8. Wykup i zamiana gruntów pod budowę ścieżki rowerowej Radzyń Chełmiński – Czeczewo – Gołębiewo  w wysokości  50 000,00zł;

9. Wymiana i rozbudowa sieci wodociągowej na terenie miasta Radzyń Chełmiński                      w wysokości 25 000,00zł;

10. Przebudowa systemu napowietrzania w oczyszczalni ścieków w Radzyniu Chełmińskim w wysokości  10 000,00zł;

11. Budowa nowych punktów świetlnych na terenie miasta i gminy Radzyń Chełmiński w wysokości 7 000,00zł;

12. Radzyń Chełmiński, ruiny zamku krzyżackiego konwentualnego (XIIIw.): zabezpieczenie i konserwacja murów, hydroizolacja piwnic oraz odwodnienie dziedzińca w wysokości  561 910,00zł;  

13.Opracowanie dokumentacji technicznej na adaptację pomieszczeń zamku na muzeum i kawiarnię w wysokości 77 000,00zł;

14. Zakup pompy obiegowej do kotłowni Fijewo w Radzyniu Chełmińskim                       w wysokości 8 000,00zł;
15. Realizacja systemu innowacyjnej edukacji w województwie Kuj. - Pom. poprzez zbudowanie systemu dystrybucji treści edukacyjnych (zakup tablic interaktywnych)                     w wysokości 14 717,00zł; 

16.Zakup sprzętu komputerowego w ramach projektu „Infostrada Kujaw i Pomorza”                  w wysokości 21 343,00zł;   

17. Zakup naleśnikarek do stołówki szkolnej w wysokości 15 000,00zł;

18. Zakup pompy kanalizacyjnej do przepompowni ścieków w wysokości 10 000,00zł;

19. Zakup pompki dozującej reagenty na Stacji Uzdatniania Wody w Radzyniu Chełmińskim w wysokości 8 000,00zł.

Na lata 2012 – 2016 zostały zaplanowane następujące przedsięwzięcia:

1. "Centrum Integracji Społecznej w Szumiłowie"

Przedsięwzięcie to Gmina realizuje w partnerstwie ze Stowarzyszeniem Wspierania Aktywności Lokalnej w Mieście i Gminie Radzyń Chełmiński oraz z Gminami sąsiednimi: Gruta, Świecie nad Osą i Wąbrzeźno. Projekt realizowany jest w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowany z Europejskiego Funduszu Społecznego. Zgodnie ze złożonym wnioskiem o dofinansowanie projektu celem głównym zadania jest reintegracja społeczna i zawodowa 20 kobiet i 10 mężczyzn                         z gmin objętych Projektem oraz ograniczenie wykluczenia społecznego w ww. gminach poprzez prowadzenie Centrum Integracji Społecznej w Szumiłowie w okresie od kwietnia 2014 do maja 2015 roku.

Zaplanowane środki na 2015 rok to kwota 2 240,00zł, która wpłynie na dochody gminy jako środki na dofinansowanie własnych zadań bieżących gminy i zostanie wydatkowana zgodnie z założeniami i harmonogramem Projektu na umowę zlecenie za prowadzenie zajęć z zakresu terapeuty uzależnień, wynagrodzenie za usługi prawnicze i koszty prowizji bankowych.
2. „Dobry start – większe szanse”

Przedsięwzięcie to Gmina realizuje wraz z jednostką organizacyjną – Zespołem Szkół    w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX. Rozwój wykształcenia                  i kompetencji w regionach, działanie 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych                              i zapewnienie wysokiej jakości edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty                        w okresie od 01.02.2014r do 30.07.2015r. 
Zaplanowane środki na 2015 rok to kwota 69 770,80zł, która wpłynie na dochody gminy jako środki na dofinansowanie własnych zadań bieżących gminy i zostanie wydatkowana zgodnie z założeniami i harmonogramem realizowanego Projektu. 

3. Zakup sprzętu komputerowego w ramach projektu „Infostrada Kujaw                          i Pomorza”

W ramach tego zadania Gmina nasza przystąpiła do realizacji projektu kluczowego pn.”Infostrada Kujaw i Pomorza” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013. Nakłady finansowe na lata 2012 – 2015 stanowią wkład własny Gminy w realizację tego przedsięwzięcia. Zaplanowane środki finansowe na 2015 rok to kwota 21 343,00zł.

Celem strategicznym projektu jest wsparcie gospodarczego i społecznego rozwoju województwa kujawsko-pomorskiego poprzez podniesienie efektywności działań administracji samorządowej oraz jakości usług publicznych. Będzie to możliwe dzięki rozbudowie regionalnej i lokalnej infrastruktury społeczeństwa informacyjnego oraz wypracowaniu i wdrożeniu standardów pracy nowoczesnego urzędu, opartych                        o platformę elektroniczną, na której świadczone są usługi publiczne dla obywateli                         i przedsiębiorstw. Nadrzędnym celem projektu jest wspieranie trwałego                                      i zrównoważonego rozwoju regionu kujawsko-pomorskiego, uzyskiwanego przez szerokie udostępnianie oraz właściwe stosowanie informacji o obiektach, procesach                     i zjawiskach istniejących, projektowanych lub prognozowanych w ich przestrzennym odniesieniu do tego regionu.
3. Realizacja systemu innowacyjnej edukacji w województwie Kuj. - Pom. poprzez zbudowanie systemu dystrybucji treści edukacyjnych (zakup tablic interaktywnych).

W ramach tego zadania gmina nasza podpisała umowę partnerską, zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego Nr XXIII/202/13 z dnia 8 marca 2013r                                w sprawie przystąpienia do partnerstwa na rzecz realizacji Projektu pn.”Realizacja systemu innowacyjnej edukacji w województwie kujawsko – pomorskim poprzez zbudowanie systemu dystrybucji treści edukacyjnych” w ramach działania 4.2 Rozwój usług i aplikacji dla ludności (Nr RPOWKP 93/IV/4.2013) Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013. Zakres rzeczowy tego zadania przewiduje wdrożenie nowych, innowacyjnych form nauczania, w sposób umożliwiający sprawne i efektywne osiągniecie zakładanego celu,                             w szczególności doposażenie szkół podstawowych w narzędzia poprawiające jakość procesu kształcenia. Zespół Szkół w Radzyniu Chełmińskim w ramach tego projektu otrzyma 4 zestawy, na które składa się tablica interaktywna wraz z oprzyrządowaniem                 i laptopem oraz pokryty zostanie koszt budowy systemu treści edukacyjnych, szkolenia, promocja i zarzadzanie projektem. 

Umowa Partnerska została podpisana celem złożenia wniosku o dofinansowanie projektu partnerskiego w ramach RPO.  Zaplanowane środki finansowe na 2015 rok to kwota 14 717,00zł.
4. Budowa ścieżki rowerowej odcinek C: Gołębiewo – Rywałd.
Przedsięwzięcie to realizowane jest od 2014 roku. Ma ono na celu nie tylko poprawę komunikacji mieszkańców wsi Rywałd z miastem Radzyń Chełmiński, ale uruchomienie szlaku turystycznego związanego z zabytkami Radzynia i Sanktuarium Maryjnego                  w Rywałdzie. W 2014 roku zaplanowano środki w wysokości 12 300,00zł na opracowanie dokumentacji technicznej. Natomiast w 2016 roku planuje się uregulowanie prawa własności do gruntów i zaplanowano na ten cel środki w wysokości 50 000,00zł. Ww. ścieżka będzie realizowana w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych. Porozumienie o współpracy w ramach ZIT podpisano 6 września 2014 roku.
5. Radzyń Chełmiński, ruiny zamku krzyżackiego konwentualnego (XIII w.): zabezpieczenie i konserwacja murów. 

Zadanie realizowane jest od roku 2013. W ramach kontynuacji tego zadania gmina nasza zaplanowała na 2015 rok środki w wysokości 561 910,00zł, w tym dotację celową                        z budżetu państwa w wysokości 511 910,00zł i środki własne w wysokości 50 000,00zł. W ramach tego zadania planuje się zabezpieczenie i konserwację murów, hydroizolację piwnic oraz odwodnienie dziedzińca.
6. Budowa małej infrastruktury turystycznej przy jeziorach Kneblowo i Szumiłowo wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Kneblowo i Zakrzewo, gmina Radzyń Chełmiński.
Pierwotnie realizację zadania planowano wykonać w 2014 roku. Jednak z uwagi na zmiany własnościowe terenu i krótki termin realizacji w dniu 20.10.2014 roku podpisano aneks do umowy o dofinansowanie zadania w ramach działania 413 Wdrażanie Lokalnych Strategii Rozwoju w ramach działania Odnowa i rozwój wsi objętego PROW na lata 2007 – 2013. Podzielono realizację zadania na lata 2014 – 2015. W roku 2015 będzie realizowany II etap przedsięwzięcia – Budowa małej infrastruktury turystycznej przy jeziorze Szumiłowo wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Zakrzewo gmina Radzyń Chełmiński. Na ten cel zaplanowano środki w wysokości 244 229,00zł.
W 2015 roku gmina nasza planuje nadwyżkę budżetową w wysokości 693 134,00zł, która zostanie przeznaczona na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań na  finansowanie działań finansowanych z budżetu Unii Europejskiej.

Na koniec 2015 roku planowane zadłużenie wyniesie 7 318 968,74zł, tj. 37,22% dochodów ogółem.
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