Sprawozdanie
Burmistrza Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński 

z realizacji  programu współpracy z organizacjami pozarządowymi

z terenu miasta i gminy za 2014 rok.
Na podstawie art.5a. ust.3  ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie ( Dz.U. z 2014r poz.1118 ze zm. )

Burmistrz Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński w dniu 08 stycznia 2014r. na podstawie art. 13 w związku z art.4, ust.1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r.              o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2010 r. Nr 234, poz. 1536) ogłosił otwarty konkurs ofert na wykonanie zadania publicznego dla organizacji pozarządowych i podmiotów wymienionych w art. 3, ust. 3 ustawy  z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, mając na celu powierzenie w 2014r. i przyznanie dotacji na realizację zadania p/n: „Organizacja zajęć sportowych dla dzieci, młodzieży i osób dorosłych                 z zakresu piłki nożnej oraz tenisa stołowego.”
Do realizacji w/w zadania zgłosiło się w otwartym konkursie Stowarzyszenie Ludowy Gminny Klub Sportowy „Radzynianka”. Stowarzyszenie to spełniało wymogi konkursu.

Dnia 10 lutego 2014r. zawarto ze Stowarzyszeniem Ludowy Gminny Klub Sportowy „Radzynianka” umowę Nr OKZ.524.4.2014r. na realizacje zadania            i przekazanie dotacji w wysokości 57 000,00 zł. Realizacja zadania polegała na organizowaniu zajęć sportowych dla dzieci, młodzieży i osób dorosłych                     z zakresu piłki nożnej i tenisa stołowego. Celem zadania  było podniesienie aktywności sportowej w zakresie piłki nożnej oraz tenisa stołowego.

Stowarzyszenie w ramach swojego działania wyszkoliło w zakresie piłki nożnej 50 osób oraz rozegrano 70 meczy. Wyszkolono również 16 osób w zakresie tenisa stołowego oraz rozegrano 30 meczy. 

Dnia 30 stycznia 2015r. Stowarzyszenie LGKS „Radzynianka” w Radzyniu Chełmińskim złożyło sprawozdanie końcowe (merytoryczne i finansowe)               z realizacji zadania publicznego. Dotację wykorzystano w 100%, zgodnie               z celem na jaki została przekazana.
Na podstawie art. 19a ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, oraz w związku ze złożeniem przez Stowarzyszenie Ludowy Gminny Klub Sportowy „Radzynianka” wniosku na realizację zadania p/n „Organizacja turnieju piłki nożnej halowej dla osób dorosłych powyżej 35 roku życia w ramach popularyzacji sportu u osób dorosłych w wieku średnim poprzez współzawodnictwo z innymi drużynami amatorskimi.”, zawarto w dniu 10 marca 2014r. z w/w Stowarzyszeniem umowę Nr OKZ.524.6.2014r. o powierzenie realizacji zadania publicznego                            i przekazanie dotacji w wysokości 3 000,00 zł. Realizacja zadania polegała na organizowaniu zajęć sportowych dla osób dorosłych w wieku średnim z terenu miasta i gminy Radzyń Chełmiński z zakresu piłki nożnej. Celem zadania  było podniesienie aktywności u osób dorosłych w wieku średnim poprzez rywalizację z innymi drużynami.

Stowarzyszenie w ramach swojego działania rozegrało 24 mecze z udziałem           ośmiu zespołów dziesięcioosobowych. 

Dnia 30 kwietnia 2014r. Stowarzyszenie to złożyło sprawozdanie końcowe (merytoryczne i finansowe) z realizacji zadania publicznego. Dotację wykorzystano w 99,91%, zgodnie z celem na jaki została przekazana. Niewykorzystana kwota w wysokości 2,78 zł została zwrócona na rachunek bankowy Urzędu w dniu 14.04.2014r.

Na podstawie art. 19a ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, oraz w związku ze złożeniem przez Fundację Fabryka Aktywności Młodych z siedzibą w Gorzowie Wielkopolskim wniosku na wsparcie realizacji zadania p/n „Radzyń Chełmiński Fabryką Dobra”, zawarto w dniu 28 maja 2014r. z w/w Fundacją umowę Nr OKZ.524.8.2014r.            o wsparcie realizacji zadania publicznego i przekazanie dotacji w wysokości 290,00 zł. Realizacja zadania polegała na włączeniu szkół z miasta i gminy Radzyń Chełmiński do ogólnopolskiej Kampanii promującej wolontariat. Celem zadania była między innymi promocja wolontariatu młodzieżowego i zachęcanie młodego pokolenia do uaktywniania się w środowisku lokalnym, stworzenie 10 filmów dokumentalnych promujących wolontariat, tworzenie alternatywnych form spędzania wolnego czasu oraz zwiększenie uczestnictwa w życiu publicznym społeczności z terenu gminy.

W dniu 17 listopada 2014r. na wniosek został sporządzony Aneks Nr 1 do umowy, w którym został zmieniony termin realizacji zadania.

Fundacja w ramach swojego działania promowała wolontariat wśród uczniów, wolontariuszy nieformalnych, formalnych grup wolontariackich i ich opiekunów ze szkół ponadpodstawowych i ponadgimnazjalnych z terenu miasta i gminy Radzyń Chełmiński. 

Dnia 02 stycznia 2015r. Fundacja złożyła sprawozdanie końcowe (merytoryczne i finansowe) z realizacji zadania publicznego. Dotację wykorzystano                      w 100%, zgodnie z celem na jaki została przekazana. 
