                                                 I N F O R M A C J A

            dla Pełnomocników Wyborczych Komitetów              Wyborczych zgłaszających kandydatów do obwodowych komisji wyborczych w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej .

          Burmistrz Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński uprzejmie informuje, że w związku  z zarządzonymi na dzień 10 maja 2015 r wyborami Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej przystępuje do powołania 6 obwodowych komisji wyborczych.

Pełnomocnicy Wyborczy  Komitetów Wyborczych (lub upoważnione przez nich osoby),  mają prawo zgłaszania kandydatów do obwodowych komisji wyborczych na terenie miasta i gminy w siedzibie Urzędu Miasta

 i Gminy w Radzyniu Chełmińskim przy Placu Towarzystwa Jaszczurczego 9 w godzinach pracy urzędu ,w pokoju Nr 1 (od poniedziałku do piątku w godzinach od 7.15 do 15.15).
Termin składania zgłoszeń upływa dnia 17 kwietnia 2015 r ( piątek) 

o godz. 1515.
W przypadku zgłoszenia do komisji wyborczych kandydatów  w ilościach przekraczających maksymalny skład Burmistrz Miasta i Gminy  ustali skład komisji w drodze publicznego losowania. Stosowna informacja w tej sprawie jeżeli zajdzie taka potrzeba będzie podana do publicznej wiadomości na tablicy ogłoszeń w Urzędzie i w BIP-ie dnia 17 kwietnia po godz. 15.30.

                                                                                    Burmistrz                                                                      

                                                                               Miasta i Gminy

                                                                        (-)Krzysztof Chodubski
