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Wieloletnia Prognoza Finansowa Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński została uchwalona uchwałą Nr III/17/14 Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z dnia               30 grudnia 2014 roku.
W I półroczu 2015roku dokonano dwóch zmian WPF:

1.  Uchwałą Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego Nr VI/41/15 z dnia                       27 marca 2015r.

2. Uchwałą Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego Nr VIII/64/15 z dnia                   29 czerwca 2015r.

Wieloletnia Prognoza Finansowa została opracowana w oparciu o wskaźniki makroekonomiczne zawarte w Wieloletniej Prognozie Finansowej Państwa.  Przyjęto zasadę ostrożnego planowania, uwzględniając sytuację ekonomiczną                          i finansową naszej gminy. Wieloletnia Prognoza Finansowa została opracowana na lata 2015-2018, zaś prognoza kwoty długu na lata 2015 – 2026.

Przy opracowywaniu Prognozy zwracano szczególną uwagę na zachowanie poszczególnych pozycji na  poziomie zapewniającym zachowanie wszystkich wskaźników zgodnie z  Ustawą o finansach publicznych, a także na spełnienie wymogu zrównoważenia budżetu w zakresie dochodów i wydatków bieżących.

Dochody ogółem zostały oszacowane jako suma dochodów bieżących i dochodów majątkowych w poszczególnych latach prognozy. Przy szacowaniu dochodów bieżących przyjęto następujące założenia:

- wpływy z podatków  lokalnych zostały oszacowane jako jedna z wielu  kategorii                       w skład której wchodzą wszystkie rodzaje podatków lokalnych. Przyjęto, że wzrost podatków lokalnych będzie kształtował się powyżej wskaźników inflacji  i będzie wynosił około 4% w każdym roku prognozy w stosunku do roku poprzedniego.

- wpływy z usług komunalnych – przyjęto wzrost w poszczególnych latach o 4% - 5%, ponieważ dochody ze sprzedaży wody, ścieków oraz wywozu nieczystości kalkulują się znacznie poniżej kosztów wytworzenia.

- dla pozostałych pozycji dochodów bieżących Gminy przyjęto założenie stałego wzrostu w okresie prognozy o wskaźnik inflacji.

- planowane na rok 2015 dochody majątkowe ujęte w pierwotnej uchwale budżetowej stanowiły kwotę 1 465 145,00zł.  Założono  zwrot  środków  z Urzędu  Marszałkowskiego z przeznaczeniem na zadania inwestycyjne zrealizowane                   w roku 2014 w wysokości 852 235,00zł, dotację celową otrzymana z budżetu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych obiektów zabytkowych w wysokości 511 910,00zł oraz dochody ze sprzedaży majątku w wysokości 100 000,00zł oraz z przekształcenia prawa  użytkowania  wieczystego przysługującego osobom fizycznym  w prawo własności  w wysokości 1 000,00 zł. 

Przyjęty w WPF poziom dochodów majątkowych na lata 2015 – 2016 obejmował wyłącznie dochody z tytułu sprzedaży majątku. W 2015 roku zaplanowano sprzedaż lokali mieszkalnych na rzecz najemców, zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej oraz sprzedaż działek na ul. Sady i Nowickiego w Radzyniu Chełmińskim oraz w Zakrzewie i Rywałdzie. Zostały one oszacowane w oparciu o zasoby nieruchomości Gminy Miasta i Gminy przeznaczone do zbycia oraz prognozowane ceny możliwe do uzyskania ze sprzedaży. Na dzień sprawozdawczy dochody ze sprzedaży majątku zostały wykonane w wysokości 117,42%.
Analiza historyczna poziomu dochodów ogółem wskazuje na stały ich wzrost. Jednak na 2015 rok przyjęto zasadę planowania dochodów bieżących bardzo ostrożnościową, a zarazem realistyczną, z uwagi na to, że obecny poziom podatków kształtuje się znacznie poniżej stawek określonych przez ustawodawcę. 

W 2015 roku przyjęto znaczny wzrost w podatku od nieruchomości, z uwagi na wybudowanie elektrowni wiatrowych w roku 2014. W 2015 podatnik złożył deklarację podatkową i jest zobowiązany do wpłat podatku od nieruchomości                            w wysokości 2% od wartości budowli. W budżecie zaplanowano dodatkowo kwotę nieco powyżej 1 500 000,00zł. Dodatkowy i znaczny wzrost tego podatku zakładany jest również w  2016 roku, z uwagi na powstanie kolejnej farmy wiatrowej, której budowa rozpoczęła się w 2015 roku. Powstanie 15 wiatraków,                  z których wpływy szacuje się również na poziomie 1 500 000,00zł.

Przy szacowaniu wydatków bieżących przyjęto, że w każdym roku  prognozy będą one wzrastać średnio o wskaźnik inflacji w stosunku do roku poprzedniego, już                    w roku 2014 były bardzo mocno ograniczane. Planuje się, że wydatki będą wzrastały tylko i wyłącznie na poziomie planowanej inflacji oraz, że będą planowane również wydatki jednorazowe, które wymagają ich poniesienia,                     np. remonty i naprawy  wynikające  z przepisów bhp .  

Z uwagi na pozostające na podobnym poziomie w stosunku do roku poprzedniego subwencje z budżetu państwa gmina nasza zmuszona jest do ograniczania                                    i radykalnego zmniejszania wydatków bieżących i inwestycyjnych gminy. Szczególnie dotyczy to działów gospodarki komunalnej i mieszkaniowej oraz administracji. 
W I półroczu 2015 roku   dokonano zmiany limitu na 2015 rok przedsięwzięć pn.:

1. „Budowa małej infrastruktury turystycznej przy jeziorach Kneblowo                           i Szumiłowo wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Kneblowo    i Zakrzewo gmina Radzyń Chełmiński”;
2.  ”Radzyń Chełmiński, ruiny zamku krzyżackiego konwentualnego (XIIIw.): zabezpieczenie i konserwacja murów”.
Wprowadzono do realizacji nowe przedsięwzięcie w wydatkach na programy, projekty lub zadania pozostałe jako środki własne gminy związane z wykupem gruntów pod realizację inwestycji na rok 2015 pn.”Budowa małej infrastruktury turystycznej przy jeziorach Kneblowo i Szumiłowo wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Kneblowo i Zakrzewo gmina Radzyń Chełmiński”                              w wysokości 8 500,00zł. Określono limit zobowiązań na rok 2015 w wysokości 8 500,00zł. Dokonano również  korekty ww. przedsięwzięcia w wydatkach na programy, projekty lub zadania realizowane z udziałem środków unijnych                            i zmniejszono je o kwotę 1 015,00zł przenosząc ją do wydatków na programy, projekty lub zadania realizowane jako pozostałe środki własne gminy związane                    z wykonaniem operatów szacunkowych działek, wypisów z rejestru gruntów                         i wykonanie planszy informacyjnych do realizacji inwestycji na rok 2015.                              
Ponadto  dokonano  zmniejszenia  limitu  zobowiązań  o  kwotę  261 910,00zł                  z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne pn.”Radzyń Chełmiński, ruiny zamku krzyżackiego konwentualnego (XIIIw.): zabezpieczenie i konserwacja murów”, na podstawie otrzymanej informacji z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego                w Warszawie o zmniejszeniu planowanej kwoty dofinansowania na realizację                      III etapu ww. zadania inwestycyjnego. Limit zobowiązań na rok 2015 określono                    w wysokości 300 000,00zł. Wobec powyższego określono limit zobowiązań na rok 2015 w wydatkach na programy, projekty lub zadania realizowane z udziałem środków unijnych w wysokości 243 214,00zł natomiast w wydatkach na programy, projekty lub zadania realizowane jako pozostałe środki własne gminy określono limit zobowiązań na 2015 rok w wysokości 9 515,00zł.

W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające                         o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz                     o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków,                      o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy w 2015 roku. 

W okresie sprawozdawczym zmniejszono nadwyżkę budżetową do wysokości 493 994,00zł. W związku z tym zmieniono kwotę  przychodów i rozchodów. Zwiększono przychody z tyt. wolnych środków, o których mowa w art. 217, ust. 2 pkt. 6 ustawy o kwotę 199 124,39zł, które po korekcie wyniosły 302 624,39zł                    i przeznaczono je na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek.

W rozchodach zmniejszono spłaty pożyczek otrzymanych na finansowanie zadań realizowanych z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej                       o kwotę 15,61zł, w związku z zaciągnięciem mniejszej kwoty pożyczki w 2014 roku na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa terenów rekreacyjno - sportowych                    w Radzyniu Chełmińskim”. Ogółem wartość spłaty ww. pożyczek wyniosła po zmianie 724 451,39zł. 

Ponadto wprowadzono po stronie przychodów – przychody ze spłat pożyczek                            i kredytów udzielonych ze środków publicznych w wysokości 35 000,00zł i po stronie rozchodów – udzielone pożyczki i kredyty w wysokości 35 000,00zł                                      z przeznaczeniem na udzielenie pomocy w formie pożyczki stowarzyszeniom.
Wobec powyższego skorygowano  wartość kwoty długu na koniec roku 2014 do wartości 8 086 587,13zł, tj. o kwotę niezaciągniętej pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań realizowanych z udziałem środków unijnych w wysokości 15,61zł oraz o kwotę 29 000,00zł jako nie zaciągnięty częściowo kredyt na pokrycie występującego deficytu budżetu w 2014 roku.
Na koniec 2015 roku planowane zadłużenie wyniesie 7 289 968,74zł.
W I półroczu 2015 roku udzielono dwóch pożyczek na ogólną kwotę 24 000,00zł:

- Stowarzyszeniu Lokalna Grupa Rybacka „Rybak” z siedzibą w Płużnicy                   w wysokości 6 000,00zł z przeznaczeniem na sfinansowanie wyjazdu studyjnego Lokalnej Grupy Rybackiej w ramach Programu Operacyjnego RYBY 2007-2013                z terminem spłaty do 15 grudnia 2015 roku;

- Stowarzyszeniu Wspierania Aktywności Lokalnej w Mieście i Gminie Radzyń Chełmiński na realizację zadań związanych z realizacją projektu pt.”Hiszpańskie metody przywracania długotrwale bezrobotnych na rynek pracy” w wysokości 18 000,00zł z terminem spłaty do 30 listopada 2015 roku.

W odniesieniu do zaplanowanego wykazu przedsięwzięć realizowanych na lata 2015 – 2018 do wykonania zostały przeznaczone:

I. Zadania inwestycyjne:

1.Budowa małej infrastruktury turystycznej przy jeziorach Kneblowo                            i Szumiłowo wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Kneblowo                  i Zakrzewo gmina Radzyń Chełmiński.
Pierwotnie realizację zadania planowano wykonać w 2014 roku. Jednak z uwagi na zmiany własnościowe terenu i krótki termin realizacji w dniu 20.10.2014 roku podpisano aneks do umowy o dofinansowanie zadania w ramach działania 413 Wdrażanie Lokalnych Strategii Rozwoju w ramach działania Odnowa i rozwój wsi objętego PROW na lata 2007 – 2013. Podzielono realizację zadania na lata 2014 – 2015. W roku 2015 został zrealizowany II etap przedsięwzięcia – Budowa małej infrastruktury turystycznej przy jeziorze Szumiłowo wraz z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Zakrzewo gmina Radzyń Chełmiński. Na ten cel w 2015 roku zaplanowano środki w wysokości 252 729,00zł.
Zadanie realizowane było w dwóch etapach. Etap pierwszy dotyczący zagospodarowania terenów przy jeziorze Kneblowo został zrealizowany w 2014 roku, natomiast realizację drugiej części zadania dotyczącego jeziora Szumiłowo wykonano w 2015 roku. Po rozstrzygnięciu przetargu nieograniczonego, budowę małej infrastruktury turystycznej wykonała firma TRADE COMPANY DELTA                                z Grudziądza za kwotę brutto 194 945,02zł. Zadanie zostało wykonane                             w I półroczu br. Wykonanie zadania polegało na zagospodarowaniu terenu przy jeziorze Szumiłowo poprzez wybudowanie pomostu, slipu (miejsca do wodowania sprzętu pływającego) wraz z drogą dojazdową oraz małej infrastruktury turystycznej, która poprawi warunki użytkowania jeziora i terenu przy jeziorze dla wędkarzy  i  mieszkańców gminy wypoczywających nad ww. jeziorem. 

2. Realizacja systemu innowacyjnej edukacji w województwie Kuj. - Pom. poprzez zbudowanie systemu dystrybucji treści edukacyjnych (zakup tablic interaktywnych).

W ramach tego zadania gmina nasza podpisała umowę partnerską, zgodnie                          z uchwałą Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego Nr XXIII/202/13 z dnia 8 marca 2013r w sprawie przystąpienia do partnerstwa na rzecz realizacji Projektu pn.”Realizacja systemu innowacyjnej edukacji w województwie kujawsko – pomorskim poprzez zbudowanie systemu dystrybucji treści edukacyjnych”                          w ramach działania 4.2 Rozwój usług i aplikacji dla ludności (Nr RPOWKP 93/IV/4.2013) Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013. Zakres rzeczowy tego zadania przewiduje wdrożenie nowych, innowacyjnych form nauczania, w sposób umożliwiający sprawne i efektywne osiągniecie zakładanego celu,  w szczególności doposażenie szkół podstawowych w narzędzia poprawiające jakość procesu kształcenia. Zespół Szkół w Radzyniu Chełmińskim w ramach tego projektu otrzyma                               4 zestawy, na które składa się tablica interaktywna wraz z oprzyrządowaniem                 i laptopem oraz pokryty zostanie koszt budowy systemu treści edukacyjnych, szkolenia, promocja i zarzadzanie projektem. 

Zaplanowane środki finansowe na 2015 rok to kwota 14 717,00zł. W I półroczu br. zakończono procedury przetargowe. W miesiącu maju podpisano umowę                                  z wykonawcą zadania  - z firmą Integrated  Solutions Sp. z o.o.  Wykonawca ma za zadanie doposażyć szkoły w tablice interaktywne. Zakończenie realizacji tego zadania planuje się na listopad 2015 roku.
3. Zakup sprzętu komputerowego w ramach projektu „Infostrada Kujaw                          i Pomorza”

W ramach tego zadania Gmina nasza przystąpiła do realizacji projektu kluczowego pn.”Infostrada Kujaw i Pomorza” realizowanego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2007 – 2013. Nakłady finansowe na lata 2012 – 2015 stanowią wkład własny Gminy w realizację tego przedsięwzięcia. Zaplanowane środki finansowe na 2015 rok to kwota 21 343,00zł.

Celem strategicznym projektu jest wsparcie gospodarczego i społecznego rozwoju województwa kujawsko-pomorskiego poprzez podniesienie efektywności działań administracji samorządowej oraz jakości usług publicznych. Będzie to możliwe dzięki rozbudowie regionalnej i lokalnej infrastruktury społeczeństwa informacyjnego oraz wypracowaniu i wdrożeniu standardów pracy nowoczesnego urzędu, opartych o platformę elektroniczną, na której świadczone są usługi publiczne dla obywateli i przedsiębiorstw. Nadrzędnym celem projektu jest wspieranie trwałego i zrównoważonego rozwoju regionu kujawsko-pomorskiego, uzyskiwanego przez szerokie udostępnianie oraz właściwe stosowanie informacji o obiektach, procesach i zjawiskach istniejących, projektowanych lub prognozowanych w ich przestrzennym odniesieniu do tego regionu.
W ramach realizacji projektu Infostrada Kujaw i Pomorza w styczniu 2015 roku została podpisana umowa pomiędzy Województwem Kujawsko-Pomorskim                       a konsorcjum firm WASKO S.A. z Gliwic i COIG S.A. z Katowic na dostawę                                i wdrożenie elektronicznej administracji wraz z dostawą licencji na oprogramowanie, dostawą urządzeń oraz usługą wsparcia technicznego. Gmina nasza poniosła koszty w wysokości 7 675,77zł z tyt. przeprowadzonej konfiguracji sieci VPN, dostawy i instalacji FortiGate-60D oraz skanera z podajnikiem SOHO. W I kwartale 2015 roku wdrożony został i zaimplementowany system Informacji Przestrzennej (SIP) będący częścią projektu. Stworzono infrastrukturę techniczną  i bazodanową.

4. Budowa ścieżki rowerowej odcinek C: Gołębiewo – Rywałd.

Przedsięwzięcie to realizowane jest od 2014 roku. Ma ono na celu nie tylko poprawę komunikacji mieszkańców wsi Rywałd z miastem Radzyń Chełmiński, ale uruchomienie szlaku turystycznego związanego z zabytkami Radzynia                              i Sanktuarium Maryjnego w Rywałdzie. W 2015 roku nie zaplanowano środków na realizację tego zadania. Kontynuacja zadania rozpocznie się od 2016 roku, gdzie planuje się uregulowanie prawa własności do gruntów i limit zobowiązań określono na ten rok w wysokości 50 000,00zł. Ww. ścieżka będzie realizowana w ramach Obszarów Strategicznej Interwencji (OSI) w ramach podpisanych porozumień.
5. Radzyń Chełmiński, ruiny zamku krzyżackiego konwentualnego (XIII w.): zabezpieczenie i konserwacja murów. 

Zadanie realizowane jest od roku 2013. W ramach kontynuacji tego zadania gmina nasza zaplanowała na 2015 rok środki w wysokości 300 000,00zł, w tym dotację celową z budżetu państwa w wysokości 250 000,00zł i środki własne w wysokości 50 000,00zł. W ramach tego zadania planuje się zabezpieczenie i konserwację murów, hydroizolację piwnic oraz odwodnienie dziedzińca. W II półroczu br. po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym i podpisaniu umowy na dofinansowanie zadania limit zobowiązań zostanie zmniejszony do kwoty 236 743,55zł, z uwagi na zmniejszenie kwoty dofinansowania od Ministra Kultury                 i Dziedzictwa Narodowego pochodzących z budżetu państwa w ramach programu Dziedzictwo Kulturowe, Priorytet 1 „Ochrona zabytków” do kwoty 186 743,55zł.
II.Zadania bieżące

1.Centrum Integracji Społecznej w Szumiłowie

Centrum Integracji Społecznej w Szumiłowie jako jednostka organizacyjna Stowarzyszenia Wspierania Aktywności Lokalnej w Mieście i Gminie Radzyń Chełmiński realizowała od 01.04.2014 do 31.05.2015 projekt pt. „Centrum Integracji Społecznej w Szumiłowie” współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego, Program Operacyjny Kapitał Ludzki 2007 – 2013, Priorytet VII – Promocja integracji społecznej, Działanie 7.2 – Przeciwdziałanie wykluczeniu i wzmocnienie sektora ekonomii społecznej, Poddziałanie 7.2.1 – Aktywizacja zawodowa i społeczna osób zagrożonych wykluczeniem społecznym.

Projekt realizowany był w partnerstwie z Gminą Miastem i Gminą Radzyń Chełmiński, Gminą Wąbrzeźno, Gminą Świecie nad Osą oraz Gminą Gruta.

Celem głównym projektu było ograniczenie zjawiska wykluczenia społecznego poprzez reintegrację społeczną i zawodową wśród 20 kobiet i 10 mężczyzn                        z terenu gmin: Radzyń Chełmiński, Gruta, Świecie nad Osą i Wąbrzeźno.

Uczestnikami projektu były osoby długotrwale bezrobotne  korzystające ze świadczeń opieki społecznej. 100% uczestników biorących udział w projekcie to osoby powyżej do 30 roku życia. 

W ramach reintegracji społecznej uczestnicy brali udział w zajęciach z doradcą zawodowym, psychologiem, prawnikiem/radcą prawnym, oraz  terapeutą uzależnień. W ramach reintegracji zawodowej uczestnicy podzieleni zostali na                        6 grup zawodowych. Zajęcia teoretyczno - praktyczne w grupach zawodowych prowadzone były przez instruktorów zawodu. Ponadto w ramach reintegracji zawodowej uczestnicy projektu brali udział w kursie komputerowym ECDL START oraz kursie języka angielskiego metodą Callana. W ramach reintegracji zawodowej uczestnicy brali udział w zewnętrznych kursach zawodowych m.in. kurs koparko – ładowarek, kurs magazyniera z obsługą wózków widłowych                          i bezpieczną wymianą butli,  kurs florystyczny z obsługą kas i urządzeń fiskalnych, kurs z zakresu opieki paliatywnej, kurs masaży odleżyn nowych, kurs barman – kelner z organizacją bankietów i przyjęć okolicznościowych, kurs księgowości                    z elementami kadr i płac, kurs prawa jazdy kat. B, kurs dietetyki, kurs tapeciarz, kurs pracownik administracyjno – biurowy, kurs operator pił mechanicznych do ścinki drzew, kurs projektowania przestrzeni ogrodowych. 

W okresie realizacji projektu z uczestnikami podpisywany był Indywidualny Program Zatrudnienia Socjalnego (IPZS). W tym czasie uczestnik zgodnie                          z ustawą o zatrudnieniu socjalnym otrzymywał świadczenie integracyjne wypłacane przez Powiatowy Urząd Pracy.  

Całkowita wartość dofinansowania na realizację projektu Centrum Integracji Społecznej w Szumiłowie wyniosła 967 796,01zł w tym: na zadania Partnera -Gminy Miasto i Gminy Radzyń Chełmiński  w roku 2015 - 2 223,50zł jako Zadanie 5 i Zadanie 6 wniosku o dofinansowanie. 

W I półroczu br. wydatkowano środki w wysokości 2 223,50zł, tj.  99,26% planu                       z przeznaczeniem na: 

- wynagrodzenie terapeuty uzależnień                                                         900,00zł

- porady prawne                                                                                        1 320,00zł
- prowizje bankowe                                                                                           3,50zł

2.Dobry start – większe szanse

Przedsięwzięcie to realizowane jest w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet IX. Rozwój wykształcenia i kompetencji w regionach, działanie 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty w okresie od 01.02.2014r do 30.07.2015r. Określono limit zobowiązań na rok 2015 w wysokości 69 770,80zł.
Planowany budżet projektu wyniósł ogółem 269 826,67zł z tego 185 157,87zł przypadało na 2014r, a na 2015r zaplanowano kwotę w wysokości 84 668,80zł. Kwota przyznanego dofinansowania wyniosła ogółem 229 352,67zł, z tego                             159 581,87zł w 2014r, 69 770,80zł w 2015r. Wkład własny niepieniężny                     w postaci użyczenia sal lekcyjnych wyniósł ogółem 40 474,00zł, z tego                     25 576,00zł przypadało na 2014r, a na 2015 rok – 14 898,00zł.

Na realizację projektu składa się 5 zadań:
Zadanie 1: Dodatkowe zajęcia pozalekcyjne ukierunkowane na rozwój kompetencji kluczowych;
Zadanie 2:  Pomoc psychologiczno-pedagogiczna;
Zadanie 3: Doradztwo edukacyjno-zawodowe;
Zadanie 4: Realizacja ścieżek zajęć edukacyjnych;
Zadanie 5: Zarządzanie projektem.

W ramach projektu w okresie 01.01.2015-30.06.2015r wykonano wydatki                          w wysokości 65 586,17zł, w tym 6 264,77zł stanowiło 9% kosztów pośrednich,                      z przeznaczeniem na:

-  wynagrodzenia księgowej, kadrowej i płacowej wraz z pochodnymi                               w wysokości 5 942,98zł;
- zakup artykułów biurowych w wysokości 268,49zł;

- koszty przesyłki oraz prowizje bankowe w wysokości 53,30zł.

W ramach realizacji projektu koszty bezpośrednie w wysokości 59 321,40zł                        wydatkowano na:

- wynagrodzenia z tyt. umów - zlecenia za przeprowadzenie dodatkowych zajęć  lekcyjnych w wysokości 32 310,00zł;

- wynagrodzenie z tyt. umów – zlecenia za organizację wycieczek w wysokości  3 770,00zł;
- Wynagrodzenie za pełnienie obowiązków koordynatora projektu w wysokości                 6 240,00zł;

- wynagrodzenie za pełnienie obowiązków asystenta koordynatora projektu                      w wysokości  5 460,00zł;

- wynagrodzenie za pełnienie obowiązków pracownika ds. rekrutacji i monitoringu w wysokości 5 460,00zł;

-  materiały dydaktyczne na zajęcia koła biologiczno-chemicznego w wysokości 947,00zł;

- bilety wstępu na Zamek Golubski, Mysią Wieżę i do Muzeum w wysokości 697,52zł;

- wynajem autokaru na wyjazdy uczniów w wysokości 2 676,88zł;
- usługi gastronomiczne dla uczniów biorących udział w wycieczkach                                          w wysokości 1 290,00zł;

- usługa przewodnika na wycieczce w ramach ścieżki Tożsamość regionalna                    i patriotyczna w wysokości 350,00zł;

-  prowadzenie warsztatów dydaktycznych w wysokości 120,00zł.
Wkład własny w ramach użyczenia sal lekcyjnych w I półroczu 2015 roku wyniósł                              14 432,00zł.
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