 P R O T O K Ó Ł  Nr    8/15
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej  Rady Miejskiej, odbytego w dniu  9 listopada  2015r.  biurze Rady Miejskiej w Radzyniu Chełmińskim
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1200, a zakończono o godz. 1445.

Członkowie Komisji Oświaty obecni na posiedzeniu :

1. Chodubska Ewa                                  - Przewodnicząca Komisji
2. Araszewski Piotr                                 - członek komisji
3. Kuligowska Anna                                - członek komisji

4. Danuta Malinowska                             - członek komisji

5. Mariusz Przytuła                                 - członek komisji
Osoby spoza składu Komisji obecne na posiedzeniu:
1. Chodubski Krzysztof                       - Burmistrz 
2. Olejnik Adam                                   - Dyrektor Zespołu Szkół w Radzyniu Chełmińskim

3. Mądzielewski Michał                       - Kierownik Posterunku Policji w Radzyniu Chełmińskim

4. Mielewczyk Violetta                        - Prezes ZNP Oddział Radzyń Chełmiński
Porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia.

     a/ stwierdzenia quorum,

     b/ zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Problemy bezpieczeństwa  w naszej gminie.  Funkcjonowanie posterunku policji w Radzyniu 
    Chełmińskim.
3. Organizacja roku szkolnego 2015-2016.
4. Informacja burmistrza o działaniach związanych z  przygotowaniem się do ewentualnej  

    likwidacji gimnazjum w roku 2017.

5. Wyrażenie opinii n/t zapisów paragrafu 9 ustęp 1 uchwały Nr VII/60/15 Rady Miejskiej 
    Radzynia Chełmińskiego  z dnia 7 maja 2015r.

6.  Wolne wnioski i zapytania.

7. Zakończenie posiedzenia.

Ad 1/ Przewodnicząca komisji dokonała otwarcia posiedzenia  Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego,  witając wszystkich przybyłych. 

Ad 1a/ Na stan 5 członków komisji  w posiedzeniu udział wzięło 5 członków komisji, co  stanowi 100,0% frekwencji.
Ad 1b/ Komisja jednogłośnie zatwierdziła przedstawiony porządek posiedzenia.  
Ad 2/ Przystąpiono do realizacji punktu drugiego porządku posiedzenia do problemu bezpieczeństwa  w naszej gminie oraz funkcjonowania  posterunku policji w Radzyniu Chełmińskim.
 Kierownik M. Mądzielewski powiedział, że pod koniec roku 2012 w komendzie miejskiej policji w 
 Grudziądzu nastąpiła drobna reorganizacja w  wyniku tych działań na terenie powiatu pozostały dwa posterunki  policji m.in. posterunek w Radzyniu  Chełmińskim który został wzbogacony dodatkowo o  teren gminy Gruta. Powiedział, że na posterunku mamy łącznie 9 policjantów: 5 dzielnicowych (3 dzielnicowych przypisanych jest do terenu gminy Radzyń Chełmiński, 2 do terenu gminy Gruta), 2 patrolowców, dochodzeniowiec i kierownik. Do dyspozycji mają dwa oznakowane pojazdy. Policjanci współpracują z opieką społeczną, ze szkołą. Przybliżył na  przestrzeni trzech lat jak wygląda przestępczość na terenie  gminy Radzyń  Chełmiński. I tak w 2012r. zaistniałych przestępstw było 98, w 2013r. było 76, w 2014r. 45 przestępstw czyli w przeciągu trzech lat spadek przestępczości ok 50%.  Wykrywalność w 2012r. 86,2%, w 2013r. spadek o 22 przestępstwa i również niestety spadek  wykrywalności ale to był pierwszy rok reorganizacji gdzie policjant musiał poznać swój rejon służbowy; 2014r. przy spadku przestępczości wzrost wykrywalności do poziomu 71%. 
Burmistrz zapytał jak jest w 2015r.

Kierownik M. Mądzielewski powiedział, że na dzień dzisiejszy mamy 37 zdarzeń na terenie gminy 

Radzyń Chełmiński 2 kradzieże z włamaniem, 6 kradzieży, 11 nietrzeźwych kierujących, 5 przypadków  kierowania pojazdem mimo zakazu sądowego, 3 wypadki drogowe. Powiedział, że z takich najbardziej bulwersujących były kradzieże na cmentarzu, sprawca został zatrzymamy oraz kradzież z włamaniem do  sanktuarium w Rywałdzie, sprawcy zostali zatrzymani, wota zostały odzyskane, do chwili obecnej trwa  ich podział ponieważ  odzyskali i zabezpieczyli wielką ilość wszystkiego i trzeba teraz oddzielić czy to jest z tego kościoła czy innego. Jeśli chodzi o wypadki drogowe to w 2012r. były 4 wypadki, w 2013r.  były 3 wypadki w 2014r. 5 wypadków. Kolizje drogowe w 2012r. 56 kolizji drogowych, w 2013r. 48 kolizji, w 2014r. 64 kolizji.  Powiedział, że spadek przestępczości na przełomie 3 lat o ok. 50% to jest dużo, dodał, że reorganizacja się do tego w jakimś stopniu przyczyniła, przyczyniło się do tego również to,  że są służby dodatkowe w okresie najbardziej zagrożonym. Poprosił o pytania.
 Przewodnicząca komisji E. Chodubska zapytała kiedy są te dodatkowe dyżury?

 Kierownik M. Mądzielewski powiedział, że są one planowane w porze od wiosny do jesieni i 

 przede wszystkim  w porze wieczorowo-nocnej łącznie z weekendami i dniami wolnymi, również 

 wykorzystują te środki na zabezpieczenie imprez lokalnych np. dożynki. 
 Radna A. Kuligowska zwróciła uwagę na szalejące po ulicach motory.

Kierownik M. Mądzielewski powiedział, że takie rzeczy się zdarzają, żeby taką osobę zdyscyplinować trzeba tą prędkość zmierzyć, powiedział, że są patrole dokonujące pomiaru prędkości ale nie zawsze takie  osoby wtedy jeżdżą. 
 Przewodnicząca posiedzenia E. Chodubska zapytała jak wygląda u nas przemoc w rodzinie? 

 Kierownik M. Mądzielewski powiedział, że w bieżącym roku było wszczętych 16 tzw. procedur 

 niebieskiej karty, dodał, że to nie jest dużo. Powiedział, że o tych rodzinach gdzie wiedzą o  przemocy  niezapominają  wspólnie z zespołem interdyscyplinarnym, z grupami roboczymi działają  aby coś tym ofiarom pomóc. W trzech przypadkach było prowadzone postępowanie, zakończyły się  one sprawami w  sądzie. 

Przewodnicząc posiedzenia E. Chodubska zapytała czy występuje u nas problem dopalaczy i narkotyków? Czy krążą tu osoby, które handlują dopalaczami? 
 Kierownik M. Mądzielewski powiedział, że nie można założyć że nie ma a raczej, że są. Od początku roku  było kilka przypadków (nie więcej niż 5) że ten problem na pewno występuje w większości były to osoby przyjezdne a w jednym przypadku były zatrzymane osoby miejscowe. Dodał, że taki problem jest i trzeba być czujnym pod tym kątem.  

Dyrektor A. Olejnik powiedział o bardzo dobrej współpracy policji z zespołem szkół. Zwrócił uwagę na brak kultury jazdy niektórych  kierowców w stosunku do autobusów szkolnych. Powiedział również o braku kultury niektórych rodziców, którzy ruszają z piskiem z parkingu szkolnego. 

Dyskutowano o rozbudowie parkingu szkolnego.

Dyrektor A. Olejnik zwrócił uwagę na bezpańskie psy. Podziękował kierownikowi posterunku za dobrą współpracę. 
Przewodnicząca posiedzenia E. Chodubska zapytała jakie potrzeby ma posterunek policji. Kierownik M.  Mądzielewski  powiedział, że gdyby rada była by  w stanie wyasygnować jakieś środki na dofinansowanie na przyszły rok na zakup samochodu to byliby bardzo wdzięczni.

Ad 3/  Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu do organizacji roku szkolnego 2015-2016.

 Burmistrz powiedział, że organizacje roku szkolnego przygotowuje dyrektor zespołu, burmistrz jako organ  prowadzący tą organizację zatwierdza ewentualnie proponuje poprawki. 
 Dyrektor A. Olejnik powiedział, że stan organizacyjny niewiele się zmienił od tego co pan Burmistrz 

przedstawił przy informacji rocznej. Jest przedszkole 6 oddziałów, szkoła podstawowa i gimnazjum razem daje 31 oddziałów i 712 uczniów. Zmienność naturalna  ktoś się wprowadza, ktoś się wyprowadza ale nie  ma wielkich zmian. Jest 61 nauczycieli, zdecydowana większość zatrudnionych w pełnym etacie, 2 osoby  zatrudnione na niepełny etat. Liczba godzin powiela się z roku na rok chociaż w trakcie roku szkolnego  dochodzą nowe zadania bo dzieci dostają nowe orzeczenia co powoduje albo konieczności zorganizowanie zajęć  indywidualnych czy zajęć rewalidacyjnych.  Pierwszym problemem na który zwrócił uwagę jest  standaryzacja  i stabilizacja zatrudnienia kadry niepedagogicznej. Powiedział, że część pracowników niepedagogicznych sprzątaczek opiekunek, kierowców zatrudnionych jest na stałe natomiast bardzo duża  część zatrudnionych jest doraźnie  na podstawie umów z urzędem pracy w sprawie zorganizowania robót  publicznych lub staży. Powiedział, że to jest oszczędność ale jest problem organizacyjny związany ze zmiennością tych osób. Zaproponował aby wystandaryzować, określić ile w jakim zakresie i na jakich stanowiskach powinno być pracowników i określić te minimalne liczby na stałe  zatrudnionych. Dodał. że chodzi mu o to aby ¾ pracowników było na stałe zatrudnionych a ¼ może się zmieniać. Druga kwestia którą  poruszył dyrektor to standaryzacja płac pracowników niepedagogicznych, pracowników obsługowych w  całej gminie. Kolejną kwestię którą  poruszył dotyczy uporządkowania planów budżetowych. Chodzi o to aby uporządkować ponieważ w tej chwili część  utrzymania przedszkola ukryta jest w budżecie szkół a  powinno być to wyodrębnione. Czwarta sprawa dotyczy bieżącej dbałości o bazę, konieczności  łożenia na  remonty i nieucinania pieniędzy, wrócił uwagę, że instalacja wodna, kanalizacyjna i ciepłownicza w szkole   się sypie to jest do wymiany, powiedział aby podjąć decyzje co robimy z salą gimnastyczną do czasu  budowy nowej w tej chwili szczególnie drzwi i część okien wymagałaby wymiany; kolejna sprawa remont 

wszystkich klas i sprzęt dydaktyczny m.in. komputery. Kolejną sprawę którą poruszył to  konieczność zapewnienia dzieciom wody do picia. Powiedział, że nie ma szans aby szkoła zapłaciła za wodę w baniakach bo to by był koszt 200-300zł. dziennie. Powiedział, że najlepszym rozwiązaniem jest zapewnienie dzieciom wody do picia  z kranu, z sieci wodociągowej. Powiedział, że zlecił firmie  przebadanie wody, czy woda w szkole nadaje się do spożycia, otóż woda spełnia wszystkie normy, urządzenie z którego ta woda będzie czerpana tj. albo poidełko albo punkt czerpalny wody  zaopatrzone w  system filtrowania. Dodał, że to należałoby zainstalować. Dodał, że koszt zainstalowania  jednego  urządzenia to ok. 4 tyś zł.  
 Burmistrz powiedział, że być może od roku 2016 przejmiemy administrację finansową wszystkich 

 jednostek organizacyjnych a więc szkoły, biblioteki i M-GOPS-u, powiedział, że jest to związane z 
 możliwością odzyskiwaniem Vat bo tylko gmina może odliczyć sobie Vat  a nie jednostka organizacyjna.  Powiedział,  odnośnie zatrudnienia, że przygotowujemy się do środków unijnych, wszystkie środki unijne jakie będziemy  wdrażać w każdym przypadku będzie wymagane wykazanie zatrudnienia a więc od tego  będzie zależało pozyskanie środków unijnych i dlatego też to zatrudnienie o którym mówił dyrektor aby wprowadzić zatrudnienie stałe to będzie możliwe za 2-3 lata ponieważ wpleciemy to zatrudnienie w  realizację zadań unijnych. Jeśli chodzi o pracowników niepedagogicznych w szkole to powiedział, że od kilku lat wprowadza  takie działania ( fundusz motywacyjny) że te pensje rosną, powiedział, że te pensje są 
najwyższe w powiecie  grudziądzkim łącznie z miastem a jego zadaniem jest dążyć do tego żeby nikt w okresie tych różnych zawirowań politycznych i reorganizacji nie stracił pracy.  Dodał, że na przestrzeni ostatnich 16 lat nikt u nas  pracy nie stracił, natomiast w innych gminach na skutek niżu demograficznego wielu nauczycieli czy  pracowników obsługi pracę straciło. 
Burmistrz powiedział, że rok 2016 jest rokiem przejściowym, musimy zrobić wiele projektów na środki unijne, powiedział, że środki ruszą w 2017-2018 roku i wtedy pod kątem rożnych inwestycji będzie wzrastać  zatrudnienie w szkole pracowników niepedagogicznych pod kątem zatrudnienia w szkole co nie znaczy, że  nie będzie wspomagane robotami publicznymi czy interwencyjnymi. 
Radny P. Araszewski zapytał dyrektora czy wystąpi o pozyskanie uczniów np. z Plemiąt gdzie ma być  zlikwidowana szkoła?
 Dyrektor A. Olejnik odpowiedział, że tak, dodał, że z Plemiąt chodzi już 5 dzieci.

 Radny P. Araszewski zapytał ile w Rywałdzie w przedszkolu jest zatrudnionych osób i ile jest dzieci?

Burmistrz powiedział, że jest jedna nauczycielka, jest jedna osoba na pół etatu plus palacz sezonowy.
 Dyrektor A. Olejnik sprostował, że jedna osoba musi być na  ¾ etatu a nie na pół, dodał, że jest 13   dzieci.
 Dyskutowano o modernizacji sali gimnastycznej w Radzyniu Chełmińskim.
 Przewodnicząca komisji E. Chodubska zwróciła uwagę aby zastanowić się przy osobach
 odchodzących na emeryturę aby mieć na uwadze nasze środowisko aby nie kłaść dużego nacisku 
 na zatrudnienie nauczycieli z  zewnątrz. 
 Dyrektor A. Olejnik odpowiedział, że oczywiście i że to jest tylko kwestia kwalifikacji.

 Dyskutowano o wykorzystywaniu autobusów szkolnych na inne cele.

 Dyrektor A. Olejnik powiedział, że organizacja dowozu dzieci do szkół jest na podstawie 
 szczególnego  przepisu ustawy o  systemie oświaty, który mówi tylko o organizowaniu dowozu do 
 szkoły czy do  przedszkola jeśli spełnione są normy kilometrów.  Jest możliwość organizowania 
 transportu zbiorowego w  różnych formach ale musi to być  zakład budżetowy albo wynajęcie 
 firmy. 
Burmistrz powiedział, że  były głosy, że jakaś gmina wozi sportowców, powiedział, że dzwonił do wójta i to  nieprawda, wynajmują i płacą. Powiedział, że w naszym przypadku radzynianka jest finansowana w prawie 100% w naszych środków, czasami są sponsorzy. Z uwagi na to, że działanie tego stowarzyszenia jest bardzo  pożyteczne dla gminy dlatego też ma duże wsparcie, dodał, że w budżecie na 2016 rok dołożył 30 000zł.  więcej na funkcjonowanie radzynianki. Powiedział, że bardziej ekonomicznie dla radzynianki, dla gminy jest wynajęcie  jednorazowe autobusu niż  utrzymywanie w sposób stały. Powiedział, że myśli o transporcie  mieszanym i dla uczniów i dla mieszkańców. 
Ad/ 4 Przewodnicząca komisji E. Chodubska przeszła do kolejnego punktu do informacji burmistrza o  działaniach związanych z  przygotowaniem się do ewentualnej likwidacji gimnazjum  w roku 2017.
Burmistrz powiedział, że chciałby zwrócić uwagę na jedną rzecz, jeżeli odejdzie jedna klasa i będzie szkoła podstawowa nauczanie początkowe 4 klasy i szkoła podstawowa 5,6,7,8 to automatycznie zginie jedna klasa, jeden poziom czyli ok. 3 oddziałów to przestanie być potrzebnych 8-10 nauczycieli.
Radny P. Araszewski  powiedział, że nie  możemy się przejmować tym, że tak będzie, możemy rozmawiać jak już będą decyzje podjęte a my wychodzimy przed szereg.
Burmistrz powiedział, że był by złym burmistrzem gdyby nie mówił o tym  o czym wie że nastąpi i to niebawem nastąpi. Bo samo odejście 10 nauczycieli to jest również konieczność wypłaty 6-miesiecznej odprawy  dla każdego. Powiedział, że jako organ prowadzący musi się do tego przygotowywać i dlatego  wprowadzi  ograniczenia co do zatrudnienia czyli w miejsce starych etatów, które będą luzowane oczywiście  jak będzie potrzeba to nauczycieli się zatrudni ale na czas określony a da powód reorganizacja oświaty. 
Burmistrz poruszył również sprawę dojazdu młodzieży do szkół ponadpodstawowych. Dyskutowano o  planie transportowym.
Dyrektor A. Olejnik powiedział, że to jest temat związany z ewentualną likwidacją gimnazjów, nie znamy  jeszcze ani terminów, ani procedur ani wizji. 

Ad 5/ Przewodnicząca komisji E. Chodubska przeszła do kolejnego punktu do wyrażenia opinii n/t zapisów  paragrafu 9 ustęp 1 uchwały Nr VII/60/15 Rady Miejskiej Radzynia  Chełmińskiego  z dnia 7 maja 2015r.

Przewodnicząca odczytała paragraf 9 ustęp 1 wskazanej uchwały.

Burmistrz powiedział, że ten punkt musiał być tak zapisany bo nie ma innej możliwości. Powiedział, że docierają do niego takie sygnały, że  część mieszkańców płaci za wynajęcie sali a część nie płaci.

Powiedział, że zastanawiał się nad tym i pomyślał, żeby stworzyć regulamin wewnętrzny w szkole zasad  korzystania z sali. Dodał, że na pewno nie może tak być, żeby palacze przekazywali klucze, szkoła nie może być okupowana przez osoby zewnętrzne bez nadzoru nad tymi ludźmi.  Powiedział, że na dzień dzisiejszy te trzy umowy, które są zawarte do końca marca  muszą zostać a później trzeba stworzyć regulamin bezpłatnego wynajmowania dla tych którzy chcą działać dla mieszkańców gminy. Dodał, że nie można w uchwale wpisać,  że bezpłatnie mają tylko mieszkańcy Radzynia, czy stowarzyszenia radzyńskie.
Dyrektor A. Olejnik powiedział, że jeśli przychodzi ktoś i oświadcza, że chce wynająć dla nie mieszkańców gminy to stosowane są stawki zgodnie z uchwałą. Powiedział, że jest tylko jedna grupa, która wynajmuje  odpłatnie, wynajmujący oświadczył, że są to osoby spoza terenu naszej gminy, dodał, że pozostali są zwolnieni. Dodał, że on problemu nie widzi.
Burmistrz K. Chodubski powiedział, że palacze nie mogą dawać kluczy na salę.

 Dyrektor A. Olejnik powiedział, że to się wiąże ze zwiększeniem zatrudnienia.

 Burmistrz K. Chodubski powiedział, aby jedna osoba się tym zajmowała, otwierała i zamykała salę 
  i  nadzorowała.
 Dyrektor A. Olejnik powiedział, że jak będą na to środki to dobrze.

 Radny P. Araszewski zapytał czy do tej pory były jakieś niesnaski?

 Dyrektor A. Olejnik powiedział, że nie  było, dodał, że to jest problem sztucznie wytworzony.

 Dyrektor Zespołu Szkół A. Olejnik zwrócił się do burmistrza z prośbą aby wpłynąć na 

  podległych pracowników aby nie zawyżać temperatur w szkole bo jest za gorąco.

  Dyskutowano na ten temat.

 Ad 6/ Przewodnicząca   komisji przystąpiła do kolejnego punktu porządku do wolnych wniosków i 

  zapytań.
  Dyrektor A. Olejnik powiedział, że w ubiegłym roku funkcjonowała liga piłkarska, która była 

  pod patronatem Radzynianki i jeśli nadal będzie, to się będzie wiązało z koniecznością  

  zapewnienia opieki przez 8 sobót. Dodał, że w ubiegłym roku pan J. Borowski się zgodził i objął 
  patronatem.
  Powiedział, że to jest duże obciążenie i prąd i woda, na każde takie spotkanie przyjeżdża ok. 100 

   osób. 

   Burmistrz zapytał czy jest taka umowa?
   Dyrektor A. Olejnik powiedział, że w ubiegłym roku była taka umowa i jest zapowiedź, że w tym 

   roku będzie.

   Burmistrz powiedział, że w ubiegłym roku obowiązywał zapis, że stowarzyszenia mają 

   bezpłatnie  a  teraz tego zapisu nie można wprowadzić.

   Dyrektor A. Olejnik zapytał jak ma to zakwalifikować czy to jest edukacja mieszkańców?
   Burmistrz powiedział, że nie zapisze się wszystkich sytuacji w uchwale rady bo to jest 
   niemożliwe żeby przewidzieć wszystkie przypadki musi to rozwiązać regulamin korzystania w 
   ramach  paragrafu 9 ust.1.

   Dyrektor A. Olejnik powiedział, że za darmo nie powinno być.

   Burmistrz powiedział, że dla mieszkańców gminy jest za darmo.

   Dyrektor A. Olejnik powiedział, że tam są i mieszkańcy gminy i z poza terenu gminy.
   Burmistrz powiedział, że trzeba stworzyć jakieś zasady korzystania.

   Dyrektor A. Olejnik powiedział, że to rada powinna zapisać w uchwale kiedy co jest integracją 

   mieszkańców, czy jak będzie dwóch mieszkańców w setce pozostałych czy to też jest  to.

   Burmistrz powiedział, że jeżeli są osoby dorosłe to powinny ogłosić czy w BIP czy na stronie 

   internetowej, że takie coś organizuje i jeżeli ogłoszą to znaczy, że robią to dla mieszkańców.

   Radny P. Araszewski powiedział, że w sobotę jak jest 5 meczy każda drużyna ma po 10 osób i po 

    każdym meczu chcą się wykąpać i zużyją dużo wody.

    Przewodnicząca Komisji E. Chodubska że w takim przypadku niech płacą.

    Burmistrz powiedział, że zapis w uchwale jest niezręczny.
Ad 7/ Przewodnicząca Komisji E. Chodubska podziękowała wszystkim za  udział w posiedzeniu i w  związku z wyczerpaniem zatwierdzonego porządku, zamknęła  posiedzenie komisji.
Protokółowała:                                                                      Przewodnicząca Komisji

                                                                                                    Polityki Społecznej
Grażyna Szałas   
                                                                                                       Ewa Chodubska
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