P R O T O K Ó Ł  Nr  13 /16
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych odbytego w dniu 

21 kwietnia 2016r. w Miejsko-Gminnej Bibliotece Publicznej w Radzyniu Chełmińskim.  

Posiedzenie rozpoczęto o godz.1000 , a zakończono o godz. 1140.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:(załącznik nr 1 do niniejszego protokółu)

1. Tusień  Zdzisław             - Przewodniczący Komisji

2.  Bednarczyk Sylwester    - członek

3. Michaliszyn Jan               - członek

4. Stylski Krzysztof             - członek 

5. Teresak Krzysztof            - członek

Osoby spoza składów Komisji obecne na posiedzeniu:
1. Chodubski Krzysztof        - Burmistrz Miasta i Gminy
2. Kozłowski Piotr                - Z-ca Burmistrza 
3. Góral Andrzej                    - Podinspektor UMiG

4. Sołtysi wg listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia

a) stwierdzenie quorum

b) zatwierdzenie porządku posiedzenia

2. Informacja o inwestycjach drogowych  i remontach dróg  na terenie gminy Radzyń Chełmiński 

    w 2016r.
3. Wolne wnioski i zapytania.

4. Zakończenie posiedzenia.

Ad 1/ Przewodniczący Komisji Zdzisław Tusień dokonał otwarcia posiedzenia Komisji Rolnictwa,  Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego.
Na stan 5 członków Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych w posiedzeniu 

 udział wzięło 5 członków komisji, co stanowiło 100,00% frekwencji.

Ad  2/ Przewodniczący Komisji Z. Tusień  przystąpił do informacji o inwestycjach drogowych  i remontach  dróg na terenie  gminy  Radzyń Chełmiński w 2016r. 
Burmistrz poprosił pana A. Górala o przedstawienie ile mieliśmy pieniędzy w  budżecie  a ile już wydaliśmy.

Podinspektor A. Góral powiedział, że na zakupach w budżecie było 10 000zł. wydaliśmy 1330zł.

pozostało ok.  8600 zł.; na remontach i na kamieniu było 120 000zł., wydaliśmy 50 577zł., zostało 69 000zł., odśnieżanie, posypywanie dróg gminnych było 68 000zł., wydaliśmy 13 000zł. głównie na usuwanie skutków gołoledzi.
Burmistrz powiedział, że na sesji do remontów dróg chce dołożyć jeszcze 57 000zł. ( 50 000zł. na remonty dróg i 7 000zł. na zakupy). 
Podinspektor A. Góral powiedział, że umowa jest podpisana na 40 000zł. na kamień wapienny, który jest już częściowo wożony.

Burmistrz szczegółowo omówił inwestycje drogowe jakie będą realizowane na terenie gminy w 2016r. 

Ustalono również z sołtysami jakie drogi wymagają naprawy kamieniem.  
Burmistrz powiedział, że jesteśmy po przetargu na inwestycje drogowe, podał  jakie kwoty będą przeznaczone na dane inwestycje; Radzyń Wybudowanie  115 000zł., Czeczewo do Dobrzyńskiego 10 000zł., Czeczewo 227 000zł. ( ta część poza asfaltem), Gołębiewo 217 000zł., Zakrzewo i Nowy Dwór razem 233 000zł., Mazanki 130 000zł., Stara Rudo dokumentacja 10 000zł., Kneblowo 135 000zł, Radzyń Wieś ( chodzi o drogę o której była mowa na zebraniu wiejskim, tam gdzie jest spór), Radzyń Wieś do Zdziecha 53 000zł., Wymysłowo 50 000zł., Czeczewo naprawa asfaltu 90 000zł., Rywałd w kierunku Kasprowiczów 7 000zł. i 7 000zł. na drugę w kierunku pałacu, Gołębiewo ścieżka kolejny odcinek do Nowackiego 20 000zł., dokumentacja na ścieżkę rowerową Kneblowo-Radzyń 15 000zł. Burmistrz powiedział, że mamy pieniądze na ewentualny wykup gruntów pod ścieżkę rowerową, mamy  na wiaty przystankowe i na oświetlenie.
Burmistrz powiedział, że na dole czekają  państwo odnośnie stacji uzdatniania wody w Rywałdzie.

Powiedział, że chciałby przedstawić sytuację ponieważ ta stacja została wykonana z opóźnieniem i  teraz jest problem kar umownych. Poprosił przedstawicieli firmy wykonującej inwestycję o przedstawienie sytuacji.

Burmistrz powiedział, że na dzień dzisiejszy  warunki zostały spełnione ponieważ jest pozwolenie na budowę, są trzykrotne badania wody, badania są pozytywne. Poprosił panią E. Gąsior przedstawicielkę wykonawcy inwestycji o przedstawienia dlaczego wszystko się przedłużyło.
Pani E. Gąsior powiedziała, że złożyła do urzędu pismo wyjaśniające. Powiedziała, że w dniu 3 lutego złożyła  dokumenty budowlane w starostwie, wystarczyło zgłosić budowę okazało się, że musi dostarczyć operat wodno-prawny więc przyjechała do urzędu gminy, decyzja jest ważna do końca tego roku ale niestety podważono to i musiała robić dokumentację operatu wodno-prawnego. Powiedziała, że zrobili to ze starego operatu wodnoprawnego aby to przyspieszyć. Wszystkie decyzje zatwierdzające otrzymała, dostarczyła ale nie były one prawomocne. Budowa jest skończona, fizycznie oddana budowa była 15 marca, zakończenie robót  i zgłoszenie do urzędu gminy wystawili 7 marca. 
Burmistrz zapytał czy według naszej umowy na dzień dzisiejszy woda jest dostępna w ilości takiej jak zakładano i wszystkie badania sią pozytywne?
Pani E. Gąsior odpowiedziała, że tak.

Z-ca Burmistrza P. Kozłowski powiedział, że myśli, że do końca miesiąca uzyskamy pozwolenie na użytkowanie i puszczą wodę  w rurociąg. 

Sołtys B. Paradowska zapytała z czego wynikało to, że trzeba było tą studnię pogłębiać?
Pani E. Gąsior powiedziała, że   nikt nie zrobił odwiertu próbnego a na podstawie próbnego odwiertu wiemy na jakiej głębokości znajduje się woda w tych  składach co dotarli był za mały zasób i trzeba było pogłębić.
Burmistrz powiedział, że to był pierwszy błąd firmy bo on z urzędu proponował dopłacić aby wykopać głębiej. Firma wtedy się na to nie zgodziła, okazało się, ze te pomiary były na pograniczu ryzyka i wtedy firma z własnych pieniędzy wykopała głębiej o 20 metrów obawiając się, że nie spełnią warunków. 

Pani E. Gąsior powiedziała, że  jeśli chodzi o pogłębienie tej studni to ani mąż ani geolog nie zapewniłby, że 20 metrów niżej jest woda. To jest ryzyko zawodowe.
Burmistrz powiedział, że na dzień dzisiejszy jest inny problem ponieważ wychodzą kary z tytułu opóźnionej inwestycji, jest zapisane w umowie. Powiedział, że ma pewną koncepcję, która jest wyjściem pośrednim.

Podinspektor J. Kunicki powiedział, że zadaniem dla wykonawcy było zaprojektowanie, wykonanie studni głębinowej wraz z  podłączeniem i uruchomieniem stacji (istniejącej) uzdatniania wody Rywałd. Wykonawca w ramach tej inwestycji wykonując studnię międzyczasie wziął technologa do poprawy, zmodernizowania urządzeń i zaczęli fizycznie budować urządzenia na stacji. Powiedział, że firma wykonała projekt pod nazwą Rozbudowa stacji uzdatniania wody w Rywałdzie. Powiedział, że pani Gąsior tłumaczyła, że nie była w tamtym czasie świadoma, że  na to będzie wymagane pozwolenie na budowę; dowiedziała się o tym zbyt późno bo inwestycja praktycznie była już na ukończeniu i zaczęli pośpiesznie załatwiać te dokumenty. 
Burmistrz powiedział, że  firma poszła za daleko z nazewnictwem, firma wrzuciła do tematyki rozbudowę stacji o której nie było mowy i to spowodowało niepotrzebną dokumentację w starostwie.
Inspektor nadzoru T. Ties powiedział, że technolog badając wodę stwierdził, że na tych urządzeniach, które są na stacji nie da się uzyskać jakości wody i zaproponował dostawienie jeszcze jednego zbiornika, dostawienie dmuchawy która wszystko zrasza i płucze i w związku z tym rozbudował tą technologię w ostatnim etapie bo on też od początku nie wiedział, jak to „ugryść” aby woda była dobra. 

Burmistrz powiedział, że problem jest tego rodzaju, że na dzień dzisiejszy inwestycja się opóźniła o 30 dni a mamy zapis w umowie, że za każdy 1 dzień zwłoki  kara jest 1% wartości inwestycji.
Na dzień dzisiejszy zabieramy firmie 30% wartości inwestycji.  Zaproponował wyjście pośrednie

Gmina potrąca firmie karę za te 30 dni opóźnienia, firma zwraca się do sądu  a burmistrz w sądzie będzie skłonny zawrzeć ugodę ale tylko pod nadzorem sądu aby to było zgodne z prawem. 

Ad 3/  Przewodniczący komisji przeszedł do wolnych wniosków i zapytań.
Burmistrz powiedział, że na zebraniach wiejskich było wiele pytań dotyczących fotowoltaiki  i 26 kwietnia o godz. 1000  w sali OSP będzie spotkanie na ten temat. Poprosił aby powiadomić o tym mieszkańców. 

Radny K. Stylski zapytał czy  był objazd ze starostwa dróg powiatowych?

Burmistrz odpowiedział, że jeszcze nie. 

Dyskutowano o przydomowych oczyszczalniach ścieków.

Sołtys A. Frankiewicz powiedział, że starostwo powiatowe robiło w ubiegłym roku drogę w Starej Rudzie  w kierunku wiatraka i nie zrobiło trzech  wjazdów od rolników na tą drogę. Powiedział, że pytał w starostwie odpowiedzieli, że nie mili w umowie z wiatrakami o robieniu wjazdów, podrzucili kamieniem, przyszedł deszcz kamień wypłukany, podjazdów nie ma i kto ma teraz to zrobić.  Nie ma nawet z drogi gminne wjazdu jest próg zrobiony.
Burmistrz powiedział, że jak będziemy robić gminna drogę to dołączymy tak żeby podjazd był w jednym ciągu. 

Dyskutowano o badaniach pomiaru hałasu wiatraków. 

Więcej głosów nie było.

Ad 4/ Przewodniczący komisji Z. Tusień  podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu  i w związku z wyczerpaniem zatwierdzonego porządku, zamknął  posiedzenie   Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia  Chełmińskiego.
                                                                                             Przewodniczący Komisji Rolnictwa
  Protokółowała:                                                                 Spraw Gospodarczych i Socjalnych
   Grażyna Szałas    
                                                                                                                Zdzisław Tusień
