Załącznik Nr 3 do uchwały Nr …….. Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z dnia 28 grudnia 2016r
OBJAŚNIENIA

DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2017 - 2020
       Przystępując do opracowania wieloletniej prognozy finansowej na 2017 rok oparto się na wskaźnikach makroekonomicznych zawartych w Wieloletniej Prognozie Finansowej Państwa. Przyjęto zasadę ostrożnego planowania, uwzględniając sytuację ekonomiczną i finansową naszej gminy. Wieloletnia Prognoza Finansowa została opracowana na lata 2017-2020, zaś prognoza kwoty długu na lata 2017 – 2027.
Za dane bazowe do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Radzyń Chełmiński przyjęto dane z  budżetu Gminy na 2016 rok.

Przy opracowywaniu Prognozy zwracano szczególną uwagę na zachowanie poszczególnych pozycji na  poziomie zapewniającym zachowanie wszystkich wskaźników na poziomie określonym w Ustawie o finansach publicznych, a także na spełnienie wymogu zrównoważenia budżetu w zakresie dochodów i wydatków bieżących.

Dochody ogółem zostały oszacowane jako suma dochodów bieżących i dochodów majątkowych w poszczególnych latach prognozy. Przy szacowaniu dochodów bieżących przyjęto następujące założenia:

- wpływy z podatków  lokalnych zostały oszacowane jako jedna z wielu  kategorii                       w skład której wchodzą wszystkie rodzaje podatków lokalnych. Przyjęto, że podatki lokalne w roku 2017 nie wzrosną w stosunku do roku poprzedniego. W pozostałych latach ostrożnościowo zaplanowano dochody również na poziomie roku 2017.                            W związku z powstaniem na terenie naszej gminy farm wiatrowych  nie zaplanowano zwiększonych dochodów w związku ze zmianą ustawy o elektrowniach wiatrowych, powodującą znaczny wzrost podatku od nieruchomości dla ww. podatników. Podatnicy Ci nie zgadzają się z obowiązującym prawem i planują wejść w spór sądowy.  Zakładamy że spór ten zakończy się najpóźniej w roku 2018 i od roku 2019 dochody będą już zwiększone, ponieważ ustawa o elektrowniach wiatrowych dokładnie precyzuje kwestie opodatkowania. Wszelkie opinie prawne i interpretacje podatkowe są po stronie samorządów. Wobec powyższego od roku 2019 założono wyższe dochody                      o kwotę 1 300 000,00zł, choć faktycznie powinny one wzrosnąć o kwotę co najmniej 6 000 000,00zł.
W związku z powyższym  budżet gminy  zaplanowano z deficytem 2 100 000,00zł, który zostanie skorygowany po złożeniu deklaracji podatkowych i wpływie z tego tyt. dochodów.  W przypadku faktycznego wzrostu podatku od nieruchomości gmina nie zaciągnie kredytu długoterminowego na sfinansowanie planowanych inwestycji,                       a zwiększy dochody, które stanowi podatek od nieruchomości od osób prawnych. 

- wpływy z usług komunalnych – przyjęto wzrost w poszczególnych latach o 3% - 5%, ponieważ dochody ze sprzedaży wody, ścieków oraz wywozu nieczystości kalkulują się znacznie poniżej kosztów wytworzenia.

- dla pozostałych pozycji dochodów bieżących Gminy przyjęto założenie stałego poziomu dochodów.

- planowane na rok 2017 dochody majątkowe ujęte w  budżecie gminy stanowią kwotę 580 000,00zł.  zaplanowano środki finansowe z tytułu sprzedaży majątku w wysokości 182 000,00zł. Zaplanowano również dochody z tyt. dotacji celowej otrzymanej                            z samorządu województwa w wysokości 48 000,00zł oraz dotację celową otrzymaną                      z budżetu na dofinansowanie zadań inwestycyjnych obiektów zabytkowych w wysokości 350 000,00zł.

Przyjęty w WPF poziom dochodów majątkowych na rok 2017 obejmuje wyłącznie dochody z tytułu sprzedaży majątku. Planuje się sprzedaż lokali mieszkalnych na rzecz najemców, zgodnie z uchwałą Rady Miejskiej oraz sprzedaż działek i lokali położonych w Radzyniu Chełmińskim, Rywałdzie i Zakrzewie. Zostały one oszacowane w oparciu                     o zasoby nieruchomości Gminy Miasta i Gminy przeznaczone do zbycia oraz prognozowane ceny możliwe do uzyskania ze sprzedaży. Na dzień opracowywania prognozy istnieją przesłanki pozwalające zakładać pozyskanie dochodów majątkowych. 
Na lata 2018 – 2019  założono dochody majątkowe pochodzące ze sprzedaży majątku gminy jak również dotacje na realizację zadań unijnych w związku z nową perspektywą unijną. Dla roku 2018 jest to kwota 1 212 865,00zł na realizację przedsięwzięć pn.”Przebudowa, rozbudowa i nadbudowa budynku OSP w Radzyniu Chełmińskim na świetlicę środowiskową” w wysokości 558 365,00zł i dla zadania inwestycyjnego pn.”Wykonanie termomodernizacji hali sportowej przy Zespole Szkół w Radzyniu Chełmińskim wraz z klimatyzacją” w wysokości 654 500,00zł. Zadania te będą realizowane tylko i wyłącznie przy udziale środków unijnych i dlatego zaplanowano dofinansowanie ze środków unijnych.
Analiza historyczna poziomu dochodów ogółem wskazuje na stały ich wzrost. Jednak na 2017 rok i lata następna przyjęto zasadę planowania dochodów bieżących bardzo ostrożnościową, a zarazem realistyczną, z uwagi na to, że obecny poziom podatków kształtuje się znacznie poniżej stawek określonych przez ustawodawcę. Planowanie to wynika z wprowadzenia ściśle planowanej gospodarki finansowej już na poziomie projektu budżetu.
Ponadto analizując dane wynikające z WPF jako dochody bieżące planowane jako wykonanie 2016 roku w stosunku do  budżetu na 2017 rok zauważa się wzrost ww. dochodów. Ma to związek z otrzymaną informacją o wysokości dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące na 2017 rok jak i pozyskaniem przez gminę nowych dochodów z energii odnawialnej.
Dochody bieżące na 2017 rok zaplanowano   w    wysokości           23 676 660,00zł        i w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej przedstawiają się następująco:
Dział 400 „Wytwarzanie i zaopatrywanie

                   w energię elektryczną, gaz i wodę”               w wysokości         500 000,00 zł
Dział 700 „Gospodarka mieszkaniowa”                            w wysokości        830 000,00 zł

Dział 710 „Działalność usługowa”                                     w wysokości            1 000,00 zł
Dział 750 „Administracja publiczna”                                  w wysokości          55 900,00 zł

Dział 751 „Urzędy naczelnych organów władzy państwowej,

                 kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa”    w wysokości               952,00 zł

Dział 756 „Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych  
                  i od innych jednostek nieposiadających osobowości

                  prawnej oraz wydatki związane
                   z ich poborem"                                               w wysokości     7 809 550,00 zł

Dział 758 „Różne rozliczenia”                                           w wysokości     6 298 086,00 zł

Dział 801 „Oświata i wychowanie”                                    w wysokości        564 472,00 zł

Dział 852 „Pomoc społeczna”                                           w wysokości        802 600,00 zł
Dział 855 „Rodzina”                                                          w wysokości     6 017 400,00 zł
Dział 900 „Gospodarka komunalna i ochrona 

                 środowiska”                                                      w wysokości        765 000,00 zł
Dział 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa 

                 narodowego”                                                     w wysokości         31 700,00 zł

Natomiast dochody majątkowe na 2017 rok zaplanowano w wysokości   580 000,00 zł     i są to:

- dochody pochodzące ze sprzedaży mienia gminy           w wysokości     182 000,00 zł;

- dotacja celowa otrzymana z samorządu województwa 
  na inwestycje                                                                  w wysokości          48 000,00 zł

- dotacja celowa otrzymana z budżetu 

  na finansowanie zadań inwestycyjnych
  obiektów zabytkowych                                                     w wysokości       350 000,00 zł

Przy szacowaniu wydatków bieżących przyjęto, że w każdym roku  prognozy będą mocno ograniczane i utrzymane na poziomie roku poprzedniego, już od roku 2014 były bardzo mocno ograniczane. Planuje się, że w 2017 roku wzrosną wynagrodzenia dla pracowników oraz, że inne bieżące wydatki będą wzrastały tylko i wyłącznie na minimalnym poziomie  oraz, że będą planowane również wydatki jednorazowe, które wymagają ich poniesienia, np. remonty i naprawy  wynikające z przepisów bhp .  

W wieloletniej prognozie finansowej w pozycji wydatków bieżących na wynagrodzenia             i składki od nich naliczane wprowadzono środki finansowe klasyfikowane w §§ 401, 404, 417, 410, 411 i 412. Natomiast w pozycji wydatków bieżących związanych                             z  funkcjonowaniem JST wprowadzono środki finansowe sklasyfikowane w dziale 750, rozdz. 75022 i 75023.
Wydatki bieżące na 2017 rok zaplanowano w wysokości                        22 619 660,00 zł                            i w poszczególnych działach klasyfikacji budżetowej przedstawiają się następująco:

Dział 010 „Rolnictwo i łowiectwo”                                  w wysokości              63 700,00 zł
Dział 400 „Wytwarzanie i zaopatrywanie

                   w energię elektryczną, gaz i wodę”            w wysokości            659 610,00 zł

Dział 600 „Transport i łączność”                                    w wysokości           246 000,00 zł

Dział 700 „Gospodarka mieszkaniowa”                         w wysokości        1 027 768,00 zł

Dział 710 „Działalność usługowa”                                  w wysokości             18 460,00 zł
Dział 720 „Informatyka”                                                  w wysokości             10 000,00 zł
Dział 750 „Administracja publiczna”                               w wysokości        3 413 871,00 zł

Dział 751 „Urzędy naczelnych organów władzy państwowej,

                 kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa” w wysokości                  952,00 zł

Dział 754 „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona 

                przeciwpożarowa”                                           w wysokości          180 540,00 zł

Dział 757 „Obsługa długu publicznego”                          w wysokości          200 000,00 zł

Dział 758 „Różne rozliczenia”                                         w wysokości          372 000,00 zł

Dział 801 „Oświata i wychowanie”                                  w wysokości       6 697 791,00 zł

Dział 851 „ Ochrona zdrowia”                                         w wysokości            70 000,00 zł

Dział 852 „Pomoc społeczna”                                         w wysokości       1 507 868,00 zł

Dział 854 „Edukacyjna opieka wychowawcza”               w wysokości          108 684,00 zł
Dział 855 „Rodzina”                                                        w wysokości       6 188 986,00 zł

Dział 900 „Gospodarka komunalna i ochrona 

                środowiska”                                                     w wysokości       1 190 975,00 zł

Dział 921 „Kultura i ochrona dziedzictwa

                narodowego”                                                  w wysokości           483 347,00 zł

Dział 926 „Kultura fizyczna”                                           w wysokości           179 108,00 zł
Natomiast wydatki majątkowe na 2017 rok zaplanowano w wysokości     3 737 000,00zł i są to wydatki na zadania i zakupy inwestycyjne:

1. Przebudowa ulicy Podgrodzie w Radzyniu Chełmińskim - etap II w wysokości 230 000,00zł;
2. Przebudowa ulicy Długosza w Radzyniu Chełmińskim - etap II w wysokości 330 000,00zł;

3. Przebudowa ulicy Przykop w Radzyniu Chełmińskim - etap II w wysokości 150 000,00zł;
4. Przebudowa  ul. Gumowskiego wraz z dojazdem do budynku Nr 32 przy                     ul. Sady w Radzyniu Chełmińskim w wysokości 180 000,00zł;
5. Przebudowa drogi gminnej nr 041614C Radzyń Chełmiński – Wymysłowo                      - etap II w wysokości 100 000,00zł;
 6. Przebudowa - modernizacja drogi gminnej nr 041632C w m. Czeczewo, dojazdowej do gruntów rolnych o nawierzchni tłuczniowej z powierzchniowym utrwaleniem emulsją  i grysami w wysokości 245 000,00zł;                                 
7. Przebudowa drogi gminnej nr 041622C w Radzyniu Wsi w wysokości 180 000,00zł;
8.Opracowanie dokumentacji technicznej i przebudowa drogi gminnej                              nr 041653C w Rywałdzie w wysokości 150 000,00zł;
9.Opracowanie dokumentacji technicznej i przebudowa drogi gminnej                               nr 041639C w Radzyniu Wybudowanie - etap I w wysokości 200 000,00zł;
10. Opracowanie dokumentacji technicznej i przebudowa drogi gminnej                          nr 041603C w Nowym Dworze - etap II w wysokości 150 000,00zł;
11. Opracowanie dokumentacji technicznej i przebudowa drogi gminnej                             nr 041625C w Zielnowie w wysokości 200 000,00zł;
12. Budowa ścieżki rowerowej Gołębiewo-Rywałd w m. Gołębiewo – odcinek C                        w wysokości 400 000,00zł;
13. Budowa monitoringu w UMiG Radzyń Chełmiński w wysokości 10 000,00zł;

14. Budowa nowych punktów świetlnych na terenie gminy Radzyń Chełmiński                       w wysokości 14 000,00zł;
15. Radzyń Chełmiński, ruiny zamku krzyżackiego konwentualnego (XIIIw.): zabezpieczenie, konserwacja murów i renowacja korony - etap V w wysokości 385 000,00zł;
16. Budowa  amfiteatru wraz z zapleczem i zagospodarowaniem terenu                              w Radzyniu Chełmińskim w wysokości 250 000,00zł;
17. Budowa mini  ,,skate-parku" w parku rekreacji, sportu i wypoczynku                             w Radzyniu Chełmińskim w wysokości  50 000,00zł;

18. Budowa lodowiskowej hali namiotowej łukowej w parku rekreacji, sportu                                  i wypoczynku  w Radzyniu Chełmińskim w wysokości  500 000,00zł;
19. Zakup oprogramowania do sporządzania kopii bezpieczeństwa dla UMiG Radzyń Chełmiński w wysokości 13 000,00zł.
Na lata 2013 – 2020 zostały zaplanowane następujące przedsięwzięcia:

1. Budowa ścieżki rowerowej Gołębiewo – Rywałd w m. Gołębiewo i Rywałd – odcinek D.
Przedsięwzięcie „Budowa ścieżki rowerowej” realizowane jest od 2014 roku. Zadanie zostało podzielone na 4 odcinki. Ma ono na celu nie tylko poprawę komunikacji mieszkańców wsi Rywałd z miastem Radzyń Chełmiński, ale uruchomienie szlaku turystycznego związanego z zabytkami Radzynia i Sanktuarium Maryjnego                                w Rywałdzie oraz poprawienie bezpieczeństwa ruchu drogowego.
Zadanie w ramach odcinka D planuje się wykonać w latach 2018 – 2019. 
Planowane zadanie jest kontynuacją wykonanych 3 odcinków ścieżki rowerowej                         tj. odcinek A, B i C Radzyń Chełmiński – Rywałd, przy drodze wojewódzkiej nr 543.

Zakres robót obejmuje: długość ścieżki 2.200,00m; szerokość 2,00m z kostki betonowej bezfazowej o gr. 8 cm.

Wykonanie ścieżki znacznie poprawi bezpieczeństwo ruchu drogowego dla mieszkańców gminy Radzyń Chełmiński. Planowana do realizacji inwestycja ma na celu rozbudowę infrastruktury rowerowej, która pozwoli na bezpieczne przemieszczanie się rowerami na szlaku rowerowym z Radzynia Chełmińskiego do Sanktuarium Maryjnego w Rywałdzie. Ponadto w dużym stopniu ograniczy ruch samochodowy który wyeliminuje konieczność dojazdu samochodem do takich miejsc jak: szkoła, urząd gminy, centrum handlowe czy dojazd do miejsca przesiadkowego komunikacji publicznej. Zmniejszenie ruchu samochodowego przyczyni się do ograniczenia emisji szkodliwych substancji do środowiska, w szczególności redukcji CO2. 

W 2018 roku określono limit zobowiązań w wysokości 100 000,00zł z przeznaczeniem na  opracowanie dokumentacji technicznej i częściowe wykonawstwo oraz w 2019 roku określono limit zobowiązań w wysokości 200 000,00zł z przeznaczeniem na wykupy gruntów i zakończenie wykonania zadania.
 Ww. ścieżka planowana jest do realizacji w ramach środków własnych gminy lub jeżeli będzie taka możliwość ze środków Unii Europejskiej.
2. Budowa ścieżki rowerowej Gołębiewo – Rywałd  w m. Gołębiewo - odcinek C.
Planowane zadanie jest kontynuacją wykonanych 2 odcinków ścieżki rowerowej                              tj. odcinek A i B Radzyń Chełmiński – Gołębiewo przy drodze wojewódzkiej nr 543.

Zakres robót obejmuje: długość ścieżki 675,00m; szerokość 2,00m z kostki betonowej bezfazowej o gr. 8 cm.

Wykonanie ścieżki znacznie poprawi bezpieczeństwo ruchu mieszkańcom gminy Radzyń Chełmiński.

Planowana do realizacji inwestycja ma na celu rozbudowę infrastruktury rowerowej, która pozwoli na bezpieczne przemieszczanie się rowerami na szlaku rowerowym                      z Radzynia Chełmińskiego do Sanktuarium Maryjnego w Rywałdzie. Ponadto w dużym stopniu ograniczy ruch samochodowy który wyeliminuje konieczność dojazdu samochodem do takich miejsc jak: szkoła, urząd gminy, centrum handlowe czy dojazd do miejsca przesiadkowego komunikacji publicznej. Zmniejszenie ruchu samochodowego przyczyni się do ograniczenia emisji szkodliwych substancji do środowiska , w szczególności redukcji CO2.
W 2016r na ww. zadanie została opracowana dokumentacja techniczna. Wykonanie zadania planuje się na rok 2017. W 2017 roku określono limit zobowiązań w wysokości 400 000,00zł z przeznaczeniem na realizację zadania. Inwestycję planuje się zrealizować w ramach środków własnych gminy poprzez zaciągnięcie kredytu długoterminowego.
3. Przebudowa drogi gminnej nr 041611C w Starej Rudzie.
Zadanie realizowane jest od roku 2016, w którym zlecono opracowanie  dokumentacji technicznej na wykonanie ww. drogi. Przebudowę drogi gminnej planuje się na rok 2018 i polegać będzie na realizacji w technologii podwójnego utrwalania powierzchniowego emulsją i grysami. Na 2018 rok określono limit zobowiązań w wysokości 230 000,00zł.
4. Przebudowa, rozbudowa i nadbudowa budynku OSP w Radzyniu Chełmińskim na świetlicę środowiskową.

Zadanie realizowane jest od roku 2016. Opracowano dokumentację techniczną                         a wykonanie zadania planuje się na rok 2018.

Przedsięwzięcie polegać będzie na adaptacji pomieszczeń w budynku OSP oraz przebudowie w zakresie niezbędnym do funkcjonowania wielofunkcyjnej świetlicy środowiskowej, dostosowanej do potrzeb osób niepełnosprawnych. 

Inwestycja będzie realizowana przy udziale środków unijnych w ramach Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński z dofinansowaniem do 85% kosztów całego zadania.

Na 2018 roku określono limit zobowiązań w wysokości 656 900,00zł, w tym koszty własne gminy w wysokości 98 535,00zł i pozyskana dotacja w ramach środków unijnych w wysokości 558 365,00zł.
5. Wykonanie termomodernizacji hali sportowej przy Zespole Szkół w Radzyniu Chełmińskim wraz z klimatyzacją.

Zadanie realizowane jest od roku 2016. Opracowano dokumentację techniczną,                            a wykonanie zadania planuje się na rok 2018., Przedsięwzięcie polegać będzie na przeprowadzeniu kompleksowej termomodernizacji całego obiektu hali sportowej oraz dachu i wymianą stolarki okiennej. Planuje się również wykonanie inteligentnego systemu sterowania temperaturą.
Inwestycja będzie realizowana przy udziale środków unijnych w ramach RPO EFRR                   z dofinansowaniem do 85% kosztów całego zadania.

Na 2018 roku określono limit zobowiązań w wysokości 770 000,00zł, w tym koszty własne gminy w wysokości 115 500,00zł i pozyskane dofinansowanie w ramach środków unijnych w wysokości 654 500,00zł.

6. Radzyń Chełmiński, ruiny zamku krzyżackiego konwentualnego (XIII w.): zabezpieczenie i konserwacja murów. 

Zadanie realizowane jest od roku 2013. W ramach kontynuacji tego zadania gmina nasza zaplanowała na 2017 rok środki w wysokości 385 000,00zł - jako limit zobowiązań, w tym dotację celową z budżetu państwa w wysokości 350 000,00zł                           i środki własne w wysokości 35 000,00zł. 
Ze względu na stan techniczny obiektu oraz zalecenia Konserwatora Zabytków                              w Toruniu należy kontynuować prace nad zabezpieczeniem i konserwacją uszkodzonych murów zamku. Koszty wykonania zadania zostaną pokryte w głównej części ze środków Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego w Warszawie.
Z uwagi na etapowanie  zakresu  i   specyfikę  prac konserwatorskich  zamku gotyckiego  przyjęto jako priorytet   ograniczenie zawilgocenia murów:   przywrócenie funkcji  dachu  (dach nad kaplicą, murowane dachy  wieżyczek oraz ganki i korony wodoszczelne chroniące mury). Przystąpiono do  izolacji od góry sklepień piwnic oraz konserwację detalu rzeźbiarsko-architektonicznego portali. Wykonano cztery etapy prac w latach 2013-2016. 

W 2017 roku niezbędne jest przyspieszenie z tzw. efektem kompletowania prac, zgodnie z założeniami projektowymi  zapewniającymi dla zabytku  ekspozycję                              w formie zabezpieczonej ruiny murów  z zachowaną  częścią pomieszczeń (wieżyczki, kaplicy, wieży bramnej oraz piwnic) i zakonserwowanym od strony technicznej                              i estetycznej detalem architektonicznym. Z uwagi na to, że zabytek jest  udostępniany dla ruchu turystycznego i stanowi miejsce wydarzeń kulturalnych postanowiono w 2017 roku i latach kolejnych kontynuować prace konserwatorskie, które pozwolą na uratowanie zdegradowanych  budowli i piwnic.

W 2018 roku określono limit zobowiązań w wysokości 35 000,00zł i w 2019 roku również w wysokości 35 000,00zł z przeznaczeniem na środki własne na kontynuację zadania przy udziale dotacji celowej z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego na zabezpieczenie i konserwację murów ruin zamku krzyżackiego konwentualnego                             w Radzyniu Chełmińskim.
7. Przebudowa gminnej oczyszczalni ścieków w Radzyniu Chełmińskim.
Przedsięwzięcie planuje się realizować w latach 2020 – 2021. Ma ono na celu poprawę skuteczności oczyszczania ścieków. Nadrzędnym celem inwestycji jest poprawa stanu środowiska naturalnego naszej gminy  oraz rozwój cywilizacyjny bez szkodliwych oddziaływań na środowisko wyrażony poprzez rozbudowę i eksploatację systemów gromadzenia, przesyłania i  oczyszczania ścieków w gminie.
W 2020 roku określono limit zobowiązań w wysokości 70 000,00zł z przeznaczeniem na  opracowanie dokumentacji technicznej. 
Ww. przedsięwzięcie planowane jest do realizacji w ramach środków własnych gminy.
W 2017 roku gmina nasza planuje budżet z deficytem w wysokości 2 100 000,00zł, na który planuje się zaciągnięcie długoterminowego kredytu na okres 12-stu lat                                      z dwuletnim okresem karencji.
Jeżeli wpływy dochodów z tyt. podatku od nieruchomości od osób fizycznych faktycznie się zwiększą w związku z wprowadzeniem nowych przepisów dot. elektrowni wiatrowych wówczas gmina nie zaciągnie kredytu długoterminowego na sfinansowanie planowanych inwestycji,  a zwiększy dochody własne gminy z ww. podatków. 

Na koniec 2017 roku planowane zadłużenie wyniesie 7 944 503,00zł, tj. 32,75% dochodów ogółem.
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