  P R O T O K Ó Ł  Nr  38/18
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej  Rady Miejskiej, odbytego w dniu  17 maja 2018r. w Miejsko-Gminnej Bibliotece Publicznej w Radzyniu Chełmińskim
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500, a zakończono o godz. 1615.

Członkowie Komisji Oświaty obecni na posiedzeniu :

1. Chodubska Ewa                                  - Przewodnicząca Komisji
2. Araszewski Piotr                                 - członek komisji
3. Kuligowska Anna                                - członek komisji
4. Malinowska Danuta                             - członek komisji

5. Przytuła Mariusz                                  - członek komisji

Osoby spoza składu Komisji obecne na posiedzeniu:
1. Chodubski Krzysztof          - Burmistrz
2. Michaliszyn Jan                  - Przewodniczący Rady Miejskiej

3. Olejnik Adam                     - Dyrektor Zespołu Szkół w Radzyniu Chełmińskim

4. Kowalska Zofia                  -  W-ce Dyrektor ds. Przedszkola
5. Dąbrówka Iwona                - Zastępca Kierownika M-GOPS

6. Borowski Jan                      - Prezes LGKS Radzynianka

7. Zaproszeni goście wg listy obecności.
Porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia.

     a/ stwierdzenia quorum,

     b/ zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Zapoznanie się  z działalnością Przedszkola Samorządowego w Radzyniu Chełmińskim.

3. Informacja o współpracy LGKS Radzynianka z Zespołem Szkół w Radzyniu Chełmińskim.

4. Informacja Zespołu Szkół o współpracy z M-GOPS w Radzyniu Chełmińskim.

5. Zapoznanie się z projektem organizacji roku szkolnego 2018-2019.

6. Informacja o przeprowadzonych inwestycjach na terenie Zespołu Szkół w Radzyniu 
    Chełmińskim.

7. Wolne wnioski i zapytania.

8. Zakończenie posiedzenia.                                
Ad 1/ Przewodnicząca komisji dokonała otwarcia posiedzenia  Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego,  witając wszystkich przybyłych. 

Ad 1a/ Na stan 5 członków komisji  w posiedzeniu udział wzięło 5 członków komisji, co  stanowi 100,0% frekwencji. 
Ad 1b/ Komisja jednogłośnie zatwierdziła przedstawiony porządek posiedzenia.  
Burmistrz zapytał zebranych czy można robić zdjęcia. Nikt nie wniósł sprzeciwu.
Ad 2/ Przewodnicząca komisji przeszła do zapoznania się  z działalnością Przedszkola Samorządowego w Radzyniu Chełmińskim.
Burmistrz przedstawił wydatki na przedszkole samorządowe jakie są ponoszone z budżetu gminy. Dodał, że prowadzenie przedszkola jest zadaniem własnym gminy. Powiedział, że łącznie prowadzenie przedszkola kosztuje 799 920zł. wpływy to 41 600zł. dla niepełnosprawnych, 414 000zł. subwencja oświatowa, 112 000zł. dotacja z budżetu państwa i i wpłaty od rodziców 17 000zł. Powiedział, że z  kwoty  799 920 zł.  gmina dokłada 256 417zł. 
Dyrektor A. Olejnik dodał, że część kosztów przedszkola jest również w kosztach zespołu szkół.

W-ce Dyrektor ds. Przedszkola powiedziała, że ogółem w bieżącym roku szkolnym jest 133 dzieci, 126 w przedszkolu w Radzyniu i 7 dzieci w oddziale przedszkolnym w Rywałdzie. Jest 6 oddziałów: 2 oddziały sześciolatków, 1 pięciolatków, 1 czterolatków i pięciolatków, 1 czterolatków i trzylatków i 1 mieszany oddział w Rywałdzie. Powiedziała, że wszystkie dzieci korzystają z wyżywienia. 
Przewodnicząca komisji E. Chodubska zapytała po ile dzieci jest w każdym oddziale?
W-ce Dyrektor ds. Przedszkola Z. Kowalska odpowiedziała, że maksymalnie 25 dzieci zgodnie z ustawą, natomiast w Rywałdzie jest 7 dzieci. Powiedziała, że dzieci sześcioletnich jest 51, pięciolatków 37, czterolatków  26 , trzylatków 19.  Odnośnie wyżywienia dzieci  powiedziała, że 
66 posiłków jest refundowanych przez M-GOPS w Radzyniu w tym dwa posiłki przez GOPS Gruta. Powiedziała, że realizacja pracy przedszkola odbywa się zgodnie z ramowym rozkładem dnia, przedszkole funkcjonuje od 6.30 do 15.30, zajęcia z dziećmi przebiegają w oparciu o podstawę programową, dzieci uczone są samodzielności, odpowiedzialności i współpracy. Powiedziała, że prowadzone są zajęcia dodatkowe: zajęcia artystyczne, religia zgodnie z deklaracją rodziców, j. angielski prowadzony w ramach realizacji podstawy programowej. Prowadzona jest pomoc psychologiczno-pedagogiczna dla dzieci z deficytami oraz posiadającymi orzeczenie i opinie poradnie i są to zajęcia rewalidacyjne prowadzone dla 5 dzieci, wczesne wspomaganie rozwoju dziecka – 4 dzieci, zajęcia korekcyjno-kompensacyjne – 5 dzieci oraz zajęcia logopedyczne 44 dzieci. Powiedziała, że starają się aby  zachowana była dbałość o bezpieczeństwo dzieci, palcówka jest dobrze wyposażona w niezbędne pomoce dydaktyczne do realizacji programu, aktualnie będą doposażać sale w pomoce dydaktyczne oraz zabawki.  Powiedziała, że w ciągu roku przedszkolaki uczestniczą w wielu przedsięwzięciach: biorą udział w akcji Cała Polska czyta dzieciom, uczestniczą w konkursach plastycznych, muzycznych, tanecznych, wycieczkach spotkaniach, uroczystościach. Powiedziała, że bardzo dobrze układa się współpraca z rodzicami, prężnie działa rada rodziców pozyskując dodatkowe środki i pomagając w bieżącym życiu przedszkola. Stwierdziła dobrą współpracę ze środowiskiem lokalnym, przedszkole jest pozytywnie postrzegane w środowisku. 
Burmistrz poprosił radę rodziców o przedstawienie ile pieniędzy zebrali, ile otrzymali z budżetu gminy i na co te pieniądze będą przeznaczone. Dodał, że  w budżecie przeznaczone są środki w kwocie 10 000zł. na zabawki dla dzieci. Poruszył sprawę braku miejsca w przedszkolu dla 9 dzieci.
Zapytał czy jak byśmy wchłonęli Rywałd od września czy te dzieci by się załapały?
Dyrektor A. Olejnik powiedział, że w przyszłym roku powstaną 2 oddziały klas pierwszych w miejsce trzech klas trzecich, które przechodzą do czwartej a więc  jedna sala jest do dyspozycji.

Dodał, że decyzję musi podjąć organ prowadzący.

Burmistrz powiedział, że jest skłonny na 99% podjąć decyzję aby stworzyć dodatkowy oddział w Radzyniu i od września te dzieci z Rywałdu dowozić do Radzynia. Dodał, że chciałby uzyskać opinię komisji w tej sprawie. 

Radny P. Araszewski powiedział, że kilka lat temu było tak, że dziecko chodziło do Grudziądza do przedszkola a gmina płaciła, zapytał czy nadal tak jest?
Burmistrz powiedział, że tak.

Dyrektor A. Olejnik dodał, że kwota dopłaty nie jest zależna od nas tylko od kosztów przedszkola w tych gminach, czyli ile oni wyliczą tyle my musimy zapłacić. 

Komisja po dyskusji w obecności 5 radnych jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię w sprawie likwidacji oddziału przedszkolnego w Rywałdzie i przeniesieniu dzieci do Radzynia. 
Burmistrz przekazał głos radzie rodziców.

Pani Markowska powiedziała, że pierwsze co to  zorganizowały kiermasz świąteczny bożonarodzeniony na którym zebrały 1900 zł. następnie zorganizowana była zabawa karnawałowa na której zebrały 4 500zł., którą to kwotę pan Burmistrz podwoił z budżetu gminy.  Powiedziała, że były paczki dla dzieci na Boże Narodzenia za 37zł na dziecko. Z kwoty 9 000zł. zostały zorganizowane wycieczki do kina, będzie wyjazd do Miasteczkolandii, w czerwcu zerówki będą jechały do Bydgoszczy do centrum edukacyjnego zabaw dla dzieci  a trzy młodsze grupy pojadą do Megaparku w Grudziądzu. Powiedziała, że wraz z radą rodziców szkoły dołożyli pieniądze na organizację dnia dziecka. 
Pani B. Nadworna powiedziała, że otrzymali o burmistrza 4 000zł. zebrali z zabawy 2 000zł. i całą kwotę przeznaczają na organizacje dnia dziecka.
Ad 3/ Przewodnicząca komisji E. Chodubska przeszła do kolejnego punktu do informacji o współpracy LGKS Radzynianka z Zespołem Szkół w Radzyniu Chełmińskim.
Burmistrz powiedział, że gmina co roku  ogłasza konkurs na działalność sportową w zakresie piłki nożnej i co roku jedynym stowarzyszenie, który do tego konkursu przystępuje jest Radzynianka i w ramach tego konkursu przeznaczamy w tym roku 170 000zł. Poprosił prezesa klubu o przedstawienie w jaki sposób są te pieniądze wydatkowane.

Prezes J. Borowski powiedział, że na dzień dzisiejszy trenują 4 grupy: przedszkolacy, młodziki, seniorzy i czwarta grupa młodzieży 14-16 lat, dodał, że łącznie jest to grupa ok 100 osób. 

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn zapytał czy te wszystkie grupy biorą udział w rozgrywkach?

Prezes J. Borowski odpowiedział, że tak.

Burmistrz zapytał kto ich trenuje?

Prezes J. Borowski odpowiedział, że trenują byli zawodnicy : P. Bochra, W. Zarzycki a seniorów 

Piskorski. 

Dyrektor A. Olejnik powiedział, że dotychczasowa współpraca z Radzynianka była oparta na wzajemnej życzliwości i wsparciu przy incydentalnych sprawach ale teraz skoro tak dużo dzieci zaczęło brać udział to warto by było popracować nad włączeniem tych działań do celów wychowawczych szkoły.  
Burmistrz zapytał czy wszyscy zawodnicy są z naszej gminy.?

Prezes J. Borowski powiedział, że  jeśli chodzi o grupy młodzieżowe to większość jest z naszego terenu, natomiast w seniorach większość zawodników jest z Grudziądza, z Łasina. 

Prezes J. Borowski zapytał dyrektora skąd się bierze młodzież na dużym boisku? Zauważył, że jest zrobiona bramka na obiekt, którym on zawiaduje. 

Dyrektor A. Olejnik odpowiedział, że dziurą w płocie. 

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn zapytał burmistrza czy to boisko jest radzynianki czy gminy i szkoła może wchodzić i wszyscy?

Burmistrz odpowiedział, że to boisko jest gminne, radzynianka ma je w użyczeniu, natomiast  ono ma służyć wszystkim co nie znaczy, że każdy będzie tam sobie chodził bo zniszczy trawę. 

Dyrektor A. Olejnik wyjaśnił, że to wchodzenie wynikało z tego, że jest budowa i nie było wejścia i musieli zrobić jakieś wejście. 

Radny P. Araszewski zwrócił uwagę na hydrant stojący za boiskiem, który jest niezabezpieczony.

Burmistrz powiedział, że będzie ten hydrant przerobiony.
Prezes J. Borowski zwrócił uwagę, aby młodzież jak jest to możliwe wykonywała ćwiczenia poza linią boiska aby nie niszczyć murawy.
Ad 4/ Przewodnicząca komisji przeszła do kolejnego punktu porządku posiedzenia do informacji Zespołu Szkół o współpracy z M-GOPS w Radzyniu Chełmińskim.

Burmistrz powiedział, że jednostkami organizacyjnymi gminy jest zespół szkół i ośrodek pomocy społecznej, w tej dziedzinie współpraca jest duża między szkołą a ośrodkiem pomocy społecznej bo to wynika z konieczności współpracy.
Dyrektor A. Olejnik powiedział, że te dwie instytucje mają różne cele ale razem sprzyjają celowi społecznemu tj poprawie bytu mieszkańców.  Powiedział, że chcą i muszą podejmować wspólne działania. Przedstawił dane z ostatnich dwóch lat: liczba spotkań oraz rozmów telefonicznych z pracownikami socjalnymi i asystentem rodziny wyniosła 67, zakres tematyczny dotyczy sytuacji rodzinnej ucznia, materialnej, przemocy, alkoholizmu w celu wspólnej wymiany informacji o dziecku i zorganizowanie mu pomocy oraz funkcjonowania dziecka na ternie szkoły, postępy w nauce, zachowanie, wyposażenie w podręczniki szkolne, przybory szkolne, posiadania przez dziecko drugiego śniadania. Współpraca dotyczy również zaniedbywania przez ucznia  obowiązku szkolnego oraz ustalenia wspólnych terminów wywiadów środowiskowych, dodał, że w ostatnich 2 latach tych wspólnych wywiadów było 5. Ponadto pedagodzy szkolni uczestniczyli 12 razy w spotkaniach zespołu interdyscyplinarnego.  Przedstawiciele M-GOPS-u uczestniczą w różnorodnych działaniach, uroczystościach szkolnych. Współpraca jest w kwestii finansowania posiłków w szkole podstawowej dofinansowanych jest 199 posiłków , w klasach gimnazjalnych 52, w przedszkolu 65, razem stołówka szkolna wydaje 514 posiłków w  tym 316 refundowanych na ogólną liczbę dzieci w zespole szkół  644. Podziękował za dobrą współpracę. 
Pytań nie było.

Ad 5/ Przewodnicząca komisji przeszła do kolejnego punktu porządku posiedzenia do  zapoznania się z projektem organizacji roku szkolnego 2018-2019.
Burmistrz powiedział, że w tej chwili jest większa rola kuratorium w sensie opiniowania i decyzyjności jeżeli chodzi o organizacje roku szkolnego. Przedstawił wydatki szkoły w  2018 roku:

Subwencja oświatowa wynosi  5 434 000zł. łącznie na oświatę wydajemy na  wydatki bieżące 

4 760 962zł.,  w tym roku do oświaty dokładamy kwotę 485 000zł. na wydatki bieżące; na wydatki inwestycyjne dokładamy 784 000zl. na trybuny, 503 000zł. na dowóz, 1 015 000zł. na termomodernizacje, łącznie w tym roku do oświaty dokładamy 2 788 000zł. 
Dyrektor A. Olejnik powiedział, że w tej chwili organizacja roku szkolnego jest w kuratorium. Powiedział o założeniach, które są następujące: planowanych jest 6 oddziałów przedszkolnych, czyli ok. 140 dzieci, w szkole podstawowej 24 oddziały planuje , że to będzie   507 uczniów w tym

68 uczniów klas gimnazjalnych. Powiedział, że do klas pierwszych jest 52 kandydatów, planuje wyodrębnienie klasy  4 d, która będzie miała charakter albo terapeutyczny albo  integracyjny. 
Kolejna sprawa to kontynuacja dwóch ramowych planów nauczania zmieniają się szczegóły dotyczące godzin do dyspozycji dyrektora. Powiedział, że wchodzi nowe zajecie  w klasie czwartej wychowanie do życia w rodzinie. Kolejną kwestią są odejścia na emeryturę i zmiany zatrudnienia. 
Przewiduje 2 etaty pomocy psychologiczno-pedagogicznej, 1 etat logopeda, zajęcia rewalidacyjne zaplanowanych 48 godzin, zajęcia korekcyjno-kompensacyjne 5 godzin , zajęcia socjoterapeutyczne 2 godziny, powiedział, że należy również w arkuszu organizacyjnym zaplanować godziny dla nauczycieli wspomagających w klasach integracyjnych, biblioteka 37 godzin tygodniowo, świetlica 39 godzin tygodniowo, zajęcia rekreacyjno-sportowe 12 godzin. Jeśli chodzi o pracowników niepedagogicznych to został zaplanowany taki sam skład jak w tym roku.
Powiedział, że planuje 507 uczniów, w przedszkolu ok. 150, oddziałów 30, etatów nauczycielskich 65,8, zatrudnionych nauczycieli 54 i w tej chwili jest 1 wakat, godzin w sumie 1233 w tym godzin ponadwymiarowych 219.

Burmistrz powiedział, że przez ostatnie kilkanaście lat jesteśmy jedną gminą, która nie zwalniała nauczycieli z powodu braku miejsc pracy i to ciągle pilnujemy. Powiedział, że od wielu lat liczba oddziałów się nie zmienia 30  ale spadek dzieci nastąpił o ok. 100 uczniów, czyli koszty są takie same a na 100 uczniów  jest mniejsza subwencja. 
Pytań nie było.

Ad 6/ Przewodnicząca komisji przeszła do kolejnego punktu porządku posiedzenia do  informacji o przeprowadzonych inwestycjach na terenie Zespołu Szkół w Radzyniu Chełmińskim.
Burmistrz powiedział, że o inwestycjach powiedział już wcześniej. Powiedział, że była taka koncepcja aby ta sala gimnastyczna była salą  sportowo widowiskową żeby mogli też korzystać mieszkańcy i uczniowie i nie tylko na cele  sportowe ale i na cele rekreacyjne czy rozrywkowe. Dodał, że jest zakupiona mata na podłogę aby nie niszczyć parkietu. Powiedział, że w tej chwili trwają prace dwóch inwestycji, jedna inwestycja -  rozbudowa trybun jest  bezpośrednio powierzona dyrektorowi, druga inwestycja – termomodernizacja sali prowadzona jest pod nadzorem gminy bo są środki unijne.   
Pytań nie było.

Dyrektor A. Olejnik zaproponował aby pójść zobaczyć jak to wygląda.
 Ad 7/ Przewodnicząca   komisji przystąpiła do kolejnego punktu porządku do wolnych wniosków i 

  zapytań. 
 Radna A. Kuligowska powiedziała, że parking przed szkołą jest za mały, zapytała czy są jakieś plany aby go powiększyć?

Burmistrz powiedział, że działka została odzyskana, jest to kwestia na przyszłość, są zamiary aby ten parking poszerzyć. Powiedział, żeby zachęcać nauczycieli i rodziców aby parkować na ul. Przykop. 
Więcej głosów nie było.
Ad 8/ Przewodnicząca Komisji E. Chodubska podziękowała wszystkim za  udział w posiedzeniu i w  związku z wyczerpaniem zatwierdzonego porządku, zamknęła  posiedzenie komisji.
Protokółowała:                                                                      Przewodnicząca Komisji

                                                                                                    Polityki Społecznej
Grażyna Szałas   
                                                                                                       Ewa Chodubska
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