P R O T O K Ó Ł  Nr   37/18
z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych odbytego w dniu 

10 lipca 2018r. w Miejsko-Gminnej Bibliotece Publicznej w Radzyniu Chełmińskim.  

Posiedzenie rozpoczęto o godz.1000 , a zakończono o godz. 1125.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:(załącznik nr 1 do niniejszego protokółu)

1. Tusień  Zdzisław             - Przewodniczący Komisji

2.  Bednarczyk Sylwester    - członek

3. Michaliszyn Jan               - członek

4. Stylski Krzysztof             - członek

5. Teresak Krzysztof            - członek

Osoby spoza składów Komisji obecne na posiedzeniu:
1. Chodubski Krzysztof        - Burmistrz Miasta i Gminy

2. Kozłowski Piotr                - Z-ca Burmistrza

3. Rosada Justyna                 - Dyrektor MGBP

4. Składanek Artur                - Urbanista

5. Kunicki Jan                       - Podinspektor UMiG

6. Klimek Anna                    - Podinspektor UMiG
7 . Sołtysi i zaproszeni goście wg listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia

a) stwierdzenie quorum

b) zatwierdzenie porządku posiedzenia.
2. Informacja o etapach  sporządzania miejscowych planów  zagospodarowania przestrzennego i 

    zapisach w tych planach.

3. Omówienie spraw związanych z organizacją dożynek gminnych.
4. Wybór starosty i starościny dożynek.

5. Informacja o działaniach  związanych z  klęską suszy.

6. Wolne wnioski i zapytania.

7. Zakończenie posiedzenia.

Ad 1/ Przewodniczący Komisji Zdzisław Tusień dokonał otwarcia posiedzenia Komisji Rolnictwa,  Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego.
Na stan 5 członków Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych w posiedzeniu 

 udział wzięło 5 członków komisji, co stanowiło 100,00% frekwencji.

Ad 2, 3,4/  Przewodniczący komisji w pierwszej kolejności przystąpił do omówienia spraw związanych z organizacją dożynek gminnych i wyboru starosty i starościny dożynek.
Burmistrz powiedział, że jak co roku organizujemy dożynki gminne i musimy dokonać wyboru starostów dożynek. Powiedział, że od kilku lat robimy w ten sposób, że jest to na ogół małżeństwo lub partnerstwo, zabezpieczamy również całą formę organizacyjną, techniczną, żywieniową a  starosta pełni tą funkcje honorowo. Poprosił o zgłaszanie kandydatów na starostów dożynek.
Zgłoszono kandydatury:

1) Państwa Wiater z Szumiłowa

2) Pan Skowroński z Mazanek

3) Państwo Maria i Ryszard Bieniek z Zakrzewa

4) Państwo Witkowscy z Radzynia Wybudowania.

Po dyskusji ustalono aby starostami dożynek było małżeństwo w związku z tym kandydatura Pana Skowrońskiego odpadła. Ustalono również aby głosowanie było tajne na kartkach.
Przystąpiono do przygotowywania kart do głosowania. 

Podczas przygotowywania kart do głosowania  urbanista A. Składanek przedstawił informację o etapach sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego i zapisach w tych planach.
Podinspektor A. Klimek powiedziała, że spotykamy się z panem urbanista dlatego, że mamy już miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego zaopiniowane przez wszystkie instytucje i chcemy te plany wykładać z tym, że RDOŚ obostrzył aby w tych planach zabronić lokalizacje dużych ferm- kurników, chlewni i obór chodzi  o przekroczenie djp, powiedziała, że my do końca się z tym nie zgadzamy ponieważ chcemy, żeby rolnicy budowali  duże obory czy chlewnie z tym, że chcemy takie obostrzenia wprowadzić tylko w ścisłej zabudowie. 
Burmistrz powiedział, że są plany na poszczególne tereny i niech opinia mieszkańców zadecyduje co ma być w tym planie.

Podinspektor A. Klimek powiedziała, że są tereny rozproszone, które są zabudowane i ludzie chcą się rozwijać, budować chlewnie, obory czy kurniki w polach to dlaczego planem mamy ich ograniczać.

Urbanista A. Składanek powiedział, że mamy uzgodnienia i opinie do 12 miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Powiedział, że RDOŚ napisał negatywną opinię i w tej opinii zawarł taką propozycje, żeby ograniczyć fermy  które mają pow. 210 djp (duże jednostki produkcyjne). Wyjaśnił co to jest duża jednostka produkcyjna.
Urbanista A. Składanek powiedział, że należy się zastanowić czy wprowadzamy to ograniczenie dla zabudowy rolniczej czy nie. 

Burmistrz powiedział, że trzeba do tego podejść w sposób praktyczny. Powiedział, żeby spotkać się osobno z sołtysami terenu gdzie są plany i to przedyskutować, sołtysi przedyskutują to z mieszkańcami i podejmą decyzję. 

Następnie przystąpiono do wyboru starosty i starościny dożynek. Rozdano karty do głosowania.
Radny K. Stylski wyjaśnił, że w karcie do głosowania wkradł się mały błąd bo Państwo Witkowscy  mieszkają w  Radzyniu Wybudowaniu a nie w Mazankach.
Burmistrz powiedział, że zaznaczamy w kółeczko albo 1 albo 2 albo 3 w zależności od tego kogo kandydaturę wybieramy.

Przystąpiono do głosowania.
Po głosowaniu zliczono głosy i tak:

        Państwo Bieniek z Zakrzewa   - 5
        Państwo Wiater z Szumiłowa – 7
        Państwo Witkowscy z Radzynia Wybudowania – 11
Głosowały 23 osoby.

Dyrektor M-GBP J. Rosada powiedziała, że Państwo Witkowscy uzyskali największą liczbę głosów i zostali wybrani na starostę i starościnę dożynek  a w zastępstwie są Państwo Wiater. 
Następnie Dyrektor M-GBP przedstawiła program dożynek, który stanowi załącznik do protokołu.

 Ad 5/  Przewodniczący Komisji przystąpił do kolejnego punktu do Informacji o działaniach  związanych z  klęską suszy. 
Sołtys J. Bryliński powiedział, że pastwiska nie wchodzą do wniosku ani  kukurydza czy rośliny okopowe również i niektórzy nie składają wniosku bo nie ma sensu.

Z-ca Burmistrza P. Kozłowski powiedział, że problem polega na tym, że instytut badania gleb w Puławach określa klęskę suszy na uprawach na odpowiednich gruntach i to nie jest od nas zależne, to oni określają jaka uprawa na jakiej glebie została objęta suszą.

Podinspektor J. Kunicki powiedział, że wnioski należy składać niezależnie od tego czy wszystkie rośliny zostały uznane na danym terenie jako dotknięte zjawiskiem czy nie bo to się zmienia, jest prowadzony monitoring suszowy i co 10 dni wydawane są raporty, dodał, że w tej chwili nie zostały uznane jedynie rośliny okopowe na naszym terenie  Powiedział, że termin składania wniosków minął ale jeśli dziś i jutro jeszcze ktoś  przyjdzie to wniosek zostanie przyjęty.
Przewodniczący Komisji Z. Tusień zapytał czy wiadomo jaka pomoc jest przewidywana?

Podinspektor J. Kunicki powiedział, że muszą być zrobione protokoły, wyrywkowo niektóre przypadki będą  skonsultowane, sprawdzone w terenie i te protokoły w wersji elektronicznej i papierowej zostaną przekazane do urzędu wojewódzkiego następnie jest to komasowane w skali kraju, na chwilę obecną nikt nic nie mówi jaka do będzie forma pomocy.

Powiedział, że poprzednio była pomoc wypłacana przez ARMiR i jeśli w tym roku miałaby być pomoc finansowa to też będzie wypłacana przez ARMiR, dlatego składane wnioski posuszowe i protokoły muszą być zgodne z wnioskami dopłatowymi.
Więcej pytań nie było.

Ad 6/  Przewodniczący komisji przeszedł do wolnych wniosków i zapytań. 
Urbanista R. Składanek powiedział, że była propozycja burmistrza aby poszczególni sołtysi podeszli i poznali zakres miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.
Dyskutowano o miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego.
Urbanista A. Składanek powiedział, że na terenie gminy jest dużo wiatraków i w 2016r. powstały przepisy mówiące o tym, że w  promieniu 10-krotności turbiny wiatrowej będzie zakaz  lokalizacji budynków mieszkalnych i budynków o funkcji mieszkalnej. Powiedział, że ustawodawca w ustawie zawarł taki przepis, że jest możliwość opracowania planów miejscowych z dopuszczeniem tej zabudowy mieszkalnej w tej strefie i te plany są po to aby umożliwić wydzielenie działki i pobudowania budynku mieszkalnego albo jak ktoś ma stary dom a chce pobudować nowy aby była taka możliwość. Dodał, że jeśli wejdą te przepisy to takiej możliwości już nie będzie i burmistrz doszedł do wniosku, że z racji tego, że te elektrownie wiatrowe występują na terenie gminy chce umożliwić mieszkańcom rozbudowę. 
Podinspektor A. Klimek poprosiła sołtysów aby każdy podszedł do budownictwa i zdeklarował czy chce mieć w sołectwie zebranie wiejskie w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego czy nie.

Ad 7/ Przewodniczący komisji Z. Tusień  podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu  i w związku z wyczerpaniem zatwierdzonego porządku, zamknął  posiedzenie   Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia  Chełmińskiego.
                                                                                             Przewodniczący Komisji Rolnictwa
  Protokółowała:                                                                 Spraw Gospodarczych i Socjalnych
   Grażyna Szałas    
                                                                                                                Zdzisław Tusień
