Zaproszenie do złożenia ofert

          Na podstawie art. 30 ust. 2 pkt. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2015r., poz. 1515), Burmistrz Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński zaprasza do złożenia oferty na kupno:

Alpaka. Alpak – samiec urodzony w 2014 roku maści czarnej z odmianami. Zwierzę regularnie szczepione, strzyżone i odrobaczane pod stałą opieką weterynaryjną. 

SPRZEDAJĄCY 
Gmina Miasto i Gmina Radzyń Chełmiński 
Plac Towarzystwa Jaszczurczego 9
87-220 Radzyń Chełmiński 
Szczegółowe informacje tel. 573 312 479

CENA MINIMALNA brutto 1 800,00 zł
Zwierzę można oglądać od poniedziałku do niedzieli w Mini Zoo na terenie Parku Rekreacji Sportu i Wypoczynku w Radzyniu Chełmiński  (możliwość spotkania z opiekunem od poniedziałku do piątku w godzinach od 8.00 do 13.00 po wcześniejszym kontakcie telefonicznym pod numerem 573 312 479)
[bookmark: _GoBack]
Termin składania ofert upływa 29 lipca 2019 roku o godzinie 15.00
Oferty można składać w formie pisemnej w sekretariacie Urzędu Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński lub elektronicznie na adres sekretariat@radzynchelminski.eu
Oferta musi zawierać:
· Dane osobowe oferenta (imię i nazwisko, adres zamieszkania) wraz z numerem telefonu 
· Proponowaną cenę brutto 

O wyborze najkorzystniejszej oferty oferenci zostaną poinformowani telefonicznie. 
Z oferentem, który złożył najkorzystniejszą ofertę zostanie zawarta umowa sprzedaży w terminie 3 dni od dnia wyboru oferty 
Wydane przedmiotu sprzedaży nabywcy nastąpi po podpisaniu umowy sprzedaży i wpłaceniu ceny nabycia na podstawie wystawionej przez sprzedającego faktury VAT.

Oferta zostanie odrzucona jeżeli:
· Została złożona po wyznaczonym terminie 
· Nie zawiera pełnych  danych oferenta

Kryterium wyboru oferty: 100% cena 
Sprzedający zastrzega sobie prawo zmiany ogłoszenia, zmiany warunków, jak i również odwołania ogłoszenia bez podania przyczyn.  





