Załącznik Nr 3 do Uchwały Nr XII/93/19 Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z  dnia 30 września 2019r      
OBJAŚNIENIA
DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2019 - 2022
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą  27 047 468,82zł                   
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  29 547 468,82zł
W ramach wydatków majątkowych dokonano zmiany limitów w następujących  przedsięwzięciach:
1. Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0.
Zadanie realizowane jest w latach 2017 – 2021 jako partner Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Projekt „Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0” jest kontynuacją projektu „Infostrada Kujaw i Pomorza” realizowanego w poprzednich latach. Na podstawie zmiany  harmonogramu realizacji przedsięwzięcia przez Województwo Kujawsko – Pomorskie dokonano zmiany limitu zobowiązań.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2019 roku w wysokości 35 438,87zł i na 2020 rok w wysokości 10 969,54zł.

2. Przebudowa, nadbudowa i rozbudowa istniejącego budynku remizy strażackiej wraz ze zmianą sposobu użytkowania części budynku na świetlicę środowiskową”.
Dokonuje się zmiany terminu realizacji przedsięwzięcia na lata 2019 – 2020. 
Zadanie będzie realizowane w ramach środków unijnych w ramach działania 6.2. Rewitalizacja obszarów miejskich i ich obszarów funkcjonalnych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020. 
Na podstawie sporządzonego kosztorysu wykonania zadania określono limit zobowiązań na 2019 rok w wysokości 12 000,00zł i na 2020 rok w wysokości 1 450 000,00zł.

Wprowadza się do realizacji w ramach zadań pozostałych nowe przedsięwzięcia:
1. Przebudowa drogi gminnej nr 041627C w Zielnowie.

Przedsięwzięcie planuje się realizować w latach 2019 – 2020.

Zadanie obejmuje przebudowę drogi gminnej, dojazdowej do gruntów i gospodarstw rolnych obecnie o nawierzchni gruntowej ulepszonej tłuczniem. W celu podniesienia standardu życia mieszkańców oraz poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym projektuje się nawierzchnię z podwójnego utrwalenia powierzchni jezdni z kruszywa łamanego emulsją i grysami.
Planuje się przebudowę na długości ok.990m i szerokości 5m z poboczami 2x0,75m.                             
Celem inwestycji jest poprawa jakości drogi oraz poprawa bezpiecznego ruchu drogowego dla mieszkańców gminy.
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2019 rok w wysokości 15 000,00zł                          i na 2020 rok w wysokości 300 000,00zł.
2. 
Przebudowa urządzeń przepompowni ścieków P1 w Radzyniu Chełmińskim.
Zadanie planuje się realizować w latach 2019 – 2020.
Przedsięwzięcie to ma na celu poprawę skuteczności oczyszczania ścieków oraz zmniejszenia awaryjności.  Nadrzędnym celem inwestycji jest poprawa stanu środowiska naturalnego naszej gminy  oraz rozwój cywilizacyjny bez szkodliwych oddziaływań na środowisko wyrażony poprzez przebudowę urządzeń i eksploatację systemów gromadzenia, przesyłania i  oczyszczania ścieków w gminie.
Planowana do przebudowy przepompownia jest eksploatowana przez ponad 30 lat, więc zachodzi konieczność jej przebudowania. W ramach przebudowy zainstalowane zostaną nowe urządzenia służące do przesyłu ścieków oraz automatycznego sterowania pracą pomp ściekowych.
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2019 rok w wysokości 10 000,00zł                          i na 2020 rok w wysokości 100 000,00zł.
W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające                         o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz                     o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków,                      o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy w latach 2019-2022. 
