Załącznik Nr 3 do Uchwały Nr XIX/151/20 Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z  dnia 29 czerwca 2020r
OBJAŚNIENIA
DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2020 - 2023
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą  29 179 644,63zł                   
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  32 074 644,63zł
W związku ze zmianami dokonanymi w budżecie gminy na 2020 rok dokonuje się zmian limitów w następujących  przedsięwzięciach:
1. Przebudowa, nadbudowa i rozbudowa istniejącego budynku remizy strażackiej wraz ze zmianą sposobu użytkowania części budynku na świetlicę środowiskową”.
Przedsięwzięcie realizowane jest w latach 2019 – 2021.  
Zadanie jest realizowane w ramach środków unijnych w ramach działania 6.2. Rewitalizacja obszarów miejskich i ich obszarów funkcjonalnych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020. 
W ramach zadania wykonana zostanie rozbudowa od strony frontu budynku (roboty ziemne i fundamentowe, izolacje fundamentów, roboty murowe - parter budynku, posadzki parter, roboty murowe piętro, posadzki piętro, stropodach ocieplenie                               i pokrycie, stolarka zewnętrzna, elewacje rozbudowanego budynku), wykończenie wewnątrz  oraz rozbudowa od frontu, dostawa i montaż windy dla osób niepełnosprawnych oraz przebudowa pomieszczeń na piętrze budynku, budowa podjazdu i tarasu oraz remont schód zewnętrznych.

Celem inwestycji jest powstanie wielofunkcyjnej świetlicy środowiskowej, która pełnić będzie funkcję miejsca do przeprowadzania wszelkiego rodzaju spotkań integracyjnych, warsztatów, szkoleń, imprez okolicznościowych, wystaw oraz prelekcji. 
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2020 rok w wysokości 967 000,00zł                          i na 2021 rok w wysokości 800 000,00zł.
Jednocześnie w ramach tego zadania przeniesiono wydatki poniesione w ramach środków własnych gminy do „Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe”.

2. Radzyń Chełmiński, ruiny zamku krzyżackiego konwentualnego (XIII w.): zabezpieczenie i konserwacja murów. 

Zadanie realizowane jest od roku 2013. Celem zadania jest zabezpieczenie ruin zamku przed degradacją oraz konserwacja i naprawa architektury. 
Zadanie to będzie realizowane przy pomocy pozyskanej dotacji celowej                                       z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

Po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym dokonuje się zmian limitów  zobowiązań na rok 2020 w wysokości 253 000,00zł oraz na rok 2021 w wysokości 40 000,00zł z przeznaczeniem na realizację przedsięwzięcia.
3. Przebudowa drogi gminnej w Zakrzewie.
Zadanie planuje się realizować w latach 2019 – 2020.

Zadanie zostało zaplanowane do wykonania ze względu na zły stan techniczny nawierzchni drogi oraz w celu poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Zadanie obejmuje przebudowę drogi gminnej, dojazdowej do gruntów i gospodarstw rolnych obecnie o nawierzchni gruntowej ulepszonej tłuczniem. W ramach tego zadania projektuje się nawierzchnię w technologii podwójnego utrwalenia powierzchni jezdni z kruszywa łamanego emulsją i grysami. Planowana jest przebudowa na długości ok. 650m  i szerokości 5m z poboczami i zjazdami. 

Na ww. zadanie dokonano zmiany limitu zobowiązań na 2020 rok w wysokości                170 000,00zł.

Jednocześnie w ramach następujących zadań przeniesiono z „Wydatków na programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r.                   o finansach publicznych”  wydatki poniesione  w ramach środków własnych gminy do „Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe” w następujących przedsięwzięciach:

1. Przebudowa świetlicy wiejskiej w miejscowości Czeczewo, gm. Radzyń Chełmiński
2. Rozbudowa z przebudową istniejącego budynku świetlicy wiejskiej wraz                               z infrastrukturą techniczną w miejscowości Zielnowo
3. Budowa ścieżki rowerowej Gołębiewo - Rywałd na terenie gminy Radzyń Chełmiński: odcinek D.

W ramach tych przeniesień nie zmieniono ogółem limitów zobowiązań na poszczególne przedsięwzięcia.
W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające                         o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz                     o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków,                      o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy w latach 2020-2023. 
2

