Załącznik Nr 3 do Uchwały Nr XX/160/20 Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z  dnia 22 lipca 2020r    
OBJAŚNIENIA
DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2020 - 2023
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą  29 197 698,90zł                   
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  32 092 698,90zł
W związku ze zmianami dokonanymi w budżecie gminy na 2020 rok dokonuje się zmian limitów w następujących  przedsięwzięciach:
1. Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0.
Zadanie realizowane jest w latach 2017 – 2021 jako partner Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Projekt „Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0” jest kontynuacją projektu „Infostrada Kujaw i Pomorza” realizowanego w poprzednich latach. W swoim zakresie realizowany jest w trzech modułach: moduł powiatowy, moduł miast prezydenckich, moduł regionalny - województwo oraz wszystkie jednostki samorządu terytorialnego biorące udział w projekcie. Gmina Radzyń Chełmiński bierze czynny udział w realizacji Infostrady 2.0. 

Szeroki zakres założeń pozwoli na wszechstronne wdrożenie systemu w naszym urzędzie, dając mieszkańcom narzędzia do szybszej i lepszej komunikacji                               z urzędnikiem. Pracownicy zyskają narzędzia przydatne do codziennej pracy.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań w zakresie wydatków majątkowych na 2020 rok w wysokości 47 359,56zł i na rok 2021 w wysokości 61 809,98zł oraz                    w zakresie wydatków bieżących na 2020 rok w wysokości 835,16zł i na rok 2021                  w wysokości 346,20zł.
2. Gmina Radzyń Chełmiński wspiera pracujących rodziców poprzez utworzenie miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 w Klubie Dziecięcym.

Przedsięwzięcie realizowane jest latach 2020 – 2022.

Celem projektu jest zwiększenie dostępności miejsc świadczenia usług opieki nad dziećmi do lat 3 oraz zwiększenie zatrudnienia osób pełniących funkcje opiekuńcze nad dziećmi do lat 3 poprzez utworzenie 16 miejsc opieki w klubie dziecięcym  oraz zapewnienie ich bieżącego funkcjonowania w okresie 1.10.2020-31.05.2022r. Grupę docelową stanowi 16 osób sprawujących funkcje opiekuńcze nad dziećmi do lat 3.

W ramach projektu realizowane są następujące działania:

- zakup wyposażenia,

- doposażenie placu zabaw,

- zakup pomocy do prowadzenia zajęć opiekuńczo-wychowawczych i edukacyjnych,

- zapewnienie bieżącego funkcjonowania utworzonych 16 miejsc opieki nad dziećmi przez okres 20 miesięcy.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań w zakresie zadań bieżących na 2020 rok                      w wysokości 160 635,25zł, na 2021 rok w wysokości 237 766,25zł i na rok 2022                               w wysokości 92 752,50zł. Natomiast w zakresie wydatków majątkowych określono limit zobowiązań na 2020 rok w wysokości 20 620,00zł.

3. Przebudowa świetlicy wiejskiej w miejscowości Czeczewo gmina Radzyń Chełmiński.
Przedsięwzięcie realizowane jest w latach 2019 - 2020  w ramach działania 7.1  Rozwój działań aktywnej integracji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2014 – 2020. Gmina po podpisanym aneksie planuje pozyskać środki unijne w wysokości 353 337,88zł.
W ramach zadania została przebudowana istniejąca część świetlicy, utwardzono teren przy budynku, wykonano ocieplenie i pokrycie stropodachu, wykonano elewację, wewnętrzną kanalizację sanitarną i wewnętrzną instalację wodociągową, wykonano wentylację i klimatyzację, instalację oświetlenia, gniazd wtyczkowych, rozdzielnicę wydziałową i zasilanie wentylacji, wykonano ogrzewania oraz w obecnej chwili dokonywane są zakupy w ramach pierwszego wyposażenia.
Celem zadania jest poprawa warunków i integracja mieszkańców sołectwa jak również innych mieszkańców gminy i korzystanie z wyremontowanej i doposażonej świetlicy wiejskiej.
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań  na 2020 rok w ramach programów, projektów lub zadań związanych z programami realizowanymi z udziałem środków                o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy o finansach publicznych w wysokości 353 337,88zł oraz w ramach programów, projektów lub zadań pozostałych                             w wysokości 110 000,00zł.

4. Przebudowa drogi gminnej w Zakrzewie.
Zadanie planuje się realizować w latach 2019 – 2020.

Zadanie zostało zaplanowane do wykonania ze względu na zły stan techniczny nawierzchni drogi oraz w celu poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Zadanie obejmuje przebudowę drogi gminnej, dojazdowej do gruntów i gospodarstw rolnych obecnie o nawierzchni gruntowej ulepszonej tłuczniem. W ramach tego zadania projektuje się nawierzchnię w technologii podwójnego utrwalenia powierzchni jezdni z kruszywa łamanego emulsją i grysami. Planowana jest przebudowa na długości ok. 650m i szerokości 5m z poboczami i zjazdami. 

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2020 rok w wysokości 136 461,08zł.

5. Rozbudowa z przebudową istniejącego budynku świetlicy wiejskiej wraz z infrastrukturą techniczną w miejscowości Zielnowo.

Przedsięwzięcie realizowane jest w latach 2019 - 2020  w ramach działania 7.1  Rozwój działań aktywnej integracji w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko – Pomorskiego na lata 2014 – 2020.
W ramach tego zadania wykonana została rozbudowa budynku (roboty ziemne                                              i fundamentowe, posadzki, murowanie ścian, dach, stolarka zewnętrzna, elewacja rozbudowy budynku, wykończenie wewnątrz), przebudowa istniejącej części świetlicy, budowa tarasu i podjazdu dla osób niepełnosprawnych oraz zakup wyposażenia do świetlicy.
Celem zadania jest poprawa warunków i integracja mieszkańców sołectwa jak również innych mieszkańców gminy i korzystanie z wyremontowanej i doposażonej świetlicy wiejskiej.
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań  na 2020 rok w ramach programów, projektów lub zadań związanych z programami realizowanymi z udziałem środków                 o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy o finansach publicznych w wysokości 545 000,00zł oraz w ramach programów, projektów lub zadań pozostałych                             w wysokości 75 000,00zł.

Dokonuje się również zmiany nazwy przedsięwzięcia z „Zagospodarowanie przestrzeni publicznej i poprawa bezpieczeństwa części starówki Radzynia Chełmińskiego: ul. Piłsudskiego, Trynka, Ogniowa,  Jana Pawła II i pl. Kętrzyńskiego” na „Przebudowa dróg ciągu komunikacyjnego wraz z parkingiem łączącym ulicę Piłsudskiego, Ogniową, Trynka i Jana Pawła II w Radzyniu Chełmińskim”.
W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające                         o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz                     o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków,                      o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy w latach 2020-2023. 
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