Załącznik Nr 3 do Uchwały Nr XXII/177/20 Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z  dnia  30 listopada 2020r
OBJAŚNIENIA
DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2020 - 2023
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą  31 352 881,87zł                   
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  33 352 881,87zł
W związku ze zmianami dokonanymi w budżecie gminy na 2020 rok dokonuje się zmian limitów w następujących  przedsięwzięciach:
1. Budowa chodnika w Rywałdzie.
Przedsięwzięcie będzie realizowane w 2021 roku i będzie zadaniem rocznym dlatego dokonuje się całkowitego zmniejszenia limitów zobowiązań.

2. Gmina Radzyń Chełmiński wspiera pracujących rodziców poprzez utworzenie miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 w Klubie Dziecięcym
W ramach realizacji projektu unijnego na podstawie akceptacji przez IZ WKP wniosku Gminy o zmianę terminu realizacji projektu od miesiąca października 2020, dokonuje się zmiany limitów zobowiązań na 2020 rok w ramach wydatków bieżących w wysokości 139 986,50zł, na rok 2021 w wysokości 237 766,25zł i na rok 2022                  w wysokości 112 561,25zł oraz na rok 2020 w ramach wydatków majątkowych                       w wysokości 21 460,00zł.
Wprowadza się nowe przedsięwzięcie pn.:
1.  Usuwanie odpadów z folii rolniczych siatki i sznurka do owijania balotów, opakowań po nawozach i typu Big-Bag.
Przedsięwzięcie pn. „Usuwanie odpadów z folii rolniczych siatki i sznurka do owijania balotów, opakowań po nawozach i typu Big-Bag” realizowane jest przez Gminę z dofinansowaniem ze środków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w ramach programu priorytetowego – Usuwanie folii rolniczych i innych odpadów pochodzących z działalności rolniczej. Zadanie realizowane jest na podstawie przeprowadzonej inwentaryzacji odpadów pochodzących z działalności rolniczej w roku 2019 i wniosku o dofinansowanie złożonego w roku 2019 do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Umowa na dofinansowanie przedsięwzięcia przez NFOŚ w wysokości 6 428,00zł podpisana została w dniu 29.04.2020r. W ramach ww. zadania odebrano z gminnego punktu selektywnej zbiórki odpadów odpady z folii rolniczych, siatki i sznurka do owijania balotów, opakowania po nawozach i typu Big-Bag w ilości 22,94 ton. Wykonawcą zadania jest Przedsiębiorstwo Usług Miejskich „PUM” Sp. z o.o. Grudziądz. Koszt zadania  wyniesie  ogółem 7 308,68zł. Termin  rozliczenia  finansowego  zadania                         i przekazania środków finansowych został przesunięty do dnia 28.02.2021r.                         W ramach przedsięwzięcia nie są kwalifikowane koszty zbierania odpadów od rolników. Ogólnym celem zadania jest rozwój systemów zagospodarowania odpadów z tworzyw sztucznych pochodzących z rolnictwa. Ponadto przedsięwzięcie ma pożyteczny wpływ na poziom selektywnej zbiórki, unieszkodliwiania i recyklingu odpadów na terenie miasta i gminy Radzyń Chełmiński. Działanie to korzystnie wpływa na warunki środowiska naturalnego na terenach wiejskich Gminy.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 7 308,68zł. 
Ponadto w poz. 10.11 wprowadzono kwotę w wysokości 39 257,37zł jest to kwota wydatków bieżących poniesionych w celu realizacji zadań związanych                                    z przeciwdziałaniem COVID 19.
W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające                         o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz                     o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków,                      o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy w latach 2020-2023. 
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