Załącznik Nr 3 do Uchwały Nr  XXX/243/21 Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z  dnia 28 czerwca 2021r    
OBJAŚNIENIA
DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2021 - 2024
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą  30 451 693,53zł                   
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  32 421 693,53zł
W związku ze zmianami dokonanymi w budżecie gminy na 2021 rok dokonuje się zmian limitów w następujących  przedsięwzięciach:
I. W zakresie „Wydatków na programy, projekty lub zadania związane                    z programami realizowanymi z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r o finansach publicznych”  wprowadzono nowe przedsięwzięcia:
1. Rozwój usług opiekuńczych na terenie Gminy Radzyń Chełmiński poprzez stworzenie Klubu Seniora
Projekt jest współfinansowany ze środków  Europejskiego Funduszu Społecznego,  w ramach działania 9.3. Rozwój usług zdrowotnych i społecznych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014 – 2020.

Wartość projektu wynosi 105 000,00zł, natomiast wartość dofinansowania wyniesie 94 500,00zł. Projekt będzie realizowany w 2022 roku.
Celem projektu jest ułatwianie dostępu do przystępnych cenowo, trwałych oraz wysokiej jakości usług, w tym opieki zdrowotnej i usług socjalnych świadczonych                w interesie ogólnym jak również wzmocnienie kapitału społecznego i wzrost aktywizacji społecznej 45 osób zagrożonych ubóstwem lub wykluczeniem społecznym  z obszaru Gminy Radzyń Chełmiński. 
 W ramach realizacji projektu przewiduje się powstanie i funkcjonowanie Klubu Seniora dla 45 osób mieszkających na terenie Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński i wymagających wsparcia w codziennym funkcjonowaniu.

Limit zobowiązań na 2022 rok wyniesie 105 000,00zł. 

2. PROGRES
Projekt jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko - Pomorskiego na lata 2014-2020 w ramach Osi Priorytetowej 11, Działania: 11.1 Włączenie społeczne na obszarach objętych LSR – środki Europejskiego Funduszu Społecznego.

Wartość projektu wyniesie 88 900,24zł, natomiast dofinansowanie wyniesie                          84 400,24zł.

Celem projektu jest wzmocnienie kapitału społecznego i wzrost aktywizacji społeczno-zawodowej 12 osób zagrożonych ubóstwem lub wykluczeniem społecznym  z obszaru Gminy Radzyń Chełmiński. Przedsięwzięcie realizowane będzie w ramach wdrażania LSR - Lokalnej Strategii Rozwoju Kierowanego przez Społeczność (LSR) na lata 2016-2023 dla obszaru  Lokalnej Grupy Działania „Vistula-Terra Culmensis-Rozwój przez Tradycję”.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 63 454,00zł,                      natomiast na rok 2022 określono limit zobowiązań w wysokości 25 446,24zł. 
W związku ze zmianami dokonanymi w budżecie gminy na 2021 rok dokonuje się zmian limitów w następujących  przedsięwzięciach:
w ramach Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe dokonano następujących zmian:
I. Wydatki bieżące
1. Unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Miasto Gmina Radzyń Chełmiński
Celem zadania jest wyeliminowanie niebezpiecznego wpływu i niepożądanych skutków działania azbest na zdrowie ludzi, przyczynienie się do oczyszczenia obszaru gminy z azbestu oraz pomoc mieszkańcom gminy w realizacji kosztownej wymiany pokrycia dachowego, poprzez dofinansowanie odbioru i unieszkodliwienia wyrobów azbestowych. Przedsięwzięcie będzie realizowane w latach 2021-2023 z dofinansowaniem z WFOŚ i GW w Toruniu w wysokości 40,00% wartości zadania.

Łączne nakłady finansowe wyniosą 60 000,00zł.
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 20 000,00zł, na 2022 rok w wysokości 20 000,00zł i na 2023 rok w wysokości 20 000,00zł.
II. Wydatki majątkowe
1. Budowa ciągu pieszego (schodów), działka nr 336/2 w Radzyniu Chełmińskim: ul. Widokowa – ul. Sady.

Zadanie realizowane jest w latach 2019 – 2021. W związku ze zmianą w budżecie gminy dokonuje się zmiany limitu na rok 2021 w wysokości 40 000,00zł. Planowane zadanie ma na celu skomunikowanie nowo powstającego osiedla z centrum miasta poprzez budowę ciągu pieszego – schodów do ul. Sady.

2. Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Zakrzewo
W związku ze zmianami planu wydatków i przeniesieniem realizacji zadania na rok 2022 dokonuje się zmiany limitów zobowiązań.

Zadanie zostało zaplanowane do wykonania ze względu na zły stan techniczny nawierzchni drogi oraz w celu poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Zadanie obejmuje przebudowę drogi gminnej, dojazdowej do gruntów i gospodarstw rolnych obecnie o nawierzchni gruntowej ulepszonej tłuczniem. W ramach tego zadania projektuje się nawierzchnię w technologii podwójnego utrwalenia powierzchni jezdni z kruszywa łamanego emulsją i grysami.

Planowana jest przebudowa na długości ok. 650m i szerokości 5m z poboczami                                i zjazdami. 

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 20 000,00zł na opracowanie dokumentacji technicznej oraz na rok 2022 określono limit zobowiązań                    w wysokości 243 000,00zł na wykonanie przedsięwzięcia.       
3. Przebudowa dróg ciągu komunikacyjnego wraz z parkingiem łączącym ulicę Piłsudskiego, Ogniowa, Trynka i   i Jana Pawła II  w Radzyniu Chełmińskim.
Przedsięwzięcie planuje się realizować w latach 2020 – 2023.

Zadanie zostało zaplanowane do wykonania w celu poprawy życia mieszkańców oraz ze względu na zły stan techniczny nawierzchni drogi jak również w celu poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym.

Z uwagi na wprowadzone ograniczenia w ruchu drogowym na drodze wojewódzkiej                           nr 543 tj. dotyczące ulicy Dąbrowskich i Placu Kętrzyńskiego, a w szczególności dotyczące dojazdu do kościoła i zakazu postoju, zaplanowano wykonanie zadania obejmującego przebudowę uszkodzonych nawierzchni ww. ulic oraz wykonanie dodatkowych miejsc parkingowych przy ul. Ogniowej umożliwiając mieszkańcom pozostawienie pojazdów i dotarcie do kościoła i urzędu. Przebudowa ulic poprawi bezpieczeństwo ruchu  na drodze wojewódzkiej, a w szczególności w sąsiedztwie kościoła i urzędu. Planuje się wykonać na ulicach i parkingu nowe nawierzchnie                   z masy bitumicznej wraz z odwodnieniem.  

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 400 000,00zł,                      w tym dotacja o dofinansowanie zadania w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w wysokości 171 382,00zł. Natomiast na rok 2023 określono limit zobowiązań w wysokości 200 000,00zł na przebudowę ul. Trynka.

W związku z podjętą decyzją o nie realizowaniu przedsięwzięcia pn.”Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Zakrzewo” – działki nr 55 i 56 w roku 2021 dokonuje się wykreślenia inwestycji z planu przedsięwzięć do realizacji i limitu zobowiązań na lata 2021-2023.
Wprowadza się do realizacji nowe przedsięwzięcia:

1. Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Gołębiewo.

W ramach tej inwestycji planowane jest wykonanie przebudowy drogi publicznej                  w Gołębiewie w technologii podwójnego utrwalenia jej powierzchni asfaltem                            i grysami.

Planowana do przebudowy droga gminna obecnie jest w złym stanie technicznym                  i wymaga ciągłych remontów.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 20 000,00zł,                      i na rok 2022 określono limit zobowiązań w wysokości 140 000,00zł.

2. Przebudowa przepompowni ścieków P1 i rozbudowa gminnej sieci kanalizacyjnej w Radzyniu Chełmińskim ul. Widokowa – Tysiąclecia.
Przedmiotem tej inwestycji jest przebudowa przepompowni ścieków P1 zlokalizowanej na działce nr 44/10 w Radzyniu Chełmińskim.

Z uwagi na fakt, iż projektowana do przebudowy przepompownia ścieków została wybudowana w latach 80 ubiegłego wieku oraz brakiem remontów i często występującymi awariami powstała konieczność przeprowadzenia jej przebudowy. Polegać będzie na zakupie nowych pomp tłocznych, przebudowie systemu mocowania tych pomp oraz ich zasilania energetycznego.

Ponadto planowana jest przebudowa studni przepompowni P1 zlokalizowanej na działce nr 44/10 w Radzyniu Chełmińskim.

Celem realizacji zadania jest zmniejszenie jej awaryjności i obniżenie związanych                 z tym kosztów eksploatacyjnych mających wpływ na cenę ścieków oraz poprawa ochrony środowiska naturalnego.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 25 000,00zł,                      i na rok 2022 określono limit zobowiązań w wysokości 190 000,00zł.

Na realizację zadania Gmina będzie zabiegała o dofinansowanie z WFOŚ i GW                    w Toruniu.
3. Skomunikowanie terenów rolniczych z centrum wsi Rywałd

Przedmiotem inwestycji jest wybudowanie ścieżki rowerowej o długości ok. 1,5km                w miejscowości Gołębiewo i Rywałd przy drodze wojewódzkiej 543. Wykonanie ścieżki planuje się zrealizować w technologii kostki polbrukowej.

Planowana do realizacji ścieżka rowerowa ma na celu poprawę standardu życia mieszkańców oraz poprawę bezpieczeństwa mieszkańców miasta i gminy oraz innych użytkowników drogi wojewódzkiej nr 543. Z uwagi na fakt, iż przedmiotowy odcinek planowanej ścieżki rowerowej jest kontynuacją zrealizowanej w latach poprzednich ścieżki rowerowej z miasta Radzyń Chełmiński poprzez Czeczewo, Gołębiewo w kierunku Sanktuarium Maryjnego w miejscowości Rywałd, wykonanie ww. inwestycji pozwoli na bezpieczne przemieszczanie się zarówno lokalnego ruchu jak również turystów oraz uczestników licznych pielgrzymek do sanktuarium                          w Rywałdzie. 

Ponadto ww. inwestycja przyczyni się do lepszego skomunikowania terenów rolniczych z centrum wsi Rywałd oraz z głównym ośrodkiem administracji                          w Radzyniu Chełmińskim.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 13 000,00zł,                      na rok 2022 określono limit zobowiązań w wysokości 13 000,00zł i na rok 2023                  w wysokości 400 000,00zł.

4. Skomunikowanie sołectw Radzyń Wybudowanie i Mazanki z centrum miasta Radzyń Chełmiński.
Przedmiotem planowanej do realizacji inwestycji jest wybudowanie ścieżki rowerowej przy drodze wojewódzkiej nr 534 w miejscowościach Radzyń Wybudowanie i Mazanki o długości ok. 4 km.

Wykonanie ścieżki zamierza się zrealizować w technologii masy bitumicznej.

Planowana do realizacji ścieżka ma na celu poprawę standardu życia mieszkańców oraz poprawę bezpieczeństwa mieszkańców Mazanek i Radzyń Wybudowanie, jak również pozostałych uczestników ruchu drogowego na drodze wojewódzkiej nr 534.

Ponadto wybudowanie ww. ścieżki skomunikuje sołectwa Mazanki i Radzyń Wybudowanie z centrum komunikacyjno-administracyjnym w Radzyniu Chełmińskim.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 37 000,00zł,                      na rok 2022 określono limit zobowiązań w wysokości 37 000,00zł i na rok 2024                 w wysokości 1 000 000,00zł.

5. Budowa obwodnicy miasta Radzyń Chełmiński
Przedsięwzięcie, które będzie realizowane w latach 2021 – 2023 jest zadaniem własnym Województwa Kujawsko – Pomorskiego. Gmina będzie partycypowała                  w kosztach jej realizacji. W ramach zadania powstanie nowy system komunikacyjny               i transportowy na terenie naszego województwa, który zapewni wyprowadzenie ruchu tranzytowego z terenu miasta Radzyń Chełmiński oraz zwiększy dostępność zewnętrzną i spójność wewnętrzną miasta. Działania te przyczynia się również do poprawy bezpieczeństwa ruchu drogowego oraz stanu dróg zgodnie z najwyższymi standardami. Obwodnica zaprojektowana zostanie w parametrach drogi wojewódzkiej o długości ok. 3 km. Województwo jako lider przedsięwzięcia opracuje Studium Techniczno – Ekonomiczno -Środowiskowe dla przedmiotowej inwestycji wraz z uzyskaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia. Studium to będzie wstępem do dalszych działań projektowo-wykonawczych zmierzających do realizacji obwodnicy miasta Radzyń Chełmiński.
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2022 rok w wysokości 43 000,00zł                      i na rok 2023 określono limit zobowiązań w wysokości 127 000,00zł.
Jednocześnie w ramach następujących zadań przeniesiono z „Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe” na  kategorię „Wydatków na programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi z udziałem środków,                o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych”  wydatki poniesione  w ramach środków własnych gminy w ramach realizacji projektów w następujących przedsięwzięciach:

1. Infostrada Kujaw i Pomorza. Limit zobowiązań na 2021 rok wyniesie 61 809,98zł;

2. Budowa ścieżki rowerowej Gołębiewo - Rywałd na terenie gminy Radzyń Chełmiński: odcinek D. Dokonano przeniesienia kwoty 108 913,86zł.
3. Przebudowa, nadbudowa i rozbudowa istniejącego budynku remizy strażackiej wraz ze zmianą sposobu użytkowania części budynku na świetlicę środowiskową.  Dokonano przeniesienia kwoty 104 242,60zł.

W ramach tych przeniesień  poz. 2 i 3 nie zmieniono ogółem limitów zobowiązań na poszczególne przedsięwzięcia.
W związku z realizacja przedsięwzięć w roku 2022 zwiększono we Wieloletniej Prognozie Finansowej środki finansowe w ramach dochodów bieżących                              i majątkowych jako środki z dotacji przeznaczone na inwestycje i cele bieżące.
W ramach uchwały budżetowej dokonuje się zmniejszenia deficytu budżetu do kwoty                     1 970 000,00zł, który zostanie sfinansowany przychodami wynikającymi z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy  i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w wysokości 151 302,11zł, przychodami z niewykorzystanych środków pieniężnych w wysokości 269 500,00zł oraz wolnymi środkami w wysokości 1 549 197,89zł. Plan rozchodów pozostaje bez zmian.
Deficyt budżetu zmniejszono o kwotę 920 000,00zł.

W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające                         o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz                     o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków,                      o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy w latach 2021-2024. 
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