Załącznik Nr 3 do Uchwały Nr    Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z  dnia      
OBJAŚNIENIA
DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2021 - 2024
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą  30 551 259,53zł                   
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  32 521 259,53zł
Dokonuje się zmian limitów w zakresie „Wydatków na programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r o finansach publicznych”                                     w następującym przedsięwzięciu:
               Budowa ścieżki rowerowej Gołębiewo – Rywałd w m. Gołębiewo                      

                                                  i Rywałd – odcinek D.

Przedsięwzięcie „Budowa ścieżki rowerowej” realizowane jest od 2014 roku. Zadanie zostało podzielone na 4 odcinki. Ma ono na celu nie tylko poprawę komunikacji mieszkańców wsi Rywałd z miastem Radzyń Chełmiński, ale uruchomienie szlaku turystycznego związanego z zabytkami Radzynia i Sanktuarium Maryjnego                          w Rywałdzie oraz poprawienie bezpieczeństwa ruchu drogowego. 
Planowane zadanie dotyczy budowy ścieżki rowerowej, stanowiącej kontynuację istniejącej tj. odcinków A, B i C wzdłuż drogi wojewódzkiej nr 543 relacji Paparzyn - Szabda od km 26+999 do 27+650. 

W ramach zadania planuje się wybudować odcinek ścieżki o długości 651,00 m, szerokości 2,00 m o nawierzchni wykonanej z kostki betonowej bezfazowej                             o grubości 8,00 cm. Zadanie obejmuje również wykonanie odwodnienia ścieżki, budowę zjazdów, odbudowę rowów przydrożnych, montaż barier ochronnych                                         i oznakowania drogowego, a także wykonanie geodezyjnej inwentaryzacji powykonawczej.
Niniejsze przedsięwzięcie zostało ogłoszone jako przedmiot zamówienia publicznego w trybie podstawowym zgodnie z ustawą prawo zamówień publicznych, na które w odpowiedzi złożone zostały dwie oferty o wartości większej niż kwota, którą Gmina Miasto i Gmina zamierzała przeznaczyć. Z uwagi na to gmina postanowiła dołożyć środki własne na wykonanie tego zadania w wysokości 22 000,00zł.
Wykonanie ścieżki znacznie poprawi bezpieczeństwo ruchu drogowego dla mieszkańców gminy Radzyń Chełmiński. Planowana do realizacji inwestycja ma na celu rozbudowę infrastruktury rowerowej, która pozwoli na bezpieczne przemieszczanie się rowerami na szlaku rowerowym z Radzynia Chełmińskiego do Sanktuarium Maryjnego w Rywałdzie. Ponadto w dużym stopniu ograniczy ruch samochodowy, który wyeliminuje konieczność dojazdu samochodem do takich miejsc jak: szkoła, urząd gminy, centrum handlowe czy dojazd do miejsca przesiadkowego komunikacji publicznej. Zmniejszenie ruchu samochodowego przyczyni się do ograniczenia emisji szkodliwych substancji do środowiska,                               w szczególności redukcji CO2. 

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań  w ramach wydatków majątkowych na 2021 rok w ramach programów, projektów lub zadań związanych z programami realizowanymi z udziałem środków  o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 ustawy                  o finansach publicznych w wysokości 617 178,51zł oraz w ramach zadań własnych w wysokości 154 821,49zł.

W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające                         o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz                     o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków,                      o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy w latach 2021-2024. 
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