    P R O T O K Ó Ł  Nr  31/21
z posiedzenia Komisji Samorządu Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej, odbytego w dniu  23 sierpnia 2021r. w sali OSP  w Radzyniu Chełmińskim
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1300, a zakończono o godz. 1510.

Członkowie komisji obecni na posiedzeniu :
1. Chodubska Ewa                                   przewodnicząca komisji
2. Mielewczyk Violetta                           - zastępca przewodniczącej  komisji
3. Malinowska Danuta                            - członek komisji

4. Pokora Danuta                                     - członek komisji
5. Przytuła Mariusz                                  - członek komisji

6. Zacharski Mariusz                               - członek komisji
Osoby spoza składu Komisji obecne na posiedzeniu:
1. Chodubski Krzysztof               - Burmistrz Miasta i Gminy
2.  Michaliszyn Jan                      - Przewodniczący Rady Miejskiej

3. Wantoch-Rekowska Paulina    - Dyrektor Zespołu Szkół  
4. Stodolski Mariusz                    - Kierownik Posterunku Policji    
5. Lewandowski Bartosz              -   Kierownik referatu     
Porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia.

     a/ stwierdzenia quorum,

     b/ zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Informacja Dyrektora Zespołu Szkół o przygotowaniach do rozpoczęcia roku szkolnego w tym 

    organizacja roku szkolnego 2021-2022 oraz szczegółowa informacja na temat dowożenia uczniów do 

     szkoły.
3. Informacja Kierownika Posterunku Policji na temat bezpieczeństwa na terenie gminy Radzyń Chełmiński.
4. Wolne wnioski i zapytania.

5. Zakończenie posiedzenia.

Ad 1/ Przewodnicząca komisji E. Chodubska dokonała otwarcia posiedzenia  Komisji Samorządu Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa,  witając wszystkich przybyłych. 

Ad 1a/ Na stan 6 członków komisji  w posiedzeniu udział wzięło 6 członków komisji, co  stanowi 100,00% frekwencji. 
Ad 1b/ Komisja jednogłośnie zatwierdziła przedstawiony porządek posiedzenia. 
Ad 2/ Przewodnicząca komisji przystąpiła do kolejnego punktu do informacji Dyrektora Zespołu 

Szkół o przygotowaniach do rozpoczęcia roku szkolnego w tym organizacja roku szkolnego 2021-2022 oraz szczegółowa informacja na temat dowożenia uczniów do  szkoły. Poprosiła panią dyrektor o przedstawienie informacji. 
Dyrektor P. Wantoch-Rekowska powiedziała, że z uwagi na to, że jesteśmy w okresie pandemii to pierwszym punktem organizacji roku szkolnego są wytyczne Ministra Zdrowa i Ministra Edukacji Narodowej i Nauki oraz WIS. Powiedziała, że ministerstwo edukacji przeznaczyło na rozpoczęcie roku szkolnego w szkołach 100 mln zł i są to środki na punkty dezynfekcji  pomiaru temperatury, środki ochrony osobistej i termometry.  Przedstawiła ilość oddziałów w szkole mianowicie:
21 oddziałów w szkole podstawowej 6 oddziałów w przedszkolu i tak 4 oddziały integracyjne w szkole podstawowej i 1 oddział integracyjny w przedszkolu. W przedszkolu mamy 5 dzieci posiadających orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego i dzieci te będą w oddziale integracyjnym oraz mamy 5 grup 25 osobowych i jedną grupę integracyjną 20 osobową. Dodała, że jest 7 dzieci na liście rezerwowych są to dzieci spoza naszego obwodu.  
Przewodnicząca komisji E. Chodubska zapytała ile jest klas na każdym poziomie w szkole?

Dyrektor P. Wantoch-Rekowska odpowiedziała:

2 klasy I, 3 klasy II, 3 klasy III, 2 klasy IV, 3 klasy V, 2 klasy VI, 3 klasy VII, 3 klasy VIII.
Dyrektor P. Wantoch-Rekowska dodała, że oprócz naszych dzieci są również dzieci spoza naszej gminy. 

Przewodnicząca komisji E. Chodubska zapytała ilu jest uczniów spoza terenu gminy?

Dyrektor odpowiedziała, że 7-8%.

Przewodnicząca komisji E. Chodubska zapytała o kadrę pedagogiczną czy został jakiś nowy nauczyciel zatrudniony?

Dyrektor P. Wantoch-Rekowska powiedziała, że jest 49 nauczycieli i nie było potrzeby zatrudniania nowych nauczycieli.

Dyrektor P. Wantoch-Rekowska powiedziała o projektach edukacyjnych jakie szkoła będzie realizowała:

1) Kraina radości – dostosowanie istniejących miejsc wychowania przedszkolnego do potrzeb dzieci z niepełnosprawnościami., na ten projekt szkoła otrzymała 425tys. zł. (63tys.zł. z  budżetu gminy). Dzięki temu szkoła wzbogaciła się o salę terapeutyczną, salę ciszy i salę integracji sensorycznej oraz  zewnętrzny ogród zmysłów.
2) Posiłek w domu i w szkole dofinansowanie 100tys.zł. (80% środki zewnętrzne 20% środki gminy), w ramach tego projektu zostanie doposażona kuchnia oraz zostaną zakupione ergonomiczne stoliki i krzesła na stołówkę oraz przygotowanie umywalni oraz wydawki.

3) Wykonanie przebudowy pomieszczeń na łazienkę dostosowana do potrzeb  uczniów niepełnosprawnych. 

Dyrektor P. Wantoch-Rekowska powiedziała, że w tym roku  po raz pierwszy szkoła ma obozy, łącznie było 370 dzieci z całej Polski. Dodała, że wszyscy są zachwyceni bazą i chcieliby przyjechać w przyszłym roku.
Następnie przeszła do sprawy dowożenia uczniów do szkoły. Powiedziała, że  w tym roku organ prowadzący zdecydował, że będzie organizował transport publiczny. Otwieramy trzy linie: Rywałd, Zakrzewo, Dębieniec. Powiedziała, że na transport publiczny będziemy otrzymywali wsparcie z dwóch źródeł: od marszałka dopłata do biletów ulgowych 49% oraz od wojewody 3zł. dopłaty do wozokilometra. Wozokilometr operator określił na 5,40 więc po stronie organu prowadzącego będzie to 2,40 a wojewoda dołoży 3zł. Powiedziała, że dla dzieci większych zmian nie będzie jeśli chodzi o dowożenie a będzie to wsparciem dla mieszkańców, którzy będą mogli dojechać do ośrodka zdrowia, do urzędu. Powiedziała, że  w najbliższym czasie zostaną określone ceny biletów. Powiedziała, że został już wyłoniony operator i jest nim pan Jarosław Kruca, w autobusach będą opiekunki. Umowa z operatorem podpisana jest do końca czerwca 2022r.  
Radny M. Przytuła zapytał czy jest szansa aby założyć klimatyzacje w II klasie integracyjnej?

Dyrektor P. Wantoch-Rekowska odpowiedziała, że jest już zakładana.

Więcej głosów nie było.

Ad 3/  Przewodnicząca komisji E. Chodubska przeszła do kolejnego punktu do informacji Kierownika Posterunku Policji na temat bezpieczeństwa na terenie gminy Radzyń Chełmiński.

Kierownik M. Stodolski powiedział, że przygotował analizę stanu bezpieczeństwa do stycznia do sierpnia 2021r. i w analizowanym okresie na terenie miasta i gminy Radzyń Chełmiński stwierdzono 20 przestępstw (z czego wykryte 9 zdarzeń, niewykryte 2 a 9 jest w dalszym prowadzeniu),  nie odnotowano wypadków drogowych, ofiar śmiertelnych i rannych, odnotowano łącznie 49 kolizji z czego 13 na terenie miasta i 36 na terenie gminy. Łącznie przeprowadzono 34 postępowania w sprawach o wykroczenia z czego 11 skierowano do sądu z wnioskiem o ukaranie, w 12 przypadkach odstąpiono od ukarania ( z powodu niewykrycia sprawcy lub z braku wniosku o ściganie), w trzech przypadkach ukarano mandatem karnym natomiast w 8 przypadkach czynności jeszcze trwają. Przedstawił stan etatowy na posterunku w Radzyniu Chełmińskim i tak od stycznia 2021r. wynosił  5 dzielnicowych, dwóch patrolowo-interwencyjnych , asystent do spraw kryminalnych i pochodzeniowo-śledczych i kierownik, natomiast od marca 2021r, wynosi 3 dzielnicowych, 2 patrolowo-interwencyjnych, asystent do spraw kryminalnych i dochodzeniowo-śledczych i kierownik z czego jeden patrolowy delegowany jest do służby w wydziale ruchu drogowego Komendy Miejskiej Policji w Grudziądzu, dodał, że zmiany te wynikają z tego, że w Grucie powstał nowy posterunek. Dzielnicowi zastosowali 844 represje z tego 332 mandaty karne i 504 pouczenia. Najczęściej popełnianymi wykroczeniami było spożywanie alkoholu w miejscu zabronionym, zakłucenia porządku publicznego, używanie słów wulgarnych, zaśmiecanie miejsc publicznych, kierowanie pojazdami nie mając do tego uprawnień i inne wykroczenia takie jak niekorzystanie z pasów bezpieczeństwa czy korzystanie z telefonu komórkowego podczas jazdy. Policjanci przeprowadzili 414  interwencji z czego w miejscach publicznych 405 a domowych 8, do wytrzeźwienia zatrzymano 16 osób, ustalono i zatrzymano 13 sprawców przestępstw, przeprowadzono ogółem 352 wywiady i ustalenia w tym czynności procesowe dla sądów i prokuratur i innych organów. Wylegitymowano 1935 osób, przeprowadzono 151 spotkań ze społeczeństwem w tym spotkania w szkołach. W chwili obecnej posterunek ma zapełnione wszystkie etaty i własnymi środkami zapewniamy społeczeństwu obsługę w godzinach od 7.30 do późnych godzin nocnych. Posterunek obecnie dysponuje 3 samochodami oznakowanymi jeden marki skoda i 2 marki kia. 
Burmistrz powiedział, że policja ma u nas trudne warunki lokalowe, po rozmowach z komendantem wojewódzkim ustalono, że te pieniądze, które są w budżecie ponad 40 tyś zł. to część pójdzie na służby płatne, a za pozostałą cześć myślał aby zakupić komputery drukarki  i biurka, szafki  i na razie wstawić do tych pomieszczeń po mieszkaniu i stworzyć stanowiska do pracy. Na rozmowach z komendantem zaproponowano  wykonać dokumentację na przebudowę budynku posterunku i zaproponowali aby gmina do tej dokumentacji się dołożyła. 
Komisja jednogłośnie zaakceptowała propozycje burmistrza o przeznaczeniu części pieniędzy  na zakup komputerów drukarek, biurek czy szafek do posterunku policji.

Burmistrz poruszył problem bezpieczeństwa w Wymysłowie. Powiedział, że zrobiona została organizacja ruchu i jeden mieszkaniec się odwołał i wojewoda stwierdził, że  za mało udokumentowaliśmy to ograniczenie i musieliśmy te zabezpieczenia zdjąć. Powiedział, że miał spotkanie z mieszkańcami i była propozycja jednego z nich aby wprowadzić tam strefę zamieszkania i to prawdopodobnie dało by możliwość lepszego bezpieczeństwa z uwagi na to, że jest tam bardzo niebezpiecznie ponieważ budynek od jezdni jest w odległości pół metra. Poprosił aby pojechać w to miejsce i zobaczyć. Powiedział, że przygotował informację, która byłaby podstawą do wniosku o wprowadzenie strefy zamieszkania. Odczytał tą informację, która stanowi załącznik do protokołu.
Komisja udała się na wizję lokalną do Wymysłowa.

Po powrocie z wizji lokalnej i po dyskusji komisja wydała pozytywną opinię o podejmowaniu działań w celu wprowadzenia w Wymysłowie strefy zamieszkania.
Przewodniczący Rady J. Michaliszyn poruszył problem braku maseczek  w biedronce.

Kierownik M. Stodolski powiedział, że cały czas przepisy obowiązują i trzeba chodzić w maseczkach w sklepie. Dodał, że   co dziennie planuje patrole po 20 min nie zawsze pod biedronką bo są jeszcze inne miejsca. 
Przewodnicząca komisji E. Chodubska zapytała co z bezdomnym?
Kierownik M. Stodolski powiedział, że dzielnicowi z nim rozmawiali i powiedział, że jak zrobi się chłodniej to pójdzie do schroniska.

 Burmistrz poruszył problem pana z ul. Dąbrowskich w tym mieszkaniu jest robactwo i podjął decyzję aby przenieść go do kontenera, dodał, że ten pan ma eksmisję na bruk ale w covidzie nie można eksmitować. 
 Ad 4/ Wolnych wniosków i zapytań nie było.
Ad 5/ Przewodnicząca E. Chodubska podziękowała wszystkim za  udział w posiedzeniu i w  związku z wyczerpaniem zatwierdzonego porządku, zamknęła  posiedzenie komisji.
Protokółowała:                                                                      Przewodnicząca Komisji

                                                                            Samorządu Spraw Społecznych  i Bezpieczeństwa

Grażyna Szałas  
                                                                                                          Ewa Chodubska      
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