Załącznik Nr 3 do Uchwały Nr       Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z  dnia     
OBJAŚNIENIA
DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2021 - 2024
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą  30 490 040,91zł                   
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  31 590 040,91zł
Dokonuje się korekty limitów w zakresie „Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe”  w następującym przedsięwzięciach:

1.  ”Przebudowa drogi gminnej w miejscowości Gołębiewo”.
Z uwagi na zmniejszenie planu wydatków na 2021 rok dokonuje się zmiany limitów zobowiązań.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 11 000,00zł na opracowanie dokumentacji technicznej oraz na rok 2022 określono limit zobowiązań                    w wysokości 140 000,00zł na wykonanie przedsięwzięcia.   
2. „Skomunikowanie sołectw Radzyń Wybudowanie i Mazanki z centrum miasta Radzyń Chełmiński”. 

Z uwagi na zmniejszenie planu wydatków na 2021 rok dokonuje się zmiany limitów zobowiązań.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 10 000,00zł                  i na rok 2022 w wysokości 37 000,00zł na opracowanie dokumentacji technicznej oraz na rok 2024 określono limit zobowiązań w wysokości 1 000 000,00zł na wykonanie przedsięwzięcia.   
W zakresie Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe wprowadza się nowe przedsięwzięcia:
1. Budowa oświetlenia ulicznego w Radzyniu Chełmińskim.
Przedsięwzięcie będzie realizowane w latach 2021-2022.

Zadanie polegać będzie na budowie nowych punktów świetlnych w parku w centrum miasta.
Budowa oświetlenia parkowego ma na celu przede wszystkim poprawę bezpieczeństwa oraz ograniczenie zużycia energii elektrycznej poprzez zastosowanie energooszczędnych źródeł światła typu LED. Ponadto planuje się zamontowanie w słupach gniazd umożliwiających podłączenie w okresie świąteczno-noworocznym oświetlenia dekoracyjnego. Odpowiedni dobór wzoru, kształtu wpłynie również na poprawę wyglądu parku. 

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 5 000,00zł na opracowanie dokumentacji technicznej oraz na rok 2022 określono limit zobowiązań                    w wysokości 30 000,00zł na wykonanie przedsięwzięcia.    
2. Budowa skateparku w Radzyniu Chełmińskim.
Przedsięwzięcie będzie realizowane w latach 2021-2022.

W ramach zadania zaplanowano zabudowę powierzchni około 600m2                                               z wykończeniem nawierzchni betonem lub asfaltem, na podbudowie oraz  montaż elementów do wykonywania ewolucji, skoków, najazdów tj. rampy, grindboxy, banki, poręcze, itp. Budowa mini skateparku ma na celu zwiększenie atrakcyjności parku rekreacji, sportu i wypoczynku w Radzyniu Chełmińskim, umożliwi bezpieczną jazdę na deskorolkach, rolkach, hulajnogach itp.  
Celem zadania jest zwiększenie aktywności fizycznej wśród dzieci i młodzieży.  

W ramach tego zadania Gmina planuje złożyć w 2022 roku wniosek                                o dofinansowanie ze środków PROW poprzez Lokalną Grupę Działania „VISTULA – Terra Culmensis”.
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2021 rok w wysokości 5 000,00zł na opracowanie dokumentacji technicznej oraz na rok 2022 określono limit zobowiązań                    w wysokości 74 830,00zł na wykonanie przedsięwzięcia.    
W ramach Wieloletniej Prognozy Finansowej dokonuje się korekty  zmniejszenia deficytu budżetu do kwot 1 100 000,00zł, który zostanie sfinansowany przychodami wynikającymi z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy  i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w wysokości 151 302,11zł, przychodami z niewykorzystanych środków pieniężnych w wysokości 222 094,26zł oraz wolnymi środkami w wysokości 726 603,63zł. Plan rozchodów pozostaje bez zmian. Deficyt budżetu zmniejszono                        o kwotę 70 000,00zł.

W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające                         o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz                     o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków,                      o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy w latach 2021-2024.              
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