Załącznik Nr 3 do uchwały Nr XXXIX/300/22 Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z dnia  27 stycznia 2022r
OBJAŚNIENIA
DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2022 - 2025
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą  31 374 706,87zł                   
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  32 541 860,54zł
Dokonuje się korekty limitów w zakresie „Wydatków na programy, projekty lub zadania związane                  z programami realizowanymi z udziałem środków o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy                 o finansach publicznych” w przedsięwzięciu:

1. Gmina Radzyń Chełmiński wspiera pracujących rodziców poprzez utworzenie miejsc opieki nad dziećmi do lat 3 w Klubie Dziecięcym

Przedsięwzięcie jest realizowane w latach 2020 – 2022.

Celem projektu jest zwiększenie dostępności miejsc świadczenia usług opieki nad dziećmi do lat 3 oraz zwiększenie zatrudnienia osób pełniących funkcje opiekuńcze nad dziećmi do lat 3 poprzez utworzenie 16 miejsc opieki w klubie dziecięcym oraz zapewnienie ich bieżącego funkcjonowania w okresie 1.10.2020-30.05.2022r. Grupę docelową stanowi 16 osób sprawujących funkcje opiekuńcze nad dziećmi do lat 3.

W ramach projektu realizowane jest bieżące funkcjonowanie utworzonych 16 miejsc opieki nad dziećmi przez okres 20 miesięcy.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań w zakresie zadań bieżących na 2022 rok                      w wysokości 174 645,12zł. 
Dokonuje się korekty limitów w zakresie „Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe”  w następującym przedsięwzięciach:

2. Rozbudowa, przebudowa budynku Urzędu Miasta i Gminy w Radzyniu Chełmińskim
Przedsięwzięcie jest realizowane w latach 2021 – 2023.
Przedsięwzięcie ma na celu rozbudowę i przebudowę budynku dla potrzeb osób niepełnosprawnych oraz poprawę bezpieczeństwa funkcjonalności obiektu poprzez wybudowanie klatki schodowej komunikacyjno-ewakuacyjnej wraz z windą łączącą trzy poziomy budynku, wykonanie toalety dla osób niepełnosprawnych, dostosowanie sali narad do zdalnego komunikowania się dla 20 stanowisk oraz dostosowanie biura do obsługi osób ze szczególnymi potrzebami. Przedsięwzięcie planuje się sfinansować dochodami własnymi gminy. 

Z uwagi na zmniejszenie planu wydatków na 2022 rok dokonuje się zmiany limitów zobowiązań.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2022 rok w wysokości 116 832,00zł oraz na rok 2023 w wysokości 300 000,00zł.

3. Budowa dróg gminnych – skomunikowanie osiedla domów jednorodzinnych „Zielna Góra” z centrum miasta
Przedsięwzięcie ma na celu kompleksową budowę gminnych dróg na osiedlu domów jednorodzinnych „Zielna Góra” wraz z kanalizacją deszczową i niezbędną infrastrukturą                   o łącznej dł. 2100mb w celu skomunikowania z centrum miasta. Nawierzchnia dróg zostanie wykonana z masy bitumicznej. Poprawa jakości infrastruktury drogowej umożliwi łatwą                                   i komfortową możliwość dostępu dotarcia służby zdrowia do mieszkańców oraz umożliwi łatwość dotarcia mieszkańców do ośrodka zdrowia i innych instytucji publicznych.                                    

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2022 rok w wysokości 2 550 000,00zł                      i na rok 2023 określono limit zobowiązań w wysokości 3 500 000,00zł.

Zadanie będzie realizowane przy udziale środków Rządowego Funduszu Polsk Ład                            w wysokości 5 680 000,00zł oraz środków własnych gminy w wysokości 370 000,00zł.

W ramach Wieloletniej Prognozy Finansowej dokonuje się zwiększenia deficytu budżetu do kwoty 1 167 153,67zł, który zostanie sfinansowany przychodami wynikającymi z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust. 1 pkt 2 ustawy  i dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem tych środków w wysokości 37 377,00zł, przychodami                                       z niewykorzystanych środków pieniężnych w wysokości 548 148,42zł oraz wolnymi środkami                      w wysokości 581 628,25zł. Plan rozchodów pozostaje bez zmian. Deficyt budżetu zwiększono                     o kwotę 167 153,67zł.
W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków, o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy                    w latach 2021-2024.         
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