Załącznik Nr 3 do uchwały  Nr       Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z  dnia    
OBJAŚNIENIA
DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2022 - 2025
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą   35 762 180,91zł                        
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  37 462 180,91zł                           
W ramach wydatków na programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi                 z udziałem środków , o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy wprowadza się do realizacji projekt pn. „Żagiel możliwości”.

Projekt pt „Żagiel możliwości” realizowany będzie w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 nr konkursu RPKP.10.02.02-IZ.00-04-395/20, Oś Piorytetowa 10 Innowacyjna edukacja, Działanie 10.2.  Kształcenie ogólne i zawodowe,  Poddziałanie 10.2.2 Kształcenie ogólne.

Projekt będzie realizowany w Szkole Podstawowej im. gen. Jana Henryka Dąbrowskiego                           w Radzyniu Chełmińskim w okresie 01.09.2022r - 31.12.2023r.

Projekt skierowany jest do uczniów szkoły podstawowej, obejmie 300 uczniów i zakłada realizację wskaźników i produktów takich jak: objęcie wsparciem i nabycie kompetencji kluczowych w ramach nauk mat-przyr., ICT, języków obcych oraz języka polskiego dla cudzoziemców lub uczniów powracających z zagranicy, podniesienie kompetencji społecznych, objęci zostaną wsparciem uczniowie z orzeczeniami w tym z orzeczeniami o zagrożeniu niedostosowaniem społecznym, projekt zakłada także indywidualizację pracy z uczniem o specjalnych potrzebach edukacyjnych, wsparcie ucznia młodszego i podniesienie kompetencji 13 nauczycieli.

Ponadto projekt zakłada stworzenie; pracowni ICT, w której prowadzone będą warsztaty robotyki                 i programowania oraz sali terapii światłem- doposażenie będzie służyło uczniom niepełnosprawnym. Doposażenie szkoły w pomoce dydaktyczne oraz sprzęt do rozpoznania potrzeb rozwojowych i edukacyjnych oraz wspomagania rozwoju uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi oraz uczniów młodszych. Projekt zakłada: innowacyjne koła przedmiotowe, w ramach których będą realizowane zespołowe projekty edukacyjne, zajęcia wspierające, zajęcia specjalistyczne oraz indywidualne wsparcie. Zajęcie będą organizowane                     w jednej edycji. Projekt wpłynie na podniesienie jakości kształcenia uczniów, kompetencji nauczycieli, kultury organizacyjnej szkoły oraz rozwój środowiska lokalnego. Ponadto zabezpieczy uczniów przed przedwczesnym opuszczeniem systemu oświaty, umożliwi lepszy rozwój, da możliwość efektywniejszego spędzania czasu wolego, ograniczając wpływ zagrożeń i patologii społecznych. 

Celem projektu jest rozwijanie u uczniów kompetencji kluczowych i umiejętności uniwersalnych niezbędnych na rynku pracy (umiejętności matematyczno-przyrodnicze, umiejętności posługiwania się językami obcymi, w tym język polski dla cudzoziemców i osób powracających do Polski oraz ich rodzin, TIK, umiejętność rozumienia, kreatywność, innowacyjność, przedsiębiorczość, krytyczne myślenie, rozwiązywanie problemów, umiejętność uczenia się, umiejętność pracy zespołowej w kontekście środowiska pracy), doradztwo edukacyjno-zawodowe, rozwijanie zindywidualizowanego podejścia do ucznia, szczególnie ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi oraz rozwijanie kompetencji uczniów niezbędnych na rynku poprzez staże zawodowe.
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2022 rok w wysokości 261 976,93zł i na rok 2023 określono limit zobowiązań w wysokości 288 030,40zł.

W ramach dokonanych zmian w budżecie gminy dokonuje się korekty limitów w zakresie „Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe   w następujących przedsięwzięciach:
- Budowa ciągu pieszego (schodów), działka nr 336/2 w Radzyniu Chełmińskim:                            ul. Widokowa – ul. Sady

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2022 w wysokości 151 849,29zł na wykonanie przedsięwzięcia;
- Przebudowa drogi gminnej w Zakrzewie
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2022 w wysokości 339 706,00zł na wykonanie przedsięwzięcia;
-Rozbudowa, przebudowa budynku Urzędu Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2022 w wysokości 9 500,00zł natomiast na rok 2023 limit pozostaje bez zmian w wysokości 1 000 000,00zł;
- Skomunikowanie sołectw Radzyń Wybudowanie i Mazanki z centrum miasta Radzyń Chełmiński
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2022 w wysokości 5 000,00zł na rok 2023                   w wysokości 366 350,00zł i na rok 2024 limit zobowiązań pozostaje bez zmian w wysokości 238 650,00zł;
- Budowa dróg gminnych – skomunikowanie osiedla domów jednorodzinnych „Zielna Góra”                          z centrum miasta
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2022 rok w wysokości 56 000,00zł i na rok 2023 określono limit zobowiązań w wysokości 4 194 000,00zł i na rok 2024 w wysokości 4 750 000,00zł.

Zadanie będzie realizowane przy udziale środków Rządowego Funduszu Polski Ład                            w wysokości 5 680 000,00zł oraz środków własnych gminy w wysokości 3 320 000,00zł;
- Radzyń Chełmiński, ruiny zamku krzyżackiego konwentualnego (XIIIw.): zabezpieczenie                              i konserwacja murów - etap IX 
Na podstawie zawartej umowy z Ministerstwem Kultury i Dziedzictwa Narodowego na dofinansowanie zadania na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2022 w wysokości 250 851,58zł.
Wprowadza się do realizacji w kolejnych latach następujące przedsięwzięcia:

1. Przebudowa drogi gminnej nr 041625C w miejscowości Zielnowo

Celem przedsięwzięcia  jest poprawa jakości drogi i bezpieczeństwa ruchu drogowego mieszkańców wsi Zielnowo. Przebudowa drogi gminnej nr 041625C polegać będzie na wykonaniu podbudowy i zagęszczeniu nawierzchni drogi.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2022 w wysokości 10 645,00zł i na rok 2023                   w wysokości 186 955,00zł.
2. Przebudowa drogi gminnej ul. Nowickiego w Radzyniu Chełmińskim
Zadanie zostało zaplanowane do wykonania ze względu na zły stan techniczny nawierzchni drogi oraz w celu poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym na odcinku około 112,00 m.  Planuje się wykonanie drogi z kostki brukowej.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2022 w wysokości 5 000,00zł i na rok 2023                   w wysokości 65 000,00zł.
3. Zakup, demontaż i montaż komina stalowego wraz z podłączeniem do kotłowni przy ul. Sady w Radzyniu Chełmińskim
Celem przedsięwzięcia jest budowa komina stalowego spełniającego określone normy dopuszczające do użytkowania.  W ramach zadania planuje się zgodnie z opracowaną dokumentacją projektową demontaż obecnego komina, którego stan techniczny jest niedostateczny. W wyniku przeprowadzonej ekspertyzy technicznej w/w komin został warunkowo dopuszczony do eksploatacji do lipca 2023 roku. Wykonywanie prac naprawczych jest ekonomicznie nieuzasadnione. Zakup i montaż nowego komina wpłynie na bezpieczeństwo pracy kotłowni zlokalizowanej przy ulicy Sady w Radzyniu Chełmińskim. Opracowana dokumentacja planuje budowę nowego komina w oparciu o obowiązujące przepisy i normy dla tego typu obiektu budowlanego.  Nowy komin zostanie dopuszczony do użytkowania na okres 5 lat bez konieczności przeprowadzenia ekspertyz technicznych. Obecny komin użytkowany jest od  roku 1995 (27 lat).

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2022 w wysokości 16 000,00zł i na rok 2023                   w wysokości 284 000,00zł.

4. Odtworzenie zadaszenia tarasu na dziedzińcu Zamku Krzyżackiego w Radzyniu Chełmińskim
Inwestycja realizowana będzie w celu zapewnienia bezpieczeństwa użytkowników obiektu podczas zwiedzania Zamku Krzyżackiego, w związku ze złym stanem konstrukcji  drewnianej stanowiącej zabudowę tarasu. W ramach zadania zostanie zbudowana nowa konstrukcja z drewna litego, pokryta deskami  i zaimpregnowana.
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2022 w wysokości 6 150,00zł i na rok 2023                   w wysokości 33 850,00zł.

5. Rozbudowa kanalizacji sanitarnej na osiedlu mieszkaniowym „Zielona Góra”                              w Radzyniu Chełmińskim
W ramach tego przedsięwzięcia planuje się wykonać kanalizację sanitarną, która ma na celu ujęcie i odprowadzenie ścieków z nieruchomości zabudowanych oraz uzbrojenie działek budowlanych na osiedlu „Zielona Góra”. Rozmiar rzeczowy wg. dokumentacji technicznej przewiduje wykonanie ok. 1200mb. grawitacyjnej sieci kanalizacyjnej. Dokumentacja techniczna opracowana została w roku 2021 natomiast wykonanie zadania przenosi się na wiosnę 2023 roku.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2023 w wysokości 900 000,00zł.

W ramach Wieloletniej Prognozy Finansowej w bieżącym roku dokonuje się zmniejszenia deficytu budżetu do kwoty 1 700 000,00zł.

Dokonuje się zmniejszenia przychodów z tyt. wolnych środków, o których mowa w art. 217 ust.2 pkt 6 ustawy w wysokości 1 381 849,29zł oraz dokonuje się zwiększenia nadwyżki budżetowej                   z lat ubiegłych w wysokości 1 849,29zł jako kapitalizacja odsetek na rachunku bankowym prowadzonym dla środków Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych. Deficyt budżetowy został zmniejszony o kwotę 1 380 000,00zł.
W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków, o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy                    w latach 2021-2024.     
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