Załącznik Nr 3 do uchwały  Nr        Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z  dnia      
OBJAŚNIENIA
DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2022 - 2025
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą   39 239 950,82zł                        
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  39 964 062,82zł                           
W ramach wydatków na programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi                 z udziałem środków , o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy wprowadza się do realizacji przedsięwzięcie bieżące Erasmus+ pn. Mobilna kadra - szansa na europejski rozwój szkoły.

Projekt jest realizowany w Zespole Szkół w Radzyniu Chełmińskim w okresie 01.11.2022r- 30.04.2024r zgodnie z umową nr 2022-1-PL01-KA122-SCH-000074142.

Projekt skierowany jest do nauczycieli i pracowników administracji Zespołu Szkół. Zakłada się udział w kursach i szkoleniach 14 osób. Miejsca szkoleń: Włochy, Irlandia, Malta, Austria oraz Hiszpania. 

Celem ogólnym programu jest wspieranie, w ramach uczenia się i kształcenia przez całe życie, edukacyjnego, zawodowego i osobistego rozwoju osób w kontekście kształcenia, szkolenia,                        w Europie i poza nią, przyczyniając się tym samym do zrównoważonego wzrostu gospodarczego, tworzenia wysokiej jakości miejsc pracy i spójności społecznej, wspierania innowacji oraz wzmacniania tożsamości europejskiej i aktywności obywatelskiej. Jako taki program jest kluczowym instrumentem służącym budowie europejskiego obszaru edukacji, wspieraniu realizacji europejskiej współpracy strategicznej w dziedzinie kształcenia i szkolenia, wraz z programami sektorowymi będącymi jej podstawą. 

Celem szczegółowym jest promowanie mobilności edukacyjnej osób i grup, jak również współpracy, włączenia społecznego i równego dostępu, doskonałości, kreatywności i innowacji na szczeblu organizacji i polityki w dziedzinie kształcenia i szkolenia.

Realizując projekt, chcemy usprawnić działanie szkoły, by była dla uczniów miejscem ważnym                      i inspirującym. Dzięki rzetelnej pracy uczestników (szerokie dzielenie się informacjami o programie Erasmus+, wiedzą i doświadczeniem zdobytymi podczas mobilności) możliwe będzie nie tylko podniesienie kompetencji ich samych, ale także wywarcie wpływu na całą szkolną społeczność. Naszym celem jest trwałe wdrożenie rezultatów, stąd zaplanowanie metod długotrwałego oddziaływania mobilności na szkołę (innowacje, zmiany w koncepcji pracy szkoły). 

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2022 w wysokości 137 702,29zł i na rok 2023 w wysokości 34 425,58zł.

W ramach dokonanych zmian w budżecie gminy dokonuje się korekty limitów w zakresie „Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe   w następujących przedsięwzięciach:
- Budowa ciągu pieszego (schodów), działka nr 336/2 w Radzyniu Chełmińskim:                                ul. Widokowa – ul. Sady
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2022 w wysokości 151 249,29zł.

-  Opracowanie dokumentacji technicznej na przebudowę drogi gminnej nr 041623C                           w miejscowości Gawłowice
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2022 w wysokości 14 420,00zł i na rok 2024                   w wysokości 100 000,00zł;
-Opracowanie dokumentacji technicznej na  przebudowę drogi gminnej dz. nr 38 i 17/7                       w miejscowości Kneblowo
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2022 w wysokości 9 600,00zł i na rok 2023                  w wysokości 200 000,00zł.

- Opracowanie dokumentacji technicznej na przebudowę drogi gminnej nr 041644C                           w miejscowości Radzyń Wieś
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2022 w wysokości 18 600,00zł i na rok 2024                  w wysokości 300 000,00zł.

Dokonano również zmiany nazwy przedsięwzięcia z „Przebudowa dróg gminnych na terenie gminy Radzyń Chełmiński o długości 10 km” na „Przebudowa dróg gminnych na terenie gminy Radzyń Chełmiński”. Limity zobowiązań pozostają bez zmian.
Dokonuje się zmniejszenia deficytu budżetu z kwoty 1 700 000,00zł do kwoty 724 112,00zł. 
Wobec tego dokonuje się zmiany planu przychodów i rozchodów. Zmniejsza się § 905                          w wysokości 1 849,29zł natomiast w tej wysokości zwiększa się § 950. 

Ponadto po stronie rozchodów zwiększa się § 992 w wysokości 975 888,00zł                                    z przeznaczeniem na wcześniejszą spłatę zaciągniętego kredytu.

W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków, o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy                    w latach 2021-2024.     
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