Załącznik Nr 3 do uchwały  Nr L/382/23 Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z  dnia 7 lutego 2023r   
OBJAŚNIENIA
DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2023 - 2026
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą   36 323 426,26zł                        
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  44 958 426,26zł                           
W ramach wydatków na programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi                 z udziałem środków , o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy wprowadza się do realizacji przedsięwzięcia:

1. Żagiel możliwości

Przedsięwzięcie realizowane jest w latach 2022-2023.

Projekt jest  realizowany w Szkole Podstawowej im. gen. Jana Henryka Dąbrowskiego                             w Radzyniu Chełmińskim w okresie 01.09.2022r. - 31.12.2023r.

Projekt skierowany będzie do uczniów szkoły podstawowej, obejmie 300 uczniów i zakłada realizację wskaźników i produktów takich jak: objęcie wsparciem i nabycie kompetencji kluczowych w ramach nauk mat-przyr, ICT, jeżyków obcych oraz języka polskiego dla cudzoziemców lub uczniów powracających z zagranicy, podniesienie kompetencji społecznych, objęci zostaną wsparciem uczniowie z orzeczeniami o zagrożeniu niedostosowaniem społecznym, projekt zakłada także indywidualizację pracy z uczniem o specjalnych potrzebach edukacyjnych, wsparcie ucznia młodszego i podniesienie kompetencji 13 nauczycieli.

Ponadto projekt zakłada stworzenie; pracowni ICT, w której prowadzone będą warsztaty robotyki                  i programowania oraz sali terapii światłem- doposażenie będzie służyło uczniom niepełnosprawnym. Doposażenie szkoły w pomoce dydaktyczne oraz sprzęt do rozpoznania potrzeb rozwojowych i edukacyjnych oraz wspomagania rozwoju uczniów ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi oraz uczniów młodszych. Projekt zakłada: innowacyjne koła przedmiotowe, w ramach których będą realizowane zespołowe projekty edukacyjne, zajęcia wspierające, zajęcia specjalistyczne oraz indywidualne wsparcie. Każde zajęcie będą trwały 45 min i będą organizowane w jednej edycji. Projekt wpłynie na podniesienie jakości kształcenia uczniów, kompetencji nauczycieli, kultury organizacyjnej szkoły oraz rozwój środowiska lokalnego. Ponadto zabezpieczy uczniów przed

przedwczesnym opuszczeniem systemu oświaty, umożliwi lepszy rozwój, da możliwość efektywniejszego spędzania czasu wolego, ograniczając wpływ zagrożeń i patologii społecznych. Projekt uwzględnia pozytywnie walidowane produkty poprzednich projektów innowacyjnych dla uczniów, poprzez wykorzystanie wiedzy i doświadczenia personelu oraz zasobów szkoły. Do projektu zostaną zaangażowani nauczyciele posiadający odpowiednie kompetencje i kwalifikacje. Integralną częścią wniosku jest diagnoza potrzeb szkoły. 

Celem projektu jest rozwijanie u uczniów kompetencji kluczowych i umiejętności uniwersalnych niezbędnych na rynku pracy (umiejętności matematyczno-przyrodnicze, umiejętności posługiwania się językami obcymi, w tym język polski dla cudzoziemców i osób powracających do Polski oraz ich rodzin, TIK, umiejętność rozumienia, kreatywność, innowacyjność, przedsiębiorczość, krytyczne myślenie, rozwiązywanie problemów, umiejętność uczenia się, umiejętność pracy zespołowej w kontekście środowiska pracy), doradztwo edukacyjno-zawodowe, rozwijanie zindywidualizowanego podejścia do ucznia, szczególnie ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi oraz rozwijanie kompetencji uczniów niezbędnych na rynku poprzez staże zawodowe.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2023 rok w wysokości 352 406,32zł.

2. Erasmus+ pn. Mobilna kadra - szansa na europejski rozwój szkoły.
Projekt jest realizowany w Zespole Szkół w Radzyniu Chełmińskim w okresie 01.11.2022r- 30.04.2024r zgodnie z umową nr 2022-1-PL01-KA122-SCH-000074142.

Projekt skierowany jest do nauczycieli i pracowników administracji Zespołu Szkół. Zakłada się udział w kursach i szkoleniach 14 osób. Miejsca szkoleń: Włochy, Irlandia, Malta, Austria oraz Hiszpania. 

Celem ogólnym programu jest wspieranie, w ramach uczenia się i kształcenia przez całe życie, edukacyjnego, zawodowego i osobistego rozwoju osób w kontekście kształcenia, szkolenia,                        w Europie i poza nią, przyczyniając się tym samym do zrównoważonego wzrostu gospodarczego, tworzenia wysokiej jakości miejsc pracy i spójności społecznej, wspierania innowacji oraz wzmacniania tożsamości europejskiej i aktywności obywatelskiej. Jako taki program jest kluczowym instrumentem służącym budowie europejskiego obszaru edukacji, wspieraniu realizacji europejskiej współpracy strategicznej w dziedzinie kształcenia i szkolenia, wraz z programami sektorowymi będącymi jej podstawą. 

Celem szczegółowym jest promowanie mobilności edukacyjnej osób i grup, jak również współpracy, włączenia społecznego i równego dostępu, doskonałości, kreatywności i innowacji na szczeblu organizacji i polityki w dziedzinie kształcenia i szkolenia.

Realizując projekt, chcemy usprawnić działanie szkoły, by była dla uczniów miejscem ważnym                      i inspirującym. Dzięki rzetelnej pracy uczestników (szerokie dzielenie się informacjami o programie Erasmus+, wiedzą i doświadczeniem zdobytymi podczas mobilności) możliwe będzie nie tylko podniesienie kompetencji ich samych, ale także wywarcie wpływu na całą szkolną społeczność. Naszym celem jest trwałe wdrożenie rezultatów, stąd zaplanowanie metod długotrwałego oddziaływania mobilności na szkołę (innowacje, zmiany w koncepcji pracy szkoły). 

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2023 w wysokości 172 127,87zł.
W ramach dokonanych zmian w budżecie gminy dokonuje się korekty limitów w zakresie „Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe   w następujących przedsięwzięciach:

1. Przebudowa drogi gminnej nr 041623C w miejscowości Gawłowice 

Zadanie realizowane będzie w latach 2022 – 2023.

Celem przedsięwzięcia  jest poprawa jakości drogi i bezpieczeństwa ruchu drogowego mieszkańców wsi Gawłowice.

Przebudowa  drogi polegać będzie na wykonaniu podbudowy z kruszywa łamanego oraz nawierzchni w technologii podwójnego utrwalenia emulsją asfaltową i grysami wraz                                     z utwardzeniem poboczy.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2023  w wysokości 240 000,00zł.

2. Przebudowa drogi gminnej nr 041626C i działki nr 38 obręb Kneblowo                                      w miejscowości Kneblowo

Zadanie realizowane będzie w latach 2022 – 2023.

Celem przedsięwzięcia  jest poprawa jakości drogi i bezpieczeństwa ruchu drogowego mieszkańców wsi Kneblowo.

Przebudowa  drogi polegać będzie na wykonaniu podbudowy z kruszywa łamanego oraz nawierzchni w technologii podwójnego utrwalenia emulsją asfaltową i grysami wraz                                     z utwardzeniem poboczy. 

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2023 w wysokości 260 000,00zł.

3. Przebudowa drogi gminnej nr  041644C w miejscowości Radzyń Wieś
Zadanie realizowane będzie w latach 2022 – 2024.

Celem przedsięwzięcia  jest poprawa jakości drogi i bezpieczeństwa ruchu drogowego mieszkańców wsi Radzyń Wieś.

Przebudowa  drogi polegać będzie na wykonaniu podbudowy z kruszywa łamanego oraz nawierzchni w technologii podwójnego utrwalenia emulsją asfaltową i grysami wraz                                       z utwardzeniem poboczy.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2023 w wysokości 10 000,00zł i na rok 2024                   w wysokości 300 000,00zł.
4. Przebudowa drogi gminnej nr 041625C w miejscowości Zielnowo

Celem przedsięwzięcia  jest poprawa jakości drogi i bezpieczeństwa ruchu drogowego mieszkańców wsi Zielnowo. Przebudowa drogi gminnej nr 041625C polegać będzie na wykonaniu podbudowy i zagęszczeniu nawierzchni drogi.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2023  w wysokości 250 000,00zł.

5. Przebudowa drogi gminnej ul. Nowickiego w Radzyniu Chełmińskim

Zadanie zostało zaplanowane do wykonania ze względu na zły stan techniczny nawierzchni drogi oraz w celu poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym na odcinku około 112,00 m.  Planuje się wykonanie drogi z kostki brukowej.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2023 w wysokości 75 000,00zł.

6. Przebudowa dróg gminnych na terenie gminy Radzyń Chełmiński o długości 10km.

W ramach tego zadania zaplanowano wykonanie 10 km dróg gminnych na terenie całej gminy. Technologia przebudowy polegać będzie na ułożeniu 2 warstw masy mineralno-asfaltowej, warstwy wiążącej i warstwy ścieralnej o średniej szerokości 4 m.

Przebudowa ww. dróg wykonana będzie na istniejącej podbudowie z tłucznia kamiennego                       z podwójnym spryskiem emulsją i grysami.

Realizacja ww. inwestycji ma na celu poprawę jakości infrastruktury drogowej na terenie gminy oraz poprawę standardu życia mieszkańców jak również poprawę bezpieczeństwa w ruchu drogowym.

Zadanie jest współfinansowane z Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2023 w wysokości 5 500 000,00zł
W zakresie „Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe” wprowadza się do realizacji nowe przedsięwzięcia:

1. Ciepłe Mieszkanie 

Przedsięwzięcie realizowane będzie w latach 2023 – 2025. Celem zadania jest poprawa jakości powietrza oraz zmniejszenie emisji pyłów oraz gazów cieplarnianych poprzez wymianę źródeł ciepła i poprawę efektywności energetycznej w lokalach mieszkalnych znajdujących się                               w budynkach mieszkalnych wielolokalowych.

W ramach programu Gmina przeprowadza nabór wniosków dla beneficjentów końcowych. Po przeprowadzeniu naboru i ocenie wniosków o dofinansowanie pod względem spełnienia warunków kwalifikujących do programu, Gmina zawiera umowy o dofinansowanie z beneficjentami końcowymi.
Po zakończeniu i rozliczeniu przedsięwzięcia przez beneficjentów końcowych Gmina składa wniosek o płatność do WOŚiGW. Dotacja wypłacona zostanie na rachunek bankowy Gminy,                              a następnie Gmina wypłaci beneficjentom końcowym dofinansowanie o równowartości środków otrzymanej dotacji z WFOŚiGW.
Na ww. przedsięwzięcie  określono limit zobowiązań na rok 2023 w wysokości 135 000,00zł, na rok 2024 w wysokości 197 500,00zł i na rok 2025 w wysokości 160 000,00zł.
2. Przebudowa drogi gminnej działki nr 45, 42, 46, 40, 43, 41 obręb Zakrzewo                                w miejscowości Zakrzewo
Zadanie zostało zaplanowane do wykonania ze względu na zły stan techniczny nawierzchni drogi oraz w celu poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Zadanie obejmuje przebudowę drogi dojazdowej do gruntów i gospodarstw rolnych obecnie o nawierzchni gruntowej ulepszonej tłuczniem na odcinku ok. 460,0 mb. W ramach tego zadania projektuje się wykonanie w technologii podwójnego powierzchniowego utrwalenia emulsją i grysami. 

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2023 w wysokości 17 000,00zł oraz na rok 2024 w wysokości 260 000,00zł.
3. Budowa systemu popm ciepła wraz z instalacją fotowoltaiczną w kotłowni Fijewo                  i Sady.
Przedsięwzięcie będzie realizowane w latach 2023 – 2024.

W ramach przedsięwzięcia planuje się przebudowę lokalnych ciepłowni, których właścicielem jest Gmina, polegającą na eliminacji pieców węglowych służących produkcji ciepłej wody dla mieszkańców osiedli mieszkaniowych oraz zespołu szkół w Radzyniu Chełmińskim, poprzez zmianę dotychczasowego źródła ogrzewania ciepłej wody na OZE tj. pompy ciepła wraz                               z systemem fotowoltaicznym do zasilania zastosowanych pomp ciepła. 

Zadanie będzie realizowane przy udziale środków unijnych.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2023 w wysokości 70 000,00zł oraz na rok 2024 w wysokości 1 500 000,00zł (w tym środki unijne w wysokości 1 255 000,00zł).
W ramach zmiany WPF dokonuje się zwiększenia deficytu budżetu do kwoty 8 635 000,00zł.

W załączniku Nr 3 Przychody i rozchody budżetu w 2022r. dokonuje się zwiększenia § 950 przychodów z tyt. wolnych środków, o których mowa w art. 217 ust.2 pkt 6 ustawy                           do kwoty 7 275 037,24zł oraz wprowadza się § 905 w wysokości 71 367,81zł jako niewykorzystane środki pieniężne na rachunku bankowym dot. realizacji miejsko-gminnym programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii oraz przeciwdziałania przemocy w rodzinie, wprowadza się również § 906 jako niewykorzystane środki dot. dotacji na realizację programu, projektu lub zadania finansowanego z udziałem środków europejskich w wysokości 288 594,95zł. Pozostałe paragrafy w zakresie przychodów jak                                   i rozchodów pozostały bez zmian.

W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków, o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy                    w latach 2023-2026.     
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