Załącznik Nr 3 do uchwały          Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z  dnia            
OBJAŚNIENIA
DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2023 - 2026
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą   36 481 247,05zł                        
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  46 113 247,05zł                           
W ramach dokonanych zmian w budżecie gminy dokonuje się korekty limitów w zakresie „Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe   w następującym przedsięwzięciu:
1. Odtworzenie zadaszenia tarasu na dziedzińcu Zamku Krzyżackiego  w  Radzyniu Chełmińskim

Zadanie realizowane jest w latach 2022 – 2023. Inwestycja realizowana jest w celu zapewnienia bezpieczeństwa użytkowników obiektu podczas zwiedzania Zamku Krzyżackiego, w związku ze złym stanem konstrukcji  drewnianej stanowiącej zabudowę tarasu. W ramach zadania zostanie zbudowana nowa konstrukcja  z drewna litego, pokryta deskami  i zaimpregnowana.
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2023 w wysokości 60 000,00zł.

W ramach zmiany WPF dokonuje się zwiększenia deficytu budżetu do kwoty 9 632 000,00zł.

W załączniku Nr 3 Przychody i rozchody budżetu w 2023r. dokonuje się zwiększenia § 950 przychodów z tyt. wolnych środków, o których mowa w art. 217 ust.2 pkt 6 ustawy                           do kwoty 9 572 037,24zł. Planowany wcześniej § 952 Przychody z zaciągniętych pożyczek                  i kredytów na rynku krajowym w wysokości 1 000 000,00zł zastępuje się przychodami z tyt. wolnych środków. Pozostałe paragrafy w zakresie przychodów jak i rozchodów pozostały bez zmian.

W związku z rezygnacją zaciągnięcia kredytu długoterminowego zmieniono w tym zakresie spłaty rat kredytów oraz zadłużenie.

Dostosowano również wykonanie IV kwartału 2022 roku do wykonania zgodnego ze sporządzonymi sprawozdaniami budżetowymi.
W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków, o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy                    w latach 2023-2026.     
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