Załącznik Nr 3 do uchwały Nr LIV/403/23 Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z  dnia 26 kwietnia 2023r          
OBJAŚNIENIA
DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2023 - 2026
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą   36 529 332,03zł                        
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  45 895 332,03zł                           
W ramach dokonanych zmian w budżecie gminy dokonuje się korekty limitów w zakresie „Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe   w następującym przedsięwzięciu:
1. Rozbudowa, przebudowa budynku Urzędu Miasta i Gminy w Radzyniu Chełmińskim
Przedsięwzięcie jest realizowane w latach 2021 – 2024.
Przedsięwzięcie ma na celu rozbudowę i przebudowę budynku dla potrzeb osób niepełnosprawnych oraz poprawę bezpieczeństwa funkcjonalności obiektu poprzez wybudowanie klatki schodowej komunikacyjno-ewakuacyjnej wraz z windą łączącą trzy poziomy budynku, wykonanie toalety dla osób niepełnosprawnych, dostosowanie sali narad do zdalnego komunikowania się dla 20 stanowisk oraz dostosowanie biura do obsługi osób ze szczególnymi potrzebami. Przedsięwzięcie planuje się sfinansować dochodami własnymi gminy. 
W kwietniu bieżącego roku ogłoszono przetarg nieograniczony na realizację zadania z okresem 11 miesięcznym wykonania zadania. W związku z powyższym zaszła konieczność przesunięcia o rok czas realizacji zadania.
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2023 rok w wysokości 500 000,00zł i na rok 2024 również 500 000,00zł.
W ramach „Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe” wprowadza się nowe przedsięwzięcia:

1. Umowa zapewnienia (możliwości) generacji energii elektrycznej z modułów fotowoltaicznych.

Gmina planuje realizować zadanie w okresie od 2023 do 2038.

W ramach tego przedsięwzięcia planuje się zawrzeć 4 umowy, w ramach których Gmina będzie ponosiła koszty związane z użytkowaniem modułów fotowoltaicznych zamontowanych na gruntach gminnych przy budynkach hydroforni Mazanki, Rywałd, SUW Radzyń Chełmiński i na gruncie gminnym przy budynku oczyszczalni ścieków w Radzyniu Chełmińskim. Firma z którą zostaną podpisane umowy poniesie koszty budowy modułów fotowoltaicznych, koszty utrzymania                             i remontów przez okres 15 lat. Po tym okresie Gmina będzie miała możliwość zakupienia tych modułów. Celem zawarcia tych umów jest pozyskanie niższych kosztów energii elektrycznej w ww. budynkach. 

Jedynym kosztem dla gminy jest koszt użytkowania, który jest znacznie niższy, niż korzyści które Gmina z tego tytułu osiągnie. 
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2023 rok w wysokości 42 760,95zł na lata 2024-2037 w wysokości 102 626,28zł i na rok 2038 w wysokości  59 865,33zł.
W ramach zmiany WPF dokonuje się zmniejszenia deficytu budżetu do kwoty 9 366 000,00zł. 
W załączniku Nr 3 Przychody i rozchody budżetu w 2023r po sporządzeniu bilansu                          z wykonania budżetu dokonuje się korekty przychodów. Dokonuje się zmniejszenia § 950 przychodów z tyt. wolnych środków, o których mowa w art. 217 ust.2 pkt 6 ustawy                           do kwoty 4 950 000,00zł. Natomiast wprowadza się § 957 Nadwyżka z lat ubiegłych w wysokości 4 356 037,24zł

Pozostałe paragrafy w zakresie przychodów jak i rozchodów pozostały bez zmian.

W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków, o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy                    w latach 2023-2026.     
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