Załącznik Nr 3 do uchwały Nr  LVI/414/23  Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z  dnia 14 czerwca 2023r          
OBJAŚNIENIA
DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2023 - 2026
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą   34 351 537,37zł                        
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  42 257 537,37zł                           
W ramach dokonanych zmian w budżecie gminy dokonuje się korekty limitów w zakresie „Wydatków na programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy  w następującym przedsięwzięciu:
1. Budowa miejsca rekreacyjno – sportowego w Radzyniu Chełmińskim.
Przedsięwzięcie realizowane jest w latach 2022-2023.
W ramach przeprowadzonego postępowania przetargowego zaszła konieczność zwiększenia limitu zobowiązań, z uwagi na wyższą cenę niż pierwotnie planowano.

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2023 rok w wysokości 210 000,00zł.
Wprowadzono również do realizacji nowe przedsięwzięcie Erasmus+ pn. „Power of colors”
Projekt jest realizowany w ramach programu Erasmus+ pn. Power of colors w ramach akcji kluczowej 2, zgodnie z umową nr 2022-1-PL01-KA210-SCH-000080788 w okresie od 31.12.2022r - 30.12.2024r. Projekt skierowany jest do uczniów i Zespołu Szkół. Zakłada się udział w czterech spotkaniach z krajami partnerskimi tj. Turcja, Portugalia i Rumunia. 

Erasmus plus, to projekt edukacyjny pn. „Power of colors”– Edukacja Szkolna. Koordynatorem projektu jest Polska, Zespół Szkół w Radzyniu Chełmińskim, partnerzy projektu: Turcja, Rumunia                       i Portugalia. Pierwsze formalne spotkanie koordynatora wraz z partnerami zaplanowane zostało na wrzesień 2023r. W listopadzie odbędzie się pierwsze spotkanie szkolnych koordynatorów                        z koordynatorem projektu w Radzyniu Chełmińskim. W ramach projektu zaplanowano zadania związane z kolorami. Kolor wyznaczony dla Polski to kolor niebieski. 
Celem projektu jest wzrost kompetencji porozumiewania się w języku angielskim, poznanie kultur innych krajów, współpraca i współdziałanie. W ramach projektu uczniowie przygotują: logo, przedstawienia, występy i pokazy, które będą prezentowali na spotkaniach w szkołach w: Rumunii, Turcji i Portugalii oraz na spotkaniach organizowanych online. Uczniowie wraz z nauczycielami wezmą udział w 3 wyjazdach do krajów partnerskich. 

Zadanie finansowane jest z Narodowej Agencji Programu Erasmus+ i Europejskiego Korpusu Solidarności - Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji.

Wartość dofinansowania wynosi 60.000,00 EUR, całkowita wartość projektu wynosi 60.000,00 EUR, z tego środki unijne 60.000 EUR. 

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2023 rok w wysokości 221 044,80zł i na rok 2024 również 55 261,20zł.
W ramach dokonanych zmian w budżecie gminy dokonuje się korekty limitów w zakresie „Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe   w następującym przedsięwzięciu:
1. Rozbudowa, przebudowa budynku Urzędu Miasta i Gminy w Radzyniu Chełmińskim
Przedsięwzięcie jest realizowane w latach 2021 – 2024.
Przedsięwzięcie ma na celu rozbudowę i przebudowę budynku dla potrzeb osób niepełnosprawnych oraz poprawę bezpieczeństwa funkcjonalności obiektu poprzez wybudowanie klatki schodowej komunikacyjno-ewakuacyjnej wraz z windą łączącą trzy poziomy budynku, wykonanie toalety dla osób niepełnosprawnych, dostosowanie sali narad do zdalnego komunikowania się dla 20 stanowisk oraz dostosowanie biura do obsługi osób ze szczególnymi potrzebami. Przedsięwzięcie planuje się sfinansować dochodami własnymi gminy. 
W związku z rozpoczętymi pracami w zakresie przedsięwzięcia zaszła konieczność wykonania robót dodatkowych, w związku z powyższym dokonano zmiany limitów zobowiązań.
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2023 rok w wysokości 600 000,00zł i na rok 2024 również 400 000,00zł.
Wprowadza się również do realizacji nowe przedsięwzięcie pn. „Przebudowa drogi gminnej nr 041614C w miejscowości Czeczewo i Mazanki”.

Przedsięwzięcie zostało zaplanowane do wykonania ze względu na zły stan techniczny nawierzchni drogi oraz w celu poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Zadanie obejmuje przebudowę drogi dojazdowej do gruntów i gospodarstw rolnych obecnie o nawierzchni gruntowej na odcinku ok. 500,0 mb. W ramach tego zadania projektuje się wykonanie drogi w technologii podwójnego powierzchniowego utrwalenia emulsją i grysami. 

Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2023 rok w wysokości 10 000,00zł i na rok 2024 również 250 000,00zł.
W ramach „Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe” dokonuje się zmiany przedsięwzięcia:

1. Umowa zapewnienia (możliwości) generacji energii elektrycznej z modułów fotowoltaicznych.

Gmina planuje realizować zadanie w okresie od 2023 do 2038.

W ramach tego przedsięwzięcia planuje się zawrzeć umowę w ramach której Gmina będzie ponosiła koszty związane z użytkowaniem modułów fotowoltaicznych zamontowanych na gruntach gminnych przy budynku Stacji Uzdatniania Wody Radzyń Chełmiński. Firma z którą zostanie podpisana umowa poniesie koszty budowy modułów fotowoltaicznych, koszty utrzymania                             i remontów przez okres 15 lat. Po tym okresie Gmina będzie miała możliwość zakupienia tych modułów. Celem zawarcia tych umów jest pozyskanie niższych kosztów energii elektrycznej w ww. budynkach. 

Jedynym kosztem dla gminy jest koszt użytkowania, który jest znacznie niższy, niż korzyści które Gmina z tego tytułu osiągnie. 
Umowa ta zaliczana jest do tytułu dłużnego, o którym mowa w art. 72 ust 1a ustawy o finansach publicznych. Z uwagi na to wprowadzono do Wieloletniej Prognozy Finansowej jako zobowiązanie zaliczane do tytułu dłużnego, spłacanego wydatkami bieżącymi w wysokości 525 603,60zł na lata 2023 -2038. W roku 2023 dokonana zostanie spłata z wydatków bieżących w wysokości 11 680,08zł, w latach 2024 -2037 po 35 040,24zł rocznie i w roku 2038 w wysokości 23 360,16zł.
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na 2023 rok w wysokości 11 680,08zł na lata 2024-2037 w wysokości 35 040,24zł i na rok 2038 w wysokości  23 360,16zł.
W ramach zmiany WPF dokonuje się zmniejszenia deficytu budżetu do kwoty 7 906 000,00zł. 
W załączniku Nr 3 Przychody i rozchody budżetu w 2023r dokonuje się zmniejszenia po stronie przychodów § 957 Nadwyżka z lat ubiegłych do kwoty 3 046 037,24zł. Natomiast po stronie rozchodów zwiększa się § 992 Spłaty otrzymanych krajowych pożyczek i kredytów do kwoty 450 000,00zł w związku ze spłata rat kredytu z roku 2024.

Pozostałe paragrafy w zakresie przychodów jak i rozchodów pozostały bez zmian.

W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków, o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy                    w latach 2023-2026.     
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