P R O T O K Ó Ł  Nr    48/23
z posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju odbytego w dniu 21 lipca 2023r. w sali OSP w Radzyniu Chełmińskim.  

Posiedzenie rozpoczęto o godz.1000 , a zakończono o godz. 1045.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:(załącznik nr 1 do niniejszego protokółu)

1. Tusień  Zdzisław             - Przewodniczący Komisji

2. Bednarczyk Sylwester    - członek

3. Michaliszyn Jan               - członek

4. Pałka Anna                       - członek

5. Sowińska Teodora           - członek

Osoby spoza składów Komisji obecne na posiedzeniu:
1. Chodubski Krzysztof        - Burmistrz Miasta i Gminy

2. Rosada Justyna                 - Dyrektor MGBP

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia

a) stwierdzenie quorum

b) zatwierdzenie porządku posiedzenia.
2. Omówienie spraw związanych z organizacją dożynek gminnych.
3. Wolne wnioski i zapytania.

4. Zakończenie posiedzenia.

Ad 1/ Przewodniczący Komisji Zdzisław Tusień dokonał otwarcia posiedzenia Komisji Budżetu i Rozwoju Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego. Na stan 5 członków Komisji Budżetu i Rozwoju  w posiedzeniu  udział wzięło 5 członków komisji, co stanowiło 100,00% frekwencji.
Ad  2/  Przewodniczący komisji w pierwszej kolejności przystąpił do omówienia spraw związanych z organizacją dożynek gminnych. Poprosił panią Dyrektor M-GBP Justynę Rosadę  o zabranie głosu.
Dyrektor M-GBP Justyna Rosada  powiedziała, że w tym roku dożynki gminno-parafialne  odbędą się 27 sierpnia, rozpoczęcie o godzinie 13.00 mszą świętą w kościele, następnie jak co roku przejście korowodu dożynkowego z kościoła na plac zamkowy; na placu zamkowym ceremoniał dożynkowy (wystąpienia gości, przemówienia, poczęstunek chlebem), następnie część artystyczna w tym roku wystąpi zespół Liber & Inoros  oraz kabaret Czesuaf. Poprosiła o propozycje osób na starostów dożynek.
Burmistrz  powiedział, że w ubiegłym roku były zmiany co do wieńców dożynkowych i były niesnaski i pretensje więc w tym roku robimy tak jak było wcześniej.
Dyrektor M-GBP J. Rosada powiedziała, że wieńce i stoiska dożynkowe zgłaszają sołectwa, koła gospodyń wiejskich, stowarzyszenia działające na terenie naszej gminy. Powiedziała, że pozostajemy przy tym co było wcześniej, czyli każde stoisko i każdy wieniec jest nagrodzony równorzędną nagrodą finansową. Powiedziała, że później rozda osobom zainteresowanym karty zgłoszenia w przygotowaniu stoiska bądź wieńca. 
Burmistrz poprosił o propozycje na starostów dożynek.
Przewodniczący komisji Z. Tusień zaproponował Państwa Sławomirę i Adama Kurzyńskich z Gołębiewa. Poprosił o inne propozycje na starostów dożynek.

Innych propozycji nie było. Przyjęto propozycję Państwa Sławomiry i Adama  Kurzyńskich na starostów dożynek.
Radna A. Pałka zapytała czy będzie oświetlenie na  placu zamkowym.
Burmistrz powiedział, że na dożynkach będzie dodatkowe oświetlenie. 

Pani E. Cichocka zapytała czy będą tylko stoiska kół gospodyń czy będzie jeszcze ktoś z zewnątrz bo wtedy nie wiedzą ile przygotować jedzenia.
Dyrektor M-GBP J. Rosada powiedziała, że jeśli chodzi o stoiska dożynkowe to będą tylko z naszej gminy a czy będzie jeszcze  coś dodatkowo to decyzja należy do burmistrza.

Burmistrz powiedział, że podją decyzję że koła gospodyń wiejskich nasze i nic więcej, ale jak ktoś będzie miał piwo i coś jeszcze to też się zgodzi, nie ma konkurencji, jest nasza działalność kół.
Dyrektor M-GBP J. Rosada powiedział, że teraz jest kwestia ile tych naszych kół gospodyń wiejskich i stowarzyszeń będzie wystawiało swoje stoiska bo jak będą trzy stoiska to nie obsłużą wszystkich uczestników. Zaproponowała aby zrobić spotkanie na początku sierpnia, zaprosić pana Tomka Zacharskiego i porozmawiać o przyłączach prądu do stoisk i panie też się już określą co będą miały. Dodała, że jak co roku będą darmowe kiełbaski z grilla. 

Ad 3/  Wolnych wniosków i zapytań nie było.
Ad 4/ Przewodniczący komisji Z. Tusień  podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu  i w związku z wyczerpaniem zatwierdzonego porządku, zamknął  posiedzenie   Komisji Budżetu i Rozwoju  Rady Miejskiej Radzynia  Chełmińskiego.
                                                                                             Przewodniczący Komisji

  Protokółowała:                                                                      Budżetu i Rozwoju
  Grażyna Szałas                                                                        Zdzisław Tusień
