Załącznik Nr 3 do uchwały Nr LXV/484/24 Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z  dnia 27 lutego 2024r
OBJAŚNIENIA

DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2024 – 2027
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą   39 028 100,00zł                        
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  43 880 498,25zł                           
W ramach dokonanych zmian w budżecie gminy wprowadza się do realizacji nowe przedsięwzięcia w zakresie „Wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe                       w następujących przedsięwzięciach
1. Przebudowa - modernizacja drogi gminnej działki nr 45, 42, 46, 40, 43, 41 obręb Zakrzewo w miejscowości Zakrzewo.
Przedsięwzięcie zostało zaplanowane do wykonania ze względu na zły stan techniczny nawierzchni drogi oraz w celu poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Zadanie obejmuje przebudowę drogi dojazdowej do gruntów i gospodarstw rolnych obecnie                         o nawierzchni gruntowej ulepszonej tłuczniem na odcinku ok. 500,0 mb. W ramach tego zadania planuje się wykonanie w technologii podwójnego powierzchniowego utrwalenia emulsją i grysami. 
Określono limit zobowiązań na rok 2024 w wysokości 7 000,00zł oraz na rok 2025                             w wysokości 250 000,00zł.

2. Przebudowa drogi działka drogowa Nr 388 obręb Radzyń Chełmiński,                         w miejscowości Radzyń Chełmiński
Przedsięwzięcie zostało zaplanowane do wykonania ze względu na zły stan techniczny nawierzchni drogi oraz w celu poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Zadanie obejmuje przebudowę drogi dojazdowej do zabudowań mieszkalnych na odcinku ok. 140,0 mb. W ramach tego zadania planuje się wykonanie w technologii podwójnego powierzchniowego utrwalenia emulsją i grysami.

Określono limit zobowiązań na rok 2024 w wysokości 5 000,00zł oraz na rok 2025                         w wysokości 100 000,00zł.

3. Przebudowa drogi działka drogowa Nr 98 obręb Zakrzewo, w miejscowości Zakrzewo
Przedsięwzięcie zostało zaplanowane do wykonania ze względu na zły stan techniczny nawierzchni drogi oraz w celu poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym. Zadanie obejmuje przebudowę drogi dojazdowej do gruntów i gospodarstw rolnych na odcinku ok. 580,0 mb. W ramach tego zadania planuje się wykonanie w technologii podwójnego powierzchniowego utrwalenia emulsją i grysami.

Określono limit zobowiązań na rok 2024 w wysokości 7 000,00zł oraz na rok 2025                         w wysokości 150 000,00zł.

4. Przebudowa świetlicy wiejskiej w miejscowości Mazanki

Celem inwestycji jest przebudowa świetlicy wiejskiej, która pełnić będzie funkcję miejsca do przeprowadzania wszelkiego rodzaju spotkań integracyjnych, warsztatów, szkoleń, imprez okolicznościowych, wystaw oraz prelekcji dla mieszkańców wsi Mazanki.
Przedsięwzięcie polegać będzie na całkowitej przebudowie pomieszczeń i dostosowaniu ich do obecnych wymogów techniczno-sanitarnych oraz dostosowaniu dla potrzeb osób niepełnosprawnych.
Zadanie ma być realizowane przy udziale środków unijnych w ramach LGD.

Określono limit zobowiązań na rok 2024 w wysokości 25 000,00zł oraz na rok 2025                       w wysokości 400 000,00zł.

W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków, o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy w latach 2024-2027.     
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