P R O T O K Ó Ł  Nr  37/08

z posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego, odbytego w dniu 22 października  2008 r. w  Miejsko - Gminnej Bibliotece Publicznej w Radzyniu Chełmińskim. 

Posiedzenie rozpoczęto o godz.1315, a zakończono o godz.1525. 

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu ( załącznik nr 1 do niniejszego protokółu):

1. Chodubska Ewa


- Z - ca Przewodniczącej Komisji

2. Araszewski Piotr


- członek

3. Kryszewska Honorata

- członek

4. Szyszkowski Leszek

- członek

Osoby spoza składu Komisji obecne na posiedzeniu:

1. Chodubski Krzysztof
- Burmistrza UMiG

2. Michaliszyn Jan

- Przewodniczący Rady 

3. Neumann Danuta

- Kierownik M – G BP 

4. Górska Barbara

- Kierownik M – GOPS

5. Budzich Ewa

- Podinspektor UMiG 

6. Łata Mieczysław

- Bractwo Rycerskie w Radzyniu Chełmińskim
7. Piłat Jacek


- Bractwo Rycerskie w Radzyniu Chełmińskim
8. Waleryn Bronisław

- sołtys wsi Szumiłowo

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia

a) stwierdzenie quorum,

b) zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Spotkanie z Kierownikiem Miejsko- Gminnej Biblioteki Publicznej, Pełnomocnikiem ds.  

    Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Kierownikiem Miejsko- Gminnego Ośrodka 

    Pomocy Społecznej dotyczące organizowanych form wypoczynku letniego dla dzieci

    i młodzieży

3. Spotkanie z przedstawicielami bractw rycerskich działających na terenie gminy.

4. Spotkanie z sołtysem wsi Szumiłowo, przedstawienie komisji skargi Pana Waleryn 

    Bronisława z dnia 24 września br. skierowanej do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego.

5. Wolne wnioski i zapytania.


6. Zakończenie posiedzenia.

Ad 1/ Z- ca Przewodniczącej E. Chodubska - dokonała otwarcia posiedzenia Komisji

          Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego, powitała

          członków komisji i zaproszonych gości.

Ad 1a/ Na stan 5 członków Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu w posiedzeniu udział wzięło 4 członków komisji, co stanowiło 80,0% frekwencji.

Ad 1b/ Komisja Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu w obecności 4 członków – jednogłośnie przyjęła porządek posiedzenia komisji w wersji jak podany wyżej.

Ad 2/ Z -ca Przewodniczącej E. Chodubska – Głównym celem dzisiejszego spotkania jest przybliżenie wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży. Proszę o zajęcie głosu.

Pani E. Budzich – Gminna komisja alkoholowa co roku opracowuje taki program rozwiązywania problemów alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii oraz przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie. Jest to program finansowany z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych i w tym programie jest ujęty wypoczynek letni dla dzieci i młodzieży z terenu naszej Gminy. Objęte są dzieci przede wszystkim z rodzin z problemem alkoholowym ponieważ na takie kolonie zbieramy oferty, do której musi być dołączony program z profilaktyki uzależnień. Rekrutacja wygląda tak, że najpierw dzieci z rodzin gdzie ten problem występuje a jeżeli nie wiemy to wchodzimy w kontakt z pedagogami szkolnymi oraz opieką społeczną i wybieramy dzieci najuboższe i te, które w ogóle nie były na koloniach. W tym roku korzystaliśmy z oferty toruńskiego Caritasu ponieważ była to oferta najtańsza co nie znaczy, że najgorsza. Jedno dziecko kosztowało nas 320 zł, opiekę sprawował wolontariat, zatem wysłaliśmy 30-cioro dzieci. Kolonie obywały się w Toruniu w Zespole Szkół Mechanicznych, realizowany był tam program z profilaktyki uzależnień. Oprócz tego, że dzieci były tam zakwaterowane brały udział w różnych formach wyjazdowych. 

Radna E. Chodubska – Jak długo trwały kolonie?

Pani E. Budzich – Kolonie były dziesięciodniowe. Dzieci w Toruniu zwiedzały zamek krzyżacki, muzeum etnograficzne, były również w Trójmieście, w Zoo, Akwarium w Gdańsku, obejrzały Okręt Błyskawica, były również wystawy plenerowe, gry, zabawy ruchowe, ćwiczenia, projekcje bajek, konkursy plastyczne, a także dyskoteki, grill i wyjścia na basen oraz profilaktyka uzależnień.

Pani B. Górska – Ośrodek Pomocy Społecznej współpracuje z kuratorium oświaty i co roku wyjeżdża ok. piętnaścioro dzieci i w tym roku tak było, dzieci przebywały na obozie rekreacyjnym. Wszystkie koszty pokryło kuratorium oświaty. Ponadto dopłacaliśmy na jedno dziecko na turnus zorganizowany przez PFRON, tam było wskazania, że może to być dziecko tylko i wyłącznie z niepełnosprawnością ruchową.  Turnus ten obywał się w Kołobrzegu. Dziecko przebywało tam ze swoją mamą. Dofinansowaliśmy dożywianie dzieci przebywających na zimowisku zorganizowanym przez M – GBP. Kierowane były tutaj dzieci, które kwalifikują się czynnikiem do korzystania ze świadczeń społecznych czyli bezrobocia, niski dochód, niepełnosprawność, patologia. 

Radny L. Szyszkowski – W świetle kryzysu wzrasta u nas bezrobocie, jest to zauważalne?

Pani G. Górska – Nie. Nawet wręcz odwrotnie, na chwilę obecną współpracujemy z chłodnią Eldom Mełno, gdzie chętnie przyjmują do pracy. 

Burmistrz K. Chodubski – Występujący kryzys jest kryzysem bankowym i nie zadziała od razu ale w Polsce zadziała, tylko z opóźnieniem. Na pewno spadnie ilość budowanych mieszkań, ponieważ będzie mniejszy popyt na mieszkania bo będzie gorsze finansowanie.

Pani B. Górska – Miesięcznie wykazywanych mamy ok. 400 osób bezrobotnych. Ale wszyscy dobrze wiedzmy, że istnieje tzw. bezrobocie ukryte czyli osoby gdzieś pracują na czarno, my proponujemy im pracę i wtedy odmawiają. W tej chwili Urząd Pracy wzywa takie osoby do doradcy zawodowego aby zlikwidować to bezrobocie fikcyjne. 

Burmistrz K. Chodubski – My jako Gmina będziemy pomagać takim osobą, które są w wieku 40-50 lat i kobiety, bo one tej pomocy potrzebują najbardziej. Prawdopodobnie jeżeli nic się nie zmieni od stycznia ma ruszyć u nas budowa chłodni, będzie tam praca głównie dla kobiet. 

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – Przychodzi do was taka osoba wy proponujecie jej prace ona mówi, że nie może przyjąć bo gdzieś tam pracuje i co dalej.

Pani B. Górska – Jeżeli osoba samotna odmawia nam przyjęcia pracy w tym momencie mamy prawo odmówić jej pomocy, jeżeli jest rodzina to musimy jej pomóc ale ta osoba zostaje wykluczona z ogólnej dotacji.  Organizowaliśmy nawet kilka spotkań z Firmą Karawal, Sharpp, były wysyłane zaproszenia do osób bezrobotnych, przyjeżdżał autobus. Są osoby, które chciały pracować i do dnia dzisiejszego tam pracują.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – Nie dawać zasiłków.

Pani B. Górska – Niestety tak nie można bo jest rodzina.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – To dawać tylko tym najbardziej potrzebującym.

Pani Kierownik Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej Danuta Neuman przedstawiła sprawozdanie merytoryczne z wakacyjnych spotkań w bibliotece, które stanowi załącznik nr 2 do protokółu.

Radna E. Chodubska – Ile osób w tym uczestniczyło?

Pani D. Neumann – 42 osoby uczestniczyły w wycieczce tak aby autokar był pełny. Wakacyjne spotkania w bibliotece miały formę otwartą średnia ok. 30 osób uczestniczyło w zajęciach.

Burmistrz K. Chodubski – W ramach programów samorządowych kilka stowarzyszeń organizowało wycieczki, wypoczynek w okresie letnim dla mieszkańców naszej Gminy. 

Radna E. Chodubska – W nawiązaniu do tego co powiedział Pan Burmistrz chciałabym dodać, że chociażby Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych  co roku organizuje jakiś wypoczynek, w tym roku skorzystało  40 osób, dzięki dotacji, które stowarzyszenie otrzymuje z gminy oraz otrzymaliśmy fundusze z Urzędu Marszałkowskiego. Stowarzyszenie Kobiet organizowało jednodniowe wyjazdy dwa razy nad morze i raz do Warszawy. Pozwoliłam sobie to wszystko dodać zatem 86 osób dzieci i młodzieży skorzystało z dłuższego wypoczynku, z wyjazdów organizowanych przez stowarzyszenia z kilku dniowego skorzystało ok. 40 osób i w pojedynczych wyjazdach brało udział ok. 50 osób.

Nie jest to duża ilość na ok. 700 osób w szkole podstawowej i gimnazjum ale jakiś procent jest osiągnięty.

Burmistrz K. Chodubski – Obecnie korzystamy z programu „Uczeń na wsi” tam dzieci ze szkoły podstawowej, gimnazjum i ponadgimnazjalnej otrzymują dofinansowanie.

Pani E. Budzich – Tak dzieci otrzymują na okres nauki szkolnej czyli na 10 miesięcy  po 2,3 tys. Otrzymaliśmy 82 tys. do podziału  na 30 wniosków, które wpłynęły do chwili obecnej.

 Więcej pytań nie zgłoszono.

Ad 3/ Z -ca Przewodniczącej E. Chodubska – proszę przedstawicieli bractw rycerskich o przybliżenie wykonywanej działalności.

Burmistrz K. Chodubski – Jeżeli chodzi o rycerstwo w naszym mieście to mamy plan wybudować gród plemęcki, jego replikę.

Radna E. Chodubska – Jak daleko jest to posunięte?

Burmistrz K. Chodubski -  Cisza jest z tego względu, że miało to być z programu 

LEADER +  ale jeszcze nie ruszył, więc cały czas czekamy bo w grudniu ma być nabór  aplikacji do tej fundacji. Teren pod to grodzisko jest jeszcze badany archeologicznie. 

Pan J. Piłat – Okazało się, że fundament jest starszy od zamku. 

My jako bractwo zrzeszamy ludzi pasjonatów, młodzież wstępująca do nas od razu wie, że sama musi wykonać sobie strój. Nie prowadzimy działalności gospodarczej zatem jeżeli wyjeżdżamy to czasami otrzymujemy tylko zwrot kosztów przejazdu. 

Radna E. Chodubska – Dlaczego w tym roku nie występowaliście o żadne dofinansowanie?

Pan J. Piłat – Było to spowodowane zmianą zarządu. Nasza działalność ogranicza się to wyjazdów w celu reprezentacji naszego miasta i okolic. Zrobiliśmy duże postępy  jeżeli chodzi o promocję siebie i miasta. Dzięki Panu Burmistrzowi mogliśmy być na turnieju międzynarodowym większą grupą, za co bardzo dziękujemy.

Radna E. Chodubska – Były tam jakieś konkurencje, walczyliście?

Pan J. Piłat – Tak.

Radny P. Araszewski – Rozumiem, że takie wyjazdy pochłaniają wasze koszty?

Pan J. Piłat – Tak .

Radny P. Araszewski – Tak jak Pan Burmistrz powiedział są to projekty, konkursy albo to zdołamy zrobić albo nie.

Pan J. Piłat – Zawarliśmy pakt z innymi bractwami, że koledzy kolegą, którzy wygrali konkurs, przetarg, pomagają za darmo.   

Mamy jeden problem bo licznik na zamku jest na kartę i jeżeli chcielibyśmy z Panem Mieczysławem kupić prąd i musielibyśmy zapłacić przesyłowe ok. 31 zł  ponieważ dłuższy czas nie był on zakupywany. Pani Biestek kupuje jednorazowo więcej prądu i to jej wystarcza. 

Radny P. Araszewski – Ile osób jest w bractwie?

Pan J. Piłat – Na dzień dzisiejszy w moim bractwie jest 25 osób nie tylko z naszego trenu, bo również osoby z Grudziądza i jedna osoba z Dolnej Grupy.

Pan M. Łata – Czynnie 3 osoby dorosłe, 4 osoby młodsze,  reszta to są osoby dochodzące.

Burmistrz K. Chodubski – Cieszę się bardzo, że nasze bractwa trzymają się wspólnie i współpracują ze sobą.

Więcej pytań nie było.

Ad 4/Z -ca Przewodniczącej komisji E. Chodubska – proszę Pana sołtysa wsi Szumiłowo Bronisława Waleryn o przybliżenie zaistniałego problemu i przedstawienie  skargi skierowanej do Wojewody.

Burmistrz K. Chodubski – Pan sołtys napisał skargę do Wojewody, a Wojewoda odesłał ją do Burmistrza w celu wyjaśnienia. Po otrzymaniu skargi napisałem do Pana Wojewody, że przekazuje ją do wstępnego zapoznania komisji Oświaty.

Burmistrz odczytał treść pisma Pana Bronisława Waleryn skierowanego do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego.

Pan B. Waleryn – Byłem 4 kadencje sołtysem teraz jestem piątą i nie było takich problemów jakie są obecnie. Wieś mi zaufała i uważam, że spełniam swoje obowiązki i chciałbym dalej to spełniać. Prowadzę zeszyt, gdzie zapisywane jest kiedy i kto wynajmuje salę w świetlicy to są właśnie kompetencje sołtysa, że posiada klucze i zarządza świetlicą, wie co się tam dzieje. A nie tak jak ja nie wiem co dzieje się w mojej wsi.

Burmistrz przedstawił z własnego punktu widzenia przyczynę zaistniałego problemu.

Burmistrz K. Chodubski – następnie dodał, że właścicielem obiektu jest Gmina a organem wykonawczym jest Burmistrz i tym zarządza. W budynku poszkolnym w Szumiłowie działają dwa stowarzyszenia, jest to też siedziba  Koła Gospodyń Wiejskich oprócz tego jest tam jeszcze dużo innych pomieszczeń tak, że starczy miejsca dla wszystkich. Swoją siedzibę w Szumiłowie miał także Centrum Integracji Społecznej, a mienie, które pozostało po tym projekcie jest własnością Gminy.

Jakiś czas temu mieliśmy spotkanie z Radą Sołecką i doszliśmy do porozumienia, że sołtys ma klucze od  świetlicy i dostęp do wszystkiego. Kwestia wynajmowania naczyń z kuchni to ma w obowiązku administrator, on to rozlicza, odpowiada i wynajmuje. Ta sama osoba, która jest administratorem jest palaczem ma do tego uprawnienia i robi to dobrze.

Radny L. Szyszkowski – Czy tutaj chodzi tylko o to kto ma wydawać garnki?

Burmistrz K. Chodubski – Nie wiem. Umowy za wynajem pomieszczeń wynikają z uchwały Rady i będą podpisywane ponieważ ktoś musi za to odpowiadać. Dlatego też administrator zajmuje się wynajmem całego wyposażenia kuchni. Natomiast Pan sołtys ma klucze od świetlicy. W momencie zawarcia umowy na wynajem sali na wesela i inne uroczystości  Pan sołtys jest powiadamiany o tym fakcie.

Pan B. Waleryn – Przez pewien okres budynek niszczał a teraz jest zagospodarowany i my chcemy, żeby zarządzała tym jedna osoba. Ja jako sołtys nie wiem co dzieje się w świetlicy wiejskiej. Kuchnia w świetlicy jest ładnie wyposażona a jakby coś się stało, coś zginęło to ustawowo odpowiedzialny jest sołtys i ja za to odpowiadam. 

Radna H. Kryszewska – Nie Pan za to odpowiada tylko zatrudniony administrator.

Pan B. Waleryn – Zgodnie ze statutem zarządca czyli sołtys jest za wszystko odpowiedzialny, po co Państwo robicie etat.

Burmistrz K. Chodubski – Naszym planem w budynku poszkolnym w Szumiłowie było otworzenie warsztatów terapii zajęciowej, z tym, że świetlica byłaby dostępna dla wszystkich mieszkańców. Ale  niestety stało się nieszczęście pękł piec. Lekarstwem na to było otworzenie CIS-u, wtedy budynek został odnowiony. Ustalmy jedną rzecz Pan jako sołtys ma klucze do tego budynku i dostęp w każdej chwili. Jednakże umowy są i będą zawierane przez pracownika urzędu. Pan jako sołtys ma prawo wejść do budynku,  a w razie wynajęcia całego parteru na mocy uchwały rady będzie informowany, żeby nikomu nie przeszkadzał. 

Pan B. Waleryn – Sporządzaniem umów ma zajmować się Urząd, tylko wynajem sali powinien prowadzić sołtys.

Burmistrz K. Chodubski – Administracja i zarządzanie należy do Burmistrza czyli do mnie i ja wyznaczyłem administratora tego budynku. Natomiast korzystanie będzie się odbywało zgodnie z prawem i uchwałą rady.

Pan B. Waleryn – Statutowo za tą funkcję odpowiedzialny jest sołtys.

Burmistrz K. Chodubski – Za administrację budynku Gminnego?

Pan B. Waleryn – Tak.

Burmistrz K. Chodubski – Źle zrozumiał Pan to co jest napisane w statucie. Pan prawa sołtysa ma zapewnione, pełen dostęp do świetlicy też. Natomiast ja będę dbał o budynek zgodnie ze swoimi uprawnieniami.

Ad 5/ Z -ca Przewodniczącej komisji E. Chodubska – kolejny punkt porządku to  wolne  
wnioski i zapytania.

Ad 6/ Z -ca Przewodniczącej Komisji Ewa Chodubska podziękowała wszystkim za udział w

          posiedzeniu i w związku z wyczerpaniem zatwierdzonego porządku, zamknęła       

          posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu Rady Miejskiej Radzynia

         Chełmińskiego.

Protokółowała                                                            Z -ca Przewodniczącej Komisji 
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