PROTOKÓŁ Nr  57/09
ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu oraz Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego, odbytego w dniu 15 grudnia 2009r. w sali USC w Radzyniu Chełmińskim.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 900  a zakończono o 1150.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu (załącznik nr 1)
Komisja Budżetu:
     1.  Sowińska Teodora


2. Kowalewska Anna

3. Molęda Wojciech

4. Rajnik Jan

5. Sołtys Anna

Komisja Oświaty:

     1.  Angowska-Składanowska Alicja
     2.  Araszewski Piotr

3. Chodubska Ewa

4. Kryszewska Honorata
Komisji Rewizyjnej:

1. Kryszewska Honorata

2. Bryliński Jan

3. Rajnik Jan

4. Sołtys Anna

5. Sowińska Teodora
Komisji Rolnictwa:
     1.  Bryliński Jan
2.  Łucka Bogumiła

3.  Makuracki Zbigniew

4.  Molęda Wojciech

5.  Szatkowska Jadwiga

Osoby spoza składu komisji obecni na posiedzeniu:
1. Chodubski Krzysztof – Burmistrz Miasta i Gminy

2. Kozłowski Piotr – Z-ca Burmistrza

3. Malinowska Iwona – Skarbnik UMiG

4. Michaliszyn Jan – Przewodniczący Rady Miejskiej

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia 

       a/ stwierdzenie quorum,

       b/ wybór przewodniczącego posiedzenia,

       c/ zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Dyskusja i wydanie opinii o projektach uchwał w sprawie: 

    1) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński

        na 2009r.
    2) uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na 2010r.
    3) przyjęcia i zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Radzynia 

        Chełmińskiego na  lata 2009-2016,

    4) przyjęcia Miejsko-Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania

         Problemów Alkoholowych Przeciwdziałania Narkomanii oraz

         Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na rok 2010,

    5) Programu współpracy w 2010r. Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński z 

        organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i jednostkami 

        organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do 

        innych Kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności 

        sumienia i wyznania oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu 

        terytorialnego jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności 

        pożytku publicznego.

3. Wolne wnioski i zapytania.

4. Zakończenie posiedzenia.        

Ad 1/ Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – dokonał otwarcia wspólnego   posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu oraz Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego, witając wszystkich przybyłych. 

Ad 1a/ Na stan 5 członków Komisji Budżetu, Finansowania i Planowania udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji, na stan 5 członków Komisji Rewizyjnej udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji, na stan 5 członków Komisji Oświaty, Zdrowia i Sportu udział wzięło 4 członków co stanowiło 80,0% frekwencji oraz na stan 5 członków Komisji Rolnictwa Spraw Gospodarczych i Socjalnych udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji.

Ad 1b/  Na przewodniczącą wspólnego posiedzenia Komisji wybrana została  jednogłośnie radna Teodora Sowińska.
Ad 1c/ Komisje Rady w obecności 13 radnych – jednogłośnie przyjęły przedstawiony wyżej porządek posiedzenia.
Ad 2/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska - przystąpimy teraz do dyskusji
 i wydania opinii o projekcie uchwały w  sprawie:

                1/ zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń

                    Chełmiński na 2009r.,
Skarbnik I. Malinowska –  omówiła zmiany w budżecie zgodnie z projektem uchwały.
Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji Komisje Rady w 

obecności 13 członków – jednogłośnie  wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na 2009r.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska  – przechodzimy do kolejnego 
punktu dyskusji i wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie:

           2/ uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na 2010r.,
Burmistrz K. Chodubski – do 15 listopada w formie zarządzenia zostało uchwalone prowizorium budżetowe w tej chwili to się trochę zmieniło i jest już forma gotowego budżetu na rok 2010. Mamy pozytywna opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej. Ten budżet na przyszły rok wynika z kontaktu z państwem przez cały rok to nie jest tak, że sam spotkałem się z panią skarbnik i ustaliliśmy co będziemy robić to jest wynik wielu konsultacji, rozmów z mieszkańcami z radnymi, z sołtysami i tym co nam narzucają możliwości wykorzystania środków unijnych. I my jak i wszystkie gminy mają do wyboru albo zrobić za pół darmo pewne inwestycje albo ich nie robić w ogóle. I wszystkie gminy tak jak i my mają podobne deficyty bo  musza najpierw te pieniążki wyłożyć, żeby je później odzyskać. To są środki głównie związane z infrastrukturą z wodą, kanalizacją. My ustaliliśmy na spotkaniach konwentu burmistrzów, wójtów, że te  środki podzieliliśmy na wszystkie gminy równo po 1 100 000 w jednym zagadnieniu, a chodziło o to, żeby nie było, że jakaś gmina bogata zrobi dużą inwestycję i zabierze wszystkim środki. No oczywiście jeżeli gminy później te wnioski stworzą, zrobią dokumentację, spełnią kryteria. Na dzień dzisiejszy wiemy nieoficjalnie, że nasze wnioski są wszystkie zaakceptowane po względem formalno-prawnym. Tak, że można powiedzieć, że jesteśmy z siebie zadowoleni.
Wczoraj byłem na spotkaniu w Operze Nowa, gdzie  była relacja z funduszy unijnych z całego województwa, byli marszałkowie, był wojewoda, byli posłowie, senatorowie , była mowa o dwóch kategoriach środków unijnych czyli RPO (Regionalny Program Operacyjny) i Kapitał Ludzki czyli sfera społeczna. Jeśli chodzi o RPO to my nie z wszystkiego korzystaliśmy ponieważ mieliśmy inne projekty łatwiejsze. I tam przy stukilkudziesięciu wójtów, burmistrzów, prezydentów pokazują jaka gmina ma pierwsze miejsce w wykorzystaniu Kapitału Ludzkiego, nawet nie przypuszczałem, pierwsze miejsce Radzyń Chełmiński i to było miłe, budujące. To stwarza obraz naszej gminy i wizerunek i my w tej chwili mamy bardzo dobry wizerunek w urzędach wojewódzkich jeśli chodzi o naszą gminę. Teraz omówię państwu jakie planujemy inwestycje na przyszły rok. Ten budżet jest ruchomy bo my już w tej chwili  znamy nowe daty następnych konkursów, następnych projektów i będziemy ten budżet w ciągu roku uzupełniać, udoskonalać. Najważniejszą inwestycją, którą planujemy jest budowa przyłączy kanalizacji sanitarnej z przydomowymi oczyszczalniami ścieków  na terenie gminy Radzyń Chełmiński oraz wymiana i rozbudowa sieci wodociągowej na terenie Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński jest tu kwota 2 185 000 zł. my te pieniążki musimy wyłożyć natomiast zwrot będzie w wysokości 1 100 000 zł. W tym są dwie rzeczy wymiana pozostałości sieci wodociągowej i przyzagrodowe oczyszczalnie ścieków tu mamy ten pierwszy rzut 60 oczyszczalni natomiast my już wiemy, że w marcu będzie następny projekt i my się do niego też przygotujemy na następne 140 sztuk ale to będzie na lata 2011-2012. Następna inwestycja tj. Mgowo, oni również występują o środki unijne my partycypujemy w kosztach rozbudowy Stacji Uzdatniania Wody. My z Wójtem ustaliliśmy, że ponosimy koszty rzeczywiste. 
Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – to ile tych etapów będzie bo teraz jest 300 000 to ile jeszcze razy będziemy płacić po 300 000?

Burmistrz K. Chodubski – jest pierwszy etap i drugi etap. Drugi etap nie jest jeszcze określony.
Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – ja uważam, że lepiej by było te pieniążki zainwestować w naszą stację i mieć swoją wodę niż komuś robić i płacić jeszcze za wodę. 

Burmistrz K. Chodubski – nie, my jesteśmy współwłaścicielami tej stacji, my za wodę płacimy po kosztach. Ujęcie w Mgowie jest znacznie lepsze niż nasze każde ujęcie na terenie naszej gminy, nie ma lepszej wody niż woda mgowska.  Koszt produkcji m3 jest niższy niż koszt naszej wody więc nie możemy sobie odmówić tej możliwości. My jesteśmy współwłaścicielami tej stacji. 
Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – to ta nasza stacja to niewypał?

Burmistrz K. Chodubski – jak niewypał? Wypał ale my mamy droższe koszty uzdatniania, mamy ciężkie wody na naszym terenie i koszt uzdatniania jest większy natomiast musimy mieć własną stację bo my nie mamy skąd wziąć wody, Mgowo nam nie da tyle wody żeby całą gminę obsłużyć. My dając 300 000 na stacje w Mgowie my praktycznie powinniśmy wydać milion ponieważ my odliczamy koszty dotacji które otrzymuje Mgowo. Kolejna inwestycja to skomunikowanie centrum miasta z kompleksem obiektów sportowych  poprzez przebudowę części ulicy Przykop i części ulicy Ogniowej  w Radzyniu Chełmińskim na chodnik i parking. Mamy taki program w Liderze+ nabór został ogłoszony dzisiaj, chcemy do tego przystąpić nie wiadomo czy nam się uda, robimy projekt, chcemy do tego przystąpić. 
Radna A. Angowska-Składanowska – to na Przykopie będą jeszcze parkingi?

Z-ca Burmistrza P. Kozłowski – maja być, żeby wniosek mógł być zakwalifikowany do dotacji to parkingi muszą tam być. Tam będą miejsca parkingowe wzdłuż jezdni. 

Burmistrz K. Chodubski – przystępujemy do tego mam nadzieje, że nam się to uda, działamy  w tym kierunku, dokumentacje mamy gotową teraz robimy uzgodnienia. Następna kwota tj. 150 000 zł. tj. droga w Kneblowie. Następna inwestycja to budowa chodnika Wymysłowo -Radzyń Chełmiński tutaj  mamy doświadczenia z naszymi brygadami i sądzę, że bez problemu ten chodnik wybudują. Ta kwota 95 000 zł. jest wystarczająca, mamy jeszcze kostkę kupioną mamy materiał. Kolejne zadanie inwestycyjne na kwotę 50 000 zł. na remont dróg gminnych w Szumiłowie. Kilka lat temu był taki pomysł aby tą betonówkę zalać asfaltem, wtedy to nie wychodziło, dzisiaj jest już inna technologia tak została zrobiona ta droga powiatowa w Zielnowie i chcemy tam za kwotę 50 000 zł. taką technologię zastosować. Kolejne zadanie to opracowanie dokumentacji technicznej na adaptację budynku po szkolnego w Rywałdzie na cele mieszkaniowe. Chodzi o ten czerwony budynek, on jest do zagospodarowania. Planujemy zakupić komputery i drukarki, również radarowy miernik prędkości ISKRA o którym była mowa na sesji. Kolejne zadanie to opracowanie dokumentacji technicznej na przebudowę  budynku OSP w Rywałdzie myślałem, że to wrzucę w Odnowę Miejscowości ale już wiem, że żadna straż się nie łapie na ten program i mam 400 000 zł. do wzięcia i nie wiem na co to wydać i tak pomyślałem, że dla OSP dokumentacje musimy zrobić to z własnych środków lub z pożyczki ochrony środowiska częściowo umarzalnych, natomiast mam taki projekt boiska, który idealnie pasowałby na Fijewie w to miejsce gdzie jest to boisko za 340 000 zł.
Radny J. Bryliński – po co tyle boisk?

Burmistrz K. Chodubski – to powiedzcie na co mam te pieniądze wydać?

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – to może na wsi jakieś boisko zrobić a nie tylko w mieście.

Burmistrz K. Chodubski – to jest sprawa do dyskusji. 
Kolejna sprawa zakup i wymiana drzwi  garażowych w OSP w Radzyniu Chełmińskim one są stare i trzeba je wymienić. Następnie dokumentacja na termomodernizację sali gimnastycznej przy Zespole Szkół w Radzyniu Chełmińskim. Ruszą  projekty w 2011, 2012 roku na termomodernizację szkół wiec jak będzie już dokumentacja to skorzystamy z projektu, robimy to na wszelki wypadek. Jest też tzw. „Radosna Szkoła” też jest taki program, który ma być uruchomiony, to są place zabaw, tu też jest dofinansowanie w 50% i tu też robimy dokumentacje na wszelki wypadek. Następnie mamy opracowanie dokumentacji technicznej na adaptację byłej apteki w budynku SPZOZ w Radzyniu Chełmińskim na cele rehabilitacyjne. W listopadzie opuści apteka ośrodek zdrowia i chcemy to zaadoptować na rehabilitację i tą dokumentację będziemy robić. Kolejne zadanie rozbudowa kanalizacji sanitarnej ul. Tysiąclecia. Mamy przebudowę świetlicy w Dębieńcu to ona jest w trakcie termin jest do czerwca 2010r. Następna rzecz to dokumentacja na przebudowę świetlicy  wiejskiej w Gawłowicach oraz w Radzyniu Wsi. Następną rzeczą jest kwota 10 tyś. zł. na podniesienie standardu nawierzchni boiska do tenisa ziemnego i do piłki siatkowej przy świetlicy wiejskiej w Zakrzewie. Chcemy położyć nawierzchnie tartanową to będzie kosztować ok. 50 000 zł. a ta kwota jest taka wstępna. Mamy również opracowanie dokumentacji technicznej na konserwację i renowację murów zamku  w Radzyniu Chełmińskim. Tu jest kwota tylko 12 000 zł. ponieważ dziś zawozimy dokumentacje do marszałka i to będzie kosztowało 120 000 zł. a to jest udział własny gminy ok. 10%. Zamek się sypie, na razie robimy dokumentację. Ostatnie zadanie to budowa trybun, chodników i parkingu przy pełnowymiarowym boisku do piłki nożnej w Radzyniu Chełmińskim.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – są jakieś pytania do budżetu?

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – w dziale 600 transport i łączność, zakup usług remontowych 200 000 zł. co to jest?
Skarbnik I. Malinowska – to jest na drogi.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – tylko 200 000 zł.

Burmistrz K. Chodubski – no nie mamy więcej. 

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – dużo jest takich pozycji wynagrodzenia bezosobowe, co to jest?

Skarbnik I. Malinowska – to są umowy zlecenia.

Radny J. Rajnik – a co to są te dodatkowe wynagrodzenia roczne?

Skarbnik I. Malinowska – to są trzynastki dla pracowników.

Radny Z. Makuracki – a przepisy dopuszczają aby była taka duża różnica miedzy przychodami a wydatkami? 3,5 mln teraz jest.
Skarbnik I. Malinowska – tak, mamy opinie z RIO. Z tym, że w tym deficycie 3 750 000 zł. znajdują się wszystkie środki unijne, czyli to co dostaniemy, zwroty, dostaniemy 1 100 000 zł. za oczyszczalnie, 400 000 zł. mamy dostać za świetlicę w Dębieńcu, 140 000 zł. z ul. Przykop i 70 000 zł. z drogi w Kneblowie z FOGR.
Radny Z. Makuracki – to są już przyznane te dotacje?

Skarbnik I. Malinowska – nie, wnioski są złożone to jest wszystko w trakcie.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – a przy obsłudze długu publicznego, obsługa papierów wartościowych, kredytów i pożyczek jednostek samorządu terytorialnego?

Skarbnik I. Malinowska – to są odsetki od kredytów i pożyczek, które musimy zapłacić.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – w dziale 80146 dokształcanie i doskonalenie nauczycieli – 26 tyś. zł.
Burmistrz K. Chodubski – to jest procentowy odpis i tyle musimy na to wydać, mamy taki obowiązek, prawo nam to zakłada.

Radny Z. Makuracki – czy w strażach w Radzyniu i Rywałdzie czy ktoś jest na etacie czy to wszystko jest ochotnicze?

Burmistrz K. Chodubski – nie, ochotnicze i wcale nie zamierzam robić etatów.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – na biblioteki 200 000 zł. na co to się składa?
Skarbnik I. Malinowska – wynagrodzenia, wszelkiego rodzaju imprezy kulturalne, które organizuje biblioteka, zakup książek.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – ale na książki biblioteka dostaje dotacje.

Skarbnik I. Malinowska – tak, ale żeby dostać taka dotację to musi mieć środki własne wyłożone na książki.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – ja chciałbym wiedzieć jak jest zaplanowane te 200 000 zł. na bibliotekę?

Skarbnik I. Malinowska – planuje się wynagrodzenia osobowe pracowników w wysokości 105 000 zł. w tym jest jubileuszówka, zatrudnienie 13 pracowników publicznych, z kwalifikacjami dwie osoby do przeprowadzania zajęć w czasie wakacji, wszelkie zakupy materiałów tj. 50 000 zł. Pani kierownik złożyła wniosek na 250 000 zł. , dostała 200 000 zł. więc ja czytam na te 250 000 zł., wymiana stolarki okiennej oraz drzwi wejściowych, materiały gospodarcze na utrzymanie czystości w sali OSP, również na potrzeby harmonii, turnieje brydża.

Radny Z. Makuracki – a opłaty za wynajem sali na wesela?

Skarbnik I. Malinowska – to jest dochód budżetu gminy, to nie jest ich dochód.

Radny Z. Makuracki – czyli ta sala jest częścią biblioteki?
Skarbnik I. Malinowska – nie , nie jest częścią biblioteki tylko utrzymanie tej sali w sensie czystości i jakiejś oprawy sprawuje biblioteka. Na zakup książek pani kierownik planuje 8 tys. zł., na zakup energii na imprezy plenerowe- 2 tys. zł., organizację dożynek, festynów, wiosennych targów ogrodniczo-nasiennych, przewóz osób, koszty przesyłek, prenumeraty czasopism, pokaz sztucznych ogni, usługi medyczne na imprezach, wynajem kabin wc, wykonanie zdjęć, prowadzenie konkursów, ochrona, zapłata za występy zespołów, ekwiwalent za odzież dla pracowników, szkolenia pracowników, telefony, badania okresowe pracowników, ubezpieczenie majątku i imprez to wszystko jest planowane na ok. 70 tys. zł.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – panie burmistrzu ja proponuje aby na kamień zwiększyć o jakieś 30 tys. zł.

Skarbnik I. Malinowska – a z czego jeżeli pan proponuje to musi pan podać źródło.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – z biblioteki zabrać 10 tyś. to ja mam to robić, pani poszuka.
Skarbnik I. Malinowska – nie, pan musi wskazać źródło.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn -  drzwi do straży proszę nie robić i dać na drogi.

Skarbnik I. Malinowska – ale to musicie państwo przegłosować.

Burmistrz K. Chodubski – ja ten budżet już cztery razy obcinałem.

Skarbnik I. Malinowska – a czy to musi być teraz dołożone z FOGR dostaniemy 70 tys. zł. dotacji.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – ja bym chciał aby to było pewne.

Radny J. Bryliński – to jest ambitny budżet i tych inwestycji jest masa i jak by się to udało zrealizować to będzie naprawdę sukces.
Skarbnik I. Malinowska – budżet jest naprawdę bardzo trudny, jest dużo inwestycji.
Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – z rezerwy 30 tyś. przenieść na kamień

Burmistrz K. Chodubski – z rezerwy zawsze można przenieść. Dołożymy w ciągu roku 10 tyś. zł. z rezerwy.
Więcej pytań nie zgłoszono.

Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji Komisje Rady o obecności 13 członków – jednogłośnie wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na 2010r.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska  – przechodzimy do kolejnego 

punktu dyskusji i wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie:

         3/ przyjęcia i zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Radzynia 

             Chełmińskiego na  lata 2009-2016,
Z-ca Burmistrza P. Kozłowski – to jest ten sam plan Odnowy Miejscowości który państwo uchwaliliście tylko wrzucamy jeszcze do niego zadanie na ul. Przykop i Ogniowej.
Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji Komisje Rady w obecności 13 członków –  jednogłośnie wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie przyjęcia i zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Radzynia 

Chełmińskiego na  lata 2009-2016.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska  – przechodzimy do kolejnego 

punktu dyskusji i wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie:

         4/ przyjęcia Miejsko-Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania

             Problemów Alkoholowych Przeciwdziałania Narkomanii oraz

             Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na rok 2010,

Podinspektor E. Budzich – co roku rada musi przyjąć ten program, ten program niczym się nie różni od programu z zeszłego roku.
Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji Komisje Rady w 

obecności 13 członków –  jednogłośnie wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie  przyjęcia Miejsko-Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Przeciwdziałania Narkomanii oraz

Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na rok 2010,
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska  – przechodzimy do kolejnego 

punktu dyskusji i wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie:

         5/ Programu współpracy w 2010r. Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński z 

             organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i jednostkami 

             organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku 
             Państwa do  innych Kościołów i związków wyznaniowych oraz o 
             gwarancjach wolności  sumienia i wyznania oraz stowarzyszeniami 
            jednostek samorządu terytorialnego jeżeli ich cele statutowe obejmują 
            prowadzenie działalności pożytku publicznego,
Podinspektor E. Budzich – ten program również się nie zmienił, co roku musimy przyjąć taki program.
Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji Komisje Rady w 

obecności 13 członków –  jednogłośnie wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie Programu współpracy w 2010r. Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński z organizacjami pozarządowymi, osobami prawnymi i jednostkami 

organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do 
innych Kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności  sumienia i wyznania oraz stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego jeżeli ich cele statutowe obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego.
Ad 3/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – kolejny punkt to wolne wnioski i zapytania.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – musimy jeszcze się zastanowić nad wnioskiem pana Filbrandta o zmianie statutu aby  nagrania z sesji były wprowadzane do Internetu.

Burmistrz K. Chodubski – ja powiem swoje zdanie na ten temat, nagranie sesji  i pokazywanie bez wizerunku wprowadzi mieszkańców w błąd bo inne słowo jest mówione inne jest czytane i zrobimy mętlik.
Radny W. Molęda – oczywiście.
Radna A. Angowska-Składanowska – czy inne gminy to stosują?

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – pan Filbrandt mówił, że są gminy które to stosują ale nie mówił jakie.

Radny P. Araszewski – sądzę, że jeśli społeczeństwo wybrało nas za radnych to ma do nas zaufanie i to co kto chce usłyszeć to może przyjść na sesję.

Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – kto jest za tym aby nagrania z sesji wprowadzać do BIP-u.
Po dyskusji Komisje Rady w obecności 13 członków –  11 głosami za przy 2 głosach wstrzymujących się zdecydowały aby nie wprowadzać nagrań z sesji do BIP-u.
Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – wpłynęło pismo z Bydgoszczy do Rady ja odczytam to.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn odczytał pismo nr WPS.III.PZ.9018-2/145/09 z dnia 9 grudnia 2009r., które stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokółu.

Burmistrz K. Chodubski – ja chcę powiedzieć, że rzeczywiście był u mnie pan Erdmański i chciał otrzymywać tą żywność i ja sprawę tą przekazałem pani Górskiej bo przecież ja się tym nie zajmuję i pani Górska nawiązała z nim kontakt i powiedziała, że niestety mu to nie przysługuje bo są pewne kryteria których on nie spełnia. Ale może wystąpić o tzw. dodatek specjalny na ale to nie w kwestii żywności.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – a wracając do sprawy myśmy się już ostatnio pytali odnośnie tych list i są głosy, że nie ma żadnych list i jeszcze mieliśmy takie głosy, że ci co sprzątają ulice to taczkami wożą te produkty, my widzieliśmy sami przez okno u nas na Fijewie.

Burmistrz K. Chodubski – ja poproszę panią Górską.
Kierownik M-GOPS B. Górska – wydawanie tej żywności to jest dla nas problematyczne, wydajemy zgodnie z wnioskami, które są do nas składane, są liczone dochody. Pan Erdmanski po prostu nie kwalifikuje się do otrzymania żywności, dochody jakie ma nie pozwalają mu na otrzymanie czegoś takiego, chyba, że w przyszłym roku zmienią się zasady.

Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – mamy takie głosy, telefony, że niektórzy po trzy razy podchodzą pod tą żywność, jaka tam jest kontrola?

Kierownik M-GOPS B. Górska – zawsze przy wydawaniu żywności jest pani Irena albo pani Ilona to są  stali pracownicy i nie ma czegoś takiego, że podchodzą po 2-3 razy, owszem jeśli mamy dużo żywności to wydajemy dwa razy ale próbujemy najpierw przez dwa dni wydawać żywność dla osób wszystkich, które przyjdą i później po raz drugi jeżeli jest dużo tej żywności wydajemy drugą turę.
Ogłoszenia o wydawaniu żywności dajemy wszędzie, my nie mamy możliwości

dzwonienia, proszenia do każdego z osobna. Też mamy takie sygnały, że ten był i odebrał, jeżeli ma upoważnienie to ma prawo odebrać za syna czy córkę, czy sąsiadkę. Dajemy karteczkę, przeliczenie jest na ilość osób.
Burmistrz K. Chodubski – ile rodzina maksymalnie może wziąć?

Kierownik M-GOPS B. Górska – to zależy jaki dostaniemy tonaż, my o danym tonażu wiemy w danym dniu kiedy jest przywożony i mamy wstępnie obliczone, że 1700 osób powinno skorzystać i dany tonaż dzielimy na te osoby i wtedy nam wychodzi ile na osobę np. mleka na osobę było i po 7 litrów.

Burmistrz K. Chodubski – i to się zgadza, bo jak u kogoś jest 5-7 osób to ma 35 kartonów mleka to musi mieć taczkę. 

Radny W. Molęda – to jest nie w porządku bo powiedzmy każdy z rodziny weźmie po 7 litrów to mają razem 35 litrów i handlują.

Kierownik M-GOPS B. Górska – proszę państwa to może być taka decyzja żebyśmy nie brali żywności.

Radny W. Molęda – a nie można odmówić tej żywności?

Burmistrz K. Chodubski – można.

Kierownik M-GOPS B. Górska – możemy. 

Radna J. Szatkowska – a jak wygląda ta sprawa dla rolników?

Kierownik M-GOPS B. Górska – kryterium jest dla wszystkich takie same, liczymy dochód, no niestety rolnicy maja wysoki dochód z ziemi przelicznik 

207 zł.
Radny W. Molęda – jaki jest dochód na członka rodziny aby otrzymać tą żywność?

Kierownik M-GOPS B. Górska – 526,50 zł. na osobę. 
Ad 4/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska  –   w  związku 
wyczerpaniem porządku posiedzenia  zakończyła wspólne posiedzenia 
Komisji Rady dziękując wszystkim za przybycie.

Protokółowała:                                                    Przewodnicząca posiedzenia

Grażyna Szałas
                                                                                    Teodora Sowińska
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