PROTOKÓŁ Nr  2/10
ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu oraz Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego, odbytego w dniu 20 grudnia 2010r. w sali USC w Radzyniu Chełmińskim.
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1000  a zakończono o 1450.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu (załącznik nr 1)
Komisja Budżetu:
     1. Piłat Adam

     2. Lidzbarska Mirosława

     3. Malinowska Danuta

     4. Michaliszyn Jan
     5.  Sowińska Teodora


Komisja Oświaty:

1. Angowska-Składanowska Alicja
2. Araszewski Piotr
3. Filbrandt Zbigniew
4. Rynduch Barbara
5. Zacharski Mariusz

Komisji Rewizyjnej:

1. Sowińska Teodora
2. Bryliński Jan

3. Lidzbarska Mirosława
4. Malinowska Danuta
5. Piłat Adam
Komisji Rolnictwa:
     1. Tusień Zdzisław
     2.  Bryliński Jan

     3.  Klimek Krystyna
4.  Łucka Bogumiła

5. Poznański Lucjan
Osoby spoza składu komisji obecni na posiedzeniu:
1. Chodubski Krzysztof – Burmistrz Miasta i Gminy
2. Kozłowski Piotr – Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy

3. Knapp Bożena – Sekretarz Gminy

4. Malinowska Iwona – Skarbnik Gminy

5. Chustecki Zbigniew – przedstawiciel firmy Nowa Energia 

Porządek posiedzenia:
     1.  Otwarcie posiedzenia 

       a/ stwierdzenie quorum,

       b/ wybór przewodniczącego posiedzenia,

       c/ zatwierdzenie porządku posiedzenia.
2. Dyskusja i wydanie opinii o projektach uchwał w sprawie:

    1) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na 
        2010r.,

    2) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Radzyń 

        Chełmiński,
    3) uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na 2011 r.,

    4) przejęcia przez Gminę Miasto i Gminę w zarządzanie kotłowni przy Zespole 

        Szkół w Radzyniu Chełmińskim.
3. Wolne wnioski i zapytania.

4 . Zakończenie posiedzenia.        

Ad 1/ Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – dokonał otwarcia wspólnego   posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu oraz Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego, witając wszystkich przybyłych. 
Ad 1a/ Na stan 5 członków Komisji Budżetu, Finansowania i Planowania udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji, na stan 5 członków Komisji Rewizyjnej udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji, na stan 5 członków Komisji Oświaty, Zdrowia i Sportu udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji oraz na stan 5 członków Komisji Rolnictwa Spraw Gospodarczych i Socjalnych udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji.

Ad 1b/  Na przewodniczącą wspólnego posiedzenia Komisji wybrana została  jednogłośnie radna Teodora Sowińska.
Ad 1c/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska– kolejny punkt to zatwierdzenie porządku posiedzenia.

Komisje Rady w obecności 15 radnych – jednogłośnie przyjęły porządek posiedzenia.
Przed przystąpieniem do realizacji dalszego porządku posiedzenia głos oddano panu Zbigniewowi Chusteckiemu z firmy Nowa Energia.

Nowa Energia  Z. Chustecki – jestem przedstawicielem firmy Nowa Energia S. A.. Jesteśmy firmą, która inwestuje w Polsce w energetykę wiatrową. Jeśli chodzi o projekt który jest realizowany w Rywałdzie , jest to 19 elektrowni wiatrowych, które są w okolicach Mazanek, Czeczewa i łącznie z tym projektem jest również 9 elektrowni w gminie Książki. Są to elektrownie wiatrowe nowe firmy Nerkom o mocy 2 MV
cała farma wiatrowa będzie miała 48 MV. Jeśli chodzi o stan projektu to na dzień dzisiejszy wszystkie umowy z rolnikami, umowy służebności przesyłu i umowy dzierżawy zostały podpisane, umowy służebności przesyłu zostały jeszcze tylko dwie do podpisania na przewód średniego napięcia, który będzie łączył elektrownie wiatrowe miedzy sobą i pozostaje nam miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Jeśli chodzi o koszt inwestycji będzie ona sięgała ok. 300 mln zł.

Mamy nadzieję skończyć ten projekt do roku 2014. Liczę, że państwo nam w tym pomożecie, chodzi tu głównie o miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego.
Burmistrz K. Chodubski – w poprzedniej kadencji rada podjęła odpowiednie uchwały w tej kwestii, teraz jest nowa rada ale jest ciągłość władzy. Problem nie tkwi w radzie tylko w innym miejscu. W naszym województwie jedynym w całej Polsce nie ma zielonego światła na wiatraki. Plan miejscowy województwa kujawsko-pomorskiego, nie wiadomo kiedy będzie uchwalony, zakłada inne odległości.
Nowa Energia  Z. Chustecki – odległość wynika głównie z przepisów związanych z hałasem  300-500 metrów zależności od ukształtowania terenu.

Burmistrz K. Chodubski – w planie województwa zakłada się 1 km. Jeśli wejdzie to przed naszą uchwałą to będzie wszystko zablokowane. Drugi problem to jest problem RDOŚ. 

Nowa Energia  Z. Chustecki – decyzja środowiskowa na całą farmę wiatrową będzie złożona w momencie gdy będziemy mieli zakończone badania. Czekamy na sprawozdania, jeśli chodzi o krajobraz to do końca tego roku też będzie zrobione sprawozdanie, tak, że mam nadzieję, że wszelkie prace, które są z naszej strony zostaną maksymalnie do pierwszego, drugiego tygodnia przyszłego roku zakończone i wszystko zostanie państwu przekazane. Trzeba również powiedzieć o wpływach do budżetu gminy jak te wiatraki już zostaną wybudowane. To jest 2% od budowli tj., wartość inwestycji będzie w granicach 300 mln. z czego połowa będzie wchodziła w budowlę czyli 2% od 150 mln to jest 3 mln. coroczny podatek od budowli. 
Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – czy wszystkie umowy z rolnikami macie podpisane?

Nowa Energia  Z. Chustecki – wszystkie umowy z rolnikami na dzierżawę gruntu mamy podpisane.

Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – ja mam pytanie 30 lat i co potem, rozbieracie to czy zostaje wszystko u rolnika?

Nowa Energia  Z. Chustecki – to wszystko będzie uzależnione od tego co przyszłość nam pokarze. Jeżeli energetyka wiatrowa a wierzę w to że będzie jedną z podstawowych gałęzi odnawialnych w tym rejonie z pewnością będziemy umowy przedłużali oczywiście jest to dziedzina przemysłu idąca tak szybko, że z pewnością będą te elektrownie wymieniane na nowe, jeżeli nie to mamy obowiązek przywrócenia stanu jaki zastaliśmy przed wejściem na budowę.
Radny L. Poznański – czyli 12 metrów fundament w głąb jesteście w stanie to zrekultywować z powrotem?

Nowa Energia  Z. Chustecki – tak. Jest to w umowie z rolnikami, że po 30 latach

rekultywujemy grunty.
Radny Z. Tusień – a ile rolnik otrzyma z tego interesu?

Nowa Energia  Z. Chustecki – proszę o tą informację pytać rolników oni mogą państwu odpowiedzieć, ja nie mogę to jest tajemnica handlowa.
Burmistrz K. Chodubski – ja życzę powodzenia, bo tu mniejszy jest problem z radą, jeżeli rolnicy podpiszą umowy to czemu rada ma się sprzeciwiać ale większy będzie problem aby pokonać te bariery formalne.

Nowa Energia  Z. Chustecki – zdaję sobie z tego sprawę. 

Radny L. Poznański – to jest spółka amerykańska czy polska?
Nowa Energia  Z. Chustecki – to jest spółka polska.

Radny L. Poznański – czyli limit to co musimy 20-30% zrobić do któregoś tam roku to będzie zdjęte z Polski?

Nowa Energia  Z. Chustecki – oczywiście.

Więcej pytań nie zgłoszono.
Ad 2/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska - przystąpimy teraz do dyskusji  i wydania opinii o projekcie uchwały w  sprawie:
    1/ zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński
       na 2010r.,

Skarbnik I. Malinowska – omówiła zmiany w budżecie zgodnie z projektem
uchwały.
Pytań nie zgłoszono.
Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji Komisje Rady w 

obecności 15 członków – jednogłośnie wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na 2010r.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – wydanie opinii o projekcie uchwały w sprawie:
        2 / uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Radzyń 
            Chełmiński,
 Skarbnik I. Malinowska – ta uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej to wchodziło kiedyś w skład budżetu gminy. Jest  tam  dług, są dochody wydatki, są przychody, rozchody, jest tam deficyt bądź nadwyżka, również są przedsięwzięcia na lata i to jest ten nasz stary WPI gdzie mieliśmy inwestycje rozłożone na lata to w tej chwili są w Wieloletniej Prognozie Finansowej
Burmistrz K. Chodubski – te projekty uchwał podlegają opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej i mamy trzy opinie.
Skarbnik I. Malinowska – jest opinia o Wieloletniej Prognozie Finansowej, my mamy ją na lata 2011-2014 bo tak jest obligatoryjnie na 4 lata oraz prawidłowości planowanej kwoty długu, dług mamy określony do 2024 roku – jest opinia pozytywna. Następnie mamy opinię o projekcie budżetu na 2011 rok – jest ona pozytywna. I jeszcze jedna opinia o możliwości sfinansowania deficytu tzn. czy posiadamy środki na sfinansowanie planowanego deficytu, czy mamy środki w budżecie na spłatę zobowiązań i też jest ona pozytywna.
Radny A. Piłat – czyli ta wieloletnia prognoza musi być z mocy prawa uchwalona?
Skarbnik I. Malinowska – tak.

 Radny A. Piłat – a jaką ta uchwała ma moc prawną w stosunku do budżetów następnych, bo w jednym punkcie upoważnia się burmistrza do zaciągania przez 4 lata kredytów i pożyczek; czyli jak jest już podjęta ta  wieloletnia prognoza to jak się ma do przyszłych budżetów?
Skarbnik I. Malinowska – ale o którym upoważnieniu pan mówi? § 3 pkt 1 Upoważnia się Burmistrza do zaciągania zobowiązań związanych z realizacją przedsięwzięć określonych w załączniku nr 2 do uchwały
Radny A. Piłat – tak.

Skarbnik I. Malinowska – tzn. jeżeli my byśmy chcieli podpisać np. umowę na pożyczkę z PROW to tego dotyczy to upoważnienie bo jest realizacja zadań w danym załączniku ale również jeżeli jest zadanie realizowane np. przez 2 lata i podpisujemy umowę na dwa lata to tego to dotyczy. Burmistrz nie może bez takiego upoważnienia podpisać umowy wykraczającej poza rok budżetowy, nie ma takiego prawa jeżeli państwo nie dacie takiego upoważnienia. To upoważnienie dotyczy tylko tych przedsięwzięć, które państwo macie w załączniku do niczego innego.
Radny A. Piłat – czyli to co jest zaplanowane to musi się znaleźć w następnych budżetach?

Skarbnik I. Malinowska – można zmieniać bo np. coś nie wyjdzie albo coś przekładamy na następny rok a coś wchodzi w to miejsce, budżet jest ruchomy także wieloletnia prognoza również.
Burmistrz K. Chodubski – to są tylko założenia.
Radny L. Poznański – tu jest taki punkt: 60 przydomowych oczyszczalni ścieków i to jest zaplanowane na 2011 rok?
Burmistrz K. Chodubski – te 60 oczyszczalni ścieków wiąże się z umową podpisaną w tym roku ale działanie jest na dwa lata i w ramach tej umowy dokonaliśmy wymiany sieci wodociągowych i drugim etapem jest 60 przydomowych oczyszczalni ścieków i chcemy ogłosić przetarg styczeń-luty z wykonawstwem do sierpnia.
Radny L. Poznański – i to jaki będzie koszt?

Burmistrz K. Chodubski – cenę określi przetarg a my mamy koszty szacunkowe wynikające z dokumentacji kosztorysowej. W tej kwocie mamy i oczyszczalnie i wodociągi, na to mamy dotację 1 250 000 zł. z PROW natomiast finał przetargu pokaże koszty, nam jest trudno powiedzieć jakie one będą. My koszty zakładamy z dokumentacji. 
Radny L. Poznański – do czego zmierzam bo tu jest budowa przydomowych oczyszczalni w programie jest 2 500 000 zł. na 2011 rok 500 000 zł. 
Skarbnik I. Malinowska – to jest co innego bo pan Burmistrz mówi o zadaniu inwestycyjnym, które mamy zaplanowane do budżetu na 2011 rok a pan mówi na lata.

Radny L. Poznański – do czego zmierzam, jest różnica między zaplanowanym na 2011-2012 a inaczej jest na 2011 rok.
Burmistrz K. Chodubski -  ja wyjaśnię.  My podpisaliśmy dwie umowy w ramach PROW z marszałkiem na finansowanie przyzagrodowych oczyszczalni ścieków i wymianę sieci wodociągowej. Pierwsza umowa była podpisana 10 lutego i obejmuje dotację 1 250 000 zł. i w ramach tej umowy wykonaliśmy wymianę sieci wodociągowej i jest zapisanych 60 oczyszczalni to jest jedno zadanie. Teraz w listopadzie podpisaliśmy drugą umowę z Marszałkiem na wymianę sieci wodociągowej głównie Szumiłowo i wykonanie 87 tych oczyszczalni przyzagrodowych z tym, że to zadanie jest na dwa lata i w 2011 roku zrealizujemy 500 000 zł.  Mamy dwie umowy na dwa zadania ale podobne zadania są w treści.
Radny L. Poznański – jeszcze mam pytanie, ustala się kwotę pożyczek udzielanych przez burmistrza do 50 000 zł., nie bardzo to rozumiem.
Skarbnik I. Malinowska – to jest budżet ale odpowiem, jeśli chodzi o pożyczki to  w zeszłym roku Lokalna Grupa Wieczno w której my jesteśmy złożyła wniosek o udzielenie pożyczki, my udzieliliśmy tej pożyczki na kwotę 15 000 zł., którą mieli spłacić w tym roku, niestety nie dostali pieniążków ze środków unijnych i wystąpili z wnioskiem do pana Burmistrza o przedłużenie jej płatności do przyszłego roku.
 I to jest takie zabezpieczenie o czym i tak  państwo będziecie wiedzieć bo my na każdej sesji radnych informujemy ale chodzi o to, że czasami jest sprawa pilna pan Burmistrz ma taką drogę otwartą, że do 50 000 zł. może zadecydować i udzielić tej pożyczki. Państwo oczywiście możecie kwotę zmienić.

Radny A. Piłat – ta wieloletnia prognoza nie zamyka, że jeśli coś nowego wyniknie np. w 2011 roku to można ją skorygować?

Skarbnik I. Malinowska – nic nie zamyka, to są tylko prognozy wszystko można zmienić.

Więcej pytań nie zgłoszono. 
Komisje rady w obecności 15 radnych – jednogłośnie wydały pozytywną opinię i projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej  Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński.
Przewodnicząca posiedzenia ogłosiła 10 minutową przerwę.

Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska - wydanie opinii o projekcie uchwały w sprawie:

            3/ uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na 2011 r.,

Przed dyskusją nad projektem Burmistrz Krzysztof Chodubski omówił zadania inwestycyjne i zakupy inwestycyjne w 2011 r.
Radna A. Angowska-Składanowska – czy jest zrobiona dokumentacja odnośnie prac konserwatorskich na zamku?

Burmistrz K. Chodubski – jest zrobiona w tej chwili jest u konserwatora zabytków w Toruniu, jest sprawdzana.

Radna A. Angowska-Składanowska – i jaki to był koszt, bo było zaplanowane 58 000 zł.?

Burmistrz K. Chodubski – miej więcej w tej kwocie ona jest zrobiona, ta dokumentacja obejmuje całkowite zabezpieczenie zamku. 

Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – ja mam pytanie odnośnie tej drogi dojazdowej do terenów inwestycyjnych, czy na naszych gruntach będzie wybudowana? Czy ta droga będzie nasza gminna, czy my ją przekażemy czy my będziemy potem remontować i odśnieżać?
Burmistrz K. Chodubski – ta droga będzie na naszych gruntach.  My nie moglibyśmy budować drogi na obcym gruncie. Na sesji w Zielnowie było zaznaczone, że my wejdziemy z inwestycją wtedy kiedy inwestor rozpocznie budowę.
Radny A. Piłat – ale ta droga jest tylko do tej działki bo tam nie ma więcej działek.

Burmistrz K. Chodubski – tam są trzy działki budowlane, jedna gminna, którą kupiła ta firma holenderska, druga i trzecia działka jest na terenach agencyjnych ale jako działka inwestycyjna.  

Radny P. Araszewski – to z jakiej racji gmina ma budować drogę do tych działek jak dwie są agencji to niech agencja dołoży.

Burmistrz K. Chodubski – zadaniem gminy jest tworzenie terenów inwestycyjnych

i robienie do tych terenów infrastruktury czyli drogi, woda, kanalizacja. To jest wola rady możemy zdjąć to z budżetu. Jeżeli ta firma  w 2011 roku nie ruszy z budową to ja już to zostawiam, nie ma zobowiązań, ile można czekać. Ale na dzień dzisiejszy za tą działkę nam płacą podatek od nieruchomości.
Radny A. Piłat – ta droga w Gołębiewie czy ona ma łączyć jakieś drogi czy tylko idzie w jakimś kierunku?

Burmistrz K. Chodubski – ja wyjaśnię, my chcieliśmy i planowaliśmy kontynuować z FOGR tą drogę w Kneblowie ale na dzień złożenia wniosku my nie mamy tej drogi na własność, błąd sprzed 20 lat spowodował, że stanęliśmy z inwestycją w pewnym miejscu ponieważ teren jest prywatną własnością i my nie określiliśmy kiedy tą drogę odzyskamy a problem polega na tym, że my nie możemy dać ani grosza odszkodowania ponieważ te drogi z mocy prawa przechodzą na własność gminy jeżeli  te osoby do 2005 roku nie złożyły do starostwa wniosku o odszkodowanie. I teraz, żeby tą drogę uzyskać my musimy iść do sądu, to potrwa ok. 2 lat. Ja nie mam możliwości aby dać im odszkodowanie. Tak samo było na ul. Przykop.

Radny L. Poznański – czy z tą drogą jedną i drugą spawa już poszła do sądu?

Burmistrz K. Chodubski – jeszcze nie trafiła. Ja jeszcze chcę zrobić spotkanie z nimi, wziąć radcę prawnego i im to wszystko wytłumaczyć, żeby unikną niepotrzebnego sądu.

Z-ca Burmistrza P. Kozłowski – ludzie generalnie nie chcą się godzić na to aby oddać swoją własność za darmo.

Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – a w zamian coś im dać?

Burmistrz K. Chodubski – nie ma takiej możliwości, przepisy prawa nie pozwalają.

Radny L. Poznański – jeżeli nie zrobimy jakichś ruchów w tym kierunku czy nie pójdzie się do sądu, czy na spotkanie konkretne z nimi to my będziemy znowu tu się rozmydlać przez następny sezon.
Burmistrz K. Chodubski – na pewno na początku 2011 roku zrobię to spotkanie.

Radny A. Piłat – ale ja pytałem odnośnie drogi w Gołębiewie.

Burmistrz K. Chodubski – ja daję przykład, że skoro nie była droga w Kneblowie to nam bardziej pasowało Gołębiewo bo tam zostały rozpoczęte działania, tam asfalt jest położony w 1/3, chodzi o dokończenie inwestycji.

Radny A. Piłat – odnośnie drogi w Szumiłowie, wiem, że w 2010r. było zaplanowane 50 000 zł. i było, że część będzie zrobiona w 2010 r. i dokończone w 2011r. Tam był położony tłuczeń czy można zaplanować aby małymi odcinkami zrobić, zalać asfaltem.
Burmistrz K. Chodubski – za te 50 000 zł. zrobiona jest podbudowa a w przyszłym roku zrobimy tam natrysk. 

Radny A. Piłat – ale w budżecie na 2011 nie ma nic zaplanowane na to.

Burmistrz K. Chodubski – nie ma w budżecie ale ja w ciągu roku to do budżetu wrzucę. Ja o tym pamiętam i wiem, że to musi być zrobione. Może teraz pani skarbnik omówi ogólnie budżet.
Skarbnik I. Malinowska – dochody ustalone zostały na kwotę 15 972 000 zł. i powiem działami jakie dochody mamy. Załącznik nr 1 dział 700 rozdział 70005 

§ 0470  wpływy za użytkowanie wieczyste kwota 1 000 zł.

Burmistrz K. Chodubski – u nas są ceny bardzo niskie za użytkowanie wieczyste i my ustaliliśmy i wyślemy do wszystkich mieszkańców, że mają możliwość wykupienia bo inaczej my ustalimy ceny rzeczywiste. I do tego problemu musimy podejść ale ustaliliśmy, że damy ludziom szansę aby wykupili. 
Skarbnik I. Malinowska – dalej mamy wpływy z różnych opłat są to wpływy za zarządzanie od wspólnot mieszkaniowych 19 500 zł.

Burmistrz K. Chodubski – ja znowu przerwie, problemem dla rady jest następna sprawa, my musimy te mieszkania dać nawet za 1% wartości. My dopłacamy do mieszkań co roku 150 000-200 000 zł. 

Skarbnik I. Malinowska – dalej mamy wpływy z czynszów dzierżawnych i z mieszkaniowych – 130 000 zł. Następnie wpływy ze sprzedaży za ciepło – szacujemy wpływy na 1 mln zł., następnie pozyskamy dotację na cmentarnictwo 1 000 zł. oraz dotację na zadania realizowane przez gminę z zakresu administracji rządowej – 69 900 zł., Dalej mamy dotacje na rejestr wyborców – 789 zł. Dział 756 to są dochody z tytułu podatków i opłat lokalnych i są szacowane  na kwotę 3 065 807 zł. 
Burmistrz K. Chodubski – ja może przerwę mi chodziło o to aby uwidocznić, że gmina ma wiele obowiązków, które na nią państwo zrzuca; dla przykładu opieka społeczna jest to zadanie państwa my do opieki dokładamy ok. 400 000 zł. a kilka lat temu nic nie dokładaliśmy bo wszystko było finansowane. Inny przykład przedszkole, przedszkole nas kosztuje ponad 400 000 zł. i tam musimy chyba troszeczkę zmienić formułę. Przedszkole jest bezpłatne, natomiast opłaty powinny dotyczyć zajęć dodatkowych poza programem i pobytu dziecka w przedszkolu powyżej 5 godzin.
U nas jest opłata za to 50 zł. Jak jest zapisywanie do przedszkola to wszyscy zapisują na 8 godzin i ja po pół roku robiłem takie rozeznanie i dzieci zapisanych na 8 godzin jest 12 czy 15 a miało być 30. Ludzie kombinują. Wielu rolników chciało też dać dzieci do przedszkola ale nie było miejsc i to trzeba też zmienić bo uznaje się, że rolnik nie pracuje. Dlatego pan Dyrektor zrobił taką przymiarkę do uporządkowania pewnych rzeczy. Przez dwa lata opłata za przedszkole nie była ustalana i czas najwyższy aby to ustalić. 
Dyrektor Zespołu Szkół A. Olejnik – podstawowym kryterium naboru dziecka do przedszkole była deklaracja rodzica poparta zaświadczeniem o tym, że rodzic pracuje czyli pierwszeństwo miały dzieci, których rodzice pracują.

Radny L. Poznański – to wynikało z przepisów czy z uchwały rady?

Burmistrz K. Chodubski – nie z regulaminu ale to byśmy chcieli zmienić.

Dyrektor Zespołu Szkół A. Olejnik – drugi problem to jest przekraczanie zadeklarowanego czasu pobytu dziecka w przedszkolu, czyli rodzic zadeklarował na 5 godzin a dziecko jest dłużej, trudno jest coś w tym przypadku zrobić. Jedna propozycja jest taka aby dać rodzicom prawo wyboru mniejszej ilości godzin pobytu dziennego aby rodzice nie byli skłonni oszukiwać, czyli powstanie opłaty na pobyt 6-gadzinny, 7-godzinny i powyżej 7 godzin. Powyżej 7 godzin wyliczyliśmy byłoby 80 zł., proporcjonalnie mniej za 6 godzin – 28 zł., za 7 godzin – 54 zł. To dawałoby możliwość uczciwego zadeklarowania ilości godzin, oczywiście pierwszeństwo w naborze miałyby dzieci zadeklarowane na 8 godzin, w następnej kolejności na 7 godzin, na 6 godzin i pozostałe na 5 godzin. Kolejna sprawa to jest kwestia usztywnienia deklaracji tzn. złożenie deklaracji o danej ilości godzin musiało by obowiązywać przez okres co najmniej połowy roku a najlepiej jak byłby to rok.  Aby nie było możliwości wycofywania się w trakcie roku z deklaracji. Kolejna sprawa którą by trzeba było również ustalić tj. ustalenie stawki za przekroczenie, bo może być tak, że rodzic będzie przekraczał zadeklarowaną ilość godzin więc musi być taka opłata, to będzie oczywiście wymagało ewidencjonowania czasu pobytu dziecka w przedszkolu i ta opłata musi motywować do tego aby nie opłacało się pozostawiać dziecka przy minimalnej kwocie opłaty i tu proponujemy 5 zł. za godzinę przekroczenia. 
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska  - ja uważam, że ten podział jest dobry.

Dyrektor Zespołu Szkół A. Olejnik – od 1 września 2011 roku wejdzie obowiązek
zapewnienia przedszkola 5-latkom więc pięciolatki i sześciolatki jeżeli nie przejdą do szkoły wyczerpią prawie cały limit miejsc w przedszkolu także problem braku miejsc będzie jeszcze większy. 

Burmistrz K. Chodubski – jeszcze powiem bo może nie wszyscy wiedzą mamy jeszcze dwa punkty przedszkolne w ramach programu unijnego współpracy z Demokratyczną Ligą Kobiet te oddziały są całkowicie bezpłatne. 
Burmistrz K. Chodubski – jeszcze chciałbym powiedzieć, że również od 1 stycznia będą urealnione ceny za ciepło, jeżeli chodzi o Fijewo to tam podwyżka będzie niewielka, natomiast jeśli chodzi o szkołę i my zastosowaliśmy taki system tam spółdzielnia będzie miała ok. 80 000 zł. długu i przez ten dług gospodarstwo pomocnicze nie mogło inwestować w konieczne remonty. My założyliśmy, że ta kwota, która jest ich długiem na naszą rzecz wrzucamy w koszty domniemanych remontów, które wykonamy w 2011 roku. Dotarła pani Ewelina, proszę aby pani podała jakie przewidujemy od stycznia podwyżki jeśli chodzi o ciepło. 

Podinspektor E. Nowakowska – kotłownia Fijewo: zamówiona moc wzrost 4,7% i GJ 1,5%, to są ceny netto + 23% VAT, kotłownia Sady zamówiona moc wzrośnie o

18% a GJ 9,9%. To są planowane wzrosty.
Radny L. Poznański – nie bardzo rozumiem, dlaczego jest taka duża dysproporcja miedzy Fijewem i kotłownią na Sadach.
Burmistrz K. Chodubski – zawsze była i zawsze wyjdą inne koszty. Ja wyjaśnię, czynnikiem stałym niezależnym od VAT, od ceny węgla są koszty stałe, koszty stałe to są koszty pracownicze, jeśli w kotłowni na Fijewie są 4 etaty  i na Sadach są 4 etaty a sprzedaż ciepła jest różna. Wszystko zależy od odbiorców, im więcej odbiorców to koszty się bardziej rozchodzą.  Koszty pracownicze w przeliczeniu na odbiorców są wyższe na Fijewie bo tam jest mniej odbiorców.
Burmistrz Krzysztof Chodubski poinformował również iż jednym z czynników kształtujących budżet jest cena wody i ścieków, która od maja 2011 roku wzrośnie
o ok. 15%.
Radny A. Piłat – mam pytanie do budżetu odnośnie dochodów jest taki punkt majątek własny, dochody ze sprzedaży majątku, co planujemy sprzedać? Czy podatek rolny jest już uchwalony?

Burmistrz K. Chodubski – podatek rolny nie był uchwalany i obowiązuje cena ustawowa.

Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – a jaka jest ta cena?

Skarbnik I. Malinowska – 37,64 za q żyta.

Burmistrz K. Chodubski – jeśli chodzi o to co chcemy sprzedać to głównym punktem jest budynek po bibliotece i tam są jeszcze inne drobne rzeczy.

Radny A. Piłat  - rozdział 600 w wydatkach tam jest transport i drogi publiczne czy to jest rozbite na drogi , na odśnieżanie?

Skarbnik I. Malinowska – tak,  paragraf 4210 są to zakupy, jest tam zakup żwiru, piasku – 15 000 zł., 4270 zakup usług remontowych – 150 000 zł. tj. na kamień na drogi a 4300 zakup usług pozostałych tj. odśnieżanie.
Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – tak mało na kamień? Ile było w tym roku?

Skarbnik I. Malinowska – było  150 000 zł. a później dokładaliśmy w ciągu roku.

Radny A. Piłat – chciałbym się dowiedzieć w rozdziale 75023 paragraf 4590 kary i odszkodowania wypłacane na rzecz osób fizycznych co to jest?

Skarbnik I. Malinowska – to jest odszkodowanie za utonięcie dziecka to jest już ostatnia rata.

Burmistrz K. Chodubski – było  150 000 zł. na 5 lat.
Radny A. Piłat  - a z czego to wynikało?

Skarbnik I. Malinowska – z ugody sądowej.

Radna K. Klimek – czy wielkość subwencji zawsze jest stała?

Burmistrz K. Chodubski – nie, subwencja jest wyliczana od różnych czynników, subwencja oświatowa zależy głównie od ilości uczniów a inne subwencje zależą od dochodowości gminy. Ale jest taka sytuacja, że jeżeli gmina obniża podatki to my tą kwotę musimy podawać do ministerstwa finansów i o tą kwotę obniżenia nam obniżają subwencje. 

Radny A. Piłat – w dziale obsługa długu to jest kwota na spłaty kredytu?
Skarbnik I. Malinowska -  nie to jest kwota na spłatę odsetek od kredytów.

Radny A. Piłat – w budżecie rozchody są na poszczególne szkoły a przecież mamy zespół.

Burmistrz K. Chodubski – jest zespół w sensie zarządzania natomiast szkoły jako takie istnieją nadal.

Dyrektor Zespołu Szkół A. Olejnik – takie są wymogi przepisów budżetowych, że musimy dzielić.

Radny A. Piłat – chodzi o CIS z czego są te dochody i kto z nich korzysta bo to wygląda jakby to urząd finansował?

Skarbnik I. Malinowska -  nie, po stronie dochodów jest to uwidocznione, że są to środki z budżetu unii europejskiej i ta sama kwota jest po stronie wydatków bo jest to projekt finansowany w 100% ze środków unijnych i tyle samo jest dochodów co wydatków. 

Radny L. Poznański – w dziale 750 podróże służbowe co to jest?

Skarbnik I. Malinowska – to są delegacje i ryczałty samochodowe.

Radny A. Piłat  - w związku z tym, że rady sołeckie nie  mają wyodrębnionego funduszu sołeckiego tu jest napisane, że zwróciły się z wnioskami do pana Burmistrza i zostały przyjęte, Czy dużo jest tych próśb?

Skarbnik I. Malinowska – głównie drogi.

Burmistrz K. Chodubski – ten fundusz sołecki jest na wszystko, na rozrywkę na drogi itd. my ustaliliśmy z radą, że poczekamy, Gruta ma ten fundusz sołecki i zobaczymy jak to wyniknie w praktyce, czy biurokracja, która z tego tytułu powstanie jest warta świeczki, tam miała być dopłata 20% i zobaczymy czy Gruta to otrzyma.
Dla sołtysów będzie to ciężka sprawa bo to co już zaplanuje to nie może w ciągu roku nic zmienić. Było to konsultowane z sołtysami i u nas sołtysi tego nie chcieli.

Radny A. Piłat – rada uchwaliła dotacje dla powiatu na drogę Gawłowice-Gziki czy to jest w budżecie?

Burmistrz K. Chodubski – zaraz wyjaśnię. Latem była sesja rady powiatu dotycząca WPI, pojechałem na tą sesję i zażądałem więcej inwestowania w naszej gminie, skutkiem tego wystąpienia było spotkanie ze starostą, wicestarostą i ustaliliśmy, że w ramach tzw. schetynówki, a jest to już ostatni rok tego programu, zgodziłem się na dofinansowanie; projekt przepadł, finansowanie nam uciekło a to była ostatnia szansa bo tego finansowania już nie będzie. 

Radny A. Piłat – bo czytałem w projekcie budżetu powiatu , że ta dotacja jest wpisana.
Burmistrz K. Chodubski – z chwilą kiedy środki nie zostały wykorzystane one z budżetu muszą zejść, przepadają w budżecie. Ja kilka dni temu dowiedziałem się, że

prawdopodobnie starosta chce budować drogę do Gawłowic  ze współpracy z gminą, że gmina ma dołożyć pieniądze. Ale przy konstrukcji budżetu żadnego wniosku ani uchwały nie było, teraz ja nic nie wiem czy jest to w budżecie?

Radny Powiatowy A. Olejnik  - tak, jest w projekcie budżetu.

Burmistrz K. Chodubski – ale to jak z naszym dofinansowaniem?

Radny Powiatowy A. Olejnik – tak jest 256 000 zł.  ale to jest projekt budżetu.

Burmistrz K. Chodubski – ja nie rozumiem jednej rzeczy jak powiat zaplanował pieniądze skoro się mnie nie zapytał.
Radny Powiatowy A. Olejnik – ja zapytam starostę na jakiej podstawie to zostało wpisane.

Burmistrz K. Chodubski – ja znajdę te 256 000 zł. ale na warunkach, które były postawione rok temu, bo mi chodzi o to aby nie był zrobiony 1 km ale 2 km od Gawłowic do drogi powiatowej albo od Gawłowic do drogi wojewódzkiej.  Ja się dziwię, że  starosta wrzucił w budżet pieniądze gminy a nawet nie zaproponował gminie tej współpracy. Wiedział, że tamta uchwała o dotacji dotyczyła konkretnego programu Przebudowy Dróg Lokalnych.
Radny M. Zacharski – w rozdziale  92116 paragraf  2480 dotacja podmiotowa z budżetu dla samorządowej instytucji kultury 200 000 zł. to jest na?
Skarbnik I. Malinowska – to jest na całą działalność biblioteki łącznie z imprezami, które są organizowane dla mieszkańców.

Radny L. Poznański –  a w dziale 75095 pozostała działalność?

Skarbnik I. Malinowska – roboty publiczne i interwencyjne w całości.

Radny M. Zacharski – a to kultura fizyczna i sport 40 634 zł.
Skarbnik I. Malinowska – to są koszty orlika i boiska pełnowymiarowego.

Radny M. Zacharski – a niżej obiekty sportowe te 38 134 zł.?

Skarbnik I. Malinowska – tj.  trener i koszty utrzymania m.in. energia, utrzymanie nawierzchni, jakieś zakupy.
Burmistrz K. Chodubski – czy są jeszcze jakieś dotacja do Orlika?

Skarbnik I. Malinowska – nie.

Radny A. Piłat – zadłużenie będzie duże na konie 2011 roku.
Skarbnik I. Malinowska – my mamy 700 000 zł. umorzenia długu w styczniu ale na dzień dzisiejszy ten dług jest i trzeba go wpisać, następnie dostaniemy refundację z  PROW 1 100 000 zł. to już automatycznie znowu nam schodzi ale dopóki nie ma decyzji trzeba to zapisać w budżecie. 

Radny Z. Filbrandt – żeby skorzystać ze środków unijnych to wiadomo, że pożyczki trzeba brać, ale np. wymiana centrali telefonicznej to nie stać aby ze swoich środków te 12 000 zł. wyłożyć tylko brać pożyczkę długoterminową?
Skarbnik I. Malinowska – wszystkie inwestycje są w kredycie. Dochody bieżące pokrywamy wydatkami bieżącymi, na inwestycje możemy zaciągnąć kredyt i dlatego tak jest bo mamy problem w pokryciu pomiędzy dochodami bieżącymi a wydatkami bieżącymi dlatego te inwestycje wszystkie poszły w kredyt. Tej centrali nie można wrzucić w wydatek bieżący bo to nie jest wydatek bieżący, wydatek pow. 3,5 tys. zł. o używalności powyżej roku tj. już wydatek majątkowy, to jest już środek trwały.
Radny A. Piłat – dobrze by było aby radni dostali wykaz majątku gminy.

Skarbnik I. Malinowska – jeśli chodzi o majątek gminy to będzie przedstawiane łącznie ze sprawozdaniem budżetowym na koniec marca. 

Więcej pytań nie zgłoszono.
Komisje rady w obecności 15 radnych – 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się wydały pozytywną opinię i projekcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na 2011r.

 Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska - wydanie opinii o projekcie uchwały w sprawie:

            4/ przejęcia przez Gminę Miasto i Gminę  w zarządzanie kotłowni przy 

               Zespole Szkół w Radzyniu Chełmińskim,

Burmistrz K. Chodubski – ustawa o finansach publicznych zlikwidowała gospodarstwa pomocnicze i ta uchwała jest taka, że przejmuje gmina. Nie ukrywam, że ja będę chciał aby w ciągu roku powstał samorządowy zakład budżetowy. 
Radny J. Bryliński - jak to będzie wyglądało w praktyce jak to przejmie urząd jak będzie zarządzane? 

Burmistrz K. Chodubski – w urzędzie będzie wszystko. Będzie wszystko razem.

Skarbnik I. Malinowska – tak jak mamy pracowników wodociągów i palaczy to będziemy mieć jeszcze tych pracowników z kotłowni. 
Radny L. Poznański – jest w projekcie uchwały przekazanie kotłowni jej pełne wyposażenie oraz dokumentacją związana z nieruchomością ale ciągle zostaje dla mnie taka czarna dziura co z tym długiem? Jeżeli ten dług zostanie w szkole to szkoła będzie pozbawiona jakichś remontów czy czegokolwiek bo kwota ok. 80 000 zł. jest to konkretna suma. Czy ten problem będzie rozwiązany w momencie przekazania czy ten dług zostanie jakiś wirtualny?

Burmistrz K. Chodubski – dług z mocy prawa przejmuje ta jednostka, która to utworzyła. Natomiast my dokładnie wiemy, że spółdzielnia nie jest w stanie tych pieniędzy spłacić jednorazowo, ja zamierzam zaproponować spółdzielni 3 letnie rozłożenie na raty tego długu, aby płaciła bieżące faktury, aby ta spółdzielnia mogła wyjść na prostą. Spółdzielnia ustaliła dodatek na spłatę tego długu. I jeżeli spółdzielnia nie wyjdzie na prostą to niestety będzie trzeba umowę ze spółdzielnią rozwiązać. Tam problemem jest to, że zmienia się ciągle prezes i nikt nie myśli perspektywicznie. Elementem pozytywnym jest to, że potworzyły się wspólnoty mieszkaniowe i dziś problemem jest nie całe osiedle tylko pół osiedla bo te wspólnoty już sobie poradzą.

I my teraz musimy pomóc tej malutkiej spółdzielni wspólnoty się podłączały a ta spółdzielnia została z całym długiem.  Jeśli chodzi o szkołę, szkoła jest naszą jednostka organizacyjną, organem założycielskim jest gmina więc krzywda się szkole nie może stać, że nie będzie np. na pensje.
Radny L. Poznański – chodzi o to, że jeśli przechodzi majątek na gminę to i powinny przechodzić zobowiązania.
Skarbnik I. Malinowska – zobowiązania nie mogą przejść do gminy bo według ustawy zobowiązania i należności przejmuje jednostka, która tworzyła to gospodarstwo, a jednostką tworzącą nie jest gmina tylko szkoła i nie możemy my tego przejąć bo to by było wbrew prawu.

Dyrektor Zespołu Szkół A. Olejnik – ja mam odrębne opinie. Sprawa jest rzeczywiście wyjątkowa, bo takich gospodarstw jak nasze chyba nie ma w całej Polsce. W większości przypadków to było wyodrębnienie działalności zasadniczej danej instytucji, pobocznej ale związanej z tą instytucją, to były warsztaty szkolne, bursy, internaty i likwidacja gospodarstw powodowała to, że działalność prowadzona przez gospodarstwa wracała do jednostki, która to gospodarstwo powoływała. W naszym przypadku to nie może nastąpić ponieważ produkcja, dystrybucja i sprzedaż ciepła nie należy do statutowych zadań szkoły. I mamy dwa procesy: pierwszy proces tj. likwidacja i rzeczywiście wszystko wróciło by do szkoły pod warunkiem, że szkoła dalej by tą działalność prowadziła. Natomiast tu mamy drugi proces w sprawie którego państwo podejmujecie uchwałę, przekazanie części działalności szkoły do gminy i to jest już inna sprawa i tu w tym przypadku pozostawienie należności i zobowiązań nam prowadzi do bardzo dużych trudności finansowych szkoły, bo z czego my mamy zapłacimy rachunki: 47 000 zł. za miał, 11 000zł. energia elektryczna i woda, 1 600 zł. ścieki i 20 000 zł. VAT i ochrona środowiska.
Burmistrz K. Chodubski – jeżeli do końca roku w budżecie szkoły zabraknie na węgiel to jest naszym zadaniem aby te środki zabezpieczyć.

Dyrektor Zespołu Szkół A. Olejnik –ale my w styczniu musimy to zapłacić.

Burmistrz K. Chodubski – a nie będziesz miał  budżetu w styczniu?

Dyrektor Zespołu Szkól A. Olejnik – ale to jest budżet szkoły, czyli z subwencji będę musiał zapłacić te rachunki.

Burmistrz K. Chodubski - ale później jak ci zabraknie do końca roku to my to uzupełnimy. 

Dyrektor Zespołu Szkół  A. Olejnik – to należało by już w tym budżecie zwiększyć
to co zaplanowaliśmy o te 80 000 zł.

Burmistrz K. Chodubski – zwiększymy na bieżąco.

Skarbnik I. Malinowska – zwiększyliśmy na 2011 rok dochody i wydatki o 

80 000 zł. Jeżeli nie będą wykonane wydatki to i tak te 80 000 zł. dołożymy.
Dyrektor Zespołu Szkół A. Olejnik - no tak i rozłożone zostanie na 3 lata a my musimy zapłacić rachunki w styczniu.

Skarbnik I. Malinowska  - ale w planach macie to i będziecie mogli zapłacić.
Dyrektor Zespołu Szkół A. Olejnik – ja nie rozumiem dlaczego tego długu nie może przejąć urząd?
Skarbnik I. Malinowska – a czy myśmy ich fakturowali?
Dyrektor Zespołu Szkół A. Olejnik – my w tej chwili nie będziemy mieli żadnego wpływu czy nam spłacą ten dług czy nie. Będzie sprzeczność interesów, urzędowi będzie zależało na tym aby spółdzielnia opłacała rachunki a do szkoły to zaczekamy.
Skarbnik I. Malinowska – dołożyliśmy przecież 80 000 zł. po stronie dochodów i 80 000 zł. po stronie wydatków.

Dyrektor Zespołu szkół A. Olejnik - no tak ale dochody my musimy z ciągnąć nie gmina?

Skarbnik I. Malinowska – tak, oczywiście.

Dyrektor Zespołu Szkół A. Olejnik - a w jaki sposób zciągniemy?

Skarbnik I. Malinowska – będziemy rozkładać na rat, owszem, ale jeżeli macie w planach to ja się pytam czy nie dostaliście kiedyś pieniędzy?

Dyrektor Zespołu Szkół A. Olejnik – a jeżeli dostaniemy to nie ma problemu.
Skarbnik I. Malinowska - były takie rozmowy, że jak nie będzie spłat to my musimy dołożyć.

Radny A. Piłat – ja mam takie spostrzeżenie, jeżeli urząd to przejmie, w ciągu roku powstanie zakład komunalny i przejmie to ogrzewanie, będzie sprzedawał ciepło to tej spółdzielni w ogóle nie będzie zależało na spłacie długu, ja myślę, że tu bez wyroku sądowego tu się obejdzie. 
Burmistrz K. Chodubski-  ale dług i tak będzie u nas a do sądu i tak my musimy oddać a nie szkoła. Więc jeżeli spółdzielnia nie dotrzyma słowa to oddamy do sądu.

Ja wiem jedno, że jak oddam sprawę do sądu to ją wygram, dług jest długiem, opłata sądowa 8% tj. 6-7 tys. zł. radca -7 tys. za pojawienie się 2 razy w sądzie i komornik, to gmina musi zapłacić i zablokujemy konta i spółdzielnia pójdzie na łopatki. Ja widzę inne wyjście ale co nie znaczy, że to będzie bez przerwy, jeżeli spółdzielnia nie będzie płacić.
Radny A. Piłat – tu powinien być w spółdzielni jakiś plan naprawczy.

Radny J. Bryliński – a te wspólnoty co się potworzyły długu nie przejęły?

Burmistrz K. Chodubski – no wiec to jest ten problem. 

Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – panie Dyrektorze gmina przejmie majątek, ile lat temu to gospodarstwo powstało, jaki był wtedy majątek a jaką ma wartość teraz. Bo ten majątek powstał nie tylko ze szkoły ale i z wpłat członków spółdzielni. Uważam, że dług powinna przejąć gmina.
Dyrektor Zespołu Szkół A. Olejnik – nie pamiętam jaki to był majątek.

Skarbnik I. Malinowska – ja nie mogę zapłacić faktur, które są wystawione na szkołę. A ściągalność i tak do nas należy.

Radny Z. Filbrandt – gdyby kotłownia miała nadwyżkę to by gmina chętnie przejęła, a że jest dług..

Skarbnik I. Malinowska – ale to jest nieprawda.

Radny Z. Filbrandt – to uregulować ta sprawę tak, że przejmuje się całe wyposażenie, majątek i dług również aby szkoła nie miała z tym problemu.

Burmistrz K. Chodubski – ale my nie przejmujemy tego majątku bo on i tak jest gminny, my bierzemy to w zarządzanie i tak jest ustawa skonstruowana, że my powinniśmy jako gmina przejąć to gospodarstwo pomocnicze od szkoły i przekazać na inną jednostkę organizacyjną i tu jest ten problem, brak zakładu komunalnego.
Skarbnik I. Malinowska – i ta inna jednostka też by nie przejmowała zobowiązań i należności. 

Radny Z. Filbrandt - jeżeli się przejmuje całe dobra ze szkoły to ten dług powinien być również przejęty.

Dyrektor Zespołu Szkół A. Olejnik – tak, wszystkie składniki majątkowe.

Burmistrz K. Chodubski – ale przepis mówi jasno.  Ta dyskusja jest jałowa bo my i tak  szkole musimy te koszty pokryć i tak. My konsultowaliśmy to i z radcą prawnym i z Regionalna Izbą Obrachunkową i mamy opinię, że tego długu nie możemy przejąć, tu nie chodzi o pieniądze tylko o przepis prawa. 
Komisje rady w obecności 15 radnych – jednogłośnie wydały pozytywną opinię i projekcie uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Miasto i Gminę w zarządzanie kotłowni przy Zespole Szkół w Radzyniu Chełmińskim.
Ad 3/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – kolejny punkt to wolne wnioski i zapytania.
Pytań nie zgłoszono.
Ad 4/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska  –   w  związku wyczerpaniem porządku posiedzenia  zakończyła wspólne posiedzenia Komisji Rady dziękując wszystkim za przybycie.

Protokółowała:                                                    Przewodnicząca posiedzenia

Grażyna Szałas
                                                                                       Teodora Sowińska
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