PROTOKÓŁ Nr 10/11
ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu oraz Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego, odbytego w dniu 24 października 2011r. w Miejsko-Gminnej Bibliotece Publicznej w Radzyniu Chełmińskim.
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1000  a zakończono o 1100.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu (załącznik nr 1)
Komisja Budżetu:
     1. Piłat Adam

     2. Lidzbarska Mirosława

     3. Malinowska Danuta

     4. Michaliszyn Jan
     5.  Sowińska Teodora


Komisja Oświaty:

     1. Angowska-Składanowska Alicja
2. Araszewski Piotr
3. Filbrandt Zbigniew
4. Rynduch Barbara
5. Zacharski Mariusz

Komisji Rewizyjnej:

1. Sowińska Teodora
2. Bryliński Jan

3. Lidzbarska Mirosława
4. Malinowska Danuta
5. Piłat Adam
6. Mariusz Zacharski

Komisji Rolnictwa:
     1. Tusień Zdzisław
     2.  Bryliński Jan

     3.  Klimek Krystyna
4.  Łucka Bogumiła

5. Poznański Lucjan
Osoby spoza składu komisji obecni na posiedzeniu:
1. Chodubski Krzysztof – Burmistrz Miasta i Gminy
2. Kozłowski Piotr – Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy

3. Knapp Bożena – Sekretarz Gminy

4. Malinowska Iwona – Skarbnik Gminy

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia 

       a/ stwierdzenie quorum,

       b/ wybór przewodniczącego posiedzenia,

       c/ zatwierdzenie porządku posiedzenia.
2. Wydanie opinii o projektach uchwał w sprawie:

     1) zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczek z budżetu państwa na 

         wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących 

         z budżetu Unii Europejskiej,

    2) zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie w 
        ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.
3. Wolne wnioski i zapytania.

4. Zakończenie posiedzenia.
Ad 1/ Przewodniczący Rady J. Michaliszyn – dokonał otwarcia wspólnego   posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, Komisji Rewizyjnej, Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury i Sportu oraz Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego, witając wszystkich przybyłych. 
Ad 1a/ Na stan 5 członków Komisji Budżetu, Finansowania i Planowania udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji, na stan 6 członków Komisji Rewizyjnej udział wzięło 6 członków co stanowiło 100,0% frekwencji, na stan 5 członków Komisji Oświaty, Zdrowia i Sportu udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji oraz na stan 5 członków Komisji Rolnictwa Spraw Gospodarczych i Socjalnych udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji.

Ad 1b/  Na przewodniczącą wspólnego posiedzenia Komisji wybrana została  jednogłośnie radna Teodora Sowińska.
Ad 1c/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska– kolejny punkt to zatwierdzenie porządku posiedzenia. Czy są jakieś wnioski w sprawie porządku posiedzenia?
Wniosków nie zgłoszono.          
Komisje rady jednogłośnie przyjęły przedstawiony porządek posiedzenia.
Ad 2/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska -  kolejny punkt porządku to dyskusja 

i wydanie opinii o projektach uchwał w sprawie:

     1) zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczek z budżetu państwa na 

         wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących 

         z budżetu Unii Europejskiej,
Skarbnik I. Malinowska wyjaśniła, że w zeszłym roku była podjęta uchwała w sprawie

zaciągnięcia pożyczek na wyprzedzające finansowanie, na wymianę i rozbudowę sieci wodociągowej i na budowę trybun i uchwała ta przewidywała również kwotę pożyczki na 2011rok na budowę 60 sztuk przydomowych oczyszczalni ścieków. W związku z tym, że nie była potrzebna kwota  750 000 zł. tej pożyczki zmieniony został budżet, zmniejszona została kwota do kwoty 325 000zł. i w związku z tym musimy zmienić tą uchwałę. 

Skarbnik również wyjaśniła projekt drugiej uchwały. Powiedziała, że w związku z tym iż mamy w budżecie gminy na ten rok pożyczkę zaplanowaną ale planujemy również na przyszły rok co dopiero będzie odzwierciedlone w projekcie budżetu ale wiemy, że my tej pożyczki nie spłacimy w tym roku tylko w przyszłym wiec nie możemy tego zrobić zarządzeniem burmistrza tylko uchwałą rady.
Burmistrz K. Chodubski powiedział, że kwota jest niższa wiec musimy dokonać zmiany.

Radny J. Bryliński zapytał, czy  pożyczka w tej drugiej uchwale też będzie niższa?
Skarbnik I. Malinowska wyjaśniła, że kwotę 305 000zł. mamy planowane na ten rok, bo to jest również zadanie inwestycyjne, które jest realizowane w etapach, część jest w tym roku , następna część jest w przyszłym. W przyszłym roku planujemy 625 000zł. ale na dzień dzisiejszy  nie wiadomo dokładnie ile, ale na dzisiaj jest tyle i na tyle będzie składany wniosek do BGK. Powiedział, że być może będzie taka sytuacja jak w tej pierwszej uchwale, że będzie trzeba tą kwotę zmienić. 

Burmistrz K. Chodubski powiedział, że kwota jest znacznie niższa niż było w projekcie budżetu. Powiedział, że jest umowa z firmą, że część wykona w tym roku a resztę w przyszłym i my w tym roku zapłacimy do kwoty nie wyższej niż 500 000 zł. ale do kwoty wykonania i od tej kwoty wykonania nie więcej niż 80% tego wykonania. Powiedział, że nie wiemy ile firma wykona w tym roku a resztę wykona w przyszłym.
Skarbnik I. Malinowska powiedziała, że zakładamy, że firma wykona w tym roku na te 500 000zł.

Burmistrz powiedział, że dopuszczamy taką możliwość ale płacimy 80% od wartości wykonania. Powiedział,  że firma nie ma obowiązku wykonać w tym roku tych oczyszczalni.

Z-ca Burmistrza P. Kozłowski powiedział, że termin końcowy realizacji to 30 czerwca 2012r.

Burmistrz K. Chodubski powiedział, że na spotkaniu wystąpił do sołtysów, że złożymy jeszcze w tym roku wniosek na dalsze oczyszczalnie.
Z-ca burmistrza P. Kozłowski dodał, że dajemy taki warunek, że dokumentacje muszą do nas wpłynąć,  osoby, które są zainteresowane muszą zlecić dokumentację, przynieść do urzędu i wtedy będzie składany wniosek. 
Komisje Rady po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji w obecności 15 radnych- jednogłośnie wydały pozytywną opinie o projekcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczek z budżetu państwa na  wyprzedzające finansowanie działań finansowanych ze środków pochodzących 

z budżetu Unii Europejskiej.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – wydanie opinii o projekcie uchwały w sprawie:
       2 / zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie w 

            ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.

Skarbnik I. Malinowska powiedziała, że zostało to wyjaśnione przy pierwszej uchwale.
   Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji Komisje Rady w obecności 15 
 radnych – jednogłośnie wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie  zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie w 

 ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.

Ad 3/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska – kolejny punkt to wolne wnioski i zapytania.
Burmistrz K. Chodubski nawiązał do tematu sprzedaży pomieszczenia na ul. Dąbrowskiego 3. Powiedział, że na ostatniej sesji był przedstawiony projekt uchwały ale rada nie wyraziła zgody na sprzedaż tego pomieszczenia. Powiedział również, że lokator miał zaproponowany lokal zastępczy w Janowie.  Mieszkańcy przyszli, że chcą tam mieć świetlicę a ponieważ rada nie wyraziła zgody na sprzedaż tego pomieszczenia na ul. Dąbrowskiego to nie miał podstawy aby odmówić mieszkańcom Janowa. Powiedział, że sprawa pana X z ul. Dąbrowskiego nie istnieje ale problem pozostał, ponieważ ubikacja się zawaliła, mieszkańcy nie chcą się zgodzić aby ją odbudować. Teraz jesteśmy zmuszeni kupić toi-toi za 6-8 tys. rocznie i lokatorowi, który nie płaci ani grosza zapewnić toaletę. Powiedział, że w tej chwili łatwiej jest osobie prywatnej przeprowadzić eksmisję niż gminie. Powiedział, że ten lokator jest niebezpieczny, że nie dba o to mieszkanie, powiedział, że  wejdzie w życie ustawa, która daje możliwość eksmisji do schronisk dla osób, które nie dbają o mieszkania. Powiedział, że otrzymał pismo od lokatorów budynku na Dąbrowskiego 3, że nie zgadzają się na odbudowę toalety.
Radny M. Zacharski odczytał pismo od mieszkańców budynku na Dąbrowskiego 3.

Burmistrz K. Chodubski powiedział, że gdyby uchwała rady weszła w życie to nie  miałby argumentów dla mieszkańców Janowa aby to pomieszczenie przeznaczyć na świetlicę.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska powiedział, że ten lokator stwarza zagrożenie dla mieszkańców na Dąbrowskiego 3 i stwarzał by również zagrożenie w Janowie. Ten człowiek się nie zmieni i trzeba znaleźć jakiś inny kierunek, inne rozwiązanie.

Burmistrz powiedział, że nie ma takiego pomieszczenia dla uciążliwych lokatorów, powiedział, że są pomieszczenia w Rywałdzie ale tam jest  blisko szkoła, przedszkole więc nie zgodzi się aby byli tam umieszczeni uciążliwi lokatorzy. 

Radny P. Araszewski zapytał kto to pomieszczenie temu panu przydzielił?

Burmistrz odpowiedział, że to pomieszczenie było przydzielone 25-30 lat temu.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska zapytała czy ten lokator odmówił mieszkania w Janowie?

Burmistrz odpowiedział, że nie przeprowadził się, odmówił, powiedział, że ten pan miał  proponowanych kilka mieszkań i za każdym razem odmawiał.
Burmistrz K. Chodubski powiedział, że następną rzeczą, którą można podjąć to jest sprawa eksmisji z uwagi na brak dbałości o mieszkanie ale to jest sprawa długoletnia to trzeba sądownie przeprowadzić.

Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska powiedział, że trzeba tego lokatora stamtąd zabrać, nikt tego mieszkania nie kupi z lokatorem.

Burmistrz K. Chodubski zapytał gdzie ma go  przenieść, co z nim zrobić.

Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska  zaproponowała zakup kontenera.

Burmistrz K. Chodubski powiedział, że kontener kosztuje 50 000 zł, Jeżeli radni opodatkują mieszkańców na taką kwotę. 
Burmistrz zaproponował aby na kolejnym wspólnym posiedzeniu komisji przedyskutować problem co robić z mieszkaniami socjalnymi, jaki program ma Rada 
Miejska, jak to finansować. 

Więcej pytań nie zgłoszono.
Ad 4/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska  –   w  związku wyczerpaniem porządku posiedzenia  zakończyła wspólne posiedzenia Komisji Rady dziękując wszystkim za przybycie.

Protokółowała:                                                    Przewodnicząca posiedzenia
Grażyna Szałas                                                            Teodora Sowińska
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