Załącznik Nr 3 do uchwały Nr XXIV/211/13  Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z dnia 27 marca 2013r.

OBJAŚNIENIA

DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2013 - 2016
       Zmiany dokonane w Wieloletniej Prognozie Finansowej  podyktowane zostały dostosowaniem do wymogów rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 10 stycznia 2013 roku w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jednostki samorządu terytorialnego (Dz. U. poz. 86).            

Dostosowano dochody bieżące na rok 2013 według danych planistycznych z uchwały budżetowej natomiast na lata 2014-2016 w podatkach i opłatach przyjęto zwyżkę ok. 2,5%, pozostałe dochody bieżące zaplanowano w kwotach zbliżonych do dochodów wykonanych w roku 2012. Uzupełniono także dane historyczne wykonane w latach 2010 - 2012. Od roku 2015 przyjęto znaczny wzrost w podatku od nieruchomości,                        z uwagi na planowane budowy elektrowni wiatrowych w roku 2013 i 2014.  Dodatkowy              i znaczny wzrost podatku od nieruchomości zależy od budowy elektrowni wiatrowych. Był on zakładany już od 2013 roku. Niestety działania destrukcyjne niektórych instytucji publicznych spowodowały znaczne opóźnienia inwestycyjne i kilkumilionowe straty                   w podatku od nieruchomości dla gminy. Skuteczne decyzje Samorządowego Kolegium Odwoławczego oraz Konwentu Wójtów i Burmistrzów spowodowały ograniczenie tych niezgodnych z zasadami państwa prawa praktyk. Obecnie inwestor posiada prawomocne pozwolenie na budowę i rozpoczął działania logistyczne związane              z budową prawie 180-cio milionowej inwestycji tj. farmy wiatrowej na terenie Zielnowa, Gawłowic i Gzik. Znaczny wzrost podatku od nieruchomości w 2015 roku jest planowany z dużą ostrożnością, ponieważ nie wyklucza się większych wpływów z tyt. budowy farm wiatrowych.

Przy szacowaniu wydatków bieżących przyjęto, że w każdym roku  prognozy będą one wzrastać średnio o wskaźnik inflacji w stosunku do roku poprzedniego, ale w latach 2013 i 2014 będą bardzo mocno ograniczane. Wzrost wydatków bieżących planuje się wraz ze wzrostem dochodów bieżących od 2015 roku.  

Z uwagi na to, że istnieje ryzyko nie spełnienia przez naszą gminę wymogów wynikających z art. 243 po uwzględnieniu art. 244  ustawy o finansach publicznych jesteśmy zmuszeni do ograniczania i radykalnego zmniejszania wydatków bieżących      i inwestycyjnych gminy. Szczególnie dotyczy to działów gospodarki komunalnej               i mieszkaniowej oraz administracji. Na rok 2013 nie przewiduje się wzrostu wynagrodzeń dla pracowników a jedynie regulację płac. Na lata 2013-2016 planuje się minimalny, poniżej poziomu inflacji wzrost wydatków bieżących

W wieloletniej prognozie finansowej w pozycji wydatków bieżących na wynagrodzenia    i składki od nich naliczane wprowadzono środki finansowe klasyfikowane w §§ 401, 404, 417, 410, 411 i 412. Natomiast w pozycji wydatków bieżących związanych               z  funkcjonowaniem JST wprowadzono środki finansowe sklasyfikowane w dziale 750, rozdz. 75022 i 75023.

W ramach tej uchwały dokonuje się również zmiany przychodów i rozchodów.                       W przychodach zmniejsza się § 952 – przychody z zaciągniętych pożyczek i kredytów na rynku krajowym w wysokości 899 159zł, natomiast zwiększa się § 950 – wolne środki w wysokości 898 027zł. Po stronie rozchodów zmniejsza się § 963 w wysokości 1 132zł, w związku ze spłatą w 2012 roku części pożyczki zaciągniętej na wyprzedzające finansowanie zadań realizowanych z udziałem środków pochodzących           z budżetu Unii Europejskiej. W 2013 roku spłatę rat wcześniej zaciągniętych kredytów             i pożyczek planuje się pokryć wolnymi środkami.
W związku z podjętą uchwałą Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego w sprawie przystąpienia do partnerstwa na rzecz realizacji projektu pn.”Realizacja systemu innowacyjnej edukacji w województwie kujawsko – pomorskim poprzez zbudowanie systemu dystrybucji treści edukacyjnych” wprowadzono nowe przedsięwzięcie pod nazwą projektu. Zadanie to realizowane będzie w latach 2013-2014. Nakłady finansowe na rok 2013 wyniosą 481zł i są to wydatki bieżące, natomiast nakłady na 2014 rok wyniosą 14 717zł i są to wydatki majątkowe. 

Dokonuje się również przeniesienia części wydatków majątkowych związanych                          z realizacją przedsięwzięcia pn.”Opracowanie dokumentacji oraz budowa ścieżki rowerowej Radzyń Chełmiński – Rywałd; etap I Radzyń Chełmiński – Gołębiewo; odcinek A: Radzyń Chełmiński – Czeczewo; odcinek B: Czeczewo – Gołębiewo” jako środki nie związane z wnioskiem projektu do wydatków na programy, projekty lub zadania pozostałe, określając limity zobowiązań na 2013 rok w wysokości 50 000zł,            w 2014 roku – 32 644zł i w 2015 roku – 37 736zł, zmniejszając jednocześnie o te wartości limity w części pierwszej załącznika przedsięwzięć – wydatki na programy, projekty lub zadania związane z programami realizowanymi z udziałem środków                   o których mowa w art. 5, ust. 1 pkt. 2 i 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku                          o finansach publicznych.

W związku z trudnościami w spełnieniu wskaźnika spłaty z art. 243 ustawy                      o finansach publicznych po uwzględnieniu art. 244, gmina nasza przystąpiła do ogłoszenia przetargu na zaciągnięcie kredytu długoterminowego kompensacyjnego              w wysokości 4 879 484,00zł na całkowitą spłatę kredytów zaciągniętych w latach 2008-2011,na okres 12-tu lat z 2,5-letnim okresem karencji.
Wysokie zadłużenie naszej gminy  wynika, z faktu realizacji zadań współfinansowanych ze środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. Wynika to z realizacji dużej ilości wykonanych w latach 2011-2012 zadań inwestycyjnych w ramach programów unijnych. Gmina na realizację inwestycji zaciągała kredyty na pokrycie wkładu własnego oraz pożyczki na wyprzedzające finansowanie działań w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich, gdzie rozliczenie inwestycji nastąpiło w roku 2012 a refundacja środków nastąpi w roku 2013. Gmina nie posiadała niestety tak wysokiej nadwyżki dochodów bieżących nad wydatkami bieżącymi i dlatego musiała zadłużyć się, żeby zabezpieczyć środki własne na realizację inwestycji. Ponadto realizując zadania ze środków Unii Europejskiej gmina jest zobowiązana do wyłożenia całej wartości zadania, a następnie może wystąpić o refundację poniesionych kosztów. Nadrzędnym celem jest rozwój gminy, który w konsekwencji przyniesie dodatkowe dochody. 

 Rok 2013 jest okresem przejściowym dotyczącym prawnej reglamentacji wysokości dopuszczalnego zadłużenia i jego obsługi, co oznacza, że stosowane będą normy ostrożnościowe wynikające z ustawy o finansach publicznych. Dla okresu planistycznego od roku 2014 obowiązują nowe limity wydatków przeznaczonych na obsługę zadłużenia obliczane indywidualnie dla każdej jednostki samorządu terytorialnego. W świetle tych regulacji, żeby nasza Gmina  spełniła wymagania ww. ustawy została zmuszona do obniżenia rocznej kwoty spłaty rat kredytów i pożyczek oraz ich obsługi  i zaciągnięcia ww. kredytu.

Dlatego też, ustalono,  że w 2013 i 2014 roku będą realizowane tylko i wyłącznie inwestycje konieczne i te, na które złożono wnioski o dofinansowanie, żeby osiągnąć jak najniższy deficyt budżetu. Budżet na rok 2013 zakłada deficyt w wysokości                    130 000,00 zł,  który sfinansowany zostanie przychodami z tytułu wolnych   środków,                o  których   mowa w   art. 217, ust. 2 pkt. 6 ustawy. Są to środki z rozliczenia kredytów             i pożyczek z lat ubiegłych. Po raz pierwszy od kilkunastu lat nie planuje się zaciągnięcia kredytu na planowany deficyt budżetowy.
Wykonane w latach  2013 – 2016 inwestycje infrastrukturalne zaspokoją potrzeby gminy i tym samym spowodują zmniejszenie wydatków inwestycyjnych. Jeżeli gmina osiągnie faktycznie zwiększone dochody od roku 2015 to wówczas środki te zostaną przeznaczone na spłatę zadłużenia i  inwestycje głównie w infrastrukturze drogowej.
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