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1.1. PODSTAWA PRAWNA OPRACOWANIA

Na podstawie (art. 17 ustawy Prawo Ochrony Środowiska - Dz. U. Nr 62, poz. 627 z dnia 27 kwietnia 2001 r.) Burmistrz Gminy ma obowiązek opracowania gminnego Programu Ochrony Środowiska.

Formalną podstawą opracowania jest umowa zawarta w dniu 20.08.2004r. pomiędzy Burmistrzem Radzynia Chełmińskiego a firmą Wellington PR Agencja Promocji i PR Andrzej Stachura z siedzibą w Poznaniu. 

1.2. CEL OPRACOWANIA

Gminny program ochrony środowiska powinien realizować cele polityki ekologicznej państwa, oraz cele w osiągnięciu zrównoważonego rozwoju.

Program ten określa w szczególności:

· cele i priorytety ekologiczne,

· cele zrównoważonego rozwoju:

- społecznego,

- gospodarczego (ekonomicznego),

- przestrzennego.

· rodzaj i harmonogram przedsięwzięć ekologicznych,

· środki niezbędne do osiągnięcia celów, w tym mechanizmy prawno-ekonomiczne i środki finansowe.

Uchwalony przez Radę Gminy program ochrony środowiska (na podstawie art. 18 ww. ustawy), jest podstawą działań organów wykonawczych gminy w kierunku stworzenia warunków niezbędnych do realizacji wyżej wymienionych celów związanych z rozwojem i ochroną środowiska przyrodniczego i społecznego miasta i gminy Radzyń Chełmiński. Programy ochrony środowiska, zgodnie z art. 14 ww. ustawy, przyjmuje się na 4 lata z tym, że przewidziane w niej perspektywiczne działania obejmują kolejne 4 lata. Co 2 lata Burmistrz ma obowiązek sporządzić raport z wykonania założeń Programu Ochrony Środowiska Gminy Radzyń Chełmiński, które z kolei przedstawia Radzie Gminy.

Program wspomaga dążenie do uzyskania w Gminie sukcesywnego z roku na rok ograniczenia negatywnego wpływu na środowisko źródeł zanieczyszczeń, ochronę i rozwój walorów środowiska oraz racjonalne gospodarowanie z uwzględnieniem konieczności ochrony środowiska.

1.3.
ZAKRES I METODA OPRACOWANIA

Przystępując do opracowywania niniejszego dokumentu przyjęto, iż Program będzie określał cele i priorytety ekologiczne, harmonogram działań proekologicznych oraz środki finansowe niezbędne do osiągnięcia celów na lata 2004-2007 z perspektywą na lata 2008-2011.

Biorąc pod uwagę praktyczność korzystania z opracowań uzgodniono, że szczegółowa problematyka gospodarki odpadami znajdzie się w odrębnym opracowaniu Planu gospodarki odpadami, który stanowi integralną część Programu Ochrony Środowiska gminy Radzyń Chełmiński.

Wykonawcą niniejszego opracowania są specjaliści z dziedziny kształtowania i ochrony środowiska oraz branży odpadowej i komunalnej.

Podstawową zasadą działania jest właściwa ocena zastanej sytuacji, zarówno poprzez dokładną analizę w terenie jak i ścisłą współpracę ze zlecającymi zadanie urzędnikami gminnymi.

W pracach nad Programem wykorzystano zwłaszcza udostępnione przez Urząd Miasta i Gminy w Radzeniu Chełmińskim materiały, dokumenty i opracowania, oraz dostępne materiały Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy, Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu, Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska Wojewódzkiego Bydgoszczy, Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Toruniu, Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Gdańsku, Wojewódzkiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych we Włocławku, Urzędu Statystycznego w Bydgoszczy i dostępnych informacji na stronach internetowych nie zastrzeżonych prawami autorskimi.

Pierwszy etap prac polegał na zebraniu informacji merytorycznych i przeprowadzeniu wizji lokalnej oraz uaktualnieniu danych w celu przeprowadzenia dokładnej oceny stanu środowiska gminy.

Drugi etap prac polegał na ocenie obszaru gminy pod względem zagrożeń i tendencji jej rozwoju.

Trzeci etap prac polegał na uwzględnieniu obszaru gminy pod względem ochrony środowiska i sytuacji gospodarczej w aspekcie powiązań międzygminnych, mających odzwierciedlenie w Planach i Programach jednostek wyższego szczebla. Głównie chodzi tu o uwzględnienie wytycznych Programu Ochrony Środowiska Powiatu Grudziądzkiego, oraz Programu Ochrony Środowiska Województwa Kujawsko-pomorskiego.

Czwarty etap prac, zawiera określenie: celów i priorytetów ekologicznych, rodzajów i harmonogramu przedsięwzięć ekologicznych oraz środków niezbędnych do osiągnięcia celów, w tym mechanizmów prawno-ekonomicznych i środków finansowych.

Program Ochrony Środowiska gminy Radzyń Chełmiński zawiera wykaz zadań własnych gminy, które będą w całości lub części finansowane ze środków będących w dyspozycji gminy, zadań koordynowanych lub inicjowanych przez powiat oraz zadań będących wytycznymi grudziądzkiego - powiatowego programu ochrony środowiska - do programów gminnych.

Projekt gminnego Programu Ochrony Środowiska, po zaakceptowaniu przez Burmistrza Gminy Radzyń Chełmiński, zostanie przedstawiony do zaopiniowania Zarządowi Powiatu Grudziądzkiego. Opinia tego organu wykonawczego będzie wiążąca i po rozpatrzeniu wszystkich wniesionych uwag, wniosków i propozycji projekt Programu zostanie przedstawiony właściwym komisjom Rady Gminy i przekazany do uchwalenia Radzie Gminy Radzyń Chełmiński.

1.4. UWZGLĘDNIANE CELE STRATEGICZNE I PROGRAMOWE

Do sporządzenia niniejszego Programu Ochrony Środowiska oparto się o zagadnienia strategiczne i programowe opracowań wyższych szczebli administracyjnych: Polityki ekologicznej państwa, Strategii rozwoju województwa kujawsko-pomorskiego, Programu Ochrony Środowiska województwa kujawsko-pomorskiego, Strategii Rozwoju Powiatu Grudziądzkiego, jak również samego Programu Ochrony Środowiska Powiatu Grudziądzkiego, według którego wytycznych, niniejszy program gminny został stworzony.

Powyżej wymienione opracowania uwzględniają podobne cele strategiczne i programowe. Nie mniej jednak, każde z nich przedstawia kierunki działania i zwraca uwagę na różne aspekty poprawy środowiska. Zmienia się również ich zakres w kwestii poziomu regionalnego. Biorąc pod uwagę cały region kujawsko-pomorski, skoncentrowano się na celach operacyjnych takich jak:

· respektowanie zasad zrównoważonego rozwoju,

· poprawa atrakcyjności i konkurencyjności regionu,
· podniesienie poziomu życia mieszkańców,

· zachowanie wysokich walorów środowiska przyrodniczego regionu,

· likwidowanie i przeciwdziałanie powstawaniu bezpośrednich zagrożeń dla zdrowia i życia ludzi oraz jakości środowiska.
Dla zrealizowania celów operacyjnych konieczne jest podjęcie działań w kierunku ochrony poszczególnych elementów środowiska przyrodniczego, jak również działań związanych z jego kształtowaniem i poprawą jakości (zwiększenie lesistości, rekultywacja). Należy zadbać o promocję atrakcyjnych obszarów regionu, uwzględniając wszelkie możliwe metody, w celu poprawy konkurencyjności regionu kujawsko-pomorskiego. Podnoszenie świadomości ekologicznej społeczeństwa, poprzez jej edukowanie, wydaje się być podstawą do racjonalnego wykorzystania i wprowadzenia „w życie” założonych celów i strategii działania. Realizacja celów operacyjnych zależy w dużej mierze od możliwości i jakości współpracy samorządów terytorialnych.

10
	WSTĘP
	
	


9
	
	
	WSTĘP



