PROTOKÓŁ Nr  39/14
ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, Komisji Rewizyjnej, Komisji Polityki Społecznej oraz Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego, odbytego w dniu 19 maja  2014r. w Miejsko-Gminnej Bibliotece Publicznej w Radzyniu Chełmińskim.
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1005  a zakończono o 1130.

Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu (załącznik nr 1)
Komisja Budżetu Finansów i Planowania
     1. Lidzbarska Mirosława

     2. Malinowska Danuta

     3. Michaliszyn Jan
     4.  Sowińska Teodora


Komisja Polityki Społecznej:

     1. Angowska-Składanowska Alicja

2. Araszewski Piotr
3. Filbrandt Zbigniew
4. Rynduch Barbara
5. Zacharski Mariusz

Komisji Rewizyjnej:

1. Sowińska Teodora
2. Bryliński Jan

3. Lidzbarska Mirosława
4. Malinowska Danuta
5. Zacharski Mariusz

Komisji Rolnictwa Spraw Gospodarczych i Socjalnych
     1. Tusień Zdzisław
     2. Bryliński Jan
     3.  Klimek Krystyna
4.  Łucka Bogumiła

5. Poznański Lucjan

Osoby spoza składu komisji obecni na posiedzeniu:
1. Chodubski Krzysztof – Burmistrz Miasta i Gminy
2. Kozłowski Piotr – Z-ca Burmistrza Miasta i Gminy

3. Malinowska Iwona – Skarbnik Gminy

4. Michalski Aleksander – Radca prawny

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia.

       a/ stwierdzenie quorum,

       b/ wybór przewodniczącego posiedzenia,

       c/ zatwierdzenie porządku posiedzenia.
2. Dyskusja i wydanie opinii o projektach uchwał w sprawie:

     1) uczestnictwa gminy Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński w Zintegrowanych Inwestycjach 

          Terytorialnych w ramach Związku ZIT Grudziądza,

      2) zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na 2014r.,

      3) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność

          gminy Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński,

      4) wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących

          własność gminy Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński,

      5) rozpatrzenia skargi Pani Teresy Luncik z dnia 28 maja 2013r.

      6) przeznaczenia do zbycia w formie sprzedaży w drodze bezprzetargowej działki zabudowanej 

          Nr 182/7 o pow. 115m2 położonej w Radzyniu Chełmińskim przy Placu Towarzystwa 

          Jaszczurczego  4.                
3. Wolne wnioski i zapytania.

4. Zakończenie posiedzenia.        
Ad 1/ Przewodniczący Rady J. Michaliszyn  dokonał otwarcia wspólnego   posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania, Komisji Rewizyjnej, Komisji Polityki Społecznej oraz Komisji Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Socjalnych Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego, witając wszystkich przybyłych. W chwili otwarcia posiedzenia obecnych było 12 radnych.
Ad 1a/ Na stan 5 członków Komisji Budżetu, Finansowania i Planowania udział wzięło 4 członków co stanowiło 80,0% frekwencji, na stan 6 członków Komisji Rewizyjnej udział wzięło 5 członków co stanowiło 83,33% frekwencji, na stan 5 członków Komisji Polityki Społecznej udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,00% frekwencji oraz na stan 5 członków Komisji Rolnictwa Spraw Gospodarczych i Socjalnych udział wzięło 5 członków co stanowiło 100,0% frekwencji.

Ad 1b/  Na przewodniczącą wspólnego posiedzenia Komisji wybrana została  jednogłośnie radna Teodora Sowińska.
Na posiedzenie dotarła radna B. Rynduch (stan 13 radnych).
Ad 1c/  Komisje Rady w obecności 13 radnych – jednogłośnie przyjęły przedstawiony porządek posiedzenia.

 Ad 2/ Przystąpiono  do dyskusji  i wydania opinii o projekcie uchwały w  sprawie:

                 1/ uczestnictwa gminy Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński w 

                    Zintegrowanych Inwestycjach Terytorialnych w ramach Związku ZIT 
                   Grudziądza,
Burmistrz powiedział, że nasza gmina weszła w tzw. Zintegrowane Inwestycje Terytorialne tj. miasto Grudziądz, gmina Grudziądz, gmina Dragacz, gmina Rogoźno, gmina Gruta i gmina Radzyń Chełmiński. Powiedział, że ułatwia to pozyskanie środków unijnych na kolejne lata do roku 2020. Powiedział, że w ramach ZIT – u jest wiele możliwości od ekologii po turystykę, transport. Dodał, że jedyną rzeczą, która nie może być w ZIT-ach to drogi powiatowe i gminne. Powiedział, że na początku z zadań, które zostały wrzucone to jest sprawa ekologiczna – eternit, sprawa ścieżki rowerowej do Grudziądza, sprawa transportu z miastem Grudziądz w ramach komunikacji miejskiej.
Powiedział, że na razie są to wstępne propozycje i aby można było dalej działać musi być podjęta uchwała. 

Radny L. Poznański zapytał czy wszystkie inne propozycje, które międzyczasie wynikną to one będą później aktualne? Nie to co jest teraz zapisane tylko to co się później ustali i te pieniądze, które mogą wpłynąć do gminy to będzie zależało od inwencji gminy?

Burmistrz powiedział, że to polega na tym, że te inwestycje muszą być wspólne, np. wspólna ścieżka rowerowa, wspólne działania ekologiczne np. oczyszczalnie ścieków, wspólna komunikacja miejska; zadania, które łącza terytoria. Powiedział, że w tej chwili robiona jest strategia rozwoju. 

Radny L. Poznański zapytał czy drogi wchodzą w inwestycje?
Burmistrz powiedział, że nie, dodał, że wchodzą drogi krajowe, wojewódzkie i autostrady, drogi gminne i powiatowe nie są ujęte. 
Radna M. Lidzbarska zapytała czy gmina ma jakiś wkład pieniężny?

Burmistrz powiedział, że ma ale niewielki. Dodał, że te środki unijne będą ławo pozyskiwane ponieważ są w formie indykatywnej  czyli dostaniemy pieniądze i my zdecydujemy na co je wydać, nie będzie programów, konkursów tylko dostaniemy pieniądze i wspólnie ustalamy co mamy zrobić. Dodał, że na początku był zgrzyt ponieważ Grudziądz wpisał, że ma połowę głosów, zostało to obalone i każda gmina ma równą ilość głosów, każda ma po jednym głosie. 
Na posiedzenie dotarł radny J. Bryliński (stan 14 radnych).
Więcej pytań nie zgłoszono.

Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji  Komisje Rady w obecności 14 radnych – jednogłośnie wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie uczestnictwa gminy Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński  Zintegrowanych Inwestycjach Terytorialnych w ramach Związku ZIT Grudziądza.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska przeszła do wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie:

       2/ zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na 

            2014r.,

Burmistrz powiedział, dokonane zostały wstępne zmiany w budżecie gminy a dopiero w czerwcu będą zasadnicze zmiany. Powiedział, że oprócz tego co radni otrzymali w materiałach chciałby jeszcze dołożyć 7 000zł. na sprawy związane z energetyką na zamku i placu zamkowym. Dodał, że pozostałe rzeczy będą na sesji w czerwcu, będą związane głównie z wnioskami zgłoszonymi na zebraniach wiejskich, wnioskami radnych.
Skarbnik I. Malinowska powiedziała, że uzasadnienie jest bardzo szczegółowe i jasne, zapytała czy są jakieś pytania. Powiedziała, że jeśli chodzi o te 7 000zł o których pan burmistrz mówił to planuje się to dołożyć w dziale 921 rozdziale 92120 na paragraf 4270
a zmniejszyć z rozdziału 92109 paragraf 4270, powiedziała, że to są świetlice wiejskie, dodała, że to jest tymczasowo, że w czerwcu te pieniądze będą dołożone z powrotem.

Burmistrz powiedział, że  7 czerwca jest duża impreza wojewódzka na terenie naszego zamku w ramach LGD Wieczno, dlatego wszystkie sprawy z prądem muszą być uregulowane. 

Radna A. Angowska-Składanowska zapytała kiedy będą prace robione w Kneblowie?

Burmistrz powiedział, że przetarg jest rozstrzygnięty, prawdopodobnie w tym tygodniu zaczną, dodał, że termin wykonania jest do końca czerwca.

Radny L. Poznański zapytał o boisko w Rywałdzie, powiedział aby uregulować sprawę związaną z samochodami, powiedział, że było to na zebraniu wiejskim.

Burmistrz powiedział, że  sprawy będą uregulowane na sesji czerwcowej jeśli chodzi o zakupy bramek, natomiast jeśli chodzi o samochody to spotka się z mieszkańcami, sołtysem, radnym bo wymaga to analizy i zgody ogółu, dodał, że są różne propozycje i nie chciałby aby to były decyzje podjęte jednostronnie. 
Radny L. Poznański zgłosił problem dachu w Rywałdzie, powiedział, że cieknie i w kuchni i na sali.
Burmistrz powiedział, że to jest kwestia remontu. Dodał, że ten teren przejmie funkcję świetlicy wiejskiej i to pójdzie z pieniędzy wiejskich. Dodał, że były wnioski aby sala gimnastyczna i kuchnia miała formę świetlicy wiejskiej aby można było robić imprezy.

Powiedział, że dopóki jest to w zarządzie szkoły to szkoła za to odpowiada i wszystkie remonty powinny być robione przez szkołę. Powiedział, że przed sesją czerwcową będzie spotkanie i zostaną podjęte decyzje. 

Radny P. Araszewski powiedział, że ukazał się artykuł w gazecie pomorskiej o zabytkach na terenie naszego powiatu, powiedział, że jest źle o nas napisane, że gmina nie interesuje się kościołem ewangelickim w Rywałdzie, że jest to własnością gminy a gmina nic nie robi.
Burmistrz powiedział, że gmina nie jest w stanie tego zrobić bo to jest ruina, powiedział, że gmina zabezpieczyła aby nie wchodziły tam osoby postronne bo stan techniczny jest bardzo kiepski, dodał, że gmina tego kościoła nigdy nie odbuduje. 

Radny P. Araszewski powiedział, że można go sprzedać.

Burmistrz powiedział, że można sprzedać tylko trzeba mieć kupca. Powiedział, że jest to kościół ewangelicki, został własnością gminy ale ani kościół katolicki nie ma potrzeby go zagospodarować a tym bardziej kościół ewangelicki. Powiedział, że gmina może zabezpieczyć aby tam nikt nie wchodził bo jest niebezpiecznie i to należy do obowiązków, natomiast nie ma mowy o odbudowie  bo to są potężne środki. Powiedział, że można wyjść z propozycją oddania za darmo kościołowi ewangelickiemu.
Radny P. Araszewski zapytał czy jest jakiś odzew z zarządu dróg o pasach na Fijewie?

Burmistrz powiedział, że na razie robią dziury, powiedział, że jest jeszcze do wymiany asfalt na rynku na zakręcie. 
Więcej pytań nie zgłoszono.
Po zapoznaniu się z projektem uchwały  Komisje Rady w obecności 14 radnych – jednogłośnie wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Radzyń Chełmiński na 2014r.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska przeszła do wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie:
        3/  wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości 
            stanowiącej własność  gminy Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński,
Burmistrz powiedział, że jeśli chodzi o Rywałd to powiedział, że był u tych mieszkańców rozmawiał z nimi, powiedział, że okazało się, że ten teren jest gminy. Powiedział, że w przyszłości oddamy to albo przez zasiedzenie albo w ramach 1%, dodał, że tam jest budynek mieszkalny. Powiedział, że już wcześniej ten kabel był tam ustanowiony bo to była działka gminna a później jak poszliśmy w teren okazało się, że tam jest jeszcze budynek. Powiedział, że prawdopodobnie pan Franczak zdał wszystko na skarb państwa za emeryturę i tym sposobem gmina stała się właścicielem. Powiedział, że gdyby wynikły jakieś problemy to tej uchwały nie wykona. 
Radna A. Angowska-Składanowska powiedziała, że w treści uchwały jest podany kod pocztowy ale nie ma jaka to miejscowość.

Burmistrz powiedział, że Warszawa. Poprosił aby dopisać.
Pytań nie zgłoszono.
Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji  Komisje Rady w obecności 14   radnych – jednogłośnie  wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność  gminy Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska przystąpiła do wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie:

            4/ wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 
               nieruchomościach stanowiących  własność gminy Miasta i Gminy Radzyń 
              Chełmiński,

Burmistrz powiedział, że firma zwróciła się z prośbą o służebność. Powiedział, że ta firma wykupiła pozwolenie na budowę od firmy Grudziądzkiej ale bez kabla i teraz mają problem z kablem, dodał, że nasi  mieszkańcy mają umowy, mają z tego tytułu jakieś profity i nie chce naszym mieszkańcom przeszkadzać ale może być tak, że ten wiatrak będzie jedynym wiatrakiem w układzie Radzynia Wybudowania ponieważ firma Nowa Energia milczy. Powiedział, że będzie żądał jednorazową kwotę minimum 30 000zł.  Powiedział, że na działce nr 60 rada uchwaliła służebność wcześniej dla firmy PEP za kwotę 150 000zł. i warunkiem jest, że ta  firma musi uzyskać zgodę firmy PEP aby mogli wejść we wspólne władanie  tej działki. Dodał, że chodzi o działkę gdzie jest droga tam gdzie mieszka pan Zakręt.
Radny J. Bryliński powiedział, że tam jeszcze nie jest wytyczona droga.

Burmistrz powiedział, że jest w trakcie, wystąpił do sądu o ustalenie kuratora sądowego dla tej pani która jest trudno osiągalna, dodał, że jest to kwestia miesiąca czy dwóch i będzie to uregulowane. Dodał, że firma PEP poszła całkowicie inna trasą, już nie jest zainteresowana tą działką ale pieniądze pozostały już na terenie nasze gminy.
Pytań nie było.
Po zapoznaniu się z projektem uchwały  Komisje Rady w obecności 14 radnych – 12 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących się  wydały pozytywną opinię o projekcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na 

nieruchomościach stanowiących  własność gminy Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński.
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska przystąpiła do wydanie opinii o projekcie uchwały w sprawie:

        5/ rozpatrzenia skargi Pani Teresy Luncik z dnia 28 maja 2013r.

Przewodnicząca posiedzenia powiedziała, że 14 maja 2014r. odbyło się posiedzenie komisji rewizyjnej na którym była rozpatrzona skarga pani T. Luncik z dnia 28 maja 2013r., powiedziała, że sprawdzono dokumenty. Przeprowadzono głosowanie, że skarga jest bezzasadna w obecności 6 członków komisji – 4 głosami za przy 2 głosach wstrzymujących się; komisja zawnioskowała, że skarga pani T. Luncik z dnia 28 maja 2013r. jest bezzasadna.

Radny Z. Filbrandt zapytał czy komisja rewizyjna nie jest od tego żeby kontrolować burmistrza i kierowników działów administracyjnych a nie radnych i petentów?
Przewodnicząca komisji T. Sowińska powiedziała, że taki jest wniosek komisji, komisja uczciwie to rozpatrzyła.

Radny Z. Filbrandt zapytał jakie było uzasadnienie.

Burmistrz powiedział, że komisja głosowała na podstawie sprawdzenia dokumentów, dodał, że to jest obowiązek komisji. Dodał, że jeżeli jest skarga to powinno być sprawdzone prze komisje rewizyjną czy dokumenty są właściwe, czy nie ma w nich uchybień.

Radny M. Zacharski powiedział aby odczytać pismo od wojewody i odpowiedź na to pismo. 
Przewodnicząca posiedzenia odczytała pismo od wojewody z dnia 16 kwietnia 2014r. oraz odpowiedź przewodniczącego na to pismo z dnia 23 kwietnia 2014r.

Głos zabrała pani Luncik, powiedziała, że ma pismo z 21.02.1962 roku podpisane przez zarząd i pana Gładyszewskiego z którego wynika, że przysługuje jej tylko 1/3 części we współużytkowaniu wieczystym. Powiedziała, że to nie było na sprzedaż bo ona chciała kupić całe podwórze i dostała odmowną odpowiedź. Powiedziała, że w uchwale z 1995 roku była sprzedaż budynku i współudział w wieczystym w przynależnych rzeczach.
Burmistrz powiedział, że wszyscy radni zapoznali się z aktem notarialnym, który był finałem tego wszystkiego, że ostatecznie pani Luncik nie nabyła żadnych budynków gospodarczych, żadnego wieczystego użytkowania, że ta uchwala była niezgodna ze stanem faktycznym. 

Pani T. Luncik powiedziała, że uchwała jest ważna do dzisiejszego dnia, nie została wycofana.

Radny M. Zacharski powiedział, że drugi raz rada dostała po nosie od wojewody, zawnioskował aby jak najszybciej to zakończyć, głosować i zakończyć.

Radny Z. Filbrandt odczytał pismo z dnia 19 maja 2014r. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Burmistrz powiedział, że nie zgadza się z radnym, radny nie mówi prawdy i nie będzie z nim dyskutował. Powiedział, że pani Winiarczyk na komisji rewizyjnej przedstawiła, że przed aktem notarialnym była samodzielność mieszkania, która nieprzewidywała budynków gospodarczych. 

Radny Z. Filbrandt powiedział, że przed sprzedażą pani Luncik poinformowała burmistrza i mógł burmistrz zebrać radnych, zaprosić panią Luncik i wszystko wyjaśnić. Dodał, że było zatajone przed radnymi. 

Burmistrz powiedział, że odpowiedział pani Luncik na pismo, powiedział, że proponował pani Luncik służebność za służebność za te pomieszczenia, które były zawsze przynależne do budynku komunalnego za służebność na tej działce z budynkami gospodarczymi. Powiedział, że pani Winiarczyk była w księgach wieczystych i sprawdziła.
Podinspektor G. Winiarczyk powiedziała, że sprawdzała w księgach wieczystych i żadnego współużytkowania wieczystego nie ma  w księdze wieczystej żadnego wpisu. 

Pani T. Luncik powiedziała, że ma w akcie wpisaną tą działkę.

Podinspektor G. Winiarczyk powiedziała, że pani Luncik ma wpisaną w akcie działkę 182/5, którą nabyła.

Pani T. Luncik powiedziała, że ma wpisaną działkę 182/7.

Burmistrz powiedział, że nie ma tej działki w akcie.

Podinspektor G. Winiarczyk powiedział, że pani Luncik nie ma wpisanej w akcie działki 182/7 tylko ma wpisany lokal. 

Radny Z. Filbrandt powiedział, że jak komuś sprzedaje się mieszkanie to należy sprzedać z pomieszczeniami przynależnymi.

Podinspektor G. Winiarczyk powiedziała, że pani T. Luncik była uprawniona do wzięcia udziału w przetargu. 

Radny Z. Filbrandt powiedział, że pani Luncik musi mieć pomieszczenie na opał.
Burmistrz powiedział, że jak radny nie będzie przeszkadzał to będzie miała, jak nie będzie radny buntował. 

Radna M. Lidzbarska powiedziała, że jest jedno pismo od pani Luncik w którym napisała, że chce odzyskać to wejście do piwnicy pomieszczenie po łazience na opał.

Burmistrz powiedział, że obiecał pani Luncik, że może pomoc w każdej sprawie i w sprawie przejścia i przejazdu przez tą działkę i w sprawie adaptacji tych pomieszczeń.

Radna A. Angowska-Składanowska powiedziała, że dla niej najważniejsze jest to aby się dogadać, bo tu nie chodzi o jakiś konflikt.
Burmistrz powiedział, że jeżeli ktokolwiek uważa, że ten akt notarialny można by było uchylić to nie można.
Radny Z. Filbrandt powiedział, że on uważa, że można ten akt uchylić.

Burmistrz powiedział, że nie można uchylić z dwóch przyczyn: nie ma żadnych przesłanek bo nie zostało popełnione przestępstwo przy jego zawarciu a po drugie została zawarta ugoda sądowa, która określa opuszczenie przez panią Luncik tych pomieszczeń na rzecz nabycia tych drugich pomieszczeń. Powiedział, że pani Luncik dobrowolnie mając swojego pełnomocnika podpisała zgodę na opuszczenie tych pomieszczeń, ugoda jest prawomocna i ma klauzule wykonalności. 
Podinspektor G. Winiarczyk odczytała pismo od pani Luncik z dnia 28 marca 2012r., w którym to pani Luncik pisze między innymi, że nie może opuścić pomieszczenia do czasu kiedy urząd wyda jej własność zajętą nielegalnie wówczas będzie miała miejsce na przechowywanie opału na zimę. 
Pani T. Luncik powiedziała, że na to nie wyda zgody inspektor nadzoru budowlanego bo w pomieszczeniach mieszkalnych nie wolno trzymać węgla, ponadto dodała, że tam są 2 metry a pomieszczenie gospodarcze musi mieć 7,5 metra. Powiedziała, że chodzi jej o to, że zostało to nielegalnie sprzedane bo ona powinna mieć prawo pierwokupu.

Podinspektor G. Winiarczyk powiedziała, że miała prawo kupić w przetargu ograniczonym.

Przewodniczący Rady zawnioskował aby przystąpić do głosowania.
  Głos zabrała przewodnicząca posiedzenia, powiedziała, że są dwie uchwały w sprawie 

  rozpatrzenia skargi pani T. Luncik, pierwsza, która uznaje, że skarga jest bezzasadna i

  druga, która uznaje, że skarga jest zasadna. Powiedziała, że głosowanie zaczyna od  

  najdalej idącej o uznaniu, że skarga jest bezzasadna. Odczytała pierwszy paragraf 

  projektu uchwały. 
Po zapoznaniu się z projektem uchwały  komisje rady w obecności 14 radnych– 8 głosami za, przy 6 głosach przeciwnych wydały pozytywną opinie o projekcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Teresy Luncik z dnia 28 maja 2013r.
Przewodnicząca posiedzenia powiedziała, że nie ma potrzeby głosowania drugiego projektu uchwały. 
Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska przystąpiła do wydanie opinii o projekcie uchwały w sprawie:

        6/ przeznaczenia do zbycia w formie sprzedaży w drodze bezprzetargowej działki 
           zabudowanej  Nr 182/7 o pow. 115m2 położonej w Radzyniu Chełmińskim przy 
          Placu Towarzystwa  Jaszczurczego 4.     

Przewodnicząca posiedzenia powiedziała, że jest to uchwała grupy 6 radnych. Poprosiła radcę prawnego o wypowiedź.
Radca prawny A. Michalski powiedział, że ten projekt grupy  radnych zaopiniował negatywnie z dwóch powodów: pierwszy powód jest taki, że ona w paragrafie pierwszym przewiduje przeznaczenie do sprzedaży czegoś co nie jest własnością gminy; natomiast trzeci paragraf odnosi się do uchyleniu uchwały z 2011roku, powiedział, że nie widzi żadnych podstaw do uchylenia tej uchwały, powiedział, że była ona podjęta zgodnie z prawem i w związku z tym uważa, że z powodu tych dwóch przyczyn podjęcie takiej uchwały byłoby z naruszeniem prawa i dlatego jego opinia jest negatywna. 
Radny P. Araszewski zapytał czy to jest zgodne z prawem bo radca mówi „moim zdaniem”.
Radca prawny powiedział, że wydaje opinie na podstawie obowiązującego prawa.

Radny P. Araszewski powiedział, że działka została sprzedana przy ul. Tysiąclecia 4 a radni głosowali za działką przy ul. Przykop. 

Radca prawny powiedział, że wszelkie opinie prawne, które wydaje, wydaje na podstawie stanu prawnego na dzień podjęcia uchwały.

Radny Z. Filbrandt powiedział, że wniosek grupy radnych o uchyleniu uchwały powinien być najpierw przegłosowany. 

Przewodniczący rady powiedział, że będzie głosowany projekt uchwały, dodał, że radca zaopiniował negatywnie ale projekt będzie głosowany.
Radny Z. Filbrandt powiedział, że po głosowaniu ich wniosku powinna być opinia radcy prawnego.
Głos zabrała pani Luncik powiedziała, że burmistrz zabrał jej własność, oddał całe podwórze i pomieszczenia gospodarcze, powiedziała, że nie ma gdzie stawiać pojemników na śmieci ani nie może wyjść na podwórze. Zwróciła się do burmistrza, że zrobił wojnę, że jako burmistrz powinien ich godzić a robi zamęt, powiedziała, że spotka się z burmistrzem w telewizji. 
Radny L. Poznański powiedział, że ich zdaniem oni mają rację, ich radca prawny podaje, że jest zgodne z prawem, powiedział, że niech to się toczy innym torem, powiedział, że była propozycja ugody zaproponował aby z tego skorzystać pomijając wszystkie zadry. 
Przewodnicząca posiedzenia przystąpiła do głosowania.

Radny Z. Filbrandt zawnioskował aby odczytać projekt wraz z uzasadnienie.

Przewodnicząca posiedzenia odczytała projekt i uzasadnienie oraz opinie radcy prawnego. 
Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji  komisje rady w obecności 14 radnych– 6 głosami za, przy 8 głosach przeciwnych wydały negatywną opinie o projekcie uchwały w sprawie przeznaczenia do zbycia w formie sprzedaży w drodze bezprzetargowej działki  zabudowanej  Nr 182/7 o pow. 115m2 położonej w Radzyniu Chełmińskim przy  Placu Towarzystwa  Jaszczurczego 4.     
Ad 3/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska przystąpiła do kolejnego punktu do wolnych wniosków i zapytań. 
Burmistrz powiedział, że jest już wpół do dwunastej a  miała być sesja o wpół do, zaproponował aby te wolne wnioski przełożyć na sesję.

Ad 4/ Przewodnicząca posiedzenia T. Sowińska    w  związku wyczerpaniem porządku posiedzenia  zakończyła wspólne posiedzenia Komisji Rady dziękując wszystkim za przybycie.

Protokółowała:                                                    Przewodnicząca posiedzenia

Grażyna Szałas
                                                                                       Teodora Sowińska
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