UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR  X/101/15 
RADY MIEJSKIEJ RADZYNIA CHEŁMIŃSKIEGO
 z dnia 21 października 2015 r. 
w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Radzyń Chełmiński.
Zgodnie  z  art.  3  ust.  1  ustawy o planowaniu   i zagospodarowaniu   przestrzennym   (Dz. U. z 2015 r. poz. 199, 443, 774, 1265, 1434) kształtowanie  i prowadzenie  polityki  przestrzennej na terenie  gminy,  w tym  uchwalanie  Studium  uwarunkowań  i  kierunków  zagospodarowania przestrzennego gminy oraz jego zmian, należy do zadań własnych gminy.
Obowiązujące Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Radzyń Chełmiński zostało uchwalone uchwałą Nr XXX/228/2009 Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego z dnia 30 września 2009 r. w sprawie uchwalenia „Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy Radzyń Chełmiński”. Szybko następujące zmiany w ustawodawstwie, gospodarce, życiu społecznym wymusiły konieczność zaktualizowania polityki władz gminy i jej realizacji w oparciu o aktualny dokument jakim jest studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego. W związku z powyższym w trosce o prawidłowy rozwój gminy oraz w celu wywiązania się ze swoich zadań samorządowych, Rada Miejska Radzynia Chełmińskiego podjęła uchwałę Nr XLVII/316/10 z dnia 29 września 2010 r. w sprawie przystąpienia do zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Radzyń Chełmiński. 
Burmistrz Miasta i Gminy Radzyń Chełmiński przeprowadził  procedurę  określoną  
w  art.  11 ustawy   o planowaniu   i zagospodarowaniu   przestrzennym   (Dz. U. z 2015 r. poz. 199, 443, 774, 1265, 1434).
Projekt zmiany studium był przedstawiany i konsultowany ze społecznością lokalną. 
Podjęcie niniejszej uchwały pozwoli na wprowadzenie nowych zasad zagospodarowania terenów odpowiadających aktualnym potrzebom i oczekiwaniom społecznym oraz pozwoli na określenie warunków ich zabudowy, mając na względzie nie tylko ład przestrzenny 
i zrównoważony rozwój gminy, lecz również oczekiwania i potrzeby społeczne.
