  P R O T O K Ó Ł  Nr    14/16
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej  Rady Miejskiej, odbytego w dniu  19 maja 2016r. w biurze Rady Miejskiej w Radzyniu Chełmińskim
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1400, a zakończono o godz. 1715.

Członkowie Komisji Oświaty obecni na posiedzeniu :

1. Chodubska Ewa                                  - Przewodnicząca Komisji
2. Araszewski Piotr                                 - członek komisji
3. Kuligowska Anna                                - członek komisji

4. Danuta Malinowska                             - członek komisji

5. Mariusz Przytuła                                 - członek komisji
Osoby spoza składu Komisji obecne na posiedzeniu:
1. Chodubski Krzysztof                       - Burmistrz 
2. Olejnik Adam                                   - Dyrektor Zespołu Szkół w Radzyniu Chełmińskim

3. Mielewczyk Violetta                        - Prezes ZNP Oddział Radzyń Chełmiński
4. Michaliszyn Jan                                - Przewodniczący Rady Miejskiej

5. Frankiewicz Adam                            - Prezes Zarządu OSP Rywałd

6. Mielewczyk Rafał                             - Prezes Zarządu OSP Radzyń Chełmiński

7. Nelkowski Jacek                               - Naczelnik OSP Radzyń Chełmiński
8. Karczewski Zenon                            - strażak OSP Radzyń Chełmiński
Porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia.

     a/ stwierdzenia quorum,

     b/ zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Dyskusja nad  projektem uchwały w sprawie ustalenia kryteriów  i trybu przyznawania nagród dla 

    nauczycieli.

3. Organizacja roku szkolnego 2016-2017.

4. Funkcjonowanie Ochotniczej Straży Pożarnej w Radzyniu Chełmińskim i w Rywałdzie.
5.  Wolne wnioski i zapytania.

6. Zakończenie posiedzenia.

Ad 1/ Przewodnicząca komisji dokonała otwarcia posiedzenia  Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego,  witając wszystkich przybyłych. 

Ad 1a/ Na stan 5 członków komisji  w posiedzeniu udział wzięło 5 członków komisji, co  stanowi 100,0% frekwencji. 
Ad 1b/ Komisja jednogłośnie zatwierdziła przedstawiony porządek posiedzenia.  
Ad 2/ Przystąpiono do realizacji punktu drugiego porządku posiedzenia do dyskusji nad  projektem uchwały w sprawie ustalenia kryteriów  i trybu przyznawania nagród dla  nauczycieli.

Burmistrz powiedział, że jeszcze dodałby do tej uchwały, że nagroda przysługuje również nauczycielowi odchodzącemu na nauczycielskie świadczenie kompensacyjne, wycofał się z podziału środków na nagrody Burmistrza i  nagrody dyrektora  0,5 na 0,5 i powrócił do 0,3 na 0,7.  Powiedział, że nie ma możliwości  aby wszystkim nauczycielom którzy odchodzą na emeryturę dać nagrodę burmistrza i ta uchwała wychodzi naprzeciw temu i nauczyciel odchodzący na emeryturę lub nauczycielskie świadczenie kompensacyjne otrzyma nagrodę „z urzędu” aby w swojej karierze chociaż raz otrzymał nagrodę burmistrza. 

Po zapoznaniu się z projektem uchwały i po dyskusji komisja  w obecności 4 członków jednogłośnie wydała pozytywną opinię o  projekcie uchwały.

Ad 3/  Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu do organizacji roku szkolnego 2016-2017.

Dyrektor A. Olejnik przedstawił organizację roku szkolnego 2016-2017. Powiedział, że   do przedszkola zostały przyjęte wszystkie zgłoszone dzieci z terenu naszego Miasta i Gminy, jest 3 albo 4 dzieci oczekujących rodziców zamieszkałych poza terenem gminy, nadal pozostaje 6 oddziałów w tym jeden oddział zamiejscowy w Rywałdzie do którego uczęszczać będą dzieci 3,4,5 letnie, w tej chwili zgłoszonych dzieci jest 10 (dodał, że dla nich nie byłoby jeszcze w tym roku miejsca w Radzyniu). Powiedział, że dziećmi 6-letnimi w szkole zajmie się pani B. Mejka. 
Na posiedzenie dotarła radna D. Malinowska oraz Przewodniczący rady J. Michaliszyn.

 Przewodnicząca komisji E. Chodubska zapytała  ile dzieci będzie w przedszkolu?

Dyrektor A. Olejnik powiedział, że 126 w Radzyniu  i 10 w Rywałdzie łącznie 136. 
Dyrektor A. Olejnik powiedział, że 18 dzieci 6 letnich idzie do klasy pierwszej i 19 siedmiolatków, są zainteresowane osoby z poza terenu wiec będą prawdopodobnie dwie klasy 20 osobowe plus te dzieci które będą powtarzały o ile takie będą. Zwrócił uwagę na problem nieobjęcia  odpowiednią opieką dzieci oczekujących na autobus. Powiedział o likwidacji tzw. godzin karcianych.  Powiedział, że wzrasta ilość  godzin nauczania indywidualnego. Powiedział, że już w tym roku nastąpiło obniżenie subwencji oświatowej, zwrócił uwagę na zmniejszona liczbą dzieci o ok. 30. 
Powiedział, że szkolny plan nauczania pozostaje niezmieniony.  Powiedział, że powstaną dwie pierwsze klasy gimnazjum z możliwością utworzenia trzeciej w sytuacji zapisania wystarczająco licznej grupy dzieci z poza gminy. Pozostawione będą  dwa oddziały integracyjne, oddział specjalny i  jedna klasa sportową. Wspomniał również o odejściu na emeryturę i nauczycielskie świadczenie kompensacyjne dwóch nauczycieli.  Powiedział, że łączna liczba oddziałów w zespole szkół wynosić będzie 30  lub 31 jak powstanie dodatkowa klasa gimnazjum ( 9 gimnazjum, 15 szkoła podstawowa, 6 przedszkole ); godzin ogółem 1257  w tym godzin ponadwymiarowych  263. Pozostają dwa etaty pedagoga szkolnego i jeden logopedy, 1,5 etatu wychowawcy świetlicy, 1,5 etatu nauczyciela biblioteki, ogółem etatów pedagogicznych będzie 57. Powiedział, że jest zapowiedź zmian będą one wprowadzone pod koniec czerwca, będzie to cały pakiet zmian i dopiero wtedy będzie wiadomo co dalej.  
Dyskutowano o likwidacji gimnazjum.

Prezes Oddziału ZNP poruszyła problem zmniejszenia dodatku motywacyjnego.
Burmistrz powiedział, że dodatek ten się nie zmniejszył jest 2% tak jak było, dodał, że subwencji zabrano 200 000zł. 

Powiedział, że zamierza zwiększyć dodatek motywacyjny ale jednym z elementów jego przyznania będzie realizacja art. 42 ust 2 pkt 2 karty nauczyciela. Odczytał ten przepis.  

Dyskutowano na ten temat. 
Burmistrz przedstawił komisji wizualizację sali gimnastycznej.  
Ad/ 4 Przewodnicząca komisji E. Chodubska przeszła do kolejnego punktu do funkcjonowania Ochotniczej Straży Pożarnej w Radzyniu Chełmińskim i w Rywałdzie.
Prezes OSP Rywałd A. Frankiewicz przedstawił sprawozdanie z działalności OSP Rywałd. Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
Prezes A. Frankiewicz zapytał kiedy rozpocznie się   przebudowa  remizy i jak długo będzie trwało?

Burmistrz powiedział, że jest to w budżecie gminy na 2016r., zwiększono środki do 100 000zł., jest pozwolenie na budowę, natomiast w tej chwili jest problem z telekomunikacją ponieważ telekomunikacja chce żeby przebudować im całą linię, burmistrz uważa, że to jest niepotrzebne dodał, że będą się trochę z telekomunikacją boksować o to. Powiedział, że jeśli się nie wyrobimy w tym roku to i tak środki nie przepadną  bo będą jako niewygasające. 
Burmistrz powiedział, że rozmawiał z dziewczynami z młodzieżowej drużyny pożarniczej i zlecił aby kupiły sobie porządne  buty na ćwiczenia.
Pan Z. Karczewski przedstawił sytuacje za rok 2015r. Powiedział, że w 2015r. było 117 wyjazdów w tym:  pożary 27, wypadki i kolizje 31, miejscowe zagrożenia 53, ćwiczenia 5 razy i jeden wyjazd gospodarczy. Poza teren gminy wyjeżdżali 10 razy (Gołębiewko, Okonin 3 razy, Plemięta , Łasin, Gruta, Kitnowo, Wiewiórki i Blizno). Zebrania OSP ogólne – 11, zarządu 8 posiedzeń na których podjęto 4 uchwały w sprawach odznaczeń, będą one wręczone na uroczystości 140 – lecia straży. Na 117 wyjazdów brało udział 23członków. 5 druhów odbyło szkolenia na aparaty ochronne dróg oddechowych. W tym roku  trzeba odbyć treningi w komorze dymowej, dodał, że raz na  pięć latach musi to być powtórzone. Stan osobowy jednostki: ubyło 4 druhów (jeden zgon i 3 wykluczenia), przybyło 2 druhów, stan osobowy 27 przeszkolonych, ubezpieczonych, którzy mogą jechać do akcji, jest 10 członków honorowych i 19 członków wspierających. 
Powiedział, że  z Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego  w 2015r. otrzymali  14 300zł.: zakupiono: 4 latarki strażackie, 1 wyciągarka, gniazdo szybkiego wyjazdu 1 sztuka, środek pianotwórczy 200kg, prądownica do piany 1 sztuka, ubrania 5 sztuk i ubranie koszarowe 2 sztuki; zakupy z budżetu gminy: węże tłoczne 16 sztuk, buty strażackie oficer 1 para, buty skutery  3 pary i 1 kominiarka strażacka. Poprosił o pytania.

Dyskutowano o etatach w OSP. 
 Prezes OSP R. Mielewczyk powiedział, że w tym roku odbyły się  dwa szkolenia: szkolenie w komorze – dwóch druhów i dwie druhny,  dwóch zdało, dwóch  nie zdało; drugie szkolenie było z zakresu ratownictwa medycznego, to była recertyfikacja w której brało udział 7 druhów wszyscy zdali, dodał, że takie szkolenia trzeba powtarzać co trzy lata. Powiedział, że brali udział w różnych uroczystościach. Powiedział, że 7 kwietnia był przegląd jednostki.  
Poruszono sprawę podwyżek diet za godzinę akcji ratowniczej. 
Dyskutowano na ten temat.

Burmistrz powiedział, że  zorientuje się jakie mają diety w innych gminach i trzeba  to spokojnie rozważyć i przedyskutować. 
Burmistrz powiedział, że zostanie zakupiony sprzęt z atestem na ćwiczenia dla pożarniczej drużyny młodzieżowej. Na ten cel przeznaczona jest kwota 13 000zł. 

 Prezes R. Mielewczyk  powiedział, że z krajowego systemu na ten rok dostali 14 000zł minus 400 zł. na szkolenia na komory to 13 600zł . do wykorzystania. Powiedział, że zamówił 9 hełmów, podjęli decyzję, że kupują najlepsze, najlżejsze z latarkami  i  koszt zakupu jednego hełmu po upustach to 1 469zł. 
Dyskutowano o organizacji uroczystości 140-lecia straży.

 Ad 5/ Przewodnicząca   komisji przystąpiła do kolejnego punktu porządku do wolnych wniosków i 

  zapytań. 
Wolnych wniosków i zapytań nie było.
Ad 6/ Przewodnicząca Komisji E. Chodubska podziękowała wszystkim za  udział w posiedzeniu i w  związku z wyczerpaniem zatwierdzonego porządku, zamknęła  posiedzenie komisji.
Protokółowała:                                                                      Przewodnicząca Komisji

                                                                                                    Polityki Społecznej
Grażyna Szałas   
                                                                                                       Ewa Chodubska
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