  P R O T O K Ó Ł  Nr  35/18
z posiedzenia Komisji Polityki Społecznej  Rady Miejskiej, odbytego w dniu  31 stycznia 2018r. w Miejsko-Gminnej Bibliotece Publicznej w Radzyniu Chełmińskim
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1500, a zakończono o godz. 1615.

Członkowie Komisji Oświaty obecni na posiedzeniu :

1. Chodubska Ewa                                  - Przewodnicząca Komisji
2. Araszewski Piotr                                 - członek komisji
3. Kuligowska Anna                                - członek komisji
4. Malinowska Danuta                             - członek komisji

5. Przytuła Mariusz                                  - członek komisji

Osoby spoza składu Komisji obecne na posiedzeniu:
1. Chodubski Krzysztof          - Burmistrz
2. Olejnik Adam                     - Dyrektor Zespołu Szkół w Radzyniu Chełmińskim

3. Mielewczyk Violetta          - Prezes Oddziału ZNP Radzyń Chełmiński
Porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia.

     a/ stwierdzenia quorum,

     b/ zatwierdzenie porządku posiedzenia.

2. Informacja Dyrektora Zespołu Szkół dotycząca zmian w Karcie Nauczyciela i ich wpływ na  

    funkcjonowanie oświaty w gminie Radzyń Chełmiński
3. Zapoznanie się  z bazą sportową  szkoły i sposobu jej wykorzystania.
4.  Wolne wnioski i zapytania.

5. Zakończenie posiedzenia.

Ad 1/ Przewodnicząca komisji dokonała otwarcia posiedzenia  Komisji Polityki Społecznej Rady Miejskiej Radzynia Chełmińskiego,  witając wszystkich przybyłych. 

Ad 1a/ Na stan 5 członków komisji  w posiedzeniu udział wzięło 5 członków komisji, co  stanowi 100,0% frekwencji. 
Ad 1b/ Komisja jednogłośnie zatwierdziła przedstawiony porządek posiedzenia.  
Ad 2/ Przewodnicząca komisji przeszła do informacji Dyrektora Zespołu Szkół dotyczącej zmian w 

Karcie Nauczyciela i ich wpływ na funkcjonowanie oświaty w gminie Radzyń Chełmiński.

Dyrektor A. Olejnik powiedział, że przygotował się z tego tematu ale zastrzegł, że nie jest kompetentny, żeby wchodzić w zawiłe szczegóły ponieważ zmian jest wiele w szczegółach. Powiedział, że terminy wejścia w życie poszczególnych przepisów są różne, większość wchodzi w życie 1 września 2018r. niektóre wchodzą w kolejnych latach w całości lub w częściach a niektóre weszły z dniem ustawy. Powiedział, że pierwszą istotną zmianą jest zmiana procedury wykonywania oceny pracy nauczycieli, która stała się obligatoryjna w odróżnieniu od stanu dotychczasowego kiedy ocena mogła być nauczycielowi ustalona ale nie musiała. Dodał, że ten przepis wejdzie od 1 września 2018r., oceny będzie dokonywał dyrektor raz na trzy lata a w stosunku do dyrektora organ nadzoru pedagogicznego. Powiedział, że ta ocena będzie również 

ustalana przy zakończeniu stażu na kolejny stopień awansu zawodowego. Powiedział, że szczegóły będą rozstrzygnięte w regulaminach, które będą musiały być stworzone w porozumieniu czy uzgodnieniu z organizacjami  związkowymi, które są wymienione w ustawie.
Przewodnicząca komisji E. Chodubska powiedział, że ta ocena pracy nauczyciela to będzie bardzo drażliwy temat bo to będzie trudno sprawiedliwie wszystkich ocenić. 

Burmistrz K. Chodubski zapytał jakie będą skutki ewentualnie złej oceny.
Dyrektor A. Olejnik powiedział, że negatywna ocena pracy utrwalona czyli niepodważona w wyniku procedury odwoławczej jest podstawą do rozwiązania stosunku pracy z nauczycielem mianowanym. 

Dyrektor A. Olejnik powiedział   o kolejnej zmianie w karcie mianowicie o nowym dodatku do wynagrodzeń. Powiedział, że dodatek za wyróżniającą ocenę pracy wchodzi od roku 2020, następnie 2021 od 2022 w pełni. 
Dyskutowano o tym dodatku.

Dyrektor A. Olejnik powiedział o kolejnej zmianie mianowicie zatrudniania i zwalniania nauczycieli. Powiedział, że na naszą gminę nie będzie miało to wpływu ponieważ nie zatrudniamy nauczycieli w trybie art.. 10 ustawy czyli osób, które nie mają kwalifikacji.  Powiedział, że kolejną zmianą ale mało istotną w naszym przypadku jest wykreślenie trzech uprawnień socjalnych czyli utraty prawa do lokalu mieszkalnego w miejscowości do 5 000 mieszkańców, prawa do osobistego uprawiania działki oraz  utrata zasiłku na zagospodarowanie, którego wysokość była określona w uchwale Rady Miejskiej. Dodał, że te uprawnienia z dniem 1 stycznia 2018r. zostały wykreślone.
Kolejną sprawą istotną jest uszczegółowienie pensów nauczycieli tych , których do tej pory nie było w ustawie a musieliście państwo radni w uchwale rady miejskiej określać pensum i dotyczy pedagogów, logopedów, terapeutów pedagogicznych i pensum tych nauczycieli od 1 września 2018r, wynosić będzie 22 godziny. Ponadto od 1 września 2018r. ustawa będzie określała pensum dydaktyczne dla nauczycieli, którzy są zatrudnieni w celu realizacji pomocy psychologiczno-pedagogicznej czyli nauczyciel wspomagający w klasach integracyjnej, nauczycieli wspomagających dzieci autystyczne i tu pensum będzie wynosiło 20 godzin. W dalszej części powiedział o kolejnej zmianie mianowicie ograniczenie godzin ponadwymiarowych dyrektorom wicedyrektorom szkół, godziny ponadwymiarowe będą dopuszczalne wyłącznie w przypadku konieczności zapewnienia realizacji ramowego planu nauczania w jednym oddziale a więcej niż w jednym oddziale za zgodą organu prowadzącego szkołę. 
Dyrektor A. Olejnik poruszył kolejną kwestie mianowicie urlopów wypoczynkowych. Powiedział, że ustalono wreszcie wymiar urlopu dyrektorom i wicedyrektorom szkół, do tej pory było tak, że dyrektor i wicedyrektor tak jak każdy nauczyciel ma urlop w trakcie i w wymiarze ferii i wakacji.
Powiedział o kolejnej zmianie prawa nauczyciela do zwolnienia od pracy z tytułu opieki nad dzieckiem do lat 14 oraz do obniżenia wymiaru czasu jego pracy w okresie kiedy mógłby korzystać z urlopu wychowawczego. Następnie omówił kolejną zmianę w ustawie mianowicie urlopy dla poratowania zdrowia. Powiedział, że w tej chwili jest projekt rozporządzenia w tej sprawie , dodał, że chodzi o zaostrzenie kryteriów uzyskania pomocy zdrowotnej i ten urlop będzie udzielany nie krócej jak po przepracowaniu 7 lat w szkole w pełnym wymiarze i będzie mógł być udzielony wyłącznie w celu przeprowadzenia zaleconego leczenia:  choroby zagrażającej wystąpieniu choroby zawodowej lub choroby w której powstaniu czynniki środowiska pracy lub sposób wykonywania pracy odgrywają istotną rolę lub na leczeniu uzdrowiskowym lub rehabilitacje uzdrowiskową.
Burmistrz K. Chodubski powiedział, że decyzja musi być  medycyny pracy.
Dyrektor A. Olejnik odpowiedział, że tak. Dodał, że w tym zakresie są istotne zmiany ale czekamy na rozporządzenia. 
Dyrektor A. Olejnik powiedział o kolejnej zmianie mianowicie likwidacji stanowiska asystenta nauczyciela i asystenta wychowawcy świetlicy.  Dodał, że to są wszystkie  zmiany w karcie nauczyciela, ponadto są inne akty prawne, które też bardzo istotnie wkraczają w kwestie lokalne i w szkołę i w organ prowadzący: ustawa  prawo oświatowe, ustawa wprowadzająca prawo oświatowe i kilkanaście rozporządzeń.

Burmistrz poruszył sprawę urodzeń w naszej gminie, jest w granicach 44 urodzeń to są dwie klasy.
Dyrektor A. Olejnik powiedział, że co jakiś czas jest natężenie ilości dzieci, które mają poważne problemy zdrowotne oraz orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego z uwagi  na niepełnosprawność umysłową i akurat tak się złożyło, że w trzecich klasach (są 3) mamy dużą grupę dzieci, które mają problem i będą przechodzić do klasy czwartej i przymierzają się do utworzenia klasy terapeutycznej i stworzenia formy, która pomorze i dzieciom i nauczycielom na lepsze funkcjonowanie. Powiedział o kolejnym problemie o zwiększającej się liczbie dzieci z orzeczeniami o autyzmie.
Burmistrz zapytał czy to jest teraz lepsza wykrywalność czy choroba 21 wieku?

 Dyrektor A. Olejnik powiedział, że raczej to drugie, powiedział, że były inne problemy ale takich  specyficznych obserwując dzieci od 30 lat raczej nie było. Coś musi być w czynnikach biologicznych, w żywieniu, w lekach.

Dyrektor A. Olejnik powiedział o kolejnym problemie o konieczność wykonania orzeczeń o potrzebie nauczania indywidualnego, których specyfika się zmieniła, powiedział, że pani minister zlikwidowała nauczanie indywidualne później przywróciła nauczanie indywidualne  ale w domu, dodał, że u nas część dzieci ma nauczanie indywidualne w szkole i to jest bardzo dobre rozwiązanie. 

Ad 3/ Przewodnicząca komisji E. Chodubska przeszła do kolejnego punktu do zapoznanie się  z bazą sportową  szkoły i sposobu jej wykorzystania.

Dyrektor A. Olejnik powiedział, że nie bardzo wiedział co przygotować bo najlepiej z bazą sportową szkoły zapoznać się na miejscu. 

Burmistrz K. Chodubski powiedział, że były narzekania, że sala gimnastyczna jest zajęta, że jest dużo grup, powiedział, że jak czasami zaglądał to zauważył, że czasami sala jest pusta czasami przeładowana, zapytał czy to wynika z planu że ta sala ma większe i mniejsze obciążenia.?

Dyrektor A. Olejnik powiedział, że ułożenie planu lekcyjnego tak aby to rozłożyć ergonomicznie jest  bardzo trudne z powodu chociażby  podziału na grupy, powiedział, że robią co się da ale nie unikniemy nagromadzenia niektórych oddziałów. 

Radna A. Kuligowska powiedziała, że głównie wuefiści mówili, że te małe klasy chciały mieć na sali a nie zawsze panie wychodzą.

Dyrektor A. Olejnik powiedział, że wuefistom w takim przypadku należy zalecać, że jest droga służbowa a nie na posiedzeniu  komisji a Pani radna nie jest akurat w szkole od tego, żeby te kwestie rozstrzygać. 
Przewodnicząca komisji E. Chodubska powiedziała, że pracowała w szkole i rzeczywiście widziała, że do południa sala jest pusta, potem wuefiści przychodzą na godzinę 12- 13 i co to jest za w-f jak dzieci ćwiczą pół na pół. Zapytała czy uczniowie korzystają z siłowni.
Dyrektor A. Olejnik powiedział, że korzystają.

Przewodnicząca komisji E. Chodubska powiedziała, że ćwiczy na sali i zauważyła, że sprzęt na sali jest lichy,  jest niedofinansowany.

Dyrektor A. Olejnik powiedział, że sprzęt jest odnawiany, teraz będą zakupione nowe materace, nowe piłki. Dodał, że teraz został zakupiony stół do tenisa.
 Ad 4/ Przewodnicząca   komisji przystąpiła do kolejnego punktu porządku do wolnych wniosków i 

  zapytań. 
Prezes Oddziału ZNP V. Mielewczyk powiedziała, że rozmawiała, że rozmawiała z panem Burmistrzem na temat zwiększenia dodatku motywacyjnego i sprawa jest na dobrej drodze.

Burmistrz powiedział, że poprosi dyrektora aby zrobił wspólne posiedzenia rad pedagogicznych placówek oświatowych łącznie z pracownikami i chciałby przedyskutować sprawy związane z warunkami socjalnymi, regulaminami, dodatkami Dodał, że chciałby przedstawić swoją politykę  w tym zakresie.

Więcej wniosków i zapytań nie było.
Ad 5/ Przewodnicząca Komisji E. Chodubska podziękowała wszystkim za  udział w posiedzeniu i w  związku z wyczerpaniem zatwierdzonego porządku, zamknęła  posiedzenie komisji.
Protokółowała:                                                                      Przewodnicząca Komisji

                                                                                                    Polityki Społecznej
Grażyna Szałas   
                                                                                                       Ewa Chodubska
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