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OBJAŚNIENIA
DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ

MIASTO – GMINY RADZYŃ CHEŁMIŃSKI

NA LATA 2018 - 2021
W związku ze zmianami w budżecie gminy po stronie dochodów i wydatków dostosowano wartości w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy. 

Dochody ogółem po zmianie wynoszą  27 699 277,35zł                   
Wydatki  ogółem  po zmianie wynoszą  32 699 277,35zł
W ramach zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dokonano po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym, zmiany limitów  przedsięwzięcia pn.” Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków i rozbudowa sieci wodociągowej na terenie gminy Radzyń Chełmiński oraz budowa zbiornika retencyjnego wody przy SUW Mazanki”.
Na ww. zadanie określono limit zobowiązań na rok 2018 w wysokości 155 140,00zł                i na rok 2019 w wysokości 1 424 720,00zł. 
W związku ze zmiana ustawy o opadatkowaniu elektrowni wiatrowych i działaniem ustawy wstecz, Gmina nasza zmuszona została na podstawie złożonych korekt deklaracji podatnikowych, do zmniejszenia wpływów z tyt. podatku od nieruchomości od osób prawnych.

W związku z tym, że prawie wszystkie inwestycje były w toku realizacji trzeba było zwiększyć deficyt do wysokości 5 000 000,00zł, który pokryty zostanie zaciągnięciem kredytu długoterminowego na okres 20 lat z terminem spłaty od 2019 do 2037 roku.

Na lata 2019 – 2037, czyli okres kredytowania gmina zaplanowała dochody bieżące na poziomie roku z 2016, czyli kwoty wysokości podatku od nieruchomości                          w wysokości sprzed uchwaleniem ustawy o zwiększonym podatku od elektrowni wiatrowych. Natomiast wydatki bieżące zaplanowano na poziomie roku 2017.                     W roku 2017 – 2018 dokonano wszelkich niezbędnych remontów kapitalnych                        i modernizacji obiektów gminnych, a także ich niezbędnego wyposażenia, w związku z tym w kolejnych latach tj. od roku 2019 wydatki bieżące będą niższe. Wprowadzone zostaną ograniczenia w zakresie nowych zakupów oraz nastąpi zdyscyplinowanie wydatków bieżących. W wyjątkowych sytuacjach mogą wystąpić nieprzewidziane jednorazowe zakupy.
Ponadto wprowadzono na rok 2019 wolne środki osiągnięte na 31.12.2017r                         w wysokości 750 544,00zł z przeznaczeniem na spłatę rat kredytowych.
W oparciu o powyższe dane dostosowano w WPF informacje uzupełniające                         o wybranych rodzajach dochodów budżetowych i wydatków budżetowych oraz                     o programach, projektach lub zadaniach realizowanych z udziałem środków,                      o których mowa w art 5 ust.1 pkt 2 i 3 ustawy w latach 2018-2021. 

